





FULL FACE MASKS [EN]

INFORMATIONS SUPPLIED BY THE MANUFECTURER: USER LEAFLET
INSTRUCTIONS FOR USE AND MAINTENANCE OF BLS FULL FACE MASKS.
PREFACE These instructions refer to the BLS series of full face masks: BLS
5150 BLS 5400, BLS 5250 BLS 5500, 3150, 3150V 3400, BLS 5600 BLS 5700.
The BLS full face masks must be used and maintained in accordance with the
following instructions as far as the use, the limitations and the maintenance are
concerned. Incorrect use, use of unsuitable spare parts or bad maintenance
is dangerous for health and safety and invalidates the guarantee exonerating
the manufacturer from all liability. It has to be stressed that personal protective
equipments for respiratory protection must always be used by specially trained
people, supervised by a person perfectly aware of the limits of application of those
devices and of the laws that are in being in the Country concerned. Warning If you
lose this leaflet or if you require further copies, please contact the address below
and quote this code number: ISU 031_01.The product has been examined at the
design stage by Italcert, Milano - Italia (0426). These full face masks have shown
to meet the health and safety certification requirements European Regulation
425/2016. The BLS full face masks are CE marked and have been tested
according to the EN 136:1998 standard's requirements. BLS Srl Via Morghen,
20 - 20158 Milano - Italy Tel +39 02.39310212 Fax +39 02.66200473

e-mail: info@blsgroup.com  www.blsgroup.com

1-GENERAL

11 Description BLS manufacture the following models of full face masks

Model Class Filters used Face seal material
BLS 5150 3 1 filter EN 148-1 threaded Synthetic rubber
BLS 5400 3 1 filter EN 148-1 threaded Silicone Rubber
BLS 5250 2 2 filters TP2000 threaded Synthetic rubber
BLS 5500 2 2 filters TP2000 threaded Silicone Rubber

3150 2 1 filter EN 148-1 threaded Nalural Rubber

(polycarbonate Visor)
3150V 2 1 filter EN 148-1 threaded Natural Rubber
(glass visor)
3400 2 1 filter EN 148-1 threaded Slicone Rubber
(polycarbonate visor)
BLS 5600 2 Special bayonet Rubber
BLS 5700 2 Special bayonet Silicone

The full face masks of BLS 5000 series with the EN 148-1 connection are

classified according to the EN 136:1998 standard into class 3 (full face mask for

special use) and are composed by:

External face seal Synthetic rubber (BLS 5150), silicone (BLS 5400)

Extra wide panoramic visor moulded in polycarbonate

Frontal component which is a support for the exhalation valve with its holder

Inner mask to reduce dead space moulded in silicone provided with two air

circulation valves which prevent the visor from the steaming up and towards the

formation of an excessive carbon dioxide level in the exhaled air

Head harness with six straps, moulded in synthetic rubber with quick fastening

buckles

collar for wearing the mask around the neck during the breaks (only for BLS

5400 model)

The full face masks of BLS 5000 series with two filters BLS 300 are classified

according to the EN 136:1998 standard into class 2 (full face mask for general

use) and are composed by:

External face seal Synthetic rubber (BLS 5250), silicone (BLS 5500)

Extra wide panoramic visor moulded in polycarbonate

Frontal component which is a support for the exhalation valve

Two lateral filter holders with special BLS 300 filters connection

Inner mask to reduce dead space moulded in silicone provided with two air

circulation valves which prevent the visor from the steaming up and towards the

formation of an excessive carbon dioxide level in the exhaled air

Head harness with six straps, moulded in synthetic rubber with quick fastening

buckles

collar for wearing the mask around the neck during the breaks (only for BLS

5500 model)

The full face masks of 3000 series with the EN 148-1 connection are classified

according to the EN 136:1998 standard into class 2 (full face mask for general

use) and are composed by:

= Face seal Natural rubber (3150, 3150V), silicone rubber (3400)

= Extra wide panoramic visor moulded in polycarbonate (3150, 3400) or glass
(3150V)

Frontal component which is a support for the exhalation valve

Inner mask to reduce dead space moulded in silicone provided with two air
circulation valves which prevent the visor from the steaming up and towards the
formation of an excessive carbon dioxide level in the exhaled air

Head harness, moulded in rubber with quick fastening buckles

The full face masks of BLS 5000 series with the bayonet connection are
classified according to the EN 136:1998 standard into class 2 (full face mask
for general use) and are composed by:

External face seal Synthetic rubber (BLS 5600), silicone (BLS 5700)

Extra wide panoramic visor moulded in polycarbonate

Frontal component which is a support for the exhalation valve

Two lateral filter holders with special bayonet connection

Inner mask to reduce dead space moulded in silicone provided with two air
circulation valves which prevent the visor from the steaming up and towards the
formation of an excessive carbon dioxide level in the exhaled air

Head harness with six straps, moulded in synthetic rubber with quick fastening
buckles

The one size full face masks are designed to achieve a perfect seal with no
vexatious pressures on the most of the face shapes.

1.2 Drawing and components list See the expanded drawing of the BLS masks
reported on last page. Component list: See Table1

1.3 Applications The full face masks of this series can be used in conditions
that require protection for both eyes and respiration. They are particularly
recommended for toxic and/or hazardous substances. The full face mask BLS
may be used with gas, particle and combined filters. For a correct use and choice
of the gas filters see the provided instruction leaflet.

1.4 Sel of L hing p! quipped with filter To select this kind
of personal protective devices it is necessary to consider the following indicators:
NPF (nominal protection factor) is the value came from the maximum percentage
of total inward leakage allowed by the relevant European standard (NPF = 100/ %
maximum total inward leakage admitted). APF (assigned protection factor) is the
level of respiratory protection that can realistically be expected to be achieved by
correctly fitted respirator (it is different for each State). TLV (threshold limit value) is
a concentration threshold - generally expressed in parts per million, ppm - for the
safety of the people exposed to dangerous substances. The APF multiplied by the
TLV of the substance gives the concentration of pollutants to which an operator can
be exposed wearing a specific device. For the selection and maintenance of the
filtering devices and for the definition and use of APF and NPF also refers to the
European Standard EN 529 and to the relevant national regulations.

APF summarizing table

APF

Type of
i NPF Remarks, limi

device

INot advisable as the high penetration|
through the filter increases the Total
Inward Leakage. Not suitable for
liquid aerosols, carcinogenic and
radioactive matter, Micro-organism
and biochemical agents.

Full face mask
with particle 5 4 4 4| 4 4
filter P1

Not suitable for protection against
radioactive substances micro-
organisms and active biochemical
agents.

Full face mask
with particle 16 15 16 (1615 15
filter P2

Full face mask
with particle | 1000 |400( 500 |400|500( 40

filter P3

Full face Gasfilters A, B, E, K, AX, SX, HgP3,
mask with gas NOP3 for various applications. For

filters * 2000 1400 500 (4001 500 | 20 [further information see the BLS filters|

user's information’s.

Blower TM1 20 0] 10 [10[10 ] 10
Blower TM2 200 |100f 100 |100]100| 20

Blower TM3 | 2000 (400 1000 |500 (1000( 40

Device with
combined filter

The specified multiples of threshold value for the gas or particle filters are given
separately, but in all cases the lowest value applies




*when using gas filters do not exceed the following concentrations: class 1<0,1 % n vol.,
class 2<0,5%in vol., class 3 < 1% in vol. (EN 14387 Standard)

The BLS full face masks have obtained the following performances during the
technical tests made to verify the protection levels of the full face masks: See
Table 2

2 - APPROVALS AND MARKING The full face masks of BLS are Personal
Protective Devices that fall under category Il with regards to European Regulation
425/2016. The masks have been certified availing of the presumption of
conformity to the harmonised standard EN 136: 1998 and satisfy the requirements
laid down for class 2 (BLS 5250, BLS 5500, 3150 3150V 3400) and class 3 (BLS
5150 BLS 5400). The Manufacturer is ISO 9001 certified.

2.1 Marking Examples of the marking according to EN 136:1998 standard

[ EN13o:3 oo NBTESN C € 0426

where:

BLS 5150 indicates the model of the mask;

EN 136:1998 indicates the reference European Standard;

Cl. 3indicates the class according to EN 136 Standard the device belongs to;

CE is the marking indicating the conformity to Health and Safety requirements of European
Regulation 425/2016, Annex Il and the conformity to the EN 136:1998 Standard.

The number 0426 identifies the Notified Body ITALCERT S.r..-Viale Sarca, 336
- 20126 Milan (ltaly) in charge of control pursuant to module D of the European

Regulation 425/2016.
EN136:1 998
TN C € 0425

where:
BLS 5250 indicates the model of the mask;
EN 136:1998 indicates the reference European Standard;
Cl.2 indicates the class according to EN 136 Standard the device belongs to;
CE is the marking indicating the conformity to Health and Safety requirements of European
Regulation 425/2016, Annex Il and the conformity to the EN 136:1998 Standard.
The number 0426 identifies the Notified Body ITALCERT S.r..-Viale Sarca, 336
- 20126 Milan (ltaly) in charge of control pursuant to module D of the European
Regulation 425/2016.

343

where:

BLS 3150 indicates the model of the mask;
EN 136:1998 indicates the reference European Standard;
Cl.2 indicates the class according to EN 136 Standard the device belongs to;
CE is the marking indicating the conformity to Health and Safety requirements of European
Regulation 425/2016, Annex Il and the conformity to the EN 136:1998 Standard.
The number 0426 identifies the Notified Body ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milan (ltaly) in charge of control pursuant to module D of the European
Regulation 425/2016.

EN136:1998 4

25 GEEN ( Couas

where:
BLS 5600 indicates the model of the mask;
EN 136:1998 indicates the reference European Standard;
Cl.2 indicates the class according to EN 136 Standard the device belongs to;
CE is the marking indicating the conformity to Health and Safety requirements of European
Regulation 425/2016, Annex Il and the conformity to the EN 136:1998 Standard.
The number 0426 identifies the Notified Body ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milan (ltaly) in charge of control pursuant to module D of the European
Regulation 425/2016.
2.2 Components marking All the components that are able to affect safety by
means of ageing are marked to be easily identifiable. In particular, in the following
table are listed the components that are marked with their code and/or with the
year of manufacture, when suggested by the EN 136.1998 standard (Prospect
A1, App. A). See Table 3

3 - WARNING AND LIMITATIONS FOR THE USE

- The BLS 5150, BLS 5400, 3150 3150V, 3400 full face masks are equipped with
one EN 148-1 connection filter holders, and therefore they must be exclusively
used with filters with the special EN 148-1 connection.

- The BLS 5250 BLS 5500 full face masks are equipped with two lateral special

connection filter holders, and therefore they must be exclusively used with filters
of the BLS series with the special threaded connection.

- The BLS 5600, BLS 5700 full face masks are equipped with two lateral bayonet
special connection filter holders, and therefore they must be exclusively used with
filters of the BLS series with the special bayonet- connection.

- These full face masks are PPE which don't supply Oxygen. They can be used
together with filters only in areas where the Oxygen concentration is > 17% in
volume. (This limit may vary according to national regulations).

- The filtering device must not be used in restricted spaces (e.g. cisterns, tunnels)
because of oxygen deficiency or presence of heavy oxygen-displacing gases (e.g.
carbon dioxide).

- Do not use the filtering respirators in oxygen enriched atmospheres (>25%),
because of the probable risk of fire or explosion.

- Do not use for respiratory protection against atmospheric contaminants which
have poor warning properties or are unknown or immediately dangerous to life
and health or against chemicals which generate high heats of reaction with
chemical filters.

- These masks are designed to be compatible with most common headgears
(helmets, ear muffs, etc.) and with the protective clothing (coveralls); when the
full face mask is used contemporaneously, for example, with helmets for head
protection or ear muffs for hearing protection, it is necessary to keep attention
to wear the respiratory devices over the harness and however it would be better
always to check the tightness of the mask.

- These masks must not be used if the environment and contamination are
unknown. In case of doubt, insulating respirators which function independently
from the atmosphere must be used.

- Leave work area immediately, check integrity of respirators and replace parts
if: a) parts become damaged b) breathing becomes difficult c) dizziness or other
distress occurs d) you taste or smell the contaminants or an irritation occurs.

- For the use with gas and particle filters do follow the directions and limitations of
use indicated in the relevant manufacturer’s instructions.

- Never modify or alter this device.

- Do not use the masks BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500 in explosive
environments

- When a breathing protector is used in explosive atmospheres, please follow the
instructions given for such areas.

- The reference standard EN 136 does not require any chemical permeation
test. In presence of particularly aggressive chemicals it is not guarantee the non
permeability to such pollutants and it is forbidden the use.

- Only for use by trained and qualified personal.

- Store this device in a sealed container away from contaminated areas when
itis not used.-

- Beards, long sideburns or spectacle stems may interfere with adhesion of the
mask to the face and they can cause the escape of the air. Do not use in such
circumstances or the wearer will be responsible for any damage that could be
caused by this improper usage.

4 - INSTRUCTIONS FOR USE

4.1 Checking before use Before every use of the mask, it's necessary to make a
control on it, to check the good functioning. Malfunctioning or damaged parts have
to be substituted before any use.

Check procedure:

0) control the presence of these instructions and then control the mask for any
sign of damages. If this happens please contact immediately our distributor.

1) Check, when you pull out the mask from its box; examine carefully the mask,
check that there are not damages and tearing or dirtiness signs; check the face
seal condition for deformation and intactness and check the material that has
not to be rigid;

2) Control that the exhalation valve and the inhalation valve have not deformations,
breakings or tearing. Valves have to be cleaned, not deformed and free to move;
3) control the visor condition and cleanliness;

4) Ensure the head harness condition and elasticity and that all the straps are
fully extended.

4.2 Donning and fit checking After the check before use, don the mask following
this procedure:

1) Elongate the straps of the head harness as much as possible; put the harmess behind
the neck and put the chin into the face seal, keeping the two lower straps opened with
the hands. Pull the mask over the head and adjust it on the face. Be sure that hair
does not remain trapped between seal and forehead;

2) Adjust the side straps, then the upper straps and finally the lower ones. Do not
tight the straps excessively;

3) Negative pressure fit check, whilst wearing the mask, close the filter holders
using the palm of the hands and take a deep breath. The mask should collapse in
towards the face and remain so for as long as you are inhaling;

4) Positive pressure fit check, place the palm of the hand over the exhalation valve
cover and exhale gently. If the mask bulges gently a proper fit has been obtained



These checks are necessary to ensure that the face seal is fitted correctly. If it is
not, tighten the straps or adjust the mask over the face. Then repeat the check
until the fit is perfect. If the textile harness is used (optional fittings, on demand),
the procedure is the same. If you cannot achieve a proper fit do not enter the
contaminated area.

4.3 Assembling Choose the filters according to the type of contaminant check
the expiry date and screw them to the connector/s, ensuring that the seal at the
bottom of the holes makes good contact. For a correct use of filters, see the
relative user’s information enclosed to the same filters and keep attention to use
filters of the same type and class. Now, after the tightness test and the filter check,
you may enter the contaminated area. Note on respirator’s use: gas filters shall
be replaced when the user begins to sense odour, taste or irritation. Particle filters
must be replaced at the latest when breathing resistance becomes too high.

4.4 Doffing When you have finished the work, remove the mask by loosening the
lower straps on the headpiece and pulling it off from the chin upwards. If the textile
harness is used (optional fitting, on demand) the doffing procedure is the same.
5 - CLEANING, MAINTENANCE AND STORAGE

TABLE - Scheduled and cleaning plan

Everyfive

Before use. Before every|Afler every) i | oarg

(new mask) use use
Cleaning X
Disinfecting X

|~ General visual check X X X
| Tnhafation valve replacement X
|~ Tnner mask valves

Exhalation valve replacement| X

Tghtness check (Par. 4.2) X

Type of action

5.1 - Cleaning and disinfecting Take particular care of any contaminants
deposited on the mask. All cleaning operations should take place in safe areas.
Do not use abrasive substances to clean the visor do not use solvents Use
exclusively this procedure to clean and disinfect the masks:

1) After removing the mask and the contaminated filter, clean under running water
to remove most of the contaminants; then clean more fully by placing in hot water
(temperature not upper to 40°C) with a neutral soap. If disinfection is required,
use a solution of a common disinfectant (based on active chloride in sodium
chloride solution for BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500)

2) Dry the mask with a soft, clean cloth or make it dry naturally.

3) When it will be dry, clean the visor with a clean cotton wool.

5.2 Maintenance for BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500

5.2.1 Monthly and before use check (general visual check)

Examine the mask and check and check that:

1) None of the plastic parts are broken

2) There are no general signs of wear or damage

3) The seals and/or the face piece are not split

4) The membranes and the o-rings are not excessively worn

If the mask has any of these defects, it must not be used before the faulty parts
are replaced.

5.2.2 Replacing the inner mask with relative valves and valve holders To
replace the inner mask N/7 (draw. 11 BLS 5150 BLS 5400; draw. 15 BLS 5250
BLS 5500), equipped with relative valve holders MI/25 (draw. 12 BLS 5150 BLS
5400; draw. 11 BLS 5250 BLS 5500) and inhalation valves NG/26 (draw. 15 BLS
5150 BLS 5400; draw. 23 BLS 5250 BLS 5500), first pull down the locking ring
of the inner mask to release the inner mask, then remove the inner mask from its
housing, unthreading the edges from the inner connection MI/21 (draw. 9 BLS
5150 BLS 5400; draw. 7 BLS 5250 BLS 5500). Replace the inner mask with the
new one, positioning the edges of the hole in the in the fitting groove of the MI/21,
pulling down again the locking ring MI/26, then checking the right assembling of
the valve holders MI/25 equipped with the NG/26 valves.

5.2.3 Replacing the inhalation valve holder and relative inhalation valve for
BLS 5150 BLS 5400 To replace the inhalation valve holder MI/24 (draw. 4), it is
necessary to take it out from its housing on the inner threaded connection MI/20
(draw. 6), pulling it with strength.

Replace the component, check the inhalation valve NG/26 (draw. 5) is in the
right position and then place it again in its housing, keeping attention to place
it straight and with the valve turned into the inner of the mask, checking that the
valve surface is free to move.

5.2.4 Replacing the head harness (and assembling the textile harness, as
accessory) The head harness M/8 (draw. 20 BLS 5150 BLS 5400; draw. 22 BLS
5250 BLS 5500) has 6 adjuster straps and is made in rubber. Replace it if there is
any sign of splitting. To do this, pull the straps out through buckles MI/6 (draw. 16
BLS 5150 BLS 5400; draw. 19 BLS 5250 BLS 5500). Once you have freed all of
the straps, fit the new headpiece by passing the straps through the buckles and
making sure they are fitted securely.

If the textile harness is used (optional fittings, on demand, code 000773), the

procedure is the same.

5.2.5 Replacing the clamping band If clamping band MI/9 (draw. 17 BLS 5150
BLS 5400; draw. 16 BLS 5250 BLS 5500) is accidentally broken, first remove it
from the head harness M/8 (draw. 20 BLS 5150 BLS 5400; draw.22 BLS 5250
BLS 5500) and from the buckles MI/6 (draw. 16 BLS 5150 BLS 5400; draw.19
BLS 5250 BLS 5500), for this operation see the previous paragraph. Then use a
screwdriver to unscrew the bolt from the nut (draw. 18 BLS 5150 BLS 5400; draw.
21 BLS 5250 BLS 5500 and draw. 19 BLS 5150 BLS 5400; draw. 20 BLS 5250
BLS 5500) and open the clip. When reassembling, be particularly careful that the
face seal and clamping band are centred on the visor. Do this by lining up one end
with the centre mark on the face seal before tightening the bolt.

5.2.6 Replacing the exhalation valve and related o-ring This maintenance
operation requires dismantling the entire membrane holder/exhalation membrane
group MI/21 + NG/11 (draw. 9 BLS 5150 BLS 5400; draw. 7 BLS 5250 BLS
5500 and draw. 8 BLS 5150 BLS 5400; draw. 6 BLS 5250 BLS 5500), using the
proper L key. Before to proceed to this replacing, it is necessary to remove the
inner mask N/7 (draw. 11 BLS 5150 BLS 5400: draw. 15 BLS 5250 BLS 5500)
from its housing, unthreading the edges from the inner threaded connection.
Afterwards taking the mask in one hand and in the other hand the key put the
key perpendicularly to the filter holder using the thin plates as a grip. Unscrew the
valve holder rotating clockwise. Once the membrane holder is removed, replace
the NG/11 membrane (draw. 8 BLS 5150 BLS 5400; draw. 6 BLS 5250 BLS 5500),
inserting it in its housing hole, using for help a drop of liquid soap on the stem of
the new membrane and replace the o-ring MI/18 (draw. 7 BLS 5150, BLS 5400;
draw. 5 BLS 5250 BLS 5500) housing on the inner threaded connection MI/20
(draw. 6 BLS 5150 BLS 5400; draw. 4 BLS 5250 BLS 5500). Reassemble the
parts in the reverse order. To re-set the parts, follow the contrary procedures.
5.2.6 bis Replacing the inhalati k for BLS 5250 BLS 5500 To
replace the inhalation membranes NG/27 (draw. 11) present on the two lateral
filter holders Mif22 (draw. 12) it is first necessary to remove the inner mask N/7
(draw. 15) from its housing, then it is possible to extract, pulling toward oneself,
the NG/27 membranes. After removing the NG/27 membranes, replace them with
new ones, putting them in the respective housing hole, keeping attention to put
them in right position and checking that all the membrane surface is free to move.
Reassemble the inner mask in the reverse order. As this full face mask is designed
for a low maintenance, the available spare parts are not many (see the spare
parts list). In case of damage of other components not listed here, the respirator
must be entirely replaced, please contact BLS S.r.I. for more information.

BLS recommends carrying out the replacing operations listed at the point 5.2.5
and 5.2.6 by BLS itself or by the authorized workshop, recommended on request
by BLS. It is however necessary, at least after the replacing of the inhalation
membrane holder and relative inhalation membrane (par. 5.2.3), the replacing
of the inhalation membrane (par. 5.26 bis), the replacing of the clamping band
( par 5.2.5), the replacing of the exhalation membrane and related o-ring (par.
5.2.6.) and always after particular cleaning and disassembly operations, carry
out an efficiency test (see following par. 5.2.7). If it is not possible to carry out
the efficiency test and in case of particular breaking or replacing, it is necessary
to contact BLS S.rl. or an authorized workshop. BLS Srl. don't take any
responsibility for the bad functioning of the mask due to replacing operations
with non original spare parts, carried out without the efficiency control or by non
authorized workshop.

5.2.7 Mask efficiency test If components have been replaced and every time the
mask is reassembled after particular clearing operations, a test for function and
leak-tightness must be carried out.

The test must be carried out with an appropriate device, made of an inflatable
rubber head, a connection for the facepiece, a connecting hose, a cap to close the
inhalation valve and an appropriate test device (easily available on the market)
to make and control positive and negative pressure inside the mask (BLS can
suggest, on customer’s request, all the information about this kind of test device).
If you don't have a test device of this kind, please contact BLS for the components
replacement and the tightness test.

Leak tightness test Fit the mask onto the inflatable head and inflate it until the
mask adheres without wrinkling, gently pull the head harness straps (for further
details, see the instructions for the mask testing apparatus). Dampen with water
the contact area between the membrane and the seat of the valve. Create a
depression of 10 mbar inside the mask. The depression should not decrease by
more than 1 mbar in a minute. If the leak is higher, partially deflate the head and
dampen with water the contact area between the bladder and the mask; finally
re-inflate the head. If the pressure still decreases, check if the valve needs to be
cleaned and repeat the test.

5.3 Storage It is advisable to keep new facepieces in their original packing in
a ventilated store-room, away from possible heat sources. Storage should
preferably be between -10 and + 50 °C.

BLS S.r.l. however recommends to do not use the masks for more than 10 (ten)
years, after that period of time BLS suggests the replace of the mask with a new




one. For the transport of the masks use the original packaging.

6 - SPARE PARTS AND ACCESSORIES
6.1 Spare parts list

W-Co0TN Reqgela T50.34003150
KITFRAME [ WEC6015 M4x20 SCREW 150,340 3150
W-Co075 W4 NUT 150,340 3150V
-C3006 EXHAL VALVE 150.3400.3150V
KIT VALVES 119 INHAL VALVE 150.3400.3150V
C8002 FEAD HARNESS 150,340 3150V
010 BUCKLE'S BLOCK 150,3400 3150V
KIT HARNESS M-C6011 Lo0P 150.3400.3150V
-Co004 BUCKLE 150,340 3150V
-C6005 TNNER MASK 150.3400.3150V
VALVE HOLDER FOR
KT INNER WK | S0006747N e 3150,3400 3150V
NAT9 TNHALVALVE | 315034003150V |
W-C6020 FIXING COLLAR 3150:3400 3150V

9 Maintenance BLS 5600 BLS 5700

9.1 Monthly and before use check (general visual check) Examine the mask
and check it according to the table here above. Use the same procedure for
monthly check. If the mask has any of these defects, it must not be used before
the faulty parts are replaced.

9.2 Replacing parts

9.2.1 Replacing the inner mask with relative membranes and membrane
holders To replace the inner mask equipped with relative membrane holders
and inhalation membranes, first pull down the locking ring of the inner mask to
release the inner mask, then remove the inner mask from its housing, unthreading
the edges from the inner connection. Replace the inner mask with the new one,
positioning the edges of the hole in the in the fitting groove of the inner connection,
pulling down again the locking ring, then checking the right assembling of the
membrane holders equipped with the valves.

9.2.2 Replacing the head harness The head harness has 6 adjuster straps and

Draw. Draw.
Description Components Qt BLS 5150 BLS 5250
BLS 5400 BLS 5500
M/8 Harness straps 6 20 22
" MI/9 Clamping band 1 17 16
Clampm?‘ band and head| NG/25 Screw 1 19 21
amess NGI24 Nut 1 18 20
MI/6 Buckles 6 16 19
Kit- Tnner mask valve [MI25 inner mask membrane 2 12 18
holder / inhalations NG/26 Inner mask valve
2 15 23
yﬁ lves holder
oL Tnelalon vahe ' a4 Rubber vaive holder | 1 4
+ NG/26 Inhalation valve 1 5
nhal ailon mem%ranes N
NGI2T kit ING/27 Inhalation membranes| 2 - 1
6.2 Accessories list
Draw. Draw.
Description Components Qt BLS 5150 BLS 5250
BLS 5400 BLS 5500
Textile harness kit 1 20 22
Frame for corrective lens C-21 1 - -
oulder bag for masks and 1
filters C-41
Cloth bag for masks and fitters C-42 1
5 pieces set disposable lens 5
cover K-13
Polycarbonate lens cover K-15 1

7 Maintenance (3150, 3150V 3400)

7.1 Monthly and before use check (general visual check) Examine the mask
and check it according to the table here above. Use the same procedure for
monthly check. If the mask has any of these defects, it must not be used before
the faulty parts are replaced.

7.2 Replacing parts

7.2.1 Replacing the head harness The head harness has 5 adjuster straps and
is made of rubber. Replace it if there is any sign of splitting. To do this, pull the
straps out through buckles. Once you have freed all of the straps, fit the new
headpiece by passing the straps through the buckles and making sure they are
fitted securely.

7.2.2 Replacing the visor If the visor is accidentally broken, first remove it
from the head harness and from the buckles (for this operation see the previous
paragraph 7.3.2). Then use a screwdriver to unscrew the bolt from the nut and
open the clip. When reassembling, be particularly careful that the face seal and
clamping band are centred on the visor.

7.2.3 Replacing the membranes To replace the membranes extract them pulling
toward oneself. After removing the membranes, replace them with new ones,
putting them in the respective housing hole, keeping attention to put them in right
position and checking that the membrane’s surface is free to move.

7.2.4 Mask efficiency test The test must be carried out with an appropriate
device according to the requirements of the EN 136 standard. This device can be
made of an inflatable rubber head, a connection for the facepiece, a connecting
hose, a cap to close the inhalation valve and an appropriate test device to make
and control positive and negative pressure inside of the mask. If you don't have
a test device of this kind it is necessary to contact BLS for the components
replacement and the tightness test.

7.3 Storage It is advisable to keep new facepieces in their original packing in a
ventilated stock room, away from sun, heat and contaminants. Storage must be
carried between -10 °C and + 50 °C with a relative humidity < 80%. The BLS full
face masks if unused and properly stored can be used within 10 (ten) years. For
the transport of the masks use the original packaging.

8- SPARE PARTS

8.1 SPARE PARTS LIST

DESCRICPTION COMPONENTS MODEL
POLYCARBONATE
KIT VISOR M-C6016 VISOR 3150,3400
IN-3000VV GLASS VISOR 3150V
N-1 FRONTAL CAP 3150
KIT FRONTAL CAP N-1 FRONTAL CAP 3400
N-1 FRONTAL CAP 3150V

is made of rubber. Replace it if there is any sign of splitting. To do this, pull the
straps out through buckles. Once you have freed all of the straps, fit the new
headpiece by passing the straps through the buckles and making sure they are
fitted securely.

9.2.3 Replacing the Visor If is accidentally broken, first remove it from the head
harness and from the buckles (for this operation see the previous paragraph
9.3.2). Then use a screwdriver to unscrew the bolt from the nut and open the clip.
When reassembling, be particularly careful that the face seal and clamping band
are centred on the visor. Do this by lining up one end with the central mark on the
face seal before tightening the bolt.

9.2.4 Replacing the inhalati

To replace the inhalation membranes on the two lateral filter holders extract
them pulling toward oneself. After removing the membranes, replace them with
new ones, putting them in the respective housing hole, keeping attention to put
them in right position and checking that the membrane’s surface is free to move.
Reassemble the inner mask in the reverse order.

9.2.5 Mask efficiency test The test must be carried out with an appropriate
device according to the requirements of the EN 136 standard. This device can be
made of an inflatable rubber head, a connection for the facepiece, a connecting
hose, a cap to close the inhalation valve and an appropriate test device to make
and control positive and negative pressure inside of the mask. If you don't have
a test device of this kind it is necessary to contact BLS for the components
replacement and the tightness test.

9.3 Storage It is advisable to keep new facepieces in their original packing in a
ventilated stock room, away from sun, heat and contaminants. Storage have to be
carried between -10 °C and + 50 °C with a relative humidity < 80%. The BLS full
face masks if unused and properly stored can be used within 10 (ten) years. For
the transport of the masks use the original packaging.

10 - SPARE PARTS

10.1 Spare parts list: KIT VISOR, KIT FRAME, KIT VALVES (EXHAL VALVE),
KIT VALVES (INHAL VALVE), KIT HARNESS, KIT INNER MASK

11 - Exploded drawing See last page of this user leaflet.

The type of packaging suitable for transporting the PPE is the sales package.
Bls protection devices can not be used in areas at risk of explosive atmosphere
(ATEX).



Table 1 Table 3
[En ﬁ ! ! I BLS 5150/BLS | BLS 5250/ BLS 5600/
BLS 515 Notes Date Notes;
components |BLS5400| BS - S20ais  lsLs [BLs  [BLs 5600 [EN] 5400 | BLS5500 BLS 5700
(QT/DRA (QT/DRAW) 3150  [3150V 3400 |BLS 5700 Exhalation
mne T membrane NG/1 NG/11 1 Yes NG/1 -
Frontal closed cap (11 (1) N-145 [N-145 |N-145 [MI/16.C Comnaction W20 W22 2 No Wit "
Visor Mi20- [M2.2 M- IN- M- M2.2 Face Seal N/BA N/BA 3 Yes N/6° 3
(1o |(is) c6016 {3000vv fceote [ Hamess W8 e 3 Yos I8 T
Clamping ring for| MI/17 NG/28 M- M- M- -
fier holder - ) cs020_[ce020 [ceopo |NG28 Visor wa sz 3 Yes | M2 :
Flat gasketTorfite MI24 [NG/23 5000 [6000- [5000- - %‘%"‘f‘ik N7 N7 s Yes | NT-NB 8
holder () |en3) 6745|6745 |6745 et M9 Mg 3 Yes Mig 3
Inhalation NG/27 NG/27
membrane (115) (211 N-119 IN-119 [N-119 |NG/27 ST
[rembrane N n N 3150 3150V 3400 Notes
filter holder MIf20 Mij22 M M M MI/31
(1/6) (12) C6009 {C6009 |C6009 xhetation M-C3006 M-C3006 M-C3006
Internal flat gasket| MI/19 MI/23 i j i M9 .
for filter holder (113) (2110) Connection M-C6009 M-C6009 M-C6009
Internal blind| _ MI20.C M- M- M- MI20.C Face Seal M-C6000C M-C6000C M-C6000C 3
bearing (114) C3109C |C3109C | C3109C i
Exhalaton NG TNG/TT e V- T o Hamess M-C6002 M-C6002 M-C6002 1
{membrane (1/8) (1/6) C3006 _|C3006 |C3006 Visor M-C6016 IN-3000VV/ M-C6016 3
Mi21 Mi21 M- M- M-
Membrane holder (119) “n) c3100 |c3100 [catog Mi/21 Inner Mask M-C6005 M-C6005 M-C6005 3
" M- M- M- Clamping Band M-C6014N M-C6014N M-C6014N 3
:;]‘;Cekr":ga ao Mfmizs fwmizs c3012 [c3o12 [caot2 [mi2s
@2 |@ta2) |@ta2) Notes [EN]
Inner mask| Mi25 MI25 5000-  [5000- 5000~ 1) = on the component is marked only the year of manufacture
6747.N |6747.N |6747.N |MI/25 2) = on the component is marked only the name/code of component
membrane holder | (2/12) (2118) i) lar2) laa2
o [Qla ) (g 3) = on the component are marked name and date of manufacture
. NG/26 NG/26 N-119  IN-119 [N-119
memorane ofimen orrs)  [223)  |iata2) |2 |@az [VO2
e i i (Y Y R— Y MASCARAS DE CARA COMPLETA BLS [ES]
Inner mask any  ans) 6005 |ce005 |ceoos |NENT INSTRUCCIONES PARA EL USO Y MANTENIMIENTO DE LAS MASCARAS
Cylindrical M/16 M/16 M- M- M- DE CARA COMPLETA BLS. PREFACIO Estas instrucciones se refieren a
yindnealcap | 413 | (1114) 6020 [c6020 |C6020 la serie de mascaras de cara completa BLS: BLS 5150 BLS 5400, BLS 5250
N/GA N/GA M- M- M- BLS 5500, 3150, 3150V 3400. BLS 5600 BLS 5700. Las mascaras de cara
Face seal g |ann cs000c | ceoooc 660005 N/6A completa BLS deben ser utilizadas y cuidadas segun las siguientes instrucciones
m m m concernientes a su uso, limitaciones y mantenimiento. La utilizacién incorrecta, el
Buckles tod mis MI6 cé010 / C€-$010 I Cémo / empleo de repuestos no apropiados o el mal mantenimiento son peligrosos para
y Y y Mi/6 la salud y la seguridad e invalidan la garantia, liberando al fabricante de cualquier
harness (6/16) (6/19) M M.
6004 |C6004 |C6004 responsabilidad. Se debe hacer hincapié en que los equipos de proteccion
i Wio M- M- M- individual de proteccion respiratoria deben ser utilizados siempre por personal
Clamping band (i) (116) C6014N [C6014N |C6014N [MI/9 especialmente entrenado, supervisado por alguien que esté perfectamente
(Qta2) |(Qta2) |(Qta2) enterado de los limites de aplicacion de los dispositivos y de las leyes aplicables
M- M- M- en el correspondiente pais. Aviso En el caso de pérdida de este folleto o si se
Screw mlg)s 2‘1(/;2%5 &32125 ;\:Ai?f “cni?és NGI25 requieren copias adicionales, por favor, contacte con la direccion de abajo y cite
@a2) loe2) |ow2) el cadigo: ISU 031_01. El producto ha sido examinado en su etapa de disefio
M- M- M- por ltalcert, Milano — Italia (0426). Se ha demostrado que estas mascaras de cara
NG/24  |NG4 06015 |c6015 |ce015 completa cumplen con los requisitos de salud y seguridad Reglamento europeo
Nut (1/18) (1/20) M4 (Qta|M4 (Qta[M4 (Qta NG/24 425/2016. Las mascaras de cara completa BLS cuentan con el marcado CE y
2) 2) 2) han sido ensayadas segun los requisitos de la norma EN136:1998. BLS Srl Via
Headhamess [ [ ™S, Mo o 1o M8 Morghen, 20 - 20158 Milano - Italy Tel +39 02.39310212 Fax +39 02.66200473
(120) ] (1/22) e-mail: info@blsgroup.com  www.blsgroup.com
Table 2 1- GENERAL
1.1 Descripcion BLS produce los siguientes modelos de méascaras de cara
completa:
3150
BLS 5400 | BLS 5250 BLS 5600
Req. EN 136:1998 3150V
BLS 5150 | BLS 5500 3400 BLS 5700 Modelo Clase Filtros usados Material sello facial
BLS 5150 3 1 filtro roscado EN 148-1 caucho sintético
har Res. S0 Timim <05 <05 <05 <05 <05
! . ! ! . BLS 5400 3 1 filtro roscado EN 148-1 caucho de silicona
nhal. Kes. % fmin <15 <15 <15 <15 <15
nhal. Res min <25 <25 <25 <25 <25 BLS 5250 2 2filtros de rosca TP2000 caucho sintético
xhal (;st;ar\ min <30 <30 <30 <30 <30 BLS 5500 2 2 filtros de rosca TP2000 caucho de silicona
CO, Content (%; <1 <1 <1 <1 <1
caucho natural
ofal wﬁ,,) leakage <005 <005 <005 <0,05 <005 3150 2 1 filtro roscado EN 148-1 (policarbonato visor)
Leakage (mbar) <1,0 (in 1 min.) <1,0 <10 <1,0 <10 3150V 2 1 filtro roscado EN 148-1 c?:i;:i Ciast;rra‘
3400 2 1 fitro roscado EN 148-1 caucho de siicona
policarbonato visor)
BLS 5600 2 bayoneta Especial caucho

BLS 5700 2 bayoneta Especial silicona




Las méascaras de cara completa de las series BLS 5000 de BLS con la conexion
EN 148-1 estan clasificadas, segin la norma EN 136:1998, en la clase 3
(méscaras de cara completa para uso especial) y se componen de:
Sello facial externo caucho sintético (BLS 5150) caucho de silicona (BLS
5400)
Visor panoramico amplio de policarbonato moldeado
Componente frontal que es el soporte de la valvula de exhalacion con su
acoplamiento
Mascara interior para reducir el espacio muerto, moldeada en silicona y
equipada con dos valvulas de circulacién de aire que evitan que el visor
se empafie y que se alcance un nivel elevado de diéxido de carbono en
el aire exhalado.
Arés para la cabeza con seis tiras, moldeado en goma sintética y con
hebillas de zafado rapido.
Goma para el uso de la mascara en el cuello durante las pausas (sélo para
modelo BLS 5400)
Las méascaras de cara completa de las series BLS 5000 de BLS con dos
filtros BLS 300 estéan clasificadas, segun la norma EN 136:1998, en la clase 2
(méscaras de cara completa para uso general) y se componen de:
Sello facial externo caucho sintético (BLS 5250), caucho de silicona (BLS
5500)
Visor panoramico amplio de policarbonato moldeado
Componente frontal que es el soporte de la valvula de exhalacion con su
acoplamiento
Dos acoplamientos laterales para filtros con conexion especial BLS 300
Mascara interior para reducir el espacio muerto, moldeada en silicona y
equipada con dos valvulas de circulacién de aire que evitan que el visor
se empafie y que se alcance un nivel elevado de diéxido de carbono en
el aire exhalado.
Arnés para la cabeza con seis tiras, moldeado en goma sintética y con
hebillas de zafado rapido.
Goma para el uso de la mascara en el cuello durante las pausas (sélo para
modelo BLS 5500)
Las mascaras de cara completa de las series 3000 de BLS con la conexién EN
148-1 estén clasificadas, segun la norma EN 136:1998, en la clase 2 (méascaras
de cara completa para uso general) y se componen de:
Sello facial caucho natural (3150, 3150V), caucho de silicona (3400)
Visor panoramico amplio de policarbonato (3150, 3400) o de cristal (3150V)
Componente frontal que es el soporte de la valvula de exhalacién con su
acoplamiento
Mascara interior para reducir el espacio muerto, moldeada en silicona y
equipada con dos valvulas de circulacién de aire que evitan que el visor
se empafie y que se alcance un nivel elevado de diéxido de carbono en
el aire exhalado.
Arnés para la cabeza, moldeado en goma y con hebillas de zafado rapido.
Las méascaras de cara completa de las series BLS 5000 de BLS con la conexion
de bayoneta estén clasificadas, segin la norma EN 136:1998, en la clase 2
(méascaras de cara completa para uso general) y se componen de:

- Sello facial externo caucho sintético (BLS 5600), silicona (BLS 5700)
Visor panoramico amplio de policarbonato moldeado
Componente frontal que es el soporte de la valvula de exhalacion con su
acoplamiento
Dos acoplamientos laterales para filtros con conexion especial de bayoneta
Mascara interior para reducir el espacio muerto, moldeada en silicona y
equipada con dos valvulas de circulacién de aire que evitan que el visor
se empafie y que se alcance un nivel elevado de diéxido de carbono en
el aire exhalado.
Arnés para la cabeza con seis tiras, moldeado en goma sintética y con
hebillas de zafado rapido.
Las méascaras de cara completa BLS estan disefiadas para obtener un sello
perfecto, con presiones no molestas, sobre la mayoria de las formas de cara.
1.2 Plano y lista de componentes Vea el plano expandido de las mascaras BLS
que figura en la Ultima pagina.Lista de componentes: Ver Tabla1
1.3 Aplicaciones Para el uso correcto de los filtros, consulte el folleto informativo
correspondiente. Las mascaras de cara completa de esta serie pueden ser
usadas en condiciones que requieran proteccion respiratoria y para 1os 0jos.
Estan particularmente recomendadas para sustancias toxicas y/o nocivas. Las
mascaras de cara completa de BLS pueden ser usadas con filtros para gases,
particulas y combinados, con conexién especial de bayoneta. Para la correcta
eleccion y utilizacion del filtro para gases, consulte el folleto de instrucciones
que se adjunta.
1.4 Seleccion del protector respiratorio equipado con filtro Para seleccionar
este tipo de dispositivo de proteccion individual es necesario tener en
consideracion los siguientes indicadores: NPF (factor de proteccion nominal)
es el valor que viene del porcentaje maximo de entrada de contaminante al

interior de la mascara permitido por la correspondiente norma europea (NPF =
100/méximo admitido en el interior, expresado en %). APF (factor de proteccion
asignado) es el nivel de proteccion respiratoria que, de manera realista, se
espera de un respirador correctamente ajustado (es diferente en cada Estado).
TLV (valor limite umbral) es la concentracién umbral, generalmente expresada
en partes por millén, que resulta segura para la gente expuesta a sustancias
peligrosas. EI APF multiplicado por el TLV de la sustancia da la concentracion de
contaminante a la que un trabajador puede estar expuesto usando un dispositivo
especifico. Para la seleccion y mantenimiento de los dispositivos filtrantes y para
la definicion y uso de APF y NPF consulte también la norma europea EN 529 y
las correspondientes normas nacionales.
Tabla sumario de los APF
Tipo de APF
dispositivo | NPF
protector

Precauciones, limitaciones

No esta recomendada ya que una alta

Méscara de penetracion a través del filtro aumenta
cara completa la entrada total de contaminantes. No
con filtro de 5 4 4 4 4 4 es apropiada para aerosoles liquidos,
particulas P1 i iactivas o éni
y agentes bi
Mascara de No es apropiada para proteger contra
cara completa diacti y
con filtro de 1611515 (1511515 agentes bioquimicos activos.
particulas P2
[ Mascara de

cara completa
confitro de | 1000 | 400 | 500 | 400 | 500 | 40

particulas P3
Mascara de Filtros de gases A, B, E, K/ AX, SX,
cara completa HgP3, NOP3 para varias aplicaciones.
con filtro de 2000 | 400 | 500 | 400 | 500 | 20 Para mayor informacion, consultar la
gases* informacion al usuario de los filtros BLS.

Disposifivo | Los maftiplos especificos de los valores umbral para los filtros de gases y de
con filtro particulas se dan por separado, pero en todos los casos se aplica el valor
combinado mas bajo.

* al utilizar filtros de gas no exceder las siguientes concentraciones: clase 1< 0,1
% en volumen, clase 2 < 0,5 % en volumen, clase 3 < 1% en volumen (Norma
EN 14387:2004).

Las mascaras de cara completa BLS han obtenido los siguientes niveles de
prestacion durante los ensayos técnicos realizados para verificar los niveles de
proteccién como mascaras de cara completa: Ver Tabla 2

2 - APROBACION Y MARCADO

Las mascaras de cara completa de la serie BLS son Equipos de Proteccion
Individual que se encajan bajo la Categoria Ill de la Reglamento europeo
425/2016. Las mascaras han sido certificadas avalando la presuncion de
conformidad con la norma armonizada EN 136: 1998 y satisfacen los requisitos
establecidos para la clase (BLS 5250, BLS 5500, 3150 3150V 3400) y clase 3
(BLS 5150 BLS 5400). El fabricante con certificacion ISO 9001.

2.1 Marcado

Un ejemplo del marcado segln la norma EN 136:1998 es:
EN136:1998)
(2o RN o

donde:

BLS 5150 indica el modelo de la méascara;

EN 136:1998 indica la referencia de la norma europea;

Cl.3 indica la clase a la que pertenece, segln la norma EN 136;

CE es el marcado indicando la conformidad con los requisitos de salud y
seguridad de Reglamento europeo 425/2016, Anexo Il y la conformidad con la
norma EN 136:1998.

El nimero 0426 identifica el organismo notificado ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca,
336 - 20126 Milan (ltalia) a cargo del control de conformidad con el médulo D del

Reglamento Euroeo 425/2016.
EN136:1998|
evize oo RGIETEA C € 0426

donde:

BLS 5250 indica el modelo de la mascara;

EN 136:1998 indica la referencia de la norma europea;

Cl.2 indica la clase a la que pertenece, seglin la norma EN 136;

CE es el marcado indicando la conformidad con los requisitos de salud y
seguridad de Reglamento europeo 425/2016, Anexo Il'y la conformidad con la



norma EN 136:1998.
El nimero 0426 identifica el organismo notificado ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca,
336 - 20126 Milan (Italia) a cargo del control de conformidad con el médulo D del
Reglamento Europeo 425/2016.

343

donde:

BLS 3150 indica el modelo de la mascara;

EN 136:1998 indica la referencia de la norma europea;

Cl.2 indica la clase a la que pertenece, segun la norma EN 136;

CE es el marcado indicando la conformidad con los requisitos de salud y
seguridad de Reglamento europeo 425/2016, Anexo Il y la conformidad con la
norma EN 136:1998.

El nimero 0426 identifica el organismo notificado ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca,
336 - 20126 Milan (Italia) a cargo del control de conformidad con el médulo D del
Reglamento Europeo 425/2016.

i - (e

donde:

BLS 5600 indica el modelo de la mascara;

EN 136:1998 indica la referencia de la norma europea;

Cl.2 indica la clase a la que pertenece, segln la norma EN 136;

CE es el marcado indicando la conformidad con los requisitos de salud y
seguridad de Reglamento europeo 425/2016, Anexo |l y la conformidad con la
norma EN 136:1998.

El nimero 0426 identifica el organismo notificado ITALCERT Sr.l.-Viale Sarca,
336 - 20126 Milan (ltalia) a cargo del control de conformidad con el médulo D del
Reglamento Europeo 425/2016.

2.2 Marcado de los componentes Todo componente que puede afectar
a la seguridad por motivo de su envejecimiento es marcado para su fécil
identificacion. En particular, en la tabla siguiente esta el listado de componentes
que son marcados con su codigo y/o con el afio de fabricacion, cuando esta
sugerido por la norma EN 136.1998 (Prospect A.1, App. A).

Ver Tabla 3

3 - PRECAUCIONES Y LIMITACIONES DE USO

- Las mascaras BLS 5150, BLS 5400, 3150 3150V, 3400 de cara completa estan
equipadas con un acoplamiento para los filtros con conexion EN 148-1, y por
lo tanto deben ser inicamente utilizadas con filtros con la conexion EN 148-1.

- Las mascaras The BLS 5250 BLS 5500 de cara completa estan equipadas
con dos acoplamientos laterales para los filtros con conexion roscada especial,
y por lo tanto deben ser tnicamente utilizadas con filtros de la serie BLS con la
conexion roscada especial.

- Las mascaras BLS 5600, BLS 5700 de cara completa estan equipadas con
dos acoplamientos laterales para los filtros con conexion especial de bayoneta,
y por lo tanto deben ser tnicamente utilizadas con filtros de la serie BLS con la
conexion de bayoneta especial.

- Estas mascaras de cara completa son EPIs que no suministran oxigeno.
Pueden ser usadas junto con filtros inicamente en reas donde la concentracion
de oxigeno sea >17% en volumen. (Este limite puede variar segun regulaciones
nacionales).

- El dispositivo filtrante no debe ser usado en espacios restringidos (p.e.
cisternas, tlineles) debido a la deficiencia de oxigeno o a la presencia de gases
pesados que desplazan el oxigeno (p.e. dioxido de carbono).

- No usar las mascaras filtrantes en atmésferas enriquecidas en oxigeno (>23%),
por el riesgo probable de incendio o explosion.

- No utilizar como proteccion respiratoria contra atmdsferas contaminadas que
tengan pobres propiedades indicadoras o desconocidas o inmediatamente
peligrosas para la vida y salud o contra sustancias quimicas que generen
grandes cantidades de calor de reaccion con filtros quimicos.

- Estas mascaras estan disefiadas para ser compatibles con la mayoria de
los equipos para la cabeza comunes (cascos, orejeras, etc.) y con vestuario
de proteccion (buzos), cuando la méascara de cara completa se utiliza
conjuntamente, por ejemplo, con cascos para proteger la cabeza o con orejeras
para proteccion auditiva, es necesario que se preste atencion a usar los
dispositivos de proteccion respiratoria sobre los areses y seria mejor comprobar
siempre el ajuste de la mascara.

- Estas mascaras no deben ser utilizadas si se desconoce el ambiente y la
contaminacion. En caso de duda, se deben utilizar respiradores aislantes que
funcionan independientes de la atmésfera.

- Abandone el area de trabajo inmediatamente, compruebe la integridad de los

respiradores y sustituya las piezas si: a) las piezas se han dafiado b) se hace
dificil la respiracion c) se padece sensacion de mareo u otra dificultad respiratoria
d) se siente el sabor u olor de los contaminantes o siente irritacion.

- Para el uso con filtros de gases y particulas siga las instrucciones y limitaciones
de uso indicadas por las correspondientes instrucciones del fabricante.

- Nunca modifique o altere este dispositivo.

- No utilizar las méscaras BLS 5150 BL5400 BL5250 BLS 5500 en atmosferas
explosivas

- Cuando se usa un protector de respiracion en atmosferas explosivas, por favor,
siga las instrucciones dadas para esas areas.

- La norma de referencia EN 136 no requiere ningun test de permeacion quimica.
En presencia de sustancias quimicas particularmente agresivas no es garantia la
no permeabilidad a tales contaminantes y esta prohibida su utilizacion.

- Usar sélo por personal calificado y entrenado.

- Cuando no se utilice, almacenar este dispositivo en un contenedor sellado
alejado de &reas contaminadas.-

- Barbas, patillas largas o patillas de gafas pueden interferir con la unién de
la méscara a la cara y pueden causar escapes de aire. No utilizar en tales
circunstancias o sera responsable el usuario de cualquier dafio que pueda sufrir
por este uso inapropiado.

4 - INSTRUCCIONES DE USO

4.1 Comprobacion antes de la utilizacion Antes de cada uso de la mascara, es
necesario realizar un control de la misma para verificar su buen funcionamiento.
Las partes dafiadas o que funcionen mal, deben ser sustituidas antes de la
utilizacion.

Procedimiento de verificacion:

0) controlar la presencia de estas instrucciones y luego controlar la mascara
de cualquier signo de dafios y perjuicios. Si esto ocurre, por favor pdngase en
contacto inmediatamente con su distribuidor.

1) Al sacarla de su caja, verifique, examine la méascara cuidadosamente.
Compruebe que no hay dafios ni sefiales de roturas ni suciedad. Compruebe
el estado del sello facial, que no tenga deformaciones, que esté intacto y que el
material no se ha vuelto rigido;

2) Controle que la vélvula de exhalacion y la de inhalacion no tienen deformidades,
roturas o rasgados. Las valvulas deben estar limpias, sin deformaciones y se
deben mover libremente;

3) Controle la condicion del visor y su limpieza;

4) Verifique el amés de la cabeza y su elasticidad y que las tiras estén totalmente
extendidas.

4.2 Comprobacion de la colocacion y ajuste Tras las verificaciones antes de su
utilizacion, pongase la mascara siguiendo este procedimiento:

1) Extienda, todo lo que sea posible, las tiras del amés de la cabeza. Ponga el
arnés tras la nuca y la barbilla dentro del sello facial manteniendo las dos tiras
inferiores abiertas con las manos. Estire la méscara sobre la cabeza y ajustela
ala cara. Asegurese de que el pelo no queda atrapado entre el sello y la frente;
2) Ajuste las tiras laterales, luego las superiores y finalmente las inferiores. No
las apriete excesivamente;

3) Compruebe el ajuste con presion negativa Con la méscara puesta, cierre los
acoplamientos de los filtros con las palmas de las manos y aspire profundamente.
La méscara debera pegarse a la cara y permanecer asi mientras esté inhalando
4) Compruebe el ajuste con presion positiva. Coloque la palma de la mano sobre
la cubierta de la valvula de exhalacion y exhale aire suavemente. Si la mascara
se hincha suavemente esta colocada adecuadamente.

Estas comprobaciones son necesarias para asegurar que el sello facial se acopla
correctamente. De no ser asi, apriete las tiras o ajuste la méascara sobre la cara.
Luego repita las comprobaciones hasta que el ajuste sea perfecto. Si se usa un
arnés textil (accesorio opcional bajo pedido), el procedimiento es el mismo. Si no
puede asegurar un ajuste perfecto no entre en la zona contaminada.

4.3 Ensamblaje Elija los filtros de acuerdo con el tipo de contaminante,
compruebe la fecha de caducidad y enrosque ambos en los conector/es,
asegurando que el sello situado en el fondo de los agujeros hace buen contacto.
Para una utilizacion correcta de los filtros, vea la correspondiente informacion al
usuario que se entrega con el filtro y preste atencion a utilizar filtros del mismo
tipo y clase. Luego, tras las verificaciones del ajuste y de los filtros, ya puede
entrar en la zona contaminada. Aviso sobre el uso del respirador: los filtros de
gases deben ser sustituidos cuando el usuario sienta olor, sabor o irritacién.
Los filtros de particulas deben ser sustituidos al final, cuando la resistencia a la
respiracion se hace demasiado elevada.

44 Mudada (BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500)
Cuando haya terminado el trabajo, quitt la mascara, aflojando
las correas inferiores de la pieza de cabeza y tirando de él hacia
arriba desde la barbilla. Si el amés textl se utiliza (accesorio
opcional, bajo demanda), el procedimiento es el mismo de mudada.
0) controlar la presencia de estas instrucciones y luego controlar la mascara
de cualquier signo de dafios y perjuicios. Si esto ocurre, por favor pdngase en



contacto inmediatamente con su distribuidor.
5 - LIMPIEZA, MANTENIMIENTO Y ALMACENAJE
TABLA - Plan del prog de imi yli
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5.1 Limpieza y desinfeccion Tenga un particular cuidado para que no se
depositen contaminantes en la mascara. Todas las operaciones de limpieza
deberan ser realizadas en zonas seguras. No usar sustancias abrasivas para
limpiar el visor. No usar disolventes.

Usar Uinicamente este procedimiento para limpiar y desinfectar las mascaras:

1) Después de quitarse la mascara y el filtro contaminado, limpiar bajo el
chorro de agua para eliminar la mayor parte de contaminantes, luego lavar
més concienzudamente poniéndola en agua caliente (temperatura no superior
a 40°C) con jabén neutro. Si se necesita una desinfeccion, usar una disolucion
de desinfectante comdn (cloruro activo o cloruro de sodio para BLS 5150 BLS
5400 BLS 5250 BLS 5500).

2) Secar la mascara con un pafio suave y limpio o dejar secar de forma natural.
3) Cuando esté seco, limpiar el visor con un pafio limpio absorbente de algodén.
5.2 Mantenimiento (BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500)

5.2.1 Chequeo mensual y anterior a su utilizacion (chequeo general visual)
Examine la mascara y compruébela segun la tabla anterior. Use el mismo
procedimiento para el chequeo mensual. Si la mascara tuviera alguno de esos
defectos, no debiera ser usada sir haber cambiado previamente las piezas
defectuosas.

521" Cheque mensual y antes de su uso
visual) Examine la mascarila 'y comprobar 'y verificar
1) Ninguna de las partes de  plastico se

2) No hay signos generales de desgaste o dafio
3) Los sellos y / o la pieza de la cara no se dividen
4) Los filtros y las juntas téricas no estén excesivamente desgastados
Si la méscara tiene alguno de estos defectos, no debe ser utilizado antes de que
las partes defectuosas son reemplazadas.

5.2.2 Sustituya la mascara interior con sus membranas y los soportes de
las membranas. Para sustituir la mascara interior N/7 (Dibuje. 11 BLS 5150
BLS 5400; Dibuje. 15 BLS 5250 BLS 5500) equipada con sus correspondientes
soportes de membranas MI/25 (Dibuje. 12 BLS 5150 BLS 5400; Dibuje. 11 BLS
5250 BLS 5500) y membranas de inhalacion NG/26 (Dibuje. 15 BLS 5150 BLS
5400; Dibuje. 23 BLS 5250 BLS 5500), primero empuje hacia abajo el anillo
de cierre de la mascara interior para soltar la méscara interior, luego retire la
mascara interior de su alojamiento liberando los bordes de la conexion interna
MI/21 (Dibuje. 9 BLS 5150 BLS 5400; Dibuje. 7 BLS 5250 BLS 5500). Sustituya la
mascara interior por una nueva, colocando los bordes del agujero en la hendidura
de ajuste de la conexion interna MI/21, empujando hacia abajo otra vez el anillo
de cierre MI/26, luego compruebe el correcto montaje de los soportes de la
membrana MI/25 equipada con las vélvulas NG/26.

5.2.3 Sustitucion del soporte de la valvula de inhalacion y la valvula de
inhalacion relativa (para BLS 5150 BLS 5400) Para reemplazar la valvula de
inhalacion titular MI/24 (Dibuje 4), es necesario sacarlo de su alojamiento en la
conexion roscada interior MI/20 (Dibuje 6), tirando de €l con fuerza. Sustituir el
componente, compruebe la vélvula de inhalacion NG/26 (Dibuje 5) esta en la
posicion correcta y luego se coloca de nuevo en su alojamiento, manteniendo la
atencion para colocarlo directamente y con la vélvula se convirtié en el interior
de la mascara, la comprobacion de que la superficie de la valvula es libre para
moverse.

5.2.4 Sustitucion del arnés de la cabeza (y el montaje del arnés textil, como
accesorio) El arnés de cabeza M/ 8 (Dibuje 20 BLS 5150 BLS 5400; Dibuje 22 BLS
5250 BLS 5500) cuenta con 6 tiras de ajuste y esta hecho de goma. Cambielo si
existe algun signo de division. Para ello, tire de las correas a través de las hebillas
MI /6 (Dibuje16 BLS 5150 BLS 5400, dibuje 19 BLS 5250 BLS 5500). Una vez
que se han liberado todas las correas, cologue el casco nuevo al pasar a través de
las correas de las hebillas y asegurarse de que estan equipados con seguridad.
Si el arnés textil se utiliza (accesorios opcionales, sobre demanda, cédigo
000773), el procedimiento es el mismo.

5.2.5 Sustitucion de la banda de sujecion Si sujecion banda MI /9 (Dibuje 17
BLS 5150 BLS 5400;. Dibuje 16 BLS 5250 BLS 5500) se rompe accidentalmente,
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primero se retire del arnés de cabeza M/ 8 (Dibuje 20 BLS 5150 BLS 5400; dibuje
22 BLS 5250 BLS 5500) y de la hebillas Ml / 6 (Dibuje 16 BLS 5150 BLS 5400;
Dibuje 19 BLS 5250 BLS 5500), para esta operacion véase el parrafo anterior
5.2.4. A continuacion, utilice un destornillador para desenroscar el perno de la
tuerca (Dibuje 18 BLS 5150 BLS 5400, Dibuje 21 BLS 5250 BLS 5500 y Dibuje
19 BLS 5150 BLS 5400;dibuje 20 BLS 5250 BLS 5500) y abra el clip. Durante el
montaje, tenga especial cuidado de que el sello de la cara y la banda de sujecion
se centran en el visor. Para ello, alineando un extremo con la marca central en la
junta de la cara antes de apretar el tornillo.

5.2.6 Sustitucion de la valvula de exhalacion y relacionados o-ring Esta
operacion de mantenimiento requiere desmontar toda la membrana fitular
| exhalacion grupo membrana MI/21 + NG/11 (Dibuje 9 BLS 5150 BLS 5400;.
Dibuje 7 BLS 5250 BLS 5500 y draw 8 BLS 5150 BLS 5400; Dibuje 6 BLS 5250
BLS 5500), utilizando la clave L apropiado. Antes de proceder a esta sustitucion,
es necesario retirar la mascara interior N / 7 (Dibuje 11 BLS 5150 BLS 5400:
Dibuje 15 BLS 5250 BLS 5500) de su alojamiento, tal como se especifica en
el par. 5.2.2. a continuacion, desenroscando los bordes de la conexion roscada
interna. Después de tomar la mascara en una mano y en la otra mano la
llave poner la llave perpendicularmente al soporte del filtro usando las placas
delgadas como una empufiadura. Desatornille el soporte de la valvula girando
en sentido horario. Una vez que el soporte de la membrana se retira, sustituir la
membrana NG/11 (Dibuje 8 BLS 5150 BLS 5400;. Dibuje 6 BLS 5250 BLS 5500),
insertandolo en su orificio de alojamiento, utilizando para ayudar a una gota de
jabon liquido en el vastago de la nueva membrana y reemplazar el MI/18 o-ring
(Dibuje 7 BLS 5150 BLS 5400;. dibuje 5 BLS 5250 BLS 5500) alojamiento en la
conexion roscada interior MI/20 (Dibuje 6 BLS 5150 BLS 5400;. dibuje 4 BLS
5250 BLS 5500). Volver a montar las piezas en el orden inverso. Para volver a
establecer las partes, siga los procedimientos contrarios.

5.2.6" Sustitucion de la membrana de inhalacion para BLS BLS 5250
5500 Para sustituir las membranas de inhalacion NG/27 (Dibuje 11) presente
en los dos soportes laterales de filtro MI/22 (Dibuje 12) es primero necesario
eliminar la mascara interior N / 7 (Dibuje 15) de su alojamiento, luego es posible
extraer, tirando hacia uno mismo, los NG/27 membranas. Después de quitar
las membranas NG/27, sustituirlos por otros nuevos, poniéndolos en el agujero
de alojamiento respectivo, manteniendo la atencion de ponerlos en la posicion
correcta y comprobar que toda la superficie de la membrana es libre para
moverse. Volver a montar el interior de la mascara en el orden inverso.

Como esta mascarilla facial estd disefiado para un bajo mantenimiento, los
repuestos disponibles no son muchos (ver la lista de piezas de repuesto).
En caso de averia de componentes diferentes a los mencionados aqui,
el respirador debe ser sustituido en su totalidad, por favor péngase en
contacto con BLS Srl para més informacion. BLS recomienda llevar a
cabo las operaciones de sustitucion enumerados en el punto 5.2.5 y 5.2.6
BLS por si mismo o por el taller autorizado, recomendoé a peticion de BLS.
Sin embargo, es necesario, al menos después de la sustitucion del soporte
de la membrana y la membrana de inhalacion inhalacion relativa (par. 5.2.3),
la sustitucion de la membrana de inhalacion (par. 5.26 bis), la sustitucion de la
fijacion (par 5.2.5 ), la sustitucion de la membrana de exhalacion y relacionados
con la junta térica (par. 5.2.6.) y siempre después de una limpieza especial y
desmontaje, efectuar una prueba de eficiencia (véase el siguiente par. 5.2.7). Si
no es posible llevar a cabo la prueba de eficiencia y, en caso de rotura particular
0 sustitucion, es necesario contactar BLS Srl o un taller autorizado. BLS S.r.l. no
asume ninguna responsabilidad por el mal funcionamiento de la mascara debido
a la sustitucion de las operaciones con partes no originales de repuesto, llevadas
a cabo sin el control de la eficiencia o de taller no autorizado.

5.2.7 Ensayos de eficacia de la mascara

Si los componentes se han sustituido y cada vez que la mascara se vuelve a
montar después de las operaciones de compensacion en particular, una prueba
de la funcién y la fuga de estanqueidad debe llevarse a cabo. La prueba debe
ser llevado a cabo con un dispositivo apropiado, hecho de una cabeza de goma
inflable, una conexién para la pieza facial, una manguera de conexion, una
tapa para cerrar la valvula de inhalacion y un dispositivo de prueba apropiado
(facilmente disponibles en el mercado) y para hacer controlar la presién positiva
y negativa dentro de la méscara (BLS puede sugerir, a solicitud del cliente,
toda la informacién acerca de este tipo de dispositivo de prueba). Si usted
no tiene un dispositivo de prueba de este tipo, por favor pongase en contacto
con BLS para el reemplazo de los componentes y la prueba de estanqueidad.
Prueba de hermeticidad de fugas

Coloque la méascara sobre la cabeza inflable e inflarlo hasta que la mascara
se adhiere sin arrugas, tire suavemente las correas del arnés de cabeza (para
més detalles, consulte las instrucciones para el aparato de prueba mascara).
Humedecer con agua la zona de contacto entre la membrana y el asiento de la
vélvula. Crear una depresion de 10 mbar en el interior de la mascara. La depresion
no debe disminuir en mas de 1 mbar en un minuto. Si la fuga es demasiado,
desinflar parcialmente la cabeza y humedecer con agua la zona de contacto



entre la vejiga y la mascara, y por Ultimo volver a inflar la cabeza. Si la presion
disminuye atin, comprobar si la vélvula necesita ser limpiado y repita la prueba.
5.3 Almacenamiento

Es aconsejable mantener las caretas nuevos en su embalaje original, en un
trastero ventilado, lejos de fuentes de calor posible. Aimacenamiento debe ser
preferiblemente entre -10 y 50 ° C.

BLS S.r.l. sin embargo recomienda no utilizar las mascaras por méas de 10
(diez) afios, después de ese periodo de tiempo BLS sugiere la sustitucion de la
méascara con una nueva

6 - REPUESTOS Y ACCESORIOS

6.1 Lista de repuestos

Dibujo Dibujo
Descripcién Componentes Qt | BLS 5150 | BLS 5250
BLS 5400 | BLS 5500
M/8 Harness straps 6 20 22
. MI/9 Clamping band 1 17 16
Glamping band and head NGI25 Screw 1 19 21
NG/24 Nut 1 18 20
MI/6 Buckles 6 16 19
L . |MI25nner mask membrane|
Kit - aner mgsk valve holder / NG/26 Inner mask valve 2 12 18
inhalations valves holder 2 15 23
e 32 onvave | wias Rubber vaive hotger | 1 4 -
N NG/26 Inhalation valve 1 5 -
nhalation memgranes NGT27 Tnhalation 2 . ]
NG/27 kit
6.2 Lista de accesorios
Dibujo Dibujo
Descrip: C Qt BLS 5150 BLS 5250
BLS 5400 BLS 5500
Textile hamess kit - 1 20 22
Frame for corrective lens C-21 - 1 -
Shoulder bag for masks and _ 1 _
filters C-41
Cloth bag for masks and fiiters C-42 - 1 -
5 pieces set disposable lens _ 5 _
cover K-13
P lens cover K-15 - 1 -

7 Mantenimiento (3150, 3150V, 3400)

7.1 Chequeo mensual y anterior a su utilizacion (chequeo general visual)
Examine la mascara y compruébela segun la tabla anterior. Use el mismo
procedimiento para el chequeo mensual. Si la mascara tuviera alguno de esos
defectos, no debiera ser usada sir haber cambiado previamente las piezas
defectuosas.

7.2 Piezas de repuesto

7.2.1 Sustitucion del arnés de la cabeza El amnés tiene 5 tiras de ajuste y esta
hecho de caucho. Sustitiyalo si observa grietas. Para hacerlo, extraiga las tiras
de las hebillas. Una vez que haya liberado todas las tiras, monte la nueva pieza
de la cabeza pasando las tiras por las hebillas y asegurando que estan ajustadas
firmemente.

7.2.2 Sustitucion del visor Si el visor estuviera roto accidentalmente, primero
retirelo del arnés de la cabeza y de las hebillas (para esta operacion consulte
el parrafo anterior 5.3.2). Luego use un destornillador para soltar el tornillo de la
tuerca y abrir el clip. Cuando vuelva a montarlo, sea especialmente cuidadoso
para que el sello facial y la banda de cierre estén centrados sobre el visor. Haga
esto alineando un extremo con la marca central del sello facial antes de apretar
el tornillo.

7.2.3 Sustitucion de las membranas Para sustituir las membranas extréigalas
tirando de ellas hacia usted. Tras retirar las membranas, cambielas por unas
nuevas, colocandolas en sus correspondientes alojamientos, prestando atencion
a ponerlas en la posicion correcta y comprobando que las superficies de las
membranas se mueven libremente. Monte la méscara interior actuando en el
orden inverso.

7.2.4 Ensayo de la eficacia de la mascara El ensayo debe ser realizado
con un dispositivo apropiado segun los requisitos de la norma EN136:1998.
Este dispositivo puede ser fabricado con una cabeza de goma hinchable, una
conexion para la pieza facial, una manguera de conexion, un tapén para cerrar la
valvula de inhalacién y un dispositivo adecuado para crear y controlar presiones
positivas y negativas en el interior de la mascara. Si no dispone de un dispositivo
de ensayo de esta naturaleza, es necesario contactar con BLS para remplazar
los componentes y para el ensayo de ajuste.

7.3 Almacenaje Se recomienda guardas las nuevas piezas faciales en
sus envases originales en un almacén ventilado, alejado del sol, calor y

contaminantes. El almacenaje debe ser a temperaturas entre -10 °C y + 50 °C
con una humedad relativa < 80%. Las méscaras BLS de cara completa si no
se usan y estan adecuadamente almacenadas pueden utilizarse dentro de los
10 (diez) afios.

8 - REPUESTOS

8.1 Lista de piezas de repuesto

DESCRICPTION COMPONENTS MODEL
W-C60T6___POLYCARBONATE VISOR| ___3160.3400
KITVISOR IN-3000VV GLASS VISOR 3150
- FRONTAL CAP 3150
KIT FRONTAL CAP - FRONTAL CAP 400
- FRONTAL CAP 150V
W-Co014N Reggetta T50,3400.3150
KITFRAME [ W-C6015 4x20 SCREW 150,3400,3150V
M-C6015 M4 NUT 150.3400,3150V
T VAVES W-C3006 EXHAL VALVE 150.3400,3150
N-119 INHAL VALVE 150.3400,3150
-C6002 FEAD HARNESS 160.3400.3150V |
[ W-Co0t0 BUCKLE'S BLOCK 150.3400.3150V
KITHARNESS Co0tt LooP 150,3400.3150V
-C6004 BUCKLE 160.3400.3150V |
-C6005 TNNER MASK 150.3400.3150V |
50006747N  VAWE HODERFOR™I™5 01 3100 3450y
KIT INNER MASK 6747 INNER MASK 3400,
Ni19 INHAL VALVE 31503400 3150V
V-C6020 FIXING COLLAR 3150.3400 3150V

9 Mantenimiento BLS 5600 BLS 5700

9.1 Chequeo mensual y anterior a su utilizacién (chequeo general visual)
Examine la mascara y compruébela segun la tabla anterior. Use el mismo
procedimiento para el chequeo mensual. Si la méscara tuviera alguno de esos
defectos, no debiera ser usada sir haber cambiado previamente las piezas
defectuosas.

9.2 Piezas de repuesto

9.2.1 Sustituya la mascara interior con sus membranas y los soportes
de las membranas. Para sustituir la méascara interior equipada con sus
correspondientes soportes de membranas y membranas de inhalacion, primero
empuije hacia abajo el anillo de cierre de la méscara interior para soltar la mascara
interior, luego retire la méscara interior de su alojamiento liberando los bordes de
la conexién interna. Sustituya la mascara interior por una nueva, colocando los
bordes del agujero en la hendidura de ajuste de la conexion interna, empujando
hacia abajo otra vez el anillo de cierre, luego compruebe el correcto montaje de
los soportes de la membrana equipada con las valvulas.

9.2.2 Sustitucion del arnés de la cabeza El arnés tiene seis tiras de ajuste y
esta hecho de caucho. Sustitliyalo si observa grietas. Para hacerlo, extraiga las
tiras de las hebillas. Una vez que haya liberado todas las tiras, monte la nueva
pieza de la cabeza pasando las tiras por las hebillas y asegurando que estan
ajustadas firmemente.

9.2.3 Sustitucion de la banda de cierre Si la banda estuviera rota
accidentalmente, primero retirela del amés de la cabeza y de las hebillas (para
esta operacion consulte el parrafo anterior 5.3.2). Luego use un destornillador
para soltar el tornillo de la tuerca y abrir el clip. Cuando vuelva a montarlo, sea
especialmente cuidadoso para que el sello facial y la banda de cierre estén
centrados sobre el visor. Haga esto alineando un extremo con la marca central
del sello facial antes de apretar el torillo.

9.2.4 Sustitucion de la membrana de inhalacién Para sustituir las membranas
de inhalacién de los soportes laterales de los filtros extraigalas tirando de
ellas hacia usted. Tras refirar las membranas, cambielas por unas nuevas,
colocandolas en sus correspondientes alojamientos, prestando atencion a
ponerlas en la posicion correcta y comprobando que las superficies de las
membranas se mueven libremente. Monte la méscara interior actuando en el
orden inverso.

9.2.5 Ensayo de la eficacia de la mascara El ensayo debe ser realizado
con un dispositivo apropiado segln los requisitos de la norma EN136:1998.
Este dispositivo puede ser fabricado con una cabeza de goma hinchable, una
conexion para la pieza facial, una manguera de conexion, un tapén para cerrar la
vélvula de inhalacion y un dispositivo adecuado para crear y controlar presiones
positivas y negativas en el interior de la mascara. Si no dispone de un dispositivo
de ensayo de esta naturaleza, es necesario contactar con BLS para remplazar
los componentes y para el ensayo de ajuste.

9.3 Almacenaje Se recomienda guardas las nuevas piezas faciales en
sus envases originales en un almacén ventilado, alejado del sol, calor y
contaminantes. El almacenaje debe ser a temperaturas entre -10 °C y + 50 °C
con una humedad relativa < 80%. Las méscaras BLS de cara completa si no
se usan y estan adecuadamente almacenadas pueden utilizarse dentro de los
10 (diez) afios.

10 - SPARE PARTS



10.1 Spare parts list: KIT VISOR, KIT FRAME, KIT VALVES (EXHAL VALVE),

c {IEN BLS 5150/ | BLS 5250/ | \ | £ | BLSSBOO/ |\ o
KIT VALVES (INHAL VALVE), KIT HARNESS, KIT INNER MASK omponent [EN] BLS 5400 | BLS 5500 | 02 | TEMA | gigs7gp | NOWS
11 - Plano Constiltelo en la tltima pégina de este folleto de usuario Exhalation membrane | NG/11 NG/11 Yes NG/11 -
Connection MI20 MIi22 No MI31 -
El tipo de embalaje adecuado para transportar el PPE es el paquete de ventas Face Seal NIGA NIGA Yes N/6®
Los dispositivos de proteccion Bls no pueden usarse en areas con riesgo de Haress i i Yes Mg
. . Visor M. M. Yes Mi2.2
atmosfera explosiva (ATEX) Inner Mask N/ N/ Yes | NI7-NB
Clamping Band M9 M9 Yes M9
Table 1
EN | | Component [EN] 3150 3150V 3400 Notas
BLS 5150[BLS 5250 Exhalati M-C3006 M-C3006 M-C3006 -
COMPONENTS | BLS 5400 BLS 5500 §1L 580 ?1L ‘,)SW BLS 3400 gtg gggg Connection M-C6009 M-C6009 M-C6009 -
(QT/DRAW) | (QT/DRAW) Face Seal M-C6000C M-C6000C M-C6000C 3
Frontal  closed MI/16 Mir6.C N145 |N145 |N1as [minec Harness M-C6002 M-C6002 M-C6002 1
cap u//ﬂ S”/; )2 = \N Visor M-C6016 IN-3000VV M-C6016 3
] 2.0 . - - Inner Mask M-C6005 M-C6005 M-C6005 3
Visor M-C6016 | M/2.2 nner Mas!
— ;}Im Sg)za aems :AUUUVV Clamping Band V-C6014N V-C6014N_ | M-C6014N 3
lamping ring fo - - Y
fier holder | (1/2) 2/9) ce020_|ceozo [MCE020 |NGI28 Notes [EN]
fF_I'tat hglf;fke‘ fo :"1”/%4 ?‘2%)9 2[7]2[5) gggg gggg MI23 1) = on the component is marked only the year of manufacture
FLel0iCeT 19 2) = on the component is marked only the name/code of component
Inhalation NG/27 NGI27 N119 N9 [N-119 NGI27 3) = on th t red d date of f
membrane (15) 211) ) = on the component are marked name and date of manufacture
MIr20 MI22 M- M-
filter holder (116) (12) 6009 | C6009 M-C6009 | MI/31
Internal fla
M9 MI23
gasket for filler] {/q) (2110) - - - Mir9 MASQUES COMPLETS [FR]
o T INFORMATIONS FOURNIES PAR LE FABRICANT: MANUEL D'UTILISATION.
beating - 114) catooc | ctosc [catoec |MF20€ | NOTICE DINSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION ET LA MAINTENANCE
Exhalation NG/T1 NG/T1 M- M- DES MASQUES COMPLETS BLS PREFACE Ces instructions se référent a
membrane | (1/8) (1/6) c3006_[caops |MC3006 NG/ la série BLS de masques complets : BLS 5150 BLS 5400, BLS 5250 BLS 5500,
Membrane holderd M/21 Mi21 M- M- M-C3109 | mir2t I:>150, 31 §0V 3490} BLS 5609 BLS 5700. Les masques complets ‘BLS doivent
(1/9) am &3109 &3109 étre utilisés et gérés conformément aux instructions fournies ci-aprés en ce qui
Locking ring ory MI26 MI26 cao12 |caon M-Q3012 MI26 gongerne Iut|\|sg}|on, les limites et_la malqtenance. Une mau_valse t_mllsat\on,
inner mask @2 |@u2) (Qta2) I'utilisation de piéces de rechange inadaptées ou une mauvaise maintenance
5000- 15000 |5000- sont dangereuses pour la santé et la sécurité, invalident la garantie et dégagent
'"nefb hmlzs "g'/’1225 "’2"/1285 6747N |6747N l6727N [ Mi2s le fabricant de toute responsabilité. Nous rappelons que les équipements de
membrane holder) (2/12) 218) @2 [@n2) |@a2) protection individuelle pour la protection des voies respiratoires doivent toujours
Inhalation NGI26 NG/26 N119 N9 [N-119 étre utilisés par du personnel spécialisé, sous la supervision d'une personne
membrane o 3 3 3 NG/26 arfaitement & connaissance des limites d'application de ces équipements et des
! . (2/15) (2123) (@a2) |(@@2) |@ta2) pi pp quip
[ner mas N7 N7 T T lois en vigueur dans le pays ol il se trouve. Attention En cas de perte de ces
Inner mask (111) (1/15) c6005 | ceoos |M-CB005 | N&-NI7 ipstructions ou de ne’ces_site’ de copjes supplémentaires, contacter le fgbricgn}
— M6 M6 M- M- a l'adresse suivante et citer le numéro du code: ISU 031_01. Le produit a été
Cylindrical cap | (1,12 (1/14) c6020 | ceozo |M-C6020 étudié en phase de conception par ltalcert, Milan - Italie (0426). Ces masques
Face seal NI6A N/BA M- - M- N/GA complets ont démontré qu'ils répondaient aux exigences de santé, de sécurité et
(1714) an7 ’\CAGUUOC | C6000C |C6000SN de certifications décrites Réglement européen 425/2016 Les masques complets
- - BLS sont marqués CE et ont été testés selon les exigences de la norme EN
sl AN g e e | s 136:1998. BLS Srl Via Morghen, 20 - 20158 Milan - Italie Tél +39 02.39310212
C6004 | C6004 Fax +39 0266200473 e-mail: info@blsgroup.com www.blsgroup.com
I i M- M- M- 1- GENERAL
Clamping band (117) (116) C6014N | C6014N |C6014N | MI/9 1,1 Description
:V(I]ﬂ]_ N?ta 2) lQta2) BLS produit les modéles suivants de masques complets
NGI25 NG5 |ceots |ceots |WCOUIS Modéle | Classe | Les filtres utilisés Matériau du joint
Serow (119) (121) e [T e BLS 5150 3 1 fitre raccord EN 148-1 C el
@2 |(@ta2)
M- M- M-CE015 BLS 5400 3 1 filtre raccord EN 148-1 Caoutchouc de silicone
NG/24 NG/24 C6015 | C6015 y N -
Nut (118) (1120) W QA e (@i r2v14 (Qta[ NGI24 BLS 5250 2 2 filtres filetés TP2000 C
2) 2) ) BLS 5500 2 2 filtres filetés TP2000 Caoutchouc de silicone
Head hamess | W8 e M- M-y cso02 [mie 3150 2 1 filre fleté EN 148-1 Caoutchouc nalurel
(1/20) (1/22) C6002__| C6002 iire flete g (visiére en polycarbonate)
3150V 2 1 fite fleté EN 148-1 Caoutchoue naturel
(visiére en verre)
Table 2 "
3400 2 1 fite fleté EN 148-1 (\/Cusa:::etcg:u;diasrggz!?e)
Req. EN 136:199g| BLS 5400 BLS 5250 | 3150 3150V | BLS 5600 paly
4. . BLS 5150 | BLS 5500 3400 BLS 5700 BLS 5600 2 2 filtres & baionnettes Caoutchouc
nhal Res. 30 I/min <05 <05 <05 <05 <05 BLS 5700 2 2 filtres & baionnettes Silicone
mﬂ%m Les masques complets de BLS Série 5000 avec le raccord EN 148-1 sont classés
<15 <15 | <15 <15 <15 conformément & la norme EN 136:1998 en classe 3 (masque complet pour
nnal. es. 160 1min <25 <25 <25 <25 <25 utilisation spéciale) et sont composés de :
Xhal Res. min [0 Joint facial extérieur en caoutchouc synthétique (BLS 5150), en silicone (BLS
(k) <3,0 <30 <3,0 <30 <30 5400)
9
WC 0 E‘,‘,’gteg;( ﬁge < <1 < < <1 [ Visiére panoramique moulé en polycarbonate
() <0,05 <005 [ <005 <0,05 <0,05 [0 Composant frontal qui constitue le support pour la valve d'expiration,
Leakage (mbar) [ <1,0(in1min) [ <1,0 <1,0 <1,0 <10 d'inspiration et le support filtre
Table 3 [0 Masque intérieur pour la réduction de I'espace mort fourni avec deux valves
able
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de circulation de I'air qui empéchent I'embuage de la visiére et la formation



excessive de dioxyde de carbone dans ['air expiré
[] Harnais a six sangles, moulé en caoutchouc synthétique avec attaches
rapides
[ collier pour pouvoir porter le masque autour du cou pendant les pauses
(uniquement sur le modéle BLS 5400)
Les masques complets de BLS Série 5000 avec deux filtres BLS 300 sont
classés conformément & la norme EN 136:1998 en classe 2 (masque complet
pour utilisation générale) et sont composés de :
[1 Joint facial extérieur en caoutchouc synthétique (BLS 5250), en silicone (BLS
5500)
Visiere panoramique moulé en polycarbonate
Composant frontal qui est le support pour la valve d’expiration
Deux supports-filtres latéraux avec filetage spécial pour filtres série 300
Masque intérieur moulé pour la réduction de I'espace mort, fourni avec deux
valves de circulation de l'air qui empéchent I'embuage de la visiére et la
formation excessive de dioxyde de carbone dans I'air expiré
Harnais a six sangles, moulé en caoutchouc synthétique avec attaches
rapides
collier pour pouvoir porter le masque autour du cou pendant les pauses
(uniquement sur le modéle 5500 BLS)
Les masques complets de BLS Série 3000 avec le raccord EN 148-1 sont classés
conformément & la norme EN 136:1998 en classe 2 (masque complet pour
utilisation générales) et sont composés de :
[0 Joint facial extérieur en caoutchouc naturel (3150, 3150V), en caoutchouc
de silicone (3400)
Visiere panoramique moulé en polycarbonate (3150, 3400) ou en verre (3150
V)
Composant frontal qui est le support pour la valve d'expiration
Masque intérieur moulé pour la réduction de I'espace mort, fourni avec deux
valves de circulation de l'air qui empéchent I'embuage de la visiére et la
formation excessive de dioxyde de carbone dans I'air expiré
[1 Harnais moulé en caoutchouc synthétique avec attaches rapides
Les masques complets de BLS Série 5000 avec le raccord & baionnette sont
classés conformément & la norme EN 136:1998 en classe 2 (masque complet
pour utilisation générale) et sont composés de :
[1 Joint facial extérieur en caoutchouc synthétique (BLS 5600), en silicone (BLS
5700)
Visiere panoramique moulé en polycarbonate
Composant frontal qui est le support pour la valve d'expiration
Deux supports-filtres latéraux avec attache a baionnette spéciale
Masque intérieur moulé pour la réduction de I'espace mort, fourni avec deux
valves de circulation de l'air qui empéchent I'embuage de la visiére et la
formation excessive de dioxyde de carbone dans I'air expiré
Harnais a six sangles, moulé en caoutchouc synthétique avec attaches
rapides
Ces masques complets & taille unique ont été congus pour obtenir une étanchéité
parfaite sans pressions sur la plupart des parties du visage.
1.2 Dessin et liste des composants Voir le dessin éclaté du masque BLS a la
derniére page. Liste des Composants : Voir Tableau 1
1.3 Applications Les masques complets de ces séries peuvent étre utilisés
lorsque les conditions exigent une protection des yeux et des voies respiratoires.
lls sont particuliérement indiqués pour les substances toxiques et/ou
dangereuses. Les masques complets BLS peuvent étre utilisés avec des filtres
anti-gaz, anti-poussiere et combinés. Pour le bon usage et le choix des filtres, se
référer au feuillet d'instructions fourni.
1.4 Sél des é de pre respiratoire dotés de filtre Pour
sélectionner ce type d'équipements de protection, il est nécessaire de prendre en
compte les indicateurs suivants : FPN (facteur de protection nominal (FPN = 100
1% fuite totale vers lntérieur admise) FPA (facteur de protection assigné) c'est le
niveau de protection des voies respiratoires atteint normalement avec I'appareil
porté correctement (il est différent pour chaque état) TLV (valeur limite de seuil)
c'est le seuil de concentration - généralement exprimée en parties par million, ppm
- pour la sécurité des personnes exposées a des substances dangereuses. Le FPA
multiplié par le TLV de la substance donne la concentration de polluants a laquelle
un opérateur peut étre exposé en portant un dispositif spécifique. Pour la sélection et
la maintenance des dispositifs de filtration et pour la définition et I'utilisation de FPA
et FPN, se référer aussi a la norme européenne EN 529 et aux normes nationales

0
0
0
0

0
0

0
0
0

0
0
0
0

0

pertinentes.
FPA tableau de synthése
Type FPA
d’équi de| FPN C limites
protection o| BN | p| s [Rovaume
Uni
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| nest pas conseillé car la forte|
pénétration & travers le filtre
augmente la fuite totale vers
Masque complet lintérieur. Il n'est pas idoine
avec filtre & 5 4 4 4| 4 4 pour les aérosals liquides,
particules P1 les substances cancérigénes
et radioactives, les micro-
organismes et les agents
chimiques.
II'n'est pas idoine pour les
Masque complet substances radioactives, les
avec filtre & 16 15| 15 | 15|15 15 . . o
y micro-organismes actifs et
particules P2 e
les agenfs
| Masque complet
asave Compet |00 {400| 500 [400]500| 40
avec filire P3
Filtres pour gaz A, B, E, K,
Masque complet AX, SX, HgP3, NOP3 pour
avec ﬁ\lré pour 2000 | 400 500 [400] 500 20 applications (?werses._Pour
gaz’ davantage dinformations,
consulter les instructions des
filtres BLS.
Electroventilateur
™ 20 10 10 1010 10
Electroventilateur 200 [100| 100 [100] 100 20
Electroventilateur 2000 [400] 1000 |500|1000] 40
™3
Equipement avec | Les multiples spécifiés de valeur Timite pour e gaz et les files & particules sont
filtre combiné | indiqués séparé mais on applique dans tous les cas la valeurla plus basse.

*Quand on utilise des filtres & gaz, ne pas dépasser les concentrations suivantes:
Classe 1 <0,1% en vol, classe 2 <0,5% en vol, classe 3 <1% en vol (EN 14387
Standard).

Les masques complets BLS ont obtenu les performances suivantes lors des
essais techniques réalisés pour vérifier le niveau de protection des masques
complets : Voir le Tableau 2

2 - CERTIFICATIONS ET MARQUAGE

Les masques complets BLS sont des équipements de protection individuel qui
s'inscrivent dans la catégorie |1l de Réglement européen 425/2016. Les masques
ont été certifiés en faisant valoir la présomption de conformité avec la norme
harmonisée EN 136:1998 et remplissent les exigences pour la classe 2 (BLS
5250, BLS 5500, 3150 3150V 3400) et la classe 3 (BLS 5150 BLS 5400). Le
Producteur est certifié ISO 9001.

2.1 Marquage

Exemple de marquage selon la norme EN 136:1998
EN136:1998]
(oo Gy e oo
ou:
BLS 5150 indique le modele du masque ;
EN 136:1998 indique la norme européenne de référence ;
. CI 3 indique la classe selon la norme EN 136 dans laquelle sinscrit 'équipement ;
CE est le marquage qui indique la conformité avec les exigences de santé et de sécurité
de Réglement européen 425/2016, annexe Il etla conformité avec lanorme EN 136:1998.

Le numéro 0426 identifie I'organisme notifi¢ ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milan (Italie) en charge du contréle conformément au module D du

réglement européen 425/2016.

EN136:1998|
s, QIR
ou:
BLS 5250 indique le modéle du masque ;
EN 136:1998 indique la norme européenne de référence ;
.Cl2indique la classe selonla norme EN 136 standard dans laquelle sinscrit 'équipement
CE est le marquage qui indique la conformité avec les exigences de santé et de sécurité
de Réglement européen 425/2016, annexe Il etla conformité avec lanorme EN 136:1998.
Le numéro 0426 identifie I'organisme notifié ITALCERT S.r..-Viale Sarca, 336
- 20126 Milan (ltalie) en charge du contréle conformément au module D du
réglement européen 425/2016.



o
ou:
BLS 3150 indique le modéle du masque ;

EN 136:1998 indique la norme européenne de référence ;

Cl.2 indique la classe selonlanorme EN 136 standard dans laquelle sinscrit féquipement ;
CE est le marquage qui indique la conformité avec les exigences de santé et de sécurité
de Réglement européen 425/2016, annexe Il et la conformité avec la norme EN 136:1998.
Le numéro 0426 identifie I'organisme notifié ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milan (ltalie) en charge du contréle conformément au module D du
reglement européen 425/2016.

Emgfgsss @%%o C€oazs

BLS 5600 indique le modéle du masque ;

EN 136:1998 indique la norme européenne de référence ;

Cl.2 indique la classe selon lanorme EN 136 standard dans laquelle sinscrit'équipement ;
CE est le marquage qui indique la conformité avec les exigences de santé et de sécurité
de Réglement européen 425/2016, annexe Il et la conformité avec lanorme EN 136:1998.
Le numéro 0426 identifie I'organisme notifié ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milan (ltalie) en charge du contrdle conformément au module D du
reglement européen 425/2016.

2.2 Marquage des composants Tous les composants qui, en vieillissant,
peuvent compromettre la sécurité sont marqués afin d'étre identifiés facilement.
En particulier, le tableau suivant indique les composants qui sont marqués avec
leur code et /ou 'année de fabrication, comme suggéré par la norme EN 136.1998
(Tableau A.1, App. A). Voir Tableau 3.

3 - AVERTISSEMENTS ET LIMITES D’UTILISATION

- les masques complets BLS 5150, BLS 5400, 3150 3150V, 3400 sont équipés
avec un raccord EN 148-1 pour brancher le filtre, il faut donc utiliser exclusivement
des filtres avec le raccord spéciale EN 148-1.

- Les masques complets BLS 5250 BLS 5500 sont dotés de deux supports
latéraux de raccordement a des filtres spéciaux, il faut donc utiliser exclusivement
des filtres de la série BLS avec le raccord spécial fileté.

- Les masques complets BLS 5600 BLS 5700 sont dotés de deux supports latéraux
de raccordement pour filtres & baionnette, il faut donc utiliser exclusivement des
filtres de la série BLS avec le raccord spécial & baionnette.

- Ces masques complets sont des EPI qui nous fournissent pas d’oxygéne. lls
ne peuvent étre utilisés avec des filtres que dans des milieux o la concentration
d'oxygéne est > 17% en volume. (Cette limite peut varier en fonction des
reglements nationaux).

- Les équipements de filtration ne doivent pas étre utilisés dans des espaces
réduits (par exemple citernes, galeries) a cause de la carence d'oxygéne ou de
la présence de substances pouvant créer des vides d'air (dioxyde de carbone
par exemple).

- Ne pas utiliser d’appareils respiratoires filtrants dans des atmosphéres enrichies
en oxygene (> 25%), a cause des risques possibles d'incendie ou d’explosions.
- Ne pas utiliser les appareils respiratoires avec des contaminants ayant un
faible seuil olfactif, ou inconnus, ou dans des concentrations immédiatement
dangereuses pour la vie et la santé, ou avec des substances qui peuvent
provoquer un fort réchauffement lors de la réaction avec les filtres chimiques.

- Ces masques sont congus pour étre compatibles avec la plupart des dispositifs
communs de protection de la téte (casques, casques anti-bruit, etc.) et avec
les vétements de protection (combinaisons) ; quand le masque complet est
utilisé avec des casques de protection de la téte ou anti-bruit, il faut porter ces
équipements sur le harnais et il faut toujours controler I'étanchéité du masque.

- Ces masques ne peuvent pas étre utilisés si I'environnement ou le niveau de
contamination sont inconnus. En cas de doute, utiliser des appareils respiratoires
isolants qui fonctionnent indépendamment de I'atmospheére extérieure.

- Abandonner immédiatement la zone de travail, controler Iintégrité de I'appareil
respiratoire et remplaces les parties si : a) les parties sont endommagées b) la
respiration devient difficile c) on constate des vertiges ou un engourdissement d)
on percoit le godt ou 'odeur des contaminants ou une irritation.

- Pour une utilisation avec des filtres & gaz ou a particules, suivre les indications
et les limites d'utilisation indiquées dans la notice du producteur.

- Ne pas modifier ni altérer 'équipement.

- Ne pas utiliser les masques BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500 dans des
milieux a risque d’explosion.
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- Quand un équipement de protection des voies respiratoires est utiisé dans une
atmospheére explosive, il faut bien suivre les instructions founies pour ce type de milieux.

- La norme de référence EN 136 n'exige aucun test de perméation chimique. En
présence de substances chimiques particulierement agressives, la perméabilité
contre ces polluants n'est pas garantie et I'utilisation des masques est interdite.

- Uniquement pour utilisation par du personnel expérimenté et qualifié.

- Conserver I'équipement dans un récipient a I'écart des zones contaminées
quand on ne ['utilise pas.

- Le port d'une barbe ou de longs favoris, ainsi que les branches des lunettes
peuvent interférer avec I'adhérence du masque sur le visage et causer des fuites
d'air. Ne pas utiliser le masque dans ces cas et, dans le cas contraire, la personne
qui le porte est responsable des dommages éventuels pouvant étre causés par
cet usage impropre.

4 - NOTICE D’UTILISATION

4.1 Controle avant l'utilisation Avant chaque utilisation du masque, il est
nécessaire de le contréler et de vérifier le bon fonctionnement. Les parties
endommagées ou qui fonctionnent mas doivent étre remplacées avant toute
utilisation. Opérations de controle :

0) contréler la présence de ces instructions puis controler que le masque n'ait
aucun signe de détérioration. Dans le cas contraire, contacter immédiatement
notre vendeur.

1) au moment d'extraire le masque de sa confection, examiner soigneusement
le masque, vérifier qu'il ne soit pas endommagé ou déchiré, et qu'il n'y ait pas
de signes de saleté, contréler I' état du joint du visage en ce qui concemne la
déformation et son intégrité et contréler que le matériau ne soit pas rigide ;

2) Controler que la valve d'expiration et la valve d'inspiration ne soient pas
déformées, cassées ou déchirées. Les valves doivent étre propres, sans
déformations et libres de bouger ;

3) contréler 'état de la visiere et sa propreté ;

4) Contréler I'état du harnais et son élasticité et vérifier que toutes les sangles
soient complétement tendues.

4.2 Port et contrdle Apres le contréle préalable a I'utilisation, porter le masque
en suivant cette procédure :

1) Allonger les sangles du harnais autant que possible, positionner le hamais derriere
la téte et introduire le menton dans le joint facial, en ouvrant les deux sangles
inférieures du harnais avec les deux mains. Placer le masque et régler sa position
sur le visage. S'assurer qu'il n'y ait pas de cheveux piégés entre le joint et le front ;
2) Régler les sangles latérales, puis les sangles supérieures et enfin les sangles
inférieures. Ne pas trop tirer les sangles ;

3) controle de pression négative. Avec le masque posé sur le visage, ferme les
supports filtres avec la paume de la main et inspirer profondément. Le masque
doit s'écraser contre le visage et rester dans cette position pendant toute la durée
d'inhalation ;

4) controle de pression positive. Placer la paume de la main sur le couvercle de
valve d'expiration et expirer lentement. Si le masque se gonfle délicatement, le
masque est bien placé.

Ces contréles sont nécessaires pour s'assurer que le joint soit étanche et que
le masque soit bien monté. Si ce n'est pas le cas, serrer les sangles et régler la
masque sur le visage. Puis répéter le contréle jusqu'a obtenir un résultat positif.
Si on utilise le harnais textile (accessoires en option, sur demande), la procédure
est la méme. S'il est impossible d'obtenir un résultat satisfaisant, ne pas entrer
dans la zone contaminée.

4.3 Assemblage Choisir le filtre en fonction du type de contaminant, controler
la date de péremption et le visser au raccord en s'assurant que le joint au
fond du trou soit bien en contact. Pour une bonne utilisation des filtres, voir les
informations fournies avec ceux-ci et faire attention de bien utiliser des filtres du
méme type et de la méme classe. Lorsque le test d'étanchéité et le controle du
filtre sont positifs, on peut alors entrer dans la zone contaminée. Remarque sur
I'utilisation de I'appareil respiratoire : les filtres doivent étre remplacés quand
I'utilisateur commence a percevoir I'odeur ou le godt de la substance dangereuse
ou en cas d irritation. Les filtres & poussiére doivent étre remplacés quand la
résistance respiratoire devient trop élevée.

4,4 Enlevement Une fois le travail terminé, enlever le masque, en détendant les
sangles inférieures du harnais et en I'extrayant du menton en le tirant vers le haut.
Si on utilise le harnais textile (en option sur demande), la procédure est la méme.

Le type d'emballage approprié pour le transport de I'EPI est le paquet de vente «
Les dispositifs de protection Bls ne peuvent pas étre utilisés dans les zones a
risque d'atmospheére explosive (ATEX)



5- NETTOYAGE, MAINTENANCE ET CONSERVATION
TABLEAU - Mai ée et plan de Y

prog £}

Tous les
cing ans

Avant
Iutilisation
(masque neuf)

[ Neffoyage X
Désinfection X

Avant chaque
utilisation

Aprés chaque

i Mensuel
utilisation

Type d’action

un tournevis pour dévisser la vis de I'écrou (fig. 18 BLS 5150 BLS 5400 ; fig. 21
BLS 5250 BLS 5500 et fig 19 BLS 5150 BLS 5400 ; fig. 20 BLS 5250 BLS 5500)
pour le dégager de la fermeture. Lors du montage, faire particulierement attention
a ce que le joint du visage et le feuillard soient bien centrés sur la visiere. Pour
cela, aligner une extrémité avec la marque centrale du joint du visage avant de
serrer la vis.

5.2.6 Remplacement de la valve d’expiration et des joints toriques

Conlrole général et
controle visuel X

Remplacement de Ta
valve d'inhalation
Remplacement de la

valve d'expiration X

Remplacement du
masque intérieur et X

etanchéite
(Para. 4.2)

X

5.1 - Nettoyage et désinfection Faire particulierement attention a tous les
contaminants déposés sur le masque. Toutes les opérations de nettoyage doivent
étre effectuées dans des zones slres. Ne pas utiliser de substances abrasives
pour nettoyer la visiere et ne pas utiliser de solvants. Suivre obligatoirement cette
procédure pour nettoyer et désinfecter les masques :

1) Aprés avoir enlevé le masque et le filtre contaminé, laver le masque a 'eau
courante pour enlever la plupart des contaminants ; puis nettoyer plus a fond en
le mettant dans de I'eau chaude (température non supérieure a 40° C) avec un
savon neutre. Si une désinfection est nécessaire, utiliser une solution commune
de désinfectant (a base de chlorure actif dans une solution de chlorure de sodium
pour BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500)

2) Sécher le masque avec un linge doux et propre ou le faire sécher naturellement.
3) Une fois le masque sec, nettoyer la visiére avec un tampon de coton propre.
5.2 Maintenance pour BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500

5.2.1 Controle mensuel et avant I'utilisation (contréle général controle
visuel) Examiner le masque, contréler et vérifier que :

1) Aucune partie en plastique ne soit cassée

2) Il n'y ait pas de signes généraux d'usure ni de détériorations

3) Le joint facial et/ou le harnais ne soient pas coupés ni lacérés

4) Les membranes et les joints toriques ne soient pas excessivement usés

Si le masque présente un de ces défauts, ne pas I'utiliser avant d'avoir remplacé
les pieces défectueuses.

5.2.2 Remplacement du masque intérieur et des valves et supports valves
correspondants. Pour remplacer la membrane bucco-nasale N / 7 (fig. 11 BLS
5150 BLS 5400 ;. Fig. 15 BLS 5250 BLS 5500), équipée des porte-membranes
correspondants MI/25 (fig. 12 BLS 5150 BLS 5400 ;. Fig. 11 BLS 5250 BLS 5500)
et la membrane d'inspiration NG/26 (fig. 15 BLS 5150 BLS 5400 ;. fig. 23 BLS
5250 BLS 5500, tirer vers le bas la bague de blocage du masque intérieur pour le
libérer, puis 'enlever de son logement, en extrayant les bords du raccord intérieur
MI/21 (fig. 9 BLS 5150 BLS 5400 ; Fig. 7 BLS 5250 BLS 5500.). Remplacer la
membrane bucco-nasale par une neuve, en plagant les bords du trou dans la
rainure d’accouplement du MI/21 en tirant de nouveau sur la bague de blocage
MI/26, puis contréler que les supports valves MI/25 équipés avec les valves
NG/26 soient bien montés.

5.2.3 Remplacement du support valve d’inspiration et de la valve
d’inspiration correspondante pour BLS 5150 BLS 5400 Pour remplacer
I'ensemble joint/support valve d'inspiration MI/24 (fig. 4), il est nécessaire de
I'extraire de son logement sur le raccord intérieur fileté MI/20 (fig. 6), en tirant
fort. Remplacer le composant, contrler la valve d'inspiration NG/26 (fig. 5) puis
le remettre dans son logement, en prenant soin d'introduire la valve bien droite et
orientée vers l'intérieur du masque et en contrélant que les surfaces de la valve
puissent bouger librement.

5.2.4 Remplacement des sangles (et montage du harnais textile, comme
accessoire) Le harnais M/8 (fig. 20 BLS 5150 BLS 5400 ;. Fig. 22 BLS 5250
BLS 5500) est doté de 6 sangles de réglage et il est en caoutchouc. Le remplacer
s'il y a des signes de rupture. Pour cela, tirer les sangles au moyen des attaches
MI/6 (fig. 16 BLS 5150 BLS 5400 ; fig. 19 BLS 5250 BLS 5500.). Aprés avoir
libéré toutes les sangles, monter le nouveau harnais en passant les sangles a
travers les attaches et en prenant soin qu'elles soient bien fixées. Si on utilise le
harnais textile (accessoires en option, sur demande, code 000773), la procédure
estla méme.

5.2.5 Remplacement du feuillard En cas de rupture du feuillard MI/9 (fig. 17
BLS 5150 BLS 5400 ;. fig. 16 BLS 5250 BLS 5500), commencer par le dégager
des sangles M/8 (fig. 20 BLS 5150 BLS 5400 ; fig.22 BLS 5250 BLS 5500) et des
attaches MI/6 (fig. 16 BLS 5150 BLS 5400 ; fig.19 BLS 5250 BLS 5500) ; cette
opération se fait a la main, voir a ce propos le paragraphe précédent. Puis utiliser
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corre Cette opération de maintenance exige de démonter l'unité du
support valve d’expiration/valve d'expiration MI/21 + NG/11 (fig. 9 BLS 5150 BLS
5400 ;. Fig. 7 BLS 5250 BLS 5500 e Fig. 8 BLS 5150 BLS 5400 ;. Fig. 6 BLS 5250
BLS 5500), en utilisant la bonne clé & pipe. Avant d'effectuer le remplacement,
il faut enlever le masque intérieur N/7 (fig. 11 BLS 5150 BLS 5400 ; fig.15 BLS
5250 BLS 5500) de son logement, puis extraire les bords du raccord fileté
intérieur. Puis prendre le masque dans une main et la clé dans I'autre. Introduire
la clé perpendiculairement au support valve en utilisant les plaques fines comme
poignée. Dévisser le support valve en tournant dans le sens des aiguilles d'une
montre. Aprés avoir enlevé le support valve, remplacer la valve NG/11 (fig. 8 BLS
5150 BLS 5400 ;. Fig. 6 BLS 5250 BLS 5500), en la mettant dans son logement
al'aide d'une goutte de savon liquide sur la tige de la valve neuve et remplacer le
joint torique filtre-support filtre MI/18 (fig. 7 BLS 5150 BLS 5400, Fig. 5 BLS 5250
BLS 5500) logé dans le support fileté intérieur MI/20 (fig. 6 BLS 5150 BLS 5400 ;
Fig. 4 BLS 5250 BLS 5500). Remonter les composants en procédant au contraire.
5.2.6 bis Rempl de la pour inspiration pour les BLS
5250 BLS 5500 Pour remplacer les membranes d'inhalation NG/27 (fig. 11)
présentes sur les deux supports latéraux Mi/22 filtre (fig. 12), il faut d'abord
enlever le masque intérieur N/7 (fig. 15) de son logement, il est alors possible
d'extraire les deux membranes NG/27 en tirant vers soi. Aprés avoir enlevé les
membranes NG/27, les remplacer par les neuves, en les mettant dans leur trou
respectif de logement, en prenant soin de les mettre dans la bonne position et
en controlant que toute la surface de la membrane puisse bouger librement.
Remonter le masque intérieur dans le sens inverse. Etant donné que ce masque
complet a été congu pour nécessiter de peu de maintenance, il y a peu de
pieces de rechange disponibles (voir la liste des piéces de rechange). En cas de
détérioration d’autres composants non énumérés, 'appareil respiratoire doit étre
remplacé complétement, contacter BLS Srl pour davantage d'informations. BLS
recommande de faire faire les opérations de remplacement concernant les points
5.2.5 et 5.2.6 par BLS ou par des ateliers agréés BLS, que BLS peut indiquer
sur demande. Il est néanmoins nécessaire, au moins apres le remplacement de
la membrane inspiration (para. 5.2.3 et para. 5.2.6 bis), de remplacer le feuillard
(par 5.2.5), la membrane expiration et son joint torique (Para. 5.2.6.) et apres des
opérations particuliéres de nettoyage et de démontage, toujours effectuer un test
d'étanchéité pneumatique para. 5.2.7). S'il n'est pas possible d'effectuer le test
d'étanchéité pneumatique, et en cas de rupture ou de remplacement particulier,
il est nécessaire de contacter BLS Srl ou un atelier agréé. BLS Srl n'est pas
responsable du mauvais fonctionnement du masque a cause de remplacements
de pieces par des piéces non originales, ou pour ne pas avoir effectué le contréle
d'étanchéité pneumatiques ou pour I'avoir fait dans des ateliers non agréés.
5.2.7 Contréles sur I'efficacité du (test d'é héité ique)
Si les composants ont été remplacés ou que I'on doit remonter le masque apres
des opérations particulieres de nettoyage, il faut effectuer le test d'étanchéité
pneumatique. L'essai doit étre réalisé avec des équipements idoines, avec une
téte gonflable en caoutchouc, un raccord pour le facial, un tube de liaison, un
bouchon pour fermer la valve d'expiration et un dispositif de test approprié (que
I'on trouve facilement sur le marché) pour créer et contréler la pression positive
et négative dans le masque (BLS peut suggérer a la demande du client toutes les
informations sur ce type de dispositif d'essai). Si on ne dispose pas de dispositif
de test de ce type, contacter BLS pour remplacer les composants et effectuer
I'essai d'étanchéité. Test d'étanchéité pneumatique Installer le masque sur la téte
gonflable et gonfler jusqu'a ce que le masque adhere sans plis, tirer délicatement
les sangles du harnais (pour davantage de détails, voir les instructions pour
I'appareil d'essai du masque). Mouiller avec de I'eau la zone de contact entre
la membrane et le logement de la valve. Créer une dépression de 10 mbar a
l'intérieur du masque. La dépression ne doit pas diminuer de plus d'1 mbar en une
minute. Si la fuite est plus importante, dégonfler partiellement la téte et humecter
avec de I'eau la zone de contact entre la téte et le masque, enfin regonfler la téte.
Si la pression diminue encore, vérifier que la valve soit propre et répéter le test.
5.3 Conservation Il est conseillé de conserver les masques neufs dans leur
emballage dans une piéce ventilée, sans contact direct avec le soleil et a
I'écart de sources de chaleur. Il est préférable de les stocker & une température
comprise entre -10 et + 50 ° C. BLS Srl recommande aussi de ne pas utiliser les
masques de plus de 10 (dix) ans, au-dela BLS conseille de remplacer le masque
par un neuf. Les transporter dans leur emballage d'origine.

6 - PIECES DE RECHANGE ET ACCESSOIRES 6.1 liste des piéces de
rechange




9 Maintenance BLS 5600 BLS 5700

9.1 contréle mensuel et avant I'utilisation (contrdle général contréle visuel)
Examiner le masque et controler en se basant sur le tableau ci-dessus. Effectuer
la méme procédure pour le contréle mensuel. Si le masque présente un de ces
défauts, ne pas I'utiliser avant d'avoir remplacé les piéces défectueuses.

9.2 Piéces de rechange

9.2.1 Rempl du intérieur et de ses membranes et des

Dessin Dessin
Description Composants Qté | BLS5150 | BLS 5250
BLS 5400 | BLS 5500
M7 8 sangles 6 20 22
MI /9 Feuillard 1 17 16
Feuillard et sangles NG/25 Vis 1 19 21
NG/24 Ecrou 1 18 20
MI /6 Attaches 6 16 19
N MI725 membrane masque
Kit - Porte-membranes / m?r’::é:izﬁ masque 2 12 18
memb{;?;%fn%"gg)asa'es NG/26 support de avalve | 2 15 23
| Kit—Porte-membranes | | caoufchouc valve
e 1 4
membranes bucco-nasales fitulaire 1 5
% [24+NG/26) NG/26 Inhalation valve
em r;g;”;?'ra o0 I NG/27 membranes inhalation | 2 1
6.2 Liste des accessoires
Dessin. Dessin.
Description Composants [ Qté BLS 5150 BLS 5250
BLS 5400 BLS 5500
Harnais Textile M/8 - 1 20 22
Monture pour verres correcteurs C-21 - 1 : -
Sac en bandouliére pour masques et 1
filtres C-41
Sacen tissu pour masques et filres C-42 - 1
5 housses de viseur jetables K-13 - 5
housse en polycarbonate K-15 - 1

7 Maintenance (3150, 3150V 3400)

7.1 contrdle mensuel et avant I'utilisation (contréle général contréle visuel)
Examiner le masque et contréler en se basant sur le tableau ci-dessus. Effectuer
la méme procédure pour le controle mensuel. Si le masque présente un de ces
défauts, ne pas I'utiliser avant d'avoir remplacé les piéces défectueuses.

7.2 Piéces de rechange

7.2.1 Remplacement du harnais Le harnais est doté de 5 sangles de réglage et
il est en caoutchouc. Le remplacer s'il y a des signes de rupture. Pour cela, tirer
les sangles au moyen des attaches. Aprés avoir libéré toutes les sangles, monter
le nouveau harnais en passant les sangles a travers les attaches et en prenant
soin qu'elles soient bien fixées.

7.2.2 Remplacement de la visiére Si la visiére s'est cassée accidentellement,
enlever tout d'abord le harnais et les attaches (pour cette opération voir le
paragraphe précédent 5.3.2). Puis utiliser un tournevis pour dévisser le boulon
de I'écrou et ouvrir 'agrafe. Lors du montage, faire particulierement attention & ce
que le joint du visage et le feuillard soient bien centrés sur la visiere.

7.2.3 Rempl. t des k Pour remplacer les membranes, les
extraire en tirant vers soi. Aprés avoir enlevé les membranes, les remplacer
par les neuves, en les mettant dans leur trou du logement respectif, en prenant
soin de les mettre dans la bonne position et en contrélant que la surface de la
membrane puisse bouger librement.

7.2.4 Test d'efficacité du masque L'essai doit étre réalisé avec un dispositif
idoine selon les exigences de la norme EN 136. Ce dispositif peut étre constitué
d'une téte gonflable en caoutchouc, d'un raccord pour le facial, d'un tube de
liaison, d'un bouchon pour fermer la valve d'inspiration et d'un dispositif de
test approprié pour créer et controler la pression positive et négative dans le
masque. Si on ne dispose pas de dispositif de test de ce type, contacter BLS pour
remplacer les composants et effectuer I'essai d'étanchéité.

7.3 Stockage Il est conseillé de conserver les masques neufs dans leur
emballage dans une piéce ventilée, a I'abri du soleil et a I'écart de sources de
chaleur et de contaminants. Stocker les masques & une température comprise
entre -10 et + 50 ° C avec une humidité relative <80%. Les masques complets
BLS non utilisés et bien conservés peuvent étre utilisés pendant 10 (dix) ans a
compter de la date de fabrication. Les transporter dans leur emballage d'origine.
8 - PIECES DE RECHANGE

8.1 LISTE DES PIECES DE RECHANGE

DESCRIPTION COMPOSANTS MODELE
VISEREEN
KIT VISIERE M-C6016 POLYCARBONAT 3150.3400
g o VoL S O g8
KIT BOUCHON 14 BOUCHON FRONTAL 3100
FRONTAL 14 BOUCHON FRONTAL i
TLCo0 TN eylld v
KT FEULLARD [TECRVIS gD v v
-CB01
M-C30) PIRATION v
KIT VALVES 119 VALVE NHALATION 150 v
ety P TARD o) v
KIT HARNAIS LO0L JIEL 10 v
K FEULLARD 150 v
K Masque intérieur 150, vV
KITMASQUE | 5000,6747.N Sﬁiigﬁﬁm#vsiféﬁlf 315034003150 V.
INTERIEUR - e ]
TR COLLER b EIRAIION | Hes Hog 4 gy
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titulaires de membrane. Pour remplacer le masque intérieur, doté d'un support
valve et de valves d'inspiration, tirer vers le bas la bague de blocage du masque
intérieur pour le libérer, puis I'enlever de son logement en extrayant les bords du
raccord intérieur. Remplacer le masque intérieur par un neuf, en plagant les bords
du trou dans la rainure d’accouplement en tirant de nouveau sur la bague de
blocage, puis controler que les supports valves et les valves soient bien montés.
9.2.2 Remplacement du harnais Le harnais est doté de 6 sangles de réglage et
il est en caoutchouc. Le remplacer s'il y a des signes de rupture. Pour cela, tirer
les sangles au moyen des attaches. Aprés avoir libéré toutes les sangles, monter
le nouveau harnais en passant les sangles & travers les attaches et en prenant
soin qu'elles soient bien fixées.
9.2.3 Remplacement de la visiére Si la visiere s'est cassée accidentellement,
enlever tout d'abord le harnais et les attaches (pour cette opération voir le
paragraphe précédent 5.3.2). Puis utiliser un tournevis pour dévisser le boulon
de I'écrou et ouvrir I'agrafe. Lors du montage, faire particulierement attention & ce
que le joint du visage et le feuillard soient bien centrés sur la visiere. Pour cela,
aligner chaque extrémité avec la marque centrale sur le joint d’étanchéité avant
de serrer le boulon.
9.2.4 Remplacement de la membrane d’inspiration Pour remplacer les
membranes, les extraire en tirant vers soi. Aprés avoir enlevé les membranes,
les remplacer par les neuves, en les mettant dans leur trou du logement respectif,
en prenant soin de les mettre dans la bonne position et en contrélant que la
surface de la membrane puisse bouger librement. Remonter le masque intérieur
dans le sens inverse.
9.2.5 Test d'efficacité du masque L'essai doit étre réalisé avec un dispositif
idoine selon les exigences de la norme EN 136. Ce dispositif peut étre constitué
d'une téte gonflable en caoutchouc, d'un raccord pour le facial, d'un tube de
liaison, d'un bouchon pour fermer la valve d'inhalation et d'un dispositif de
test approprié pour créer et controler la pression positive et négative dans le
masque. Si on ne dispose pas de dispositif de test de ce type, contacter BLS pour
remplacer les composants et effectuer I'essai d'étanchéité.
9.3 Stockage Il est conseillé de conserver les masques complets neufs dans leur
emballage dans une piéce ventilée, a I'abri du soleil et a I'écart de sources de
chaleur et de contaminants. Stocker les masques & une température comprise
entre -10 et + 50 ° C avec une humidité relative <80%. Les masques complets
BLS non utilisés et bien conservés peuvent étre utilisés pendant 10 (dix) ans a
compter de la date de fabrication. Les transporter dans leur emballage d'origine.
10. - PIECES DE RECHANGE
1.1 Liste des piéces de rechange: KIT VISIERE, KIT FEUILLARD, KIT
VALVES (VALVE EXPIRATION), KIT VALVES (VALVE INHALATION),
KIT HARNAIS, KIT MASQUE INTERIEUR
11 Dessins éclatés Voir la derniére page .



Tableau 1 Com[:a;]sanl 3150 31507 3400 Remarques
BLS 5150[BLS 5250 ) Valve dexpiraion | _W-C3006 M-C3006 N-C3006 -
COMPOSANTS |BLS 5400 |BLS 5500 |3150 3150V | 3400 BLS Raccord M-C6009 M-C6009 M-C6009 -
(QT/IDRAW) |(QT/DRAW) 5700 Joint M-C6000C | M-C6000C | M-C6000C 3
Sangles M-C6002 M-C6002 M-C6002 1
Sggﬁgfg"e frona MI,T)G xwa N-145 |N-145 |N-145  [MI116.C Visiere M-C6016 IN-3000VV M-C6016 3
. M2.0 M2.2 M- IN- Bucco-nasal M-C6005 M-C6005 M-C6005 3
Visiére (110) (118) co016 | 3000vy | MCE016 W22 Feuilard M-C6OT4N | M-C6014N | M-CBO14N 3
Raccord ~ frontall MI/17 NG/28 M- M-
deblocage | (1/2) 209) Co020 | coopo | MC8020 | NG/28 Remarques _ )
Joint plat pour Mi/24 NG/29 5000- ]5000- |5000- W23 1) = I'année de fabrication est marquge sur le composant
supportfiltres | (1/4) (213) 6745 6745 | 6745 2) = le nom du composant est marqué sur le composant
(’;@Ie'rf:blfat{'e ”%7 ;“2(/31/12)7 N119 IN19 [N419 [Ner7 3) = l'année de fabrication et le nom du composant sont marqués sur le composant
nhalation
Support filtres m'/éo ngz ’(\)A!;UOQ gt;OOS M-C6009 | MI31
TR MASCHERE INTERE [IT]
pour  suppord mg)g (“gfg) . ; . Miro INFORMAZIONI ~ FORNITE ~ DAL  FABBRICANTE:  MANUALE
filtres D’USO. ISTRUZIONI D’USO E MANUTENZIONE PER LE MASCHERE INTERE
_Suppori aveuglel _ MI/20.C M- - - MI20.C BLS PREFAZIONE
e e (b}g/g ; ﬁ?mgc C109C LC3109C Queste istruzioni si riferiscono alla serie BLS di maschere intere: BLS 5150 BLS
dexpiration (118) (116) 3006 | C3006 M-C3006 | NG/11 5400, BLS 5250 BLS 5500, 3150, 3150V 3400, BLS 5600 BLS 5700. Le maschere
Sexpiaon MI21 MI21 M- M- intere BLS devono essere utilizzate e gestite in conformita con le istruzioni
Porte-membrane | 4 (1) 3109 | catoe |M-C3109 [ MI21 riportate di seguito per quanto attiene all'uso, alle limitazioni e alla manutenzione.
Bague de M- M- M-C3012 L'u§o sc(_)rretto, uso di ricam_bi non adatti o una cattiva maputenzione sono
blocage  bucco{ MI/26 Mii26 C3012 C3012 (Q62) MIi26 pericolosi per la salute e la sicurezza, ed invalidano la garanzia esonerando il
nasal Qte2) |(Qte2) fabbricante da ogni responsabilita. Va sottolineato che dispositivi di protezione
Support  valve] MIf25 MIi25 ggggN ggzgtN gggg:N MI25 individuale per la protezione delle vie respiratorie devono essere sempre utilizzati
bucco-nasal (@212 (2118) @e2) @2 |@Q©2) da personale specializzato, sotto la supervisione di una persona perfettamente
Valve consapevole dei limiti di applicazione di tali dispositivi e delle leggi che sono in
diinspiration ?‘;fg? 2‘2?2/;)6 {\ggg) ('\g:;g) (hggg) NG/26 essere nel Paese in cui ci si trova. Attenzione Se si perdono queste istruzioni,
bucco-nasale o0 se avete bisogno di ulteriori copie, contattate I'indirizzo di seguito riportato e
Bucco-nasal (N1//71-1N)/8 mg/e g{ms g{ms M-C6005 | N/g-N/7 citate il numero di codice: _ISU 0317_01 Il prodotto & stato esaminato in fase di
Bouchon W16 VA6 M- T progettazione da ltalcert, Milano - ltalia (0426). Queste maschere intere hanno
oylindrique (113) (1114) c6020 |ceoo | MHCE020 dimostrato di soddisfare i requisiti di salute, di sicurezza e di certificazione del
Joint N/6A N/BA M- M- M- NJGA Regolamento Europeo 425/2016. La mas_chere_e_l_meno facciale BLS sono
(1/114) anmn C6000C | C6000C | C6000SN marcate CE e sono state testate secondo i requisiti della norma EN 136:1998.
M- - BLS Srl Via Morghen, 20 - 20158 Milano - Iltalia Tel +39 02.39310212 Fax +39
ﬂ\;‘fncahiss pou ?g'/fe) ("'6%69) ncfm ;‘_5010 mggg&g I 02.66200473 e-mail: info@blsgroup.com  www.blsgroup.com
C6004 | C6004 1- GENERA,L_E . . L .
e e M- M- M- 1.1 Descrizione BLS produce i seguenti modelli di maschere intere
Feuillard (117 (1/16) %&)N_ C(Qﬁt 21;"\‘ _‘&%N Mo Modello Classe Iiltri utilizzati Materiale della guarnizione
. M M-C6015 BLS 5150 3 1fitro raccordo EN 148-1 Gomma sintetica
Vis NG/25 NG/25 C6015 | C6015 Max2 (Qtd NG125
(1) (121 a2 Mz 2) BLS 5400 3 1 fil do EN 148-1 G disil
(Qﬁ)__(Q_te 2) iitro raccordo omma ai silicone
MM uceots BLS5250 | 2 21t fletati TP2000 Gomma sintetica
Eonu e e |e dwe @M @gnezs m— —
2 2) 2) BLS 5500 2 2 filtri filettati TP2000 Gomma di silicone
" M8 M8 M- M-
Harais (120, (1122 ceoo2 |ceogp | MHCB002 | W8 3150 2 | 1o filttato EN 148-1 (Visfg‘;:":o";s;“rgﬁaw)
Tableau2 3150V 2 1 fltro flettato EN 148-1 ?\ZZLT:.:&\;:{?;?
ableau
e Gomma di silicone
Exig. BLS 5400 | BLS 5250 33115503, BLS 5600 3400 2 1 filtro filettato EN 148-1 (Visore in Policarbonato)
EN 136:1998 | BLS 5150 |BLS 5500 3401 BLS 5700 BLS 5600 2 2 filtri a baionetta speciale Gomma
g s b b _<0. 01— < 9 BLS5700 | 2 | 2ifilriabaionetia speciale Siicone
Res. Insp. 160 I/min (mbar) <2 <25 < < <2
%&e@%@aﬂ <<31 <<31° s s <<31 Le maschgrg a pieno facciale di BLS Serie 5000 con il collegamento EN 14}8-1
Perte d’éFa.nché\té vers <005 <005 <005 <005 <005 song classificate in bgse alla norma EN 136:1998 in classe 3 (maschera a pieno
Iextérieur (%) ! i} : ! ! facciale per uso speciale) e sono composte da:
Etanchéité (mbar) < %Om(fﬂ <10 <10 <10 <10 = Guarnizione facciale esterna in gomma sintetica (BLS 5150), silicone (BLS
5400)
Tableau 3 = Visore panoramico stampato in policarbonato
= Componente frontale che & costituisce il supporto per la valvola di espirazione,
Composant | BLS 5150/ | BLS 5250/ | Remarques | Date | BLS 5600/ | Remarques diinspirazione ed il porta filtro ! )
[im BLS 5400 | BLS 5500 BLS 5700 = Maschera interna di riduzione dello spazio morto fornita con due valvole
—varve_ NG NG 1 Yes NG dell'aria di circolazione che impediscono I'appannamento del visore e la
d’%ﬂc‘g‘r'gn T i % WG formazione di un eccesso di anidride carbonica nell'aria espirata
™ Joint | _NIGA NIGA Yes N/GA = Testiera con sei cinghie, stampata in gomma sintetica con fibbie di fissaggio
Sangles M/8 M/8 Yes M8 rapido
#ﬁ:w NA/A;ZN% N’\//|7/2N2/8 12: NWZNZ/S = collare per indossare la maschera al collo durante le pause (solo per il modello
[ Feullard | MI9 MI9 Yes M9 BLS 5400)
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Le maschere a pieno facciale di serie BLS 5000 con due filtri BLS 300 sono
classificate in base alla norma EN 136:1998 in classe 2 (maschera a pieno
facciale per uso generale) e sono composti da:

Guarnizione facciale esterna in gomma sintetica (BLS 5250), silicone (BLS
5500)

Visore panoramico stampato in policarbonato

Componente frontale che & un supporto per la valvola di espirazione

Due portafiltri laterali con filettatura speciale per filtri serie 300

Maschera interna di riduzione dello spazio morto stampata fornita con due
valvole dell'aria di circolazione che impediscono I'appannamento del visore e
la formazione di un eccesso di anidride carbonica nell'aria espirata

Testiera con sei cinghie, stampata in gomma sintetica con fibbie di fissaggio
rapido

collare per indossare la maschera al collo durante le pause (solo per il modello
5500 BLS)

Le maschere a pieno facciale di BLS Serie 3000 con la connessione EN 148-1
sono classificate in base alla norma EN 136:1998 in classe 2 (maschera a pieno
facciale per uso generale) e sono composte da:

Guarnizione facciale esterna in gomma naturale (3150, 3150V), gomma di
silicone (3400)

Visore panoramico stampato in policarbonato (3150, 3400) o di vetro (3150 V)
Componente frontale che & un supporto per la valvola di espirazione
Maschera interna di riduzione dello spazio morto stampata fornita con due
valvole dell'aria di circolazione che impediscono I'appannamento del visore e
la formazione di un eccesso di anidride carbonica nell'aria espirata

Testiera, stampata in gomma con fibbie di fissaggio rapido

Le maschere a pieno facciale di BLS serie 5000 con I'attacco a baionetta sono
classificate in base alla norma EN 136:1998 in classe 2 (maschera a pieno
facciale per uso generale) e sono composte da:

Guarnizione facciale esterna in gomma sintetica (BLS 5600), silicone (BLS
5700)

Visore panoramico stampato in policarbonato

Componente frontale che & un supporto per la valvola di espirazione

Due portafiltri laterali con attacco a baionetta speciale

Maschera interna di riduzione dello spazio morto stampata fornita con due
valvole dell'aria di circolazione che impediscono I'appannamento del visore e
la formazione di un eccesso di anidride carbonica nell'aria espirata

Testiera con sei cinghie, stampata in gomma sintetica con fibbie di fissaggio
rapido

Queste maschere intere in taglia unica sono state progettate per ottenere una
tenuta perfetta senza pressioni sulla maggior parte delle forme del viso.

1.2 Disegno ed elenco dei componenti Vedere il disegno esploso della
maschere BLS riportato nell'ultima pagina. Lista Componenti: Vedi Tabella 1

1.3 Applicazioni Le maschere a pieno facciale di queste serie possono essere
utilizzate in condizioni che richiedono la protezione per gli occhi e la respirazione.
Sono particolarmente indicate per le sostanze tossiche e /o pericolose. Le
maschere intere BLS posso essere utilizzate con filtri antigas, antipolvere e
combinati. Per un corretto uso e la scelta dei filtri vedere il foglio di istruzioni
fornito.

1.4 Selezione dei dispositivi di protezione respiratoria dotati di filtro
Per selezionare questo tipo di dispositivi di protezione, € necessario prendere in
considerazione i seguenti indicatori: FPN (fattore di protezione nominale) & il valore
oftenuto dalla percentuale massima di perdita totale verso l'interno consentita dalla
pertinente norma europea (FPN = 100 /% perdita totale verso linterno massima
ammessa) FPA (fattore di protezione assegnato) ¢ il livello di protezione delle vie
respiratorie che si pud realisticamente raggiungere con il respiratore correttamente
indossato (& diverso per ogni Stato) TLV (valore limite di soglia) & una soglia di
concentrazione - generalmente espressa in parti per milione, ppm - per la sicurezza
delle persone esposte a sostanze pericolose. I FPA moltiplicato per il TLV della
sostanza fornisce la concentrazione di inquinanti a cui un operatore pud essere
esposto indossando un dispositivo specifico. Per la selezione e la manutenzione
dei dispositivi di filtrazione e per la definizione e I'uso di FPA e FPN si faccia anche
riferimento alla norma europea EN 529 e alle norme nazionali pertinenti.

FPA tabella riassuntiva

Tipo di dispositivodi. | oy r; nto
protezione Regno imitazioni

Unito

Non & consighable |
in quanto la forte
penetrazione
attraverso i filtro
aumenta la perdita
totale verso
linteno. Non
adatto per aerosol
liquidi, sostanze
cancerogene e
radioattive, micro-
organismi e gli

Maschera completa con
filtro antiparticolato P1

lon adafto per
la protezione

contro le sostanze
Maschera completa con

filtro antiparticolato P2 16 Bw® B 1 radloaﬂ\ye "
microrganismi
attivi e agenti
biochimici,
Maschera campleta 60N 1000 | 400 | 500 | 400 | 500 | 40
filtro P3
Filtri per gas A, B,
E, K, AX, SX, HgP3,
NOP3 per varie

Maschera completa con

filt per gas * 2000 | 400 | 500 | 400 | 500 | 20 | 2Pplcazioni.Per

ulteriori informazioni,
consultare le
istruzioni dei filtr
BLS.

Elettroventilatore TM1 20 10| 10 10 [ 10 10

Elettroventilatore TM2 [ 200 | 100 | 100 | 100 | 100 20

Elettroventilatore TM3 | 2000 | 400 | 1000 | 500 | 1000 40

Tmulipl specificati di valore df soglia per 11 gas o filti antiparticolato
sono indicati separatamente, ma in ogni caso si applica il valore
pil1 basso,

Dispositivo con filtro
combinato

* Quando si utilizzano filtri per gas non superare le concentrazioni seguenti:
Classe 1 <0,1% in vol, classe 2 <0,5% in vol, classe 3 <1% in vol (EN 14387
Standard).

Le maschere a pieno facciale BLS hanno ottenuto le seguenti prestazioni durante
le prove tecniche effettuate per verificare il livello di protezione delle maschere a
pieno facciale: Vedere la Tabella 2

2 - CERTIFICAZIONI E MARCATURA Le maschere a pieno facciale di BLS
sono dispositivi di protezione individuale che rientrano nella categoria Il per
quanto riguarda il Regolamento Europeo 425/2016 e successive modifiche. Le
maschere sono state certificate avvalendosi della presunzione di conformita alla
norma armonizzata EN 136:1998 e soddisfano i requisiti previsti per la classe 2
(BLS 5250, BLS 5500, 3150 3150V 3400) € la classe 3 (BLS 5150 BLS 5400). Il
Produttore & certificato ISO 9001.

2.1 Marcatura Esempio di marcatura secondo la norma EN 136:1998

Bt

5 150
dove:

BLS 5150 indica il modello della maschera;

EN 136:1998 indica la norma europea di riferimento;

. Cl 3 indica la classe secondo la norma EN 136 a cui il dispositivo appartiene;

CE & il marchio che indica la conformita ai requisiti di salute e sicurezza del Regolamento
Europeo 425/2016 e la conformita alla norma EN 136:1998.

Il numero 0426 identifica I'Organismo Notificato ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milano (ltalia) preposto al controllo ai sensi modulo D del Regolamento
Europeo 425/2016.

C € 0426

5250

dove:
BL S 5250 indica il modello della maschera;



EN 136:1998 indica la norma europea di riferimento;

.Cl2indica la classe secondo la EN 136 standard a cui il dispositivo appartiene;

CE & il marchio che indica la conformita ai requisiti di salute e sicurezza del Regolamento
Europeo 425/2016 e la conformita alla norma EN 136:1998.

Il'numero 0426 identifica 'Organismo Notificato ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milano (ltalia) preposto al controllo ai sensi modulo D del Regolamento
Europeo 425/2016.

15,4

:5
dove:
BLS 3150 indica il modello della maschera;

EN 136:1998 indica la norma europea di riferimento;

Cl.2 indica la classe secondo la EN 136 standard a cui l dispositivo appartiene;

CE ¢ il marchio che indica la conformita ai requisiti di salute e sicurezza del Regolamento
Europeo 425/2016 e la conformita alla norma EN 136:1998.

Il numero 0426 identifica 'Organismo Notificato ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milano (ltalia) preposto al controllo ai sensi modulo D del Regolamento
Europeo 425/2016.

dove:

BLS 5600 indica il modello della maschera;

EN 136:1998 indica la norma europea di riferimento;

Cl.2 indica la classe secondo la EN 136 standard a cui l dispositivo appartiene;

CE ¢ il marchio che indica la conformita ai requisiti i salute e sicurezza del Regolamento
Europeo 425/2016, allegato |l e la conformita alla norma EN 136:1998.

Il numero 0426 identifica 'Organismo Notificato ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milano (ltalia) preposto al controllo ai sensi modulo D del Regolamento
Europeo 425/2016.

2.2 Marcatura dei componenti Tutti i componenti che sono in grado di
compromettere la sicurezza mediante invecchiamento sono contrassegnati in
modo da essere facilmente identificabili. In particolare, nella tabella seguente
sono riportati i componenti che sono contrassegnati con il loro codice e / o con
I'anno di fabbricazione, quando suggerito dalla norma EN 136.1998 (Prospetto
A1, App. A). Vedi Tabella 3.

3 - AVVERTENZE E LIMITAZIONI PER L'USO

- le maschere a pieno facciale BLS 5150, BLS 5400, 3150 3150V, 3400 sono
equipaggiate con un raccordo EN 148-1 di connessione del filtro, e quindi devono
essere utilizzati esclusivamente filtri con lo speciale raccordo EN 148-1.

- Le maschere a pieno facciale BLS 5250 BLS 5500 sono dotate di due
supporti laterali di collegamento a speciali filtri, € quindi devono essere utilizzati
esclusivamente filtri della serie BLS con la connessione speciale filettata.

- le maschere a pieno facciale 5600 BLS, BLS 5700 sono dotate di due supporti
laterali di collegamento speciali per filtri a baionetta, e, pertanto, devono essere
utilizzate esclusivamente filtri della serie BLS con connessione speciale a
baionetta.

- Queste maschere a pieno facciale sono DPI che non forniscono ossigeno.
Essi possono essere utilizzati con filtri solo nelle zone in cui la concentrazione
di ossigeno &> 17% in volume. (Questo limite puo variare in base ai regolamenti
nazionali).

- | dispositivi di filtrazione non devono essere utilizzati in spazi ristretti (ad
esempio cisterne, gallerie) a causa della carenza di ossigeno o la presenza di
sostanze che possono creare vuoti d'aria (anidride carbonica ad esempio).

- Non utilizzare i respiratori filtranti in atmosfere arricchite di ossigeno (> 25%), a
causa del probabile rischio di incendi o esplosioni.

- Non utilizzare i respiratori con contaminanti che hanno bassa soglia olfattiva
0 sono sconosciuti 0 in concentrazioni immediatamente pericolose per la vita
e la salute, o con sostanze che possono generare riscaldamento elevato nella
reazione con filtri chimici.

- Queste maschere sono progettate per essere compatibili con la maggior
parte dei comuni dispositivi di protezione della testa (caschi, cuffie, ecc)
e con gli indumenti protettivi (tute); quando la maschera intera & usata
contemporaneamente, ad esempio, con i caschi per la protezione della testa o
con cuffie per la protezione dal rumore, & necessario indossare questi dispositivi
di protezione sopra la bardatura e comunque sarebbe meglio sempre controllare
la tenuta della maschera.
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- Queste maschere non devono essere utilizzate se I'ambiente e la
contaminazione sono sconosciute. In caso di dubbio, devono essere utilizzati i
respiratori isolanti che funzionano indipendentemente dalla atmosfera esterna.

- Lasciare area di lavoro immediatamente, verificare lintegrita del respiratore e
sostituire le parti se: a) le parti dovessero essere danneggiate b) la respirazione
diventa difficile c), vertigini o senso di stordimento si verificano d) si percepisce il
sapore o 'odore dei contaminanti o si percepisce irritazione.

- Per I'utilizzo con i filtri gas e antiparticolato seguire le indicazioni e limitazioni
d'uso indicate nelle istruzioni dal produttore.

- Non modificare o alterare il dispositivo.

- Non utilizzare le maschere BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500 in ambienti
arischio di esplosione.

- Quando un dispositivo di protezione delle vie respiratorie viene utilizzato in atmosfera
esplosiva, si prega di seguire le istruzioni fomite per tali aree.

- La norma di riferimento EN 136 non richiede alcuna prova di permeazione
chimica. In presenza di sostanze chimiche particolarmente aggressive non e
garantita la permeabilita a tali inquinanti e ne & vietato I'utilizzo.

- Solo per uso da parte di personale esperto e qualificato.

- Conservare il dispositivo in un contenitore lontano dalle aree contaminate
quando non si usa.

- Barba, lunghe basette o le stanghette degli occhiali possono interferire con
I'adesione della maschera al viso e possono causare la fuoriuscita dell'aria. Non
utilizzare in tali circostanze, o chi lo indossa sara responsabile per eventuali danni
che potrebbero essere causati da questo uso improprio.

4 -ISTRUZIONI PER L'USO

4.1 Controllo prima dell’'uso Prima di ogni uso della maschera, € necessario fare
un controllo su di essa, per verificare il buon funzionamento. Parti danneggiate o
malfunzionanti devono essere sostituite prima di qualsiasi utilizzo.

Operazioni di controllo:

0) controllare la presenza di queste istruzioni e poi controllare la presenza nella
maschera di qualsiasi segno di danno. Se cid dovesse accadere si prega di
contattare immediatamente il nostro venditore.

1) quando si tira fuori la maschera dalla confezione, esaminare attentamente la
maschera, verificare che non ¢i siano danni e strappi o segni di sporcizia, controllare
lo stato della guarnizione del viso per quanto attiene alla deformazione e
all'integrita e controllarne il materiale che non deve essere rigido;

2) Controllare che la valvola di espirazione e la valvola di inspirazione non
abbiano deformazioni, rotture o strappi. Le valvole devono essere pulite, non
deformate e libere di muoversi;

3) controllare la condizione del visore e la sua pulizia;

4) Verificare la condizione della bardatura e la sua elasticita e che tutte le cinghie
siano completamente estese.

4.2 Indossamento e controllo Dopo il controllo prima dell'uso, indossare la
maschera seguendo questa procedura:

1) Allungare le cinghie della bardatura, per quanto possibile, posizionare la bardatura
dietro il capo e inserire il mento nella guamizione facciale, aprendo le due cinghie
inferiori della bardatura con le entrambe le mani. Posizionare la maschera
e regolarla sul viso. Assicurarsi che i capelli non rimangano intrappolati tra la
guarnizione e la fronte;

2) Regolare le cinghie laterali, poi le cinghie superiori e, infine, quelli inferiori. Non
tirare eccessivamente le cinghie;

3) verifica a pressione negativa. Con la maschera indossata, chiudere i portafiltri
con il palmo della mano ed inspirare profondamente. La maschera deve collassare
verso il viso e rimanere in questa posizione per tutta la durata dell'inalazione;

4) verifica a pressione positiva. Posizionare il palmo della mano sul coperchio
della valvola di espirazione ed espirare lentamente. Se la maschera si gonfia
delicatamente un posizionamento adeguato € stato ottenuto

Questi controlli sono necessari per assicurare che la guamizione sia a tenuta e
che la maschera sia montata correttamente. Se non lo &, stringere le cinghie o
regolare la maschera sul viso. Quindi ripetere il controllo fino a quando la verifica
ha esito positivo. Se viene utilizzata la testiera tessile (accessori opzionali, su
richiesta), la procedura € la stessa. Se non & possibile ottenere un risultato
adeguato non entrare nell'area contaminata.

4.3 Assemblaggio Scegliere il filtro a seconda del tipo di contaminante,
controllare la data di scadenza ed avvitarlo al connettore, assicurando che la
guarnizione sul fondo del foro faccia un buon contatto. Per un corretto utilizzo
dei filtri, vedere le informazioni allegate agli stessi filtri e prestare attenzione ad
utilizzare i filtri dello stesso tipo e classe. Ora, dopo I'esito positivo della prova di
tenuta e del controllo del filtro, & possibile entrare nell'area contaminata. Nota
sulluso del respiratore: i filtri devono essere sostituiti quando l'utente inizia a
percepire 'odore o il sapore della sostanza pericolosa o in caso di irritazione. |
filtri antipolvere devono essere sostituiti quando la resistenza respiratoria diventa
troppo elevata.

4.4 Svestizione Una volta terminato il lavoro, togliere la maschera, allentando
le cinghie inferiori della bardatura e tirandola fuori dal mento verso l'alto. Se



limbracatura tessile viene utilizzata (opzionale, su richiesta), la procedura & la
stessa.

5 - PULIZIA, MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE

TABELLA - Manutenzione programmata e piano di pulizia

Prima dell'uso
(nuova

Ogni cinque

Prima di ]
anni

ogni utilizzo}

Pulizia X
Disinfezione X
Controllo generale &
_controlio visivo
Sostituzione della valvola
di inalazione
Sostituzione della valvola
di espirazione
Sosfituzione defla

maschera interna e delle

Dopo ogni

- Mensile
utilizzo

Tipo di azione

valvole
Prova ditenuta (Par. 4.2) X

5.1 - Pulizia e disinfezione Prestare particolare attenzione a qualsiasi
contaminante depositato sulla maschera. Tutte le operazioni di pulizia devono
avvenire in zone sicure. Non utilizzare sostanze abrasive per pulire il visore e
non usare solventi Utilizzare esclusivamente questa procedura per pulire e
disinfettare le maschere:

1) Dopo aver rimosso la maschera e il filtro contaminato, lavare la maschera sotto
acqua corrente per rimuovere la maggior parte dei contaminanti; quindi pulire pit
a fondo ponendo in acqua calda (temperatura non superiore a 40 ° C) con un
sapone neutro. Se la disinfezione & necessaria, utilizzare una soluzione di un
disinfettante comune (a base di cloruro attivo in soluzione di cloruro di sodio per
la BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500)

2) Asciugare la maschera con un panno morbido e pulito o farla asciugare
naturalmente.

3) Quando sara asciutto, pulire il visore con un batuffolo di cotone pulito.

5.2 Manutenzione per BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500

5.2.1 Controllo mensile e prima dell’'uso (controllo generale controllo visivo)
Esaminare la maschera controllare e verificare che:

1) Nessuna delle parti in plastica sia rotta

2) Non ci siano segni generali di usura o danni

3) La guarnizione facciale e/o la testiera non abbiano segni ditagli o lacerazioni
4) Le membrane e gli o-ring non siano eccessivamente usurati

Se la maschera ha uno qualsiasi di questi difetti, non deve essere utilizzato prima
che i pezzi difettosi vengono sostituiti.

5.2.2 Sostituzione della maschera interna con relative valvole e portavalvole.
Per sostituire l'oronasale N / 7 (fig. 11 BLS 5150 BLS 5400;. Fig. 15 BLS 5250
BLS 5500), dotato dei relativi portamembrane MI/25 (fig. 12 BLS 5150 BLS 5400;.
Fig. 11 BLS 5250 BLS 5500 ) e membrane di inspirazione NG/26 (fig. 15 BLS
5150 BLS 5400;. fig. 23 BLS 5250 BLS 5500), tirare verso il basso I'anello di
blocco della maschera interna per liberare la maschera interna, quindi rimuovere
la maschera interna dal suo alloggiamento, sfilando i bordi dalla connessione
interna MI/21 (fig. 9 BLS 5150 BLS 5400; Fig. 7 BLS 5250 BLS 5500.). Sostituire
l'oronasale con quello nuovo, posizionando i bordi del foro nella scanalatura di
accoppiamento del MI/21, tirando di nuovo I'anello di bloccaggio MI/26, quindi
controllare il corretto montaggio dei portavalvola MI/25 attrezzata con le valvole
NG/26.

5.2.3 Sostituzione del portavalvola di inspirazione e relativa valvola di
inspirazione per BLS 5150 BLS 5400 Per sostituire Iintera guamizione/
portavalvola di inspirazione MI/24 (fig. 4), € necessario estrarla dalla sua sede
sulla connessione interna filettata MI/20 (fig. 6), tirando con forza. Sostituire il
componente, controllare la valvola di inspirazione NG/26 (fig. 5) e poi riporlo
nuovamente nel suo alloggiamento, avendo cura diinserirla dritta e con la valvola
rivolta verso l'interno della maschera, controllando che superficie della valvola
sia libera di muoversi.

5.2.4 Sostituzione del cinghiaggio (e montaggio della testiera tessile,
come accessorio) La bardatura M/8 (fig. 20 BLS 5150 BLS 5400;. Fig. 22 BLS
5250 BLS 5500) dispone di 6 cinghie di regolazione ed ¢ realizzata in gomma.
Sostituirlo se vi & alcun segno di rottura. Per fare questo, tirare le cinghie
attraverso fibbie MI/6 (fig. 16 BLS 5150 BLS 5400; fig. 19 BLS 5250 BLS 5500).
Dopo aver liberato tutte le cinghie, montare la nuova testiera passando le cinghie
attraverso le fibbie e facendo attenzione che siano ben fissate. Se viene utilizzata
la testiera tessile (accessori opzionali, su richiesta, codice 000773), la procedura
¢ la stessa.

5.2.5 Sostituzione della reggetta In caso di rottura della reggetta MI/9 (fig. 17
BLS 5150 BLS 5400;. fig. 16 BLS 5250 BLS 5500), per prima cosa liberarla
dal cinghiaggio M/8 (fig. 20 BLS 5150 BLS 5400; fig..22 BLS 5250 BLS 5500)
e dalle fibbie MI/6 (fig. 16 BLS 5150 BLS 5400; fig.19 BLS 5250 BLS 5500),
operazione da svolgersi manualmente, per questa operazione si veda il paragrafo
precedente. Quindi utilizzare un cacciavite per svitare la vite dal dado (fig. 18
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BLS 5150 BLS 5400; fig. 21 BLS 5250 BLS 5500 e fig 19 BLS 5150 BLS 5400;
fig. 20 BLS 5250 BLS 5500) per liberarla dalla chiusura. Durante il montaggio,
prestare particolare attenzione affinché la guarnizione del viso e la reggetta siano
centrati sul visore. A tale scopo, allineare una estremita con il segno centrale della
guarnizione del viso prima di serrare la vite.

5.2.6 Sostituzione della valvola di espirazione e relativi o-ring

Questa operazione di manutenzione richiede lo smontaggio del gruppo porta
valvola di espirazione/valvola di espirazione MI21 + NG/11 (fig. 9 BLS 5150
BLS 5400;. Fig. 7 BLS 5250 BLS 5500 e Fig. 8 BLS 5150 BLS 5400;. Fig. 6
BLS 5250 BLS 5500), utilizzando la chiave corretta ad L. Prima di procedere a
tale sostituzione, & necessario rimuovere la maschera interna N/7 (fig. 11 BLS
5150 BLS 5400; fig.15 BLS 5250 BLS 5500) dalla sua sede, sfilare i bordi della
connessione interna filettata. Successivamente prendere la maschera in una mano
e nell'altra mano la chiave. Inserire la chiave perpendicolarmente al portavalvola
utilizzando le piastre sottili come impugnatura. Svitare il portavalvola ruotando in
senso orario. Una volta che il porta valvola & stato rimosso, sostituire la valvola
NG/11 (fig. 8 BLS 5150 BLS 5400;. Fig. 6 BLS 5250 BLS 5500), inserendola nel
suo foro di alloggiamento, utilizzando per aiutarsi una goccia di sapone liquido
sul gambo della nuova valvola e sostituire I'o-ring filtro-portavalvola MI/18 (fig. 7
BLS 5150, BLS 5400 Fig. 5 BLS 5250 BLS 5500) alloggiato nel supporto interno
filettato MI/20 (fig. 6 BLS 5150 BLS 5400;. Fig. 4 BLS 5250 BLS 5500). Rimontare
i componenti procedendo a ritroso.

5.2.6 bis Sostituzione della membrana per inspirazione per i BLS 5250 BLS
5500 Per sostituire le membrane inalazione NG/27 (fig. 11) presenti sui due
supporti laterali Mi/22 filtro (fig. 12) € necessario prima rimuovere la maschera
interna N/7 (fig. 15) dal suo alloggiamento, quindi & possibile estrarre, tirando
verso se stessi, le due membrane NG/27. Dopo aver rimosso le membrane NG/27,
sostituirle con quelle nuove, mettendole nel foro rispettivo di alloggiamento,
prestando attenzione a metterle in posizione corretta e controllando che tutta la
superficie della membrana sia libera di muoversi. Rimontare la maschera interna
in ordine inverso.

Dato che questa maschera intera & stata progettata per una bassa
manutenzione, i pezzi di ricambio disponibili non sono molti (si veda I'elenco delle
parti di ricambio). In caso di danneggiamento di altri componenti non elencati qui,
il respiratore deve essere completamente sostituito, si prega di contattare BLS Srl
per ulteriori informazioni.

BLS raccomanda di fare eseguire le operazioni di sostituzione di cui al punto
5.2.5 e 5.2.6 da BLS stessa o dai laboratori autorizzati, segnalabili su richiesta
da BLS. E tuttavia necessario, almeno dopo la sostituzione della membrana
inspirazione (par. 5.2.3 e par. 5.2.6 bis), la sostituzione della reggetta (par
5.2.5), la sostituzione della membrana espirazione e relativo o-ring (Par. 5.2.6.)
e sempre dopo particolari operazioni di pulizia e smontaggio, eseguire un test di
tenuta pneumatica (si veda in seguito par. 5.2.7). Se non € possibile effettuare
il test di tenuta pneumatica e in caso di rottura o di particolare sostituzione,
necessario contattare BLS Srl o un'officina autorizzata. BLS Srl non assume
alcuna responsabilita per il cattivo funzionamento della maschera a causa di
sostituzioni di con ricambi non originali, effettuati anche senza il controllo di tenuta
pneumatica o da officine non autorizzate.

5.2.7 Controlli sull’efficienza della maschera (test di tenuta pnumatica) Se i
componenti sono stati sostituiti € ogni volta che la maschera viene rimontata dopo
operazioni di pulizia particolari, deve essere eseguito il test di tenuta pneumatica.
La prova deve essere eseguita con un opportuno dispositivo, realizzato con
una testa gonfiabile in gomma, una connessione per il facciale, un tubo di
collegamento, un tappo per chiudere la valvola di espirazione e un dispositivo
di test appropriato (facilmente reperibile sul mercato) per creare e controllare la
pressione positiva e negativa all'interno della maschera (BLS pué suggerire, su
richiesta del cliente, tutte le informazioni su questo tipo di dispositivo di prova).
Se non si dispone di un dispositivo di test di questo tipo, si prega di contattare
BLS per la sostituzione dei componenti e la prova di tenuta. Test di tenuta
pneumatica Inserire la maschera sulla testa gonfiabile e gonfiare fino a quando
la maschera aderisce senza increspature, tirare delicatamente le cinghie della
testiera (per ulteriori dettagli, vedere le istruzioni per I'apparecchiatura di prova
della maschera). Bagnare con acqua |'area di contatto tra la membrana e la sede
della valvola. Creare una depressione di 10 mbar all'interno della maschera. La
depressione non deve diminuire di piti di 1 mbar in un minuto. Se la perdita risulta
maggiore, sgonfiare parzialmente la testa e inumidire con acqua I'area di contatto
tra la testa e la maschera, infine rigonfiare la testa. Se la pressione si riduce
ancora, verificare se la valvola debba essere pulita e ripetere il test.

5.3 Conservazione Si consiglia di tenere le maschere nuove nella loro confezione
originale in un locale ventilato, fuori dal contatto diretto del sole e lontano da fonti
di calore. Lo stoccaggio deve essere preferibilmente tra -10 e + 50 ° C. BLS Srl
raccomanda tuttavia di non utilizzare le maschere con pit di 10 (dieci) anni, dopo
tale periodo di tempo BLS suggerisce la sostituzione della maschera con una
nuova. Per il trasporto utilizzare I'imballaggio originale.

6 - RICAMBI E ACCESSORI



61 Elenco parti di ricambio DESCRIZIONE COMPOMENTE MODELLO
Disegno Disegno ) VISORETN
D C Qt | BLS5150 | BLS5250 KIT VISORE "':' %?)016\/ £ ;% 31;?5'3‘\‘/00
BLS 5400 BLS 5500 14 B TALE 3150
M/ 8 cinghiaggio 6 20 22 KIT TAPPO FRONTALE 12 gﬁ; F! %tg 314 0\/
145 g
o MI/9 regg_ena 1 17 16 TCR0 14N o qcelia KR
Reggetta e cinghiaggio NG/25 Vite 1 19 21 KIT REGGETTA W-C6015 M4x20 3150.3400.3150 V.
NG/24 Dado 1 18 20 M-C6015 M4 DADO 3150.3400.3150 V
M6 Fibbie 6 16 19 M-C3006 VALVOLA 3150,3400,3150 V
N MI725 membrana maschera KIT VALVOLE ESPIRAZIONE g g
Kit - Portamembrane / . -11 150V__|
membrane oronasale interna 2 12 18 HO 150V |
NG/26 supporto della valvola| 2 15 23 -C6010 _ BLOCCO DEL FIBBIA 150 V.
: (MI/iS“fNG/QS) : maschera infema KITTESTIERA - —JCeott Loop 150V
Kit— Portamembrane " M A
memranooonassle (SISO ] S : A B
_M_mguzuusm_ 5000.6747.N 3150,3400,3150 V
lembrane Tnspirazione - KIT MASCHERA MASCHERA INTERNA
197 kit NG/27 Inalazione membrane| 2 " VOLA
L NG INTERNA N-119 | 3150,3400,3150 V
6.2 Accessori lista M-C6020 EISSAGGIO 3150,3400,3150 V/
Disegno Disegno .
Descrizione Componenti | Qt | BLS5150 | BLS 5250 9 Manutenzione BLS 5600 BLS 5700
BLS 5400 | BLS 5500 9.1 controllo mensile e prima dell’'uso (generale controllo visivo) Esaminare
era Tessile M/8 - 20 22 la maschera e controllare secondo la tabella qui sopra. Utilizzare la stessa
Montatura per lenti correttive C-21 - - - . . T N
Borsa a tracolla per maschere e filtri C-41 N procedura per il controllo mensile. Se la maschera ha uno qualsiasi di questi
| Borsa distoffa per maschere e fifri C-42 - - - difetti, non deve essere utilizzata prima che i pezzi difettosi vengano sostituiti.
5 pezzi coprivisore monouso K-13 - - - PR .
coprivisore In policarbonato K-15 - - - 9.2 Parti di Ricambio

7 Manutenzione (3150, 3150V 3400)

7.1 controllo mensile e prima dell’'uso (generale controllo visivo) Esaminare
la maschera e controllare secondo la tabella qui sopra. Utilizzare la stessa
procedura per il controllo mensile. Se la maschera ha uno qualsiasi di questi
difetti, non deve essere utilizzato prima che i pezzi difettosi vengano sostituiti.
7.2 Parti di Ricambio

7.2.1 Sostituzione della bardatura La bardatura ha 5 cinghie di regolazione ed &
fatta di gomma. Sostituirla se vi € qualche segno di lacerazione. Per fare questo,
tirare le cinghie attraverso fibbie. Dopo aver liberato tutte le cinghie, montare la
nuova bardatura passando le cinghie attraverso le fibbie e assicurarsi che siano
montate correttamente.

7.2.2 Sostituzione del visore Se il visore ¢ stato rotto accidentalmente, per
prima cosa rimuovere la bardatura e le fibbie (per questa operazione si veda il
paragrafo precedente 5.3.2). Quindi utilizzare un cacciavite per svitare il bullone
dal dado e aprire la clip. Durante il montaggio, prestare particolare attenzione che
la guarnizione del viso e la reggetta siano centrati sul visore.

7.2.3 Sostituzione delle membrane Per sostituire le membrane estrarle tirando
verso se stessi. Dopo aver rimosso le membrane, sostituirle con quelle nuove,
mettendole nel foro del rispettivo alloggiamento, prestando attenzione a metterle
in posizione corretta e controllando che la superficie della membrana sia libera
di muoversi.

7.2.4 Test di efficienza della maschera La prova deve essere eseguita con
un opportuno dispositivo secondo i requisiti della EN 136. Questo dispositivo
puod essere costituito da una testa gonfiabile in gomma, una connessione per il
facciale, un tubo di collegamento, un tappo per chiudere la valvola di inspirazione
e un dispositivo di test appropriato per effettuare e controllare la pressione
positiva e negativa allinterno della maschera. Se non si dispone di un dispositivo
di prova di questo tipo & necessario contattare BLS per la sostituzione dei
componenti e la prova di tenuta.

7.3 Stoccaggio Si consiglia di tenere le maschere nuove nella loro confezione
originale in un magazzino ventilato, lontano dal sole, dal calore e dai
contaminanti. Lo stoccaggio deve essere effettuato tra -10 ° C e + 50 ° C con
umidita relativa <80%. Le maschere a pieno facciale BLS se non utilizzate e
correttamente conservate possono essere utilizzate entro 10 (dieci) anni dalla
data di fabbricazione. Per il trasporto utilizzare I'imballaggio originale.
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9.2.1 Sostituzione della maschera interna con membrane relativi e titolari di
membrana. Per sostituire la maschera interna, dotata di portavalvola e valvole
di inspirazione tirare verso il basso I'anello di blocco della maschera interna
per liberare la maschera interna, quindi rimuovere la maschera interna dal suo
alloggiamento, sfilando i bordi dalla connessione interna. Sostituire la maschera
interna con quella nuova, posizionando i bordi del foro nel nella scanalatura
di accoppiamento, tirando di nuovo I'anello di bloccaggio, quindi controllare il
corretto montaggio dei portavalvola e delle valvole.

9.2.2 Sostituzione della bardatura La bardatura ha 6 cinghie di regolazione ed &
fatta di gomma. Sostituirla se vi € qualche segno di lacerazione. Per fare questo,
tirare le cinghie attraverso fibbie. Dopo aver liberato tutte le cinghie, montare la
nuova bardatura passando le cinghie attraverso le fibbie e assicurarsi che siano
montate correttamente.

9.2.3 Sostituzione del visore Se il visore € stato rotto accidentalmente, per
prima cosa rimuovere la bardatura e le fibbie (per questa operazione si veda il
paragrafo precedente 5.3.2). Quindi utilizzare un cacciavite per svitare il bullone
dal dado e aprire la clip. Durante il montaggio, prestare particolare attenzione che
la guarnizione viso e la reggetta siano centrati sul visore. A tale scopo, allineare
ciascuna estremita con il segno centrale sulla guarnizione di tenuta prima di
serrare il bullone.

9.2.4 Sostituzione della membrana di inspirazione Per sostituire le membrane
estrarle tirando verso se stessi. Dopo aver rimosso le membrane, sostituirle
con quelle nuove, mettendole nel foro del rispettivo alloggiamento, prestando
attenzione a metterle in posizione corretta e controllando che la superficie della
membrana sia libero di muoversi. Rimontare la maschera interna in ordine
inverso.

9.2.5 Test di efficienza della maschera La prova deve essere eseguita con
un opportuno dispositivo secondo i requisiti della EN 136. Questo dispositivo
pud essere costituito da una testa gonfiabile in gomma, una connessione per il
facciale, un tubo di collegamento, un tappo per chiudere la valvola di inalazione e
un dispositivo di test appropriato per effettuare e controllare la pressione positiva
e negativa all'interno della maschera. Se non si dispone di un dispositivo di prova
di questo tipo & necessario contattare BLS per la sostituzione dei componenti e
la prova di tenuta.

9.3 Stoccaggio Si consiglia di tenere facciali nuovi nella loro confezione originale
in un magazzino ventilato, lontano dal sole, dal calore e dai contaminanti. Lo
stoccaggio deve essere effettuato tra-10 ° C e + 50 ° C con umidita relativa <80%.
Le maschere a pieno facciale BLS se non utilizzato e correttamente conservate
possono essere utilizzate entro 10 (dieci) anni dalla data di fabbricazione. Per il
trasporto utilizzare I'imballaggio originale.
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10.1 lista delle parti di ricambio: KIT VISORE, KIT REGGETTA, KIT VALVOLE
(VALVOLA ESPIRAZIONE), KIT VALVOLE (VALVOLA INALAZIONE), KIT
TESTIERA, KIT ORONASALE

11 Disegni esplosi -

Vedere I'ultima pagina .

Il tipo di imballaggio idoneo al trasporto del DPI & la confezione di vendita.

| dispositivi di protezione Bls non possono essere utilizzati in aree a rischio di
atmosfera esplosiva (ATEX).

le dichiarazioni di conformita dei prodotti sono disponibili nell'area riservata del
sito web

www.blsgroup.com



Tabella 1
B °°'“’[’|$;‘e"'° 3150 3150V 3400 Note
BLS 5150[BLS 5250 Valvola di espirazione -C3006 -C3006 -C3006 -
ICOMPONENTI [BLS 5400  [BLS 5500 (3150 [stsov [sso0  [BFS 3600 Raccordo -C6009 -C6009 -C6009 -
uarnizione -C6000C -C6000C -C6000C
(QT/DRAW) |(QT/DRAW) Chahisogio 06002 06002 06002
[Tappo ~ frontale [MI/16 MI/16.C N145 IN145 [N-145 MI16.C Visore -C6016 IN-3000VV -C6016
fscaricato an @an ) Qronasale -C6005 M-C6005 -C6005
M2.0 M2.2 IN- Reqgetta -C6014N M-C6014N -C6014N
isore (1110) (18] M-C6016 3000V M-C6016 |M/2.2
[Raccordo MIn7 NGI28 ote ; \ fabbricazi
i 12 209) M-C6020|M-C6020 |M-C6020 |NG/28 1) = sul componente & marcato I'anno di fabbricazione
2) = sul componente € marcato il nome del componente
Mi24 NG/29 5000- (5000 |00 ene s 3) = sul componente sono marcati I'anno di fabbricazione ed il nome
(114) (213) 6745 |6745
i :“12’)27 (“;%’5)7 N9 |N19 [N19 NGz VOLLMASKEN [DE]

X MII20 MIT22 INFORMATIONEN DES HERSTELLERS: BEDIENUNGSANLEITUNG.
ot (116) (12) -CE00)N-CO00S -CE009 _[MISt GEBRAUCHS- UND WARTUNGSANWEISUNGEN FUR DIE VOLLMASKEN
(Guamizione M9 MI23 VON BLS. VORWORT Diese Gebrauchsanweisungen gelten fiir die Vollmasken-
erma - Prlig) (210) : - - M9 Serie von BLS: BLS 5150 BLS 5400, BLS 5250 BLS 5500, 3150, 3150V 3400,

o BLS 5600 BLS 5700. Die Vollmasken von BLS miissen in Ubereinstimmung
upport  cieco MI/20.C M- M- M-c3100¢ [Mi20.c } N . . L
interno - (1/4) ©3109C |c3109c | - mit den im Folgenden aufgefilhrten Anweisungen hinsichtlich der Nutzung,
Membrane  di|NG/11 NG/11 Beschrankungen und Wartung verwendet und gehandhabt werden. Eine
spirazione (1/8) (1/6) 1+-C3006]M-C3006 1-C3006 _|NG/TH falsche Anwendung, die Verwendung von nicht geeigneten Ersatzteilen oder
Porta membrana :‘/1%21 MI//72)1 M-C3109|M-C3109|M-C3109 [MI/21 eine falsche Wartung kann die Gesundheit und Sicherheit geféhrden. Dies fiihrt
e ; ) zum Erléschen der Garantie und enthebt den Hersteller von jeglicher Haftung.
nateo A M-C3012|M-C3012|M-C3012 Hervorzuheben ist, dass fiir den Schutz der Atemwege von Fachpersonen immer
bloccaggio Mii26 Mii26 X X X MI/26 - . : . . N
ronasale (Qa2) |(Qa2) |(@Qa2) personliche Schutzausriistung anzulegen ist, unter Aufsicht von einer Person, die
b ortavalvol iz5 25 5000-  [5000-  [5000- sich der Anwendungsgrenzen dieser Gerate und der Gesetze, die in dem Land, in
O;HZV;'V: a (2/12) 2/18) 674TN |6747N |6747TN  [MIr25 dem Sie sich befinden, gelten, vollkommen bewusst ist. Achtung Wenn Sie diese
_ (Qa2) f(Qa2) f(Qta2) Gebrauchsanweisungen verlieren oder eine weitere Kopie bendtigen, wenden Sie
ini‘p"i‘r’fzione difnGras NG/26 N-119  N-119  |N-119 NGI26 sich bitte an die folgende Adresse und nennen Sie folgenden Code:  ISU 031_01
loronasale (2115) (2/23) (Qa2) |(Qw@2) |(Qta2) Das Produkt wurde in der Konstruktionsphase von ltalcert in Mailand, Italien
NI7-N/8 NI7-N/8 (0426), gepriift. Diese Vollmasken erfilllen die Anforderungen der Gesundheit,
Oronasale (111) (1/15) M-CBO05{M-C6005M-C6005_|N/B-N/7 Sicherheit und Zertifizierung, Européische Verordnung 425/2016. Die Vollmasken
Irappo cilindrico ’\mg ’\1//13 M-C6020|M-C6020 | M-C6020 von "BLS sind Cl?-zertifizien und wurden geméB de:r Norm EN 136:1998
(113) (1114) gepriift. BLS Srl Via Morghen, 20 - 20158 Milano - Italien Tel +39 02/39310212
(Guarnizione N/6A N/6A M- M- M- N/6A Fax +39 02/66200473 E-Mail: info@blsgroup.com www.blsgroup.com
(114) (117) C6000C |C6000C_|CB000SN
X -C6010] 1- ALLGEMEINES
Fibbi M6 M/ M-CE010fM-C8010 M-C6010 / i
! tle per o 619 RINLE (LS tveetod (VT3 1.1 Beschreibung BLS stellt folgende Modelle von Vollmasken her
ostiera (©16) ©19) ceo04_|ceoos |™
M- M-
Reggetta :‘1"/197) :‘1';/196) C6014N |C8014N ;V'dgﬁg)”“‘ M9 Modell | Klasse Eingesetzte Filter Abdichtmaterial
(Qta2) l(Qta2) BLS5150 | 3 1 Filteradapter EN 148-1 Synthetischer Gummi
NGI25 NG/25 M-C6015|M-C6015|M-C6015
ite (119) (1121) M4x2  |M4x2 Mdx2 (Qta|NG/25 BLS 5400 3 1 Filteradapter EN 148-1 Silikongummi
@a2) w2 |2
M-C6015|M-C6015 BLS 5250 2 2 Filtergewinde TP2000 Synthetischer Gummi
bado NG/24 NG/24 e (atefma (atafC8 Ingra
(1/18) (1/20) 2) 2 M4 (Qta 2) BLS 5500 2 2 Filtergewinde TP2000 Silikongummi
) M8 M8 ia UFRaU[SC UK
|Testiera 1201 (122) M-C6002| M-C6002 | M-C6002 |M/8 3150 2 1 Filtergewinde EN 148-1 P(\I/\sierL aus X
. Naturkautschuk
3150V 2 1 Filtergewinde EN 148-1 (Visier aus Gias)
Tabella 2 Silikongummi
4 2 1 Fil inde EN 148-1 Visig
Req. BLS5400 | BLSS250 | o0 | BLS 5600 3400 Hergeinde EN 148 P‘o,y‘zzgiﬁ;)
EN 136:1998 | BLS 5150 | BLS 5500 2400 BLS 5700
Res s 30T BLS 5600 2 2 Filter mit speziellem Bajonettanschluss Gummi
" oy <08 <08 <08 <08 <08 BLS 5700 2 | 2Fil llem B h Silik
LS 571 ilter mit speziellem Bajonettanschluss ilikon
oS <15 <15 <15 <15 <15
Res. Insp. 160 I/ Die Vollmasken von BLS der Serie 5000 mit Anschluss nach EN 148-1 sind gemaf
<25 <25 <25 <25 <25 - .
ﬁlﬂ%‘o 7 der Norm EN 136:1998 als Klasse 3 (Vollmaske fiir spezielle Anwendungen)
iy Sr';'bar) <30 <30 <30 <30 <30 Klassifiziert und bestehen aus:
Tenore i CO2 (%] <T <1 <q <T <T = AuRere Gesichtsdichtung aus synthetischem Gummi (BLS 5150) oder Silikon
v:es’g'ﬁn‘l’;r‘rfg“(i/a) <005 <005 | <005 | <005 | <0gs (BLS 5400)
Tonufa (mbar) T <TOTR TR <10 <10 <10 <10 = Panorama-Visier aus Polycarbonat ‘ . ‘
= Frontteil, in welchem sich das Ausatemventil, das Einatemventil und der
Tabella 3 Filtertrager befinden.
Componente [BLS 5150/BLS[BLS 5250BLS| Note | Data | BLSSG00[ - . VoIIn)aske mit verringertlerln Totraumumit zwei Luftlzirkulationsventiller?, welche
(] 5400 5500 BLS 5700 ote verhindern, dass das Visier beschlagt und zu viel Kohlenstoffdioxid in der
Valvola di Atemluft entsteht
. NG/11 NG/11 1 Ye NG/11 L " " L .
espirazione — — ° : = Kopfteil mit sechs Riemen aus synthetischem Gummi mit Schnallen mit
Raccordo M M No MI3T i
Gu N/GA N/GA Yes N/GA Schnellverschliissen ’ .
Cinghiagaio M3 M8 Yes M8 = Ein Halsband, mit welchem die Maske in Pausen um den Hals gelegt werden
oVisoreI NWZN% NWZN% :es er/;/zN% kann (nur bei Modell BLS 5400)
ronasale - - es - ; 3 i i Fi g 3
Roggeta Wi i Yos i Die Vollmasken von BLS der Serie 5000 mit zwei Filtern BLS 300 sind geméR
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der Norm EN 136:1998 als Klasse 2 (Vollmaske fiir die allgemeine Anwendung)



klassifiziert und bestehen aus:

AuRere Gesichtsdichtung aus synthetischem Gummi (BLS 5250) oder Silikon
(BLS 5500)

Panorama-Visier aus Polycarbonat

Frontteil, in welchem das Ausatemventil untergebracht ist

Zwei seitliche Filterhalterungen mit speziellem Gewinde fiir die Filter der Serie
300

Vollmaske mit verringertem Totraum mit zwei Luftzirkulationsventilen, welche
verhindern, dass das Visier beschlagt und zu viel Kohlenstoffdioxid in der
Atemluft entsteht

Kopfteil mit sechs Riemen aus synthetischem Gummi mit Schnallen mit
Schnellverschliissen

Ein Halsband, mit welchem die Maske in Pausen um den Hals gelegt werden
kann (nur bei Modell BLS 5500)

Die Vollmasken von BLS der Serie 3000 mit Anschluss nach EN 148-1 sind gemaf
der Norm EN 136:1998 als Klasse 2 (Vollmaske fiir spezielle Anwendungen)
klassifiziert und bestehen aus:

= AuRere Gesichtsdichtung aus Naturkautschuk (3150, 3150V) oder Silikon
(3400)

Panorama-Visier aus Polycarbonat (3150, 3400) oder Glas (3150 V)

Frontteil, in welchem das Ausatemventil untergebracht ist

Vollmaske mit verringertem Totraum mit zwei Luftzirkulationsventilen, welche
verhindern, dass das Visier beschlagt und zu viel Kohlenstoffdioxid in der
Atemluft entsteht

Kopfteil aus Gummi mit Schnallen mit Schnellverschliissen

Die Vollmasken von BLS der Serie 5000 mit Bajonettanschluss sind geman
der Norm EN 136:1998 als Klasse 2 (Vollmaske fiir spezielle Anwendungen)
klassifiziert und bestehen aus:

AuRere Gesichtsdichtung aus synthetischem Gummi (BLS 5600) oder Silikon
(BLS 5700)

Panorama-Visier aus Polycarbonat

Frontteil, in welchem das Ausatemventil untergebracht ist

Zwei seitlichen Filterhalterungen mit speziellem Bajonettanschluss

Vollmaske mit verringertem Totraum mit zwei Luftzirkulationsventilen, welche
verhindern, dass das Visier beschlagt und zu viel Kohlenstoffdioxid in der
Atemluft entsteht

Kopfteil mit sechs Riemen aus synthetischem Gummi mit Schnallen mit
Schnellverschliissen

Diese Vollmasken in Einheitsgrofe passen den meisten Gesichtsformen und
sorgen ohne Druck fiir eine perfekte Dichtheit.

1.2 Design und Komponentenliste Sehen Sie die Explosionszeichnung der
Maske BLS auf der letzten Seite. Komponentenliste Siehe Tabelle 1

1.3 Anwendungen Die Vollmasken dieser Serie konnen unter Bedingungen
getragen werden, die einen Schutz der Augen und der Atmung erfordern. Sie
sind auch fiir giftige und/oder gefahrliche Substanzen geeignet. Die Vollmasken
von BLS koénnen mit Gasfiltern, Staubfiltern oder kombinierten Filtern verwendet
werden. Firr eine korrekte Anwendung und Filterauswahl sehen Sie das
beigelegte Anweisungsblatt.

1.4 Auswahl der mit Filter Bei Auswahl
dieser Schutzvorrichtung missen folgende Punkte beriicksichtigt werden: Der
NPF (Nominal Protection Factor = Nennschutzfaktor) ist die maximal erlaubte
Konzentration einer Verunreinigung bei einer nach innen gerichteter Leckage,
wie von der europdischen Norm festgelegt (NPF = 100% der maximal erlaubten
Konzentration bei nach innen gerichteter Leckage) APF (Assigned Protection
Factor = zugewiesener Schutzfaktor) ist das Schutzniveau der Atemwege, das
bei korrektem Tragen der Schutzkleidung erreicht werden kann (fiir jeden Staat
unterschiedlich) TLV (Threshold Limit Value = Schwellengrenzwert) ist der
Schwellwert der Konzentration und wird in der Regel in Teile pro Million (ppm)
angegeben, welcher fir die ausgesetzte Personen als unbedenklich einzustufen
ist. Durch Multiplikation des FPA mit dem TLV der Substanz erhalten Sie die
Schadstoffkonzentration, der sich der Bediener aussetzen darf, wenn er eine
bestimmte Ausristung trégt. Zur Auswahl und bei der Wartung der Filtervorrichtung
sowie zur Definition und Verwendung der Werte NPF und APF sehen Sie auch die
européische Norm EN 529 und die giiltigen nationalen Standards.
Zusammenfassende APF-Tabelle

Schutzvorr

23

APF
Typ der PF
Schutzvorrichtung Beschrankungen
I |FIN| D[S | GroBbritannien
Nichtzu empfeRlen, wenn
die starke Durchdringung
des Filters die nach innen
Vollmaske mit gerichtete Leckage erhoht.
" 5[4 4|44 4 Nicht geeignet fiir fliissige
Partikelfilter P1
Aerosole, krebserregende
und radioaktive Substanzen,
Mikroorganismen und
icht geeignet als
" Schutz gegen radioaktive
Volmaske mit | 16| 45 | 45 | 15 | 15 15 Substanzen, aklive
Partikelfilter P2 "
Mikroorganismen und
Vollmaske mit
Filter P3 1000 {400 | 500 |400(500 40
Filter fiir Gas A, B, E, K,
Volimaske mit Filter Aér Srﬁerrlgczlae dwnga
fiir Gas* 2000400 | 500 {400 500 20 U B
Anwendungen. Fir weitere
Informationen sehen Sie die
Anweisungen der BLS-Filter.
Elektroliifter TM1 | 20 [ 10 | 10 | 10 | 10 10
Elektroltifter TM2 | 200 | 100 | 100 | 100|100 20
Elektroliifter TM3 {2000 [ 400 | 1000 {500 [1000| 40
Vorrichtung mit  |Die fiir den Gas- oder Partikelfilter geltenden Schwellwerte werden separat|
Kombinationsfilter angegebenen. In jedem Fall gilt der niedrigste Wert.

* Wenn Gasfilter verwendet werden, diirfen folgende Konzentrationen nicht
Uiberschritten werden: Klasse 1 <0,1% in Vol., Klasse 2 <0,5% in Vol., Klasse 3
<1% in Vol. (EN 14387 Standard).

Die Vollmasken von BLS haben wahrend der technischen Priifung, die zur
Uberpriffung des Schutzniveaus der Volmasken durchgefiihrt wurden, die
folgenden Leistungen gezeigt: Siehe Tabelle 2

2 - ZERTIFIZIERUNG UND KENNZEICHNUNG Die Vollmasken von BLS
sind Elemente der personlichen Schutzausriistung der Kategorie Ill gemaR
der Europdische Verordnung 425/2016. Die Masken wurden gemaR der
harmonisierten Norm EN 136:1998 zertifiziert und erfiillen die Voraussetzungen,
die fiir die Klasse 2 (BLS 5250, BLS 5500, 3150 3150V 3400) und Klasse 3 (BLS
5150 BLS 5400) vorgeschrieben sind. Der Hersteller ist nach ISO 9001 zertifiziert.
2.1 Kennzeichnung Beispiel der Kennzeichnung nach der Nom EN 136:1998,

[ ='oy; " RETEN C € 0426

wobei:

BLS 5150 das Modell der Maske angibt

EN 136:1998 die européische Referenznorm angibt

. CL 3 die Klasse gemaR der Norm EN 136 angibt, welcher die Vorrichtung angehdrt

CE ist die Kennzeichnung, die die Konformitdt mit den Gesundheitsschutz- und
Sicherheitsanforderungen aus Européische Verordnung 425/2016. Anhang Il und mit der
Norm EN 136:1998 bestétigt.

Die Nummer 0426 identifiziert die Benannte Stelle ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca,
336 - 20126 Mailand (Italien) fiir die Kontrolle gema® Modul D der européischen

Verordnung 425/2016 zustandig.

EN136:1998 4
Y oo
wobei:
BL S 5250 das Modell der Maske angibt
EN 136:1998 die europdische Referenznorm angibt
. CL 2 die Klasse gemaR der Norm EN 136 angibt, welcher die Vorrichtung angehort
CE ist die Kennzeichnung, die die Konformitdt mit den Gesundheitsschutz- und
Sicherheitsanforderungen aus Europaische Verordnung 425/2016, Anhang Il und mit der
Norm EN 136:1998 bestatigt.
Die Nummer 0426 identifiziert die Benannte Stelle ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca,
336 - 20126 Mailand (ltalien) fiir die Kontrolle gema® Modul D der européischen
Verordnung 425/2016 zustandig.



15.4

0|

wobei:

BLS 3150 das Modell der Maske angibt

EN 136:1998 die europaische Referenznorm angibt

CL 2 die Klasse gemaR der Norm EN 136 angibt, welcher die Vorrichtung angehért

CE ist die Kennzeichnung, die die Konformitdt mit den Gesundheitsschutz- und
Sicherheitsanforderungen aus Européische Verordnung 425/2016, Anhang Il und mit der
Norm EN 136:1998 bestétigt.

Die Nummer 0426 identifiziert die Benannte Stelle ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca,
336 - 20126 Mailand (ltalien) fiir die Kontrolle gem&R Modul D der européischen

Verordnung 425/2016 zustandig.
C € 0426
wobei:

i GBLS
75600

BLS 5600 das Modell der Maske angibt
EN 136:1998 die européische Referenznorm angibt
CL 2 die Klasse gemaR der Norm EN 136 angibt, welcher die Vorrichtung angehért
CE ist die Kennzeichnung, die die Konformitdt mit den Gesundheitsschutz- und
Sicherheitsanforderungen aus Européische Verordnung 425/2016, Anhang Il und mit der
Norm EN 136:1998 bestatigt.
Die Nummer 0426 identifiziert die Benannte Stelle ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca,
336 - 20126 Mailand (ltalien) fir die Kontrolle gema® Modul D der europaischen
Verordnung 425/2016 zustandig.
2.2 K ict g der K Alle Komponenten, die altern und
so die Sicherheit beeintrachtigen konnen, sind markiert, damit sie leicht zu
identifizieren sind. In der folgenden Tabelle sind die markierten Komponenten mit
Code und/oder Herstellungsjahr aufgefiihrt, wie dies in der Norm EN 136.1998
vorgeschrieben wird (Tabelle A.1, App. A). Siehe Tabelle 3.
3 - WARNHINWEISE UND ANWENDUNGSBESCHRANKUNGEN
- Die Vollmasken BLS 5150, BLS 5400, 3150 3150V, 3400 sind mit einem
Anschluss nach EN 148-1 fiir den Filter ausgestattet und dirfen daher nur
mit Filtern verwendet werden, die Uber die Spezialverbindung nach EN 148-1
verfiigen.
- Die Volimasken BLS 5250 BLS 5500 sind mit zwei seitlichen Halterungen fiir
den Anschluss von speziellen Filtern ausgestattet und diirfen daher nur mit Filtern
der Serie BLS verwendet werden, die (ber den speziellen Gewindeanschluss
verfiigen.
- Die Vollmasken BLS 5600, BLS 5700 sind mit zwei seitlichen Halterungen fiir
den Anschluss von speziellen Filtern mit Bajonettanschluss ausgestattet und
diirfen daher nur mit Filtern der Serie BLS verwendet werden, die (iber den
speziellen Bajonettanschluss verfiigen.
- Diese Vollmasken gehdren zur PSA ohne Sauerstoffzufuhr. Sie kénnen mit
Filtern nur in Bereichen verwendet werden, in denen die Sauerstoffkonzentration
lber 17% des Volumens liegt. (dieser Grenzwert kann je nach nationalen
Vorschriften variieren).
- Die Filtervorrichtungen diirfen nicht in engen Raumen (zum Beispiel in
Tanks, Tunnels) verwendet werden, da hier Sauerstoffmangel herrscht oder
Substanzen vorhanden sind, die zu Unterdruck fiihren kdnnen (zum Beispiel
Kohlenstoffdioxid).
- Verwenden Sie die filtrierenden  Atemschutzgerate nicht in
sauerstoffangereicherten Atmosphdren (> 25%), da dies zu Brand- und
Explosionsgefahr fiihren kann.
- Verwenden Sie die Atemschutzgerate nicht bei Verunreinigungen,
die eine niedrige Riechschwelle haben oder unbekannt sind, nicht bei
Schadstoffkonzentration, die unmittelbar geféhrlich fir das Leben und die
Gesundheit sind, oder mit Substanzen, die sich in Reaktion mit den chemischen
Filtern schnell aufheizen.
- Diese Masken wurden so konzipiert, dass sie mit den meisten allgemein
erhéltlichen Schutzvorrichtungen fiir den Kopf (Helme, Gehdrschutz usw.) und
mit Schutzkleidungen (Anziige) kompatibel sind. Wenn die Vollmaske zum
Beispiel gleichzeitig mit Schutzhelmen oder Gehdrschutzkopfhdrern verwendet
wird, miissen diese Uber den Haltegurt angelegt werden, um die Dichtheit der
Maske immer sicherzustellen.
- Diese Masken dirfen nicht verwendet werden, wenn die Umgebung oder
Verunreinigung unbekannt ist. Bei Zweifeln missen immer isolierende
Atemschutzgerate verwendet werden, die unabhangig von der AuRenatmosphare
arbeiten.
- Verlassen Sie den Arbeitsbereich sofort, prifen Sie die Unversehrtheit des
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Atemschutzgerats und ersetzen Sie Teile, wenn: a) die Teile beschadigt sein
kénnten b) die Atmung schwergéngig ist ¢) Schwindel oder Benommenheit
auftreten d) Sie den Geruch oder Geschmack der Verunreinigung wahrmehmen
oder Irritationen auftreten.

- Bei Verwendung mit Gas- und Partikelfiltern beachten Sie die Anweisungen und
Verwendungsbeschrankungen in der Gebrauchsanweisung des Herstellers.

- Andern Sie die Eigenschaften der Vorrichtung nicht.

- Verwenden Sie die Masken BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500 nicht in
explosionsgefahrdeten Umgebungen.

- Wenn ein Atemschutzgerat in explosiver Atmosphare eingesetzt wird, folgen Sie bitte den
Anweisungen, die fiir diese Bereiche angefihrt werden.

- Die Referenznorm EN 136 erfordert keine chemische Permeationspriifung.
Wenn besonders aggressive chemische Substanzen vorhanden sind, kann die
Undurchlassigkeit dieser Schadstoffe nicht garantiert werden und die Maske
sollte nicht verwendet werden.

- Die Masken diirfen nur von qualifiziertem Fachpersonal verwendet werden.
-Bewahren Sie die Vorrichtung in einem Behalter weit weg von den kontaminierten
Bereichen auf, wenn sie nicht verwendet wird.

- Bart, lange Koteletten oder Brillenblgel konnen die Haftung der Maske am
Gesicht beeintrachtigen und dazu fiihren, dass Luft heraustritt. Verwenden Sie
die Maske unter diesen Umsténden nicht. Ansonsten ist der Trager verantwortlich
fir eventuelle Schaden, die durch den unsachgemaRen Gebrauch entstehen.

4 - GEBRAUCHSANWEISUNGEN

4.1 Kontrolle vor der Anwendung Vor jeder Benutzung der Maske muss diese
kontrolliert werden, um ihre korrekte Funktionsweise sicherzustellen. Beschadigte
oder nicht funktionierende Teile missen vor der Benutzung ausgewechselt
werden.

KontrollmaRnahmen:

0) Uberpriifen Sie, ob diese Gebrauchsanweisungen vorhanden sind und ob an
der Maske Schaden vorhanden sind. Wenn dies der Fall ist, kontaktieren Sie bitte
sofort unseren Handler.

1) Wenn Sie die Maske aus der Verpackung nehmen, kontrollieren Sie sie
griindlich, stellen Sie sicher, dass keine Schaden und Risse oder Schmutz
vorhanden sind, kontrollieren Sie den Zustand der Gesichtsdichtung auf
Verformungen und Schaden, und kontrollieren Sie, ob das Material weich ist.

2) Kontrollieren Sie Das Ausatemventil und Einatemventil auf Verformungen,
Bruch oder Risse. Die Ventile miissen sauber sein, diirfen nicht verformt sein und
missen sich frei bewegen kénnen.

3) Kontrollieren Sie den Zustand des Visiers und ob er sauber ist.

4) Priifen Sie den Zustand der Riemen und seine Elastizitét, und ob alle Riemen
komplett gedehnt sind.

4.2 Anlegen und Kontrolle Nach der Kontrolle vor der ersten Anwendung legen
Sie die Maske folgendermafen an:

1) Verlangern Sie die Riemen des Haltegurts, wenn dies notwendig ist. Legen Sie den
Haltegurt hinter den Kopf und legen Sie das Kinn in die Gesichtsdichtung. Offnen Sie
hierzu die beiden unteren Riemen des Haltegurts mit beiden Handen. Bringen Sie
die Maske in Position und stellen Sie das Sichtfeld ein. Stellen Sie sicher, dass sich
keine Haare zwischen der Dichtung und der Stirn befinden.

2) Stellen Sie die seitlichen Riemen, danach die oberen und schlieBlich die
unteren Riemen ein. Ziehen Sie nicht zu sehr an diesen.

3) Uberpriifen Sie den Sitz bei Unterdruck. Setzen Sie die Maske auf,
verschlieRen Sie die Filterhalterungen mit der Handflache und atmen sie tief
ein. Die Maske muss sich zum Gesicht hin bewegen und wéhrend der gesamten
Einatmung in dieser Position bleiben.

4) Uberpriifen Sie den Sitz bei Uberdruck. Decken Sie mit der Handflache das
Ausatemventil ab und atmen Sie langsam aus. Wenn die Maske sich leicht
anhebt, ist die korrekte Positionierung erreicht.

Diese Kontrollen sind notwendig, um die Abdichtung und Dichtheit zu prifen
und sicherzustellen, dass die Maske korrekt angebracht ist. Wenn dies nicht
der Fall sein sollte, zieshen Sie die Riemen an oder verschieben Sie die Maske.
Wiederholen Sie anschlieBend die Kontrolle, bis Sie ein positives Ergebnis
erhalten. Wenn das Kopfteil aus Stoff (optionales Zubehor auf Anfrage) verwendet
wird, gehen Sie auf dieselbe Weise vor. Wenn kein gutes Ergebnis erreicht wird,
gehen Sie nicht in den kontaminierten Bereich.

4.3 Montage Wahlen Sie den Filter je nach Verschmutzungsart aus,
kontrollieren Sie das Haltbarkeitsdatum und drehen Sie ihn auf das
Verbindungsstiick auf. Stellen Sie sicher, dass die Unterseite des Lochs dicht
ist. Fur weitere Informationen zur korrekten Anwendung der Filter sehen Sie die
Gebrauchsanweisung dieser Filter. Achten Sie darauf, Filter desselben Typs und
derselben Klasse zu verwenden. Wenn die Dichtheitspriifung und die Kontrolle
der Filter positiv verliefen, kénnen Sie den kontaminierten Bereich betreten.
Hinweis zur Verwendung des Atemschutzgerats: Die Filter miissen ausgewechselt
werden, sobald der Anwender den Geruch oder Geschmack der gefahrlichen
Substanz wahmimmt, oder wenn Irritationen auftreten. Die Staubfilter missen
ausgetauscht werden, sobald der Atemwiderstand zu hoch wird.



4.4 Abziehen Nach Abschluss der Arbeit ziehen Sie die Maske ab, erweitern die
unteren Riemen und ziehen die Maske vom Gesicht nach oben ab. Wenn Sie
die Gurte aus Stoff verwenden (optional auf Anfrage), gehen Sie auf dieselbe
Weise vor.

5 - REINIGUNG, WARTUNG UND AUFBEWAHRUNG

TABELLE - PlanméRige Wartung und Reinigungsplan

Vor der
Anwendung
(neue Maske)

Alle fiinf
Jahre

Vor jeder
Anwendung

Nach jeder

Anwendung Monatlich

Aktionstyp

Sauberkeit X

Desinfektion X

Hauptkontrolle und
Sichtpriifung

Auswechslung des
Einatemventils

Auswechslung des
Ausatemventils

Auswechslung der
Vollmaske und der Ventile

Dichtheitspriifung (Abs. 4.2) X

5.1 - Reinigung und Desinfektion Gehen Sie mit duRerster Aufmerksamkeit vor,
wenn Verunreinigungen an der Maske vorhanden sind. Die Reinigung muss in
einem sicheren Bereich erfolgen. Verwenden Sie keine scheuernden Substanzen
oder Lésungsmittel, um das Visier zu reinigen.

Zur Reinigung und Desinfektion der Maske miissen Sie wie folgt vorgehen:
1)Wenn Sie die Maske und den kontaminierten Filter abgenommen haben,
waschen Sie die Maske unter flieRendem Wasser, um den grofiten Teil der
Verunreinigung zu entfernen. Reinigen Sie sie danach in heilem Wasser
(Temperatur darf nicht (ber 40 ° C liegen) mit Neutralseife. Wenn eine
Desinfektion notwendig sein sollte, verwenden Sie ein handelsiibliches
Desinfektionsmittel (auf Aktivchlor-Basis in Natriumchlorididsung fiir BLS 5150
BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500).

2) Trocknen Sie die Maske mit einem weichen, sauberen Tuch oder lassen Sie
sie an der Luft trocknen.

3) Wenn Sie trocken ist, reinigen Sie das Visier mit einem sauberen Wattebausch.
5.2 Wartung der Masken BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500

5.2.1 Monatliche Kontrolle und vor der Anwendung (Hauptkontrolle und
Sichtpriifung) Priifen Sie die Maske und stellen Sie sicher, dass:

1) Keines der Plastikteile gebrochen ist

2) Keine allgemeinen Anzeichen von VerschleiB oder Schaden vorhanden sind
3) An der Gesichtsdichtung und/oder am Kopfteil keine Schnitte vorhanden sind.
4) Die Membranen und O-Ringe keinen iiberméaRigen Verschleil zeigen

Wenn die Maske einen dieser Defekte aufzeigt, darf sie nicht verwendet werden.
Wechseln Sie zuerst die defekten Teile aus.

5.2.2A hslung der mit den d horigen Ventilen und der
Ventilhalterung. Um das Mund-Nasen-Teil N/7 (Abb. 11 BLS 5150 BLS 5400;
Abb. 15 BLS 5250 BLS 5500) auszuwechseln, das mit den Membranhaltern
MI/25 (Abb. 12 BLS 5150 BLS 5400;. Abb. 11 BLS 5250 BLS 5500) und der
Einatemmembran NG/26 (Abb. 15 BLS 5150 BLS 5400;. Abb. 23 BLS 5250 BLS
5500) ausgestattet ist, ziehen Sie den Sicherungsring der Vollmaske nach unten,
um diese freizulegen. Danach entfernen Sie die Vollmaske aus ihrem Gehause,
indem Sie die Kanten aus der Innenverbindung MI/21 herausziehen (Abb. 9 BLS
5150 BLS 5400; Abb. 7 BLS 5250 BLS 5500.). Tauschen Sie das Mund-Nasen-
Teil durch ein neues aus. Fiihren Sie die Kanten der Offnung in die Rillen des
Verbindungsstiicks MI/21 ein. Ziehen Sie den Sicherungsring MI/26 wieder an
und kontrollieren Sie die korrekte Montage der Ventilhalterung MI/25, in der die
Ventile NG/26 angebracht sind.

5.2.3 Auswechslung der Halterung des Einatemventils und des
Ventils fiir BLS 5150 BLS 5400 Um die Kombination aus Abdichtung und
Einatemventilhalterung MI/24 (Abb. 4) gemeinsam auszuwechseln, miissen sie
das System aus der Innenverbindung mit Gewinde MI/20 (Abb. 6) herausziehen.
Dazu kréftig ziehen.

Tauschen Sie die Komponente aus, kontrollieren Sie das Einatemventil NG/26
(Abb. 5) und stecken Sie es wieder zuriick. Achten Sie darauf, das Ventil gerade
und nach Innen gerichtet in die Maske einzustecken. Kontrollieren Sie, ob sich die
Oberfléchen des Ventils frei bewegen kénnen.

5.2.4 Auswechslung der Riemen (und Montage des Kopfteils aus Stoff, als
Zubehor erhaltlich) Der Haltegurt M/8 (Abb. 20 BLS 5150 BLS 5400;. Abb. 22
BLS 5250 BLS 5500) aus Gummi ist mit 6 Verstellgurten versehen. Ersetzen Sie
ihn, wenn Bruchstellen vorhanden sind. Hierzu ziehen Sie die Riemen durch die
Schnallen MI/6 (Abb. 16 BLS 5150 BLS 5400; Abb. 19 BLS 5250 BLS 5500.).
Wenn alle Riemen freigelegt sind, montieren Sie das neue Kopfteil. Filhren Sie
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hierzu die Riemen durch die Schnallen und ziehen Sie sie gut fest.

Wenn das Kopfteil aus Stoff (optionales Zubehtr auf Anfrage, Code 000773)
verwendet wird, gehen Sie auf dieselbe Weise vor.

5.2.5 Auswechslung des Gurts Wenn der Gurt MI/9 (Abb. 17 BLS 5150 BLS
5400;. Abb. 16 BLS 5250 BLS 5500) gebrochen ist, nehmen Sie diesen aus
dem Riemen M/8 (Abb. 20 BLS 5150 BLS 5400; Abb. 22 BLS 5250 BLS 5500)
und der Schnalle MI/6 (Abb. 16 BLS 5150 BLS 5400; Abb.19 BLS 5250 BLS
5500). Dieser Vorgang muss handisch durchgefiihrt werden, siehe vorherigen
Abschnitt. Danach I6sen Sie mit einem Schraubendreher die Schraube (Abb. 18
BLS 5150 BLS 5400; Abb. 21 BLS 5250 BLS 5500 und Abb. 19 BLS 5150 BLS
5400; Abb. 20 BLS 5250 BLS 5500), um die Verriegelung zu I6sen. Gehen Sie
bei der Montage mit duRerster Aufmerksamkeit vor, damit die Gesichtsdichtung
und der Gurt mittig ausgerichtet sind. Dazu richten Sie eines der Enden an der
Mittelmarkierung der Gesichtsdichtung aus, bevor Sie die Schraube festziehen.
526 A hslung des A tils und der d horigen O-Ringe
Dieser Wartungseingriff erfordert die Demontage der Halterung des Einatem-
und Ausatemventils MI/21 + NG/11 (Abb. 9 BLS 5150 BLS 5400;. Abb. 7 BLS
5250 BLS 5500 und Abb. 8 BLS 5150 BLS 5400;. Abb. 6 BLS 5250 BLS 5500).
Verwenden Sie hierzu einen Inbusschliissel. Bevor Sie mit der Auswechslung
fortfahren, missen Sie die Vollmaske N/7 (Abb. 11 BLS 5150 BLS 5400; Abb.15
BLS 5250 BLS 5500) aus ihrem Sitz entfernen. Ziehen Sie hierzu die Kanten aus
dem Gewinde der Innenverbindung heraus. Nehmen Sie die Maske in die eine
und den Schliissel in die andere Hand. Fiihren Sie den Schiiissel senkrecht in
die Ventilhalterung ein. Verwenden Sie die Plattchen als Griff. Drehen Sie die
Ventilhalterung im Uhrzeigersinn auf. Wenn die Ventilhalterung ausgebaut ist,
tauschen Sie das Ventil NG/11 aus (Abb. 8 BLS 5150 BLS 5400; Abb. 6 BLS 5250
BLS 5500). Fiigen Sie das Ventil in die Anschlusséffnung ein. Bringen Sie am
FuB des Ventils einen Tropfen Flissigseife an, um die Demontage zu erleichtern.
Wechseln Sie auch den O-Ring der Filterhalterung MI/18 (Abb. 7 BLS 5150, BLS
5400) Abb. 5 BLS BLS 5250 5500) aus, der sich in der Innenverbindung MI/20
befindet (Abb. 6 BLS 5150 BLS 5400;. Abb. 4 BLS 5250 BLS 5500). Bauen Sie
die Komponenten in umgekehrter Reihenfolge wieder ein.

526A hslung der Ei bran der Masken BLS 5250 BLS 5500
Um die Einatemmembran NG/27 (Abb. 11), die sich auf den beiden seitlichen
Filterhalterungen MI/22 (Abb. 12) befindet, auszutauschen, nehmen Sie die
Vollmaske N/7 (Abb. 15) zunachst aus ihrem Gehduse. Danach kdnnen Sie
die beiden Membranen NG/27 herausziehen. Nach Entfernung der Membranen
NG/27 ersetzen Sie sie durch neue. Fiigen Sie diese in die entsprechenden
Oﬁnungen im Gehduse ein. Achten Sie darauf, sie korrekt einzufiigen, und
kontrollieren Sie, ob sich die Membranoberflédchen frei bewegen konnen. Bauen
Sie die Vollmasken wieder in umgekehrter Reihenfolge ein.

Diese Vollmaske ist so gebaut, dass sie nur einen geringen Wartungsaufwand
erfordert. Es sind nicht viele Ersatzteile vorhanden (sehen Sie die Ersatzteilliste).
Bei Schaden an Komponenten, die Sie hier nicht aufgelistet finden, muss das
Atemschutzgerat komplett ausgetauscht werden. Kontaktieren Sie bitte BLS
Srl fir weitere Informationen. BLS empfiehlt, die Auswechslungsarbeiten
aus 5.2.5 und 5.2.6 von BLS oder einer autorisierten Werkstatt, die von BLS
auf Anfrage genannt wird, durchfiihren zu lassen. Nach Auswechslung der
Einatemmembran (Abs. 5.2.3 und Abs. 5.2.6) ist es erforderlich, auch den Gurt
(Abs. 5.2.5), die Ausatemmembran und den dazugehdrigen O-Ring (Abs. 5.2.6.)
auszuwechseln. Nach jeder auRerordentlichen Reinigung und Demontage muss
eine pneumatische Dichtheitspriifung durchgefiihrt werden (siehe folgenden
Abs. 5.2.7). Wenn Sie die pneumatische Dichtheitspriifung nicht durchfiihren
kénnen, ein Defekt auftritt oder eine spezielle Auswechslung notwendig ist,
kontaktieren Sie bitte BLS Srl oder eine autorisierte Werkstatt. BLS Srl iibernimmt
keine Haftung bei Fehlfunktionen der Maske, die aufgrund von Auswechslungen
durch nicht originale Ersatzteile entstehen, oder wenn keine pneumatische
Dichtheitspriifung oder diese in einer nicht autorisierten Werkstatt durchgefiihrt
wurde.

5.2.7 Wirksamkeitstests der Maske (f ische Dichtheitspriifung)
Nach Austausch der Komponenten und nach jeder auBerordentlichen
Reinigung der Maske, die deren Demontage erfordert, muss eine pneumatische
Dichtheitspriifung durchgefihrt werden. Diese Prifung muss mit einem speziellen
Gerat durchgefiihrt werden, das aus einem aufblasbaren Gummikopf, einem
Anschluss fiir die Maske, einer Anschlussleitung, einer Kappe zum VerschlieRen
des Ausatemventils und einer Priifvorrichtung besteht (auf dem Markt erhaltlich).
Mit dieser Vorrichtung wird ein Uber- und Unterdruck in der Maske hergestellt
und geprift (BLS kann auf Anfrage des Kunden alle Informationen zu dieser
Art von Priifvorrichtung bereitstellen). Wenn Sie nicht tber solch ein Priifgerat
verfiigen, kontaktieren Sie bitte BLS, um die Komponenten auszuwechseln und
die Dichtheitspriifung durchzufiihren.P he Dichtheitspriifung Setzen
Sie die Maske auf den aufblasbaren Kopf auf und fiillen Sie sie so lange mit Luft,
bis die Maske haften bleibt, ohne Falten zu schlagen. Ziehen Sie die Riemen
des Kopfteils leicht an (fiir weitere Informationen sehen Sie die Anweisungen der
Prifvorrichtung der Maske). Tauchen Sie den Kontaktbereich zwischen Membran




und Ventil in Wasser. Erstellen Sie im Innenbereich der Maske einen Unterdruck
von 10 mbar. Der Unterdruck darf 1 mbar pro Minute nicht unterschreiten. Wenn
der Verlust groRer ist, lassen Sie die Luft teilweise ab und befeuchten den
Kontaktbereich zwischen Kopf und Maske. Blasen Sie anschlieBend den Kopf
erneut auf. Wenn sich der Druck noch immer zu stark reduziert, priifen Sie, ob das
Ventil gereinigt werden muss, und wiederholen Sie den Test.

5.3 Lagerung Es empfiehlt sich, die neuen Masken in ihrer Originalverpackung

Reichweite von Hitzequellen und Verunreinigungen aufzubewahren. Die
Lagertemperatur sollte zwischen -10 und + 50 ° C und die relative Feuchtigkeit
<80% liegen. Die nicht genutzten BLS Volimasken konnen bis zu 10 Jahre nach
Herstellungsdatum verwendet werden, wenn sie korrekt gelagert werden. Fir den
Transport verwenden Sie die Originalverpackung.

8 - ERSATZTEILE

8.1 Liste der Ersatzteile

an einem belifteten Ort, geschiitzt vor direkter Sonneneinstrahlung und auBer .
. . " . Beschreibung Komponente § Modell
Reichweite von Hitzequellen aufzubewahren. Die Lagertemperatur sollte ECS Visior a0 Palvcarbonat 1503400
: A o . — -Cl sier aus Polycarbonal
zwischen -10 und + 50 ° C liegen. BLS Srl empfiehlt jedoch, die Masken nach 10 Bausatz - Visier N-3000VV Visier aus Glas 3150V
(zehn) Jahren nicht mehr zu verwenden. Nach dieser Zeit sollten sie durch neue Bausatz - Vordere - Vordere Kappe 3150
ausgetauscht werden. Fiir den Transport verwenden Sie die Originalverpackung. Kappe X 33%% EE: 3145%?,
6 - ERSATZTEILE UND ZUBEHOR M-C6014N Gurt 50.3400.3150 V.
6.1 Liste der Ersatzteile Bausatz - Gurt | M-C6015 M4x20 Schrauben 50.3400,3150V_|
M-C6015 M4 Mutter _ 50.3400.3150 V.
Zeichnung | Zeichnung Bausatz - Ventile M"_‘f?ge /;?ns:::’r:\ys:é‘ll g—gh—'—jgg glgg 3
Anz | BLS5150 | BLS 5250 Kopfiel 5034003150V |
BLS 5400 | BLS 5500 Kopftel Schnallenverschluss 50,3400.3150 V.
W78 Riemen B 20 2 P Schlaufe 50.34003150 V|
M9 Gurt 1 17 16 Schnalle 50.3400.3150 V.
: Vollmaske 50,3400,3150V_|
Gurt und Riemen NG/25 Schrauben 1 19 21 Ventihalterung Tar
NG/24 Mutter 4 18 20 Bausatz — Volmaske|  5000-6747N 3150,3400,3150 V
MI/ 6 Schnalle 6 16 19 N-119 Einatemventil 3150,3400,3150 V.
a Befestigungskieber 2003150 V|
Bausatz - Membranhalter/ MI/25 Membran fir M-C6020 Befestigungskleber 3150.3400.3150 V-
Mund-Nasen-Teil-Membran Volmasken 2 12 8
MIZ5+NGI26) NG/26 Ventilhalterung fiir | 2 15 23 9 Wartung BLS 5600 BLS 5700
Vollmasken 9.1 Monatliche Kontrolle und vor der A g (H i lle)
Sa”ia:f’MeTml?’a"ha"e” MI/24 Gummiventil 1 4 Uberpriifen Sie die Maske und kontrollieren Sie sie gemal der obigen Tabelle
MI24+NGI26 NG/26 Einatemventil 1 5 Gehen Sie bei der monatlichen Kontrolle auf dieselbe Weise vor. Wenn die Maske
Bausatz — Einatemmembran N einen dieser Defekte aufzeigt, darf sie nicht verwendet werden. Wechseln Sie
NG/27 Einatemmembran | 2 1 . .
NG/2T. zuerst die defekten Teile aus.
6.2 Liste der Zubehbrteile 9.2 Ersatzteile S o
9.21 A g der mit den igen
Zelcshnung Ze";""“"g und dem Membranschutz. Zur Auswechslung von Volmasken, die mit
J Anz gts g:gg gts gggg einer Ventilhalterung und Einatemventilen ausgestattet sind, ziehen Sie den
Kopfiel aus SO W8 - 7 7l 7 Sicherungstinglder Vollmaske ngch unten,"um dlie Maskg fr(leizulegen. Danach
Rahmen fiir Sehhilfen C-21 - 1 - - entfernen Sie die Volimaske aus ihrem Gehéuse, indem Sie die Kanten aus dem
Tasche mit Tragegurt flr . 1 Innenanschluss ziehen. Ersetzen Sie die Vollmaske durch eine neue. Fihren
Maske ”2'1 f'":s' S'u‘” Sie die Kanten der Offnung in die Rillen des Verbindungsstiicks ein. Ziehen Sie
Fiter C-41 - 1 den Sicherungsring wieder an und kontrollieren Sie die korrekte Montage der
5-teilige Einweg- . 5 Ventilhalterung und der Ventile.
K13 9.2.2A hslung des Haltegurts Der Haltegurt besteht aus 6 Verstellgurten
Visierabdecking aus 1 und ist aus Gummi. Ersetzen Sie ihn, wenn Risse vorhanden sind. Hierzu ziehen
Polycarbonat K-15

7 Wartung (3150, 3150V 3400)

7.1 Monatliche Kontrolle und vor der A
Uberpriifen Sie die Maske und kontrollieren Sie sie gemaB der obigen Tabelle.
Gehen Sie bei der monatlichen Kontrolle auf dieselbe Weise vor. Wenn die Maske
einen dieser Defekte aufzeigt, darf sie nicht verwendet werden. Wechseln Sie
zuerst die defekten Teile aus.

7.2 Ersatzteile

7.2.1 Auswechslung des Haltegurts Der Haltegurt besteht aus 5 Verstellgurten
und ist aus Gummi. Ersetzen Sie ihn, wenn Risse vorhanden sind. Hierzu ziehen
Sie die Riemen durch die Schnalle. Nachdem alle Riemen freigelegt sind,
montieren Sie den neuen Haltegurt. Filhren Sie hierzu die Riemen durch die
Schnallen und stellen Sie sicher, dass sie korrekt montiert sind.

7.2.2 Auswechslung des Visiers Wenn das Visier versehentlich beschadigt
wurde, entfernen Sie den Haltegurt und die Schnallen (sehen Sie hierzu
den vorherigen Absatz 5.3.2). Schrauben Sie danach die Bolzen mit einem
Schraubendreher auf und offnen Sie den Clip. Gehen Sie bei der Montage mit
duRerster Aufmerksamkeit vor, damit die Gesichtsdichtung und der Gurt mittig
ausgerichtet sind.

7.2.3 Auswechslung der Membran Um die Membran auszuwechseln, ziehen
Sie diese heraus. Nach Entfernung der Membranen ersetzen Sie sie durch neue.
Fiigen Sie diese in die entsprechenden Offnungen im Gehause ein. Achten Sie
darauf, sie in korrekter Position einzufiigen, und kontrollieren Sie, ob sich die
Membranoberflachen frei bewegen kénnen.

7.24 Effizienztest der Maske Diese Prifung muss mit einem geeigneten
Gerét entsprechend der Anforderungen der Norm EN 136 durchgefiihrt werden.
Dieses Gerat besteht in der Regel aus einem aufblasbaren Gummikopf, einem
Anschluss fiir die Maske, einer Anschlussleitung, einer Kappe zum VerschlieRen
des Einatemventils und einer Prifvorrichtung. Mit dieser Vorrichtung wird ein
Uber- und Unterdruck in der Maske hergestellt und gepriift Wenn Sie nicht
Uiber solch ein Priifgerat verfiigen, kontaktieren Sie BLS, um die Komponenten
auszuwechseln und die Dichtheitspriifung durchzufiihren.

7.3 Lagerung Es empfiehlt sich, die neuen Masken in ihrer Originalverpackung
an einem belifteten Ort, geschiitzt vor direkter Sonneneinstrahlung und auBer

g (H i il Ia)
olle)
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Sie die Riemen durch die Schnalle. Nachdem alle Riemen freigelegt sind,
montieren Sie den neuen Haltegurt. Fihren Sie hierzu die Riemen durch die
Schnallen und stellen Sie sicher, dass sie korrekt montiert sind.
9.2.3 Auswechslung des Visiers Wenn das Visier versehentlich beschadigt
wurde, entfernen Sie den Haltegurt und die Schnallen (sehen Sie hierzu
den vorherigen Absatz 5.3.2). Schrauben Sie danach die Bolzen mit einem
Schraubendreher auf und 6ffnen Sie den Clip. Gehen Sie bei der Montage mit
auBerster Aufmerksamkeit vor, damit die Gesichtsdichtung und der Gurt mittig
ausgerichtet sind. Dazu richten Sie jedes der Enden an der Mittelmarkierung auf
der Gesichtsdichtung aus, bevor Sie die Schrauben festziehen.
9.24 A g der Eil Um die Membran auszuwechseln,
Zziehen Sie diese heraus. Nach Entfernung der Membranen ersetzen Sie sie durch
neue. Fiigen Sie diese in die entsprechenden Offnungen im Gehéuse ein. Achten
Sie darauf, sie in korrekter Position einzufiigen, und kontrollieren Sie, ob sich die
Membranoberfléachen frei bewegen kénnen. Bauen Sie die Vollmasken wieder in
umgekehrter Reihenfolge ein.
9.2.5 Effizienztest der Maske Diese Priifung muss mit einem geeigneten Gerat
entsprechend der Anforderungen der Norm EN 136 durchgefiihrt werden. Dieses
Gerat kann aus einem aufblasbaren Gummikopf, einem Anschluss fiir die Maske,
einer Anschlussleitung, einer Kappe zum VerschlieRen des Einatemventils
und einer Priifvorrichtung bestehen. Mit dieser Vorrichtung wird ein Uber- und
Unterdruck in der Maske hergestellt und gepriift Wenn Sie nicht iiber solch ein
Priifgerat verfiigen, kontaktieren Sie BLS, um die Komponenten auszuwechseln
und die Dichtheitspriifung durchzufiihren.
9.3 Lagerung Es empfiehlt sich, die neuen Masken in ihrer Originalverpackung
an einem belifteten Ort, geschitzt vor direkter Sonneneinstrahlung und aufer
Reichweite von Hitzequellen und Verunreinigungen aufzubewahren. Die
Lagertemperatur sollte zwischen -10 und + 50 ° C und die relative Feuchtigkeit
<80% liegen. Die nicht genutzten Volimasken BLS konnen bis zu 10 Jahre nach
Herstellungsdatum verwendet werden, wenn sie korrekt gelagert werden. Fiir den
Transport verwenden Sie die Originalverpackung.
10.- ERSATZTEILE
11. Liste der Ersatzteile: Bausatz — Visier, Bausatz — Gurt, Bausatz - Ventile
(Ausatemventil), Bausatz - Ventile (Einatemventil), Kopfteil, Bausatz — Vollmaske




11 Explosionszeichnungen Sehen Sie die letzte Seite Tabelle 3

Komponente  (BLS 5150/ BLS 5250/ | Hinweis | Datum | BLS 5600/ Hinwei
Tabelle 1 m BLS 5400| BLS 5500 BLS 5700 | "MEIS
BLS 5150 BLS | BLS 5250 BLS BLS Ausatemventl NGA1 | NG/ Ja NG/11 -
5400 5500 5600 Verbindungsstiick MI/20 MI/22 Nein MI/31 -
KOMPONENTEN | \\717eicun | (anzizeichn | 3150 | 3150V [ 3400 | &g Bogetin oA | o o o
emen a
(TP m———— M(l%e MV% S 5700 Visier MR2.0_ | M22 a M2.2
emz 5'9?( appte " 1/1- N-145 N-145| N-145 | MI116.C Mund-Nasen-Teil | N/7-N/8 | N/7-N/§ a NI7-N/8
| vordere Kappe (an (an = Gurt Mg MI9 3 Ja MIf9 3
- M2.0 M2.2 M- - M-
Viser (1/10) (g) | ceote| 29| care | M22 Komponente pr—
3150 3150V 3400
Vordere Min7 NGI28 R m
Steckerverriegelun NG/28 Ausatemventil M-C3006 M-C3006 M-C3006 -
g (112) 219) C6020] C6020 C6020 Verbindungsstiick M-C6009 M-C6009 M-C6009 -
Flachdichtung fiir Mir24 NG/27 5000- | 5000- | 5000- MI23 Abdichtung -C6000C M-C6000C -C6000C
die Filterhalterung (1/4) (2113) 6745 | 6745 | 6745 Riemen -C60 M-C6002 -Cf
. NG/27 NG/27 Visier -C601 IN-3000VV -Cl
Einatemmembran (1/5) Q111) N-119 [ N-119| N-119 [ NG/27 Mund-Nasen-Teil 600" M-C6005 C
. MI20 MI22 M- M- M- Gurt M-C60141 M-C6014N M-C6014
Filterhalterung (118) 12) c6009| c009| ce009 MI/31 i ]
Innendichtung fir MII19 MIr23 . . . Mg Hinweis
die Filterhalterung (113) (2/10) 1) = auf der Komponente ist das Herstellungsjahr angegeben
Halterung MI20.C M- M- - 2) = auf der Komponente ist der Name der Komponente angegeben
Abschlusskante - (114) C3é09 C3é09 cato9c| MV20Cl 3) = auf der Komponente sind das Herstellungsjahr und der Name angegeben
NG/11 NG/11 M- M- M-
Ausatemmembran NG/11 VOLGELAATSMASKERS [NL]
(1/8) (1/6) C3006] C3006| C3006
W21 W21 TR T T INFORMATIE VAN DE FABRIKANT:GEBRUIKSAANWIJZING INSTRUKTIE
Membranhaliewng | 1/9) (m | catos] cato| catoo | M2' [ VOOR GEBRUIK EN ONDERHOUD VAN BLS VOLGELAATSMASKERS
Sicherungsring fiir M- M- M- Voorwoord Deze instruktie heft betrekking op de series van de volgende BLS
Mt Nyl | 26 Mi26 [ C3012] C3012( C3012 | MU26 |  yolgelaatsmaskers: BLS 5150 BLS 5400; BLS 5250 BLS 5500; 3150, 3150V
(Anz 2){ (Anz 2)} (Anz 2) 3400; BLS 5600 BLS 5700. De BLS volgelaatsmaskers moeten gebruikt en
! - 5000- | 5000- | 5000- . N .
Ventilhalterung fiir MIi25 MIi25 6747N| 6747N| 67278 | Mi2s onderhouden worden in navolging van de volgende instructies voor wat betreft
Mund-Nasen-Teil (2112) @18) | (anz 2)| Az 2)| (Anz2) het gebruik, de beperkingen en het onderhoud aangaat. De volgelaatsmaskers
Einatemventil fiir NG/26 NG/26 N-19 ] N-119 | N-19 [ e dienen overeenkomstig deze aanwijzingen te worden gebruikt. Dit geldt zowel
Mund-Nasen-Teil (2/15) (2/23) (Anz 2)| (Anz 2)| (Anz 2) ten aanzien van het gebruik als het onderhoud. Als het masker op onjuiste
Mund-Nasen-Teil ":’17/1"1/)8 ":’17/1";/8 cé\go s C(:\:)-o s Cé{l)-o 5 | ez | wiize wordt gebruikt, als men geen originele reserveonderdelen gebruikt of als
i M/1_6)_ V- - V- de onderhoudswerkzaamheden verkeerd uitgevoerd worden is dit niet alleen
Zylinderkappe (1113) (1114) 6020 ce020] co020 Ie_vensgevaarlijk en bedreigend voor de gezondheid van de gebrui_ker maar
NIGA NIGA M- M- M- hierdoor vervalt tevens automatisch de garantie en wordt de fabrikant van
Abdichtung (1114) (7 C6000| C6000| C6000S | N/6A elke aansprakelijkheid ontheven. Wij willen u erop wijzen dat adem apparaten
c C N altijd moeten worden gebruikt door speciaal opgeleide mensen. Dit onder
Sehmalle i Wi Wi 02?11 . cé\g} . ce’z)ﬂim leiding van iemand die alle regels kent en de beperkingen in het gebruik van
CKSSﬂzilw (©16) ©19) pivd Bvivied vl I het apparaat zelf, en op de hoogte is van de regelgeving in het land waar het
c6004| ce004| ceo04 gebruik plaatsvindt. LET OP! Als u deze folder kwijtraakt of als u er een kopie
M- M- W van wilt hebben kunt u zich tot onderstaand adres wenden waarbij u het volgende
Gutt M9 M9 C6014| C6014 C601. | e artikelnummer moet opgeven ISU 031_01 Type goedkeuring en uiteindelijke
(1n7) (116) N (Anz( N (Anz (Anz2) product controle zijn uitgevoerd volgens de norm genoemd in deze handleiding
,6" ’3“ " door ltalcert, Milano-Italy (0426). Uit de test is gebleken dat de volgelaatsmaskers
Sehrauben NGI25 NGI25 c6015] c6015] ce015 NG5 voldoen aan de gezondheids- en vmhghe@svoorschnﬂen Europese verordening
(1119) (1121) Mdx2 | Max2 | Max2 425/2016. De BLS volggelaatsmaskers zijn CE gekeurd en getest volgens EN
(Anz 2)| (Anz 2)| (Anz2) 136:1998 standaard normen.
M- M- M- BLS Srl Via Morghen, 20 - 20158 Milano - Italy Tel +39 02.39310212 Fax +39
Mutter NG/24 NG/24 [ CB015] CBO15) CBO1S [ \noy | 02.66200473 e-mail: info@blsgroup.com  www.blsgroup.com
(118) (1120) M4 | M4 | M4 (Anz 1 ALGEMEEN
Anz 2)] (Anz 2 2 .
w8 W L M- L M- ! M)- Beschrijving BLS fabriceert de volgende modellen volgelaatsmaskers:
Kopfteil M8
(1201 (i22) CO0021 C60021 C6002 Model Klasse Te gebruiken filters Materiaal gelaatsstuk
BLS 5150 1 filter EN 148-1 schroefdraad Synthetisch rubber
Tabelle 2 BLS 5400 1 filter EN 148-1 schroefdraad Siliconen
BLS 5250 2 filters TP2000 schroefdraad Synthetisch rubber
Ant, BLS 5400 | BLS 5250 3150 BLS 5600 BLS 5500 2 filters TP2000 schroefdraad Siliconen
§ 3150V Natuur rubber
EN 136:1998 | BLS 5150 | BLS 5500 3400 BLS 5700 3150 2 1 filter EN 148-1 schroefdraad (polycarbonaat vizier
AterlEinatm. 307 | _ - <05 | <05 <05 <05 3150v 2 1 fiter EN 148-1 schroefdraad Natural Rubber
min (mbar ) ! 3 i i las vizier)
Ateml. Einatm. 95 I/ Siliconen
min (mbar <15 <15 <15 <15 <15 3400 2 1 filter EN 148-1 schroefdraad (polycarbonaat vizer)
Ateml. Einatm. 160 BLS 5600 2 Bayonetsluiting rubber
limin (mbar <25 <25 | <25 <25 <25 BLS 5700 2 Bayonetsluting Slicoon
Ateml. Ausatm. 160
J/min (mbar) <30 <30 <30 <30 <30 De BLS volgelaatsmaskers 5000 serie met de EN 148-1 aansluiting zijn
ole el Ll <1 <1 <1 <1 <1 geproduceerd volgens de EN 136:1998 standaard in klasse 3 (volgelaatsmasker
e <0,05 <0,05 <0,05 <0,05 <0,05 voor speciaal gebruik) en bestaat uit:
nach Innen (%) P 9 8
Dichtheit (mbar) <11r;3n(|;v <10 <10 <10 <10 . fgﬁesrr;f;(;latsstuk gevormd uit synthetisch rubber (BLS 5150), of siliconen
Die Art der Verpackung, die fiir den Transport der PSA geeignet ist, ist das ~ * Extra groot panoramisch vizier gevormd uit polycarbonaat
Verkaufspaket. = Frontstuk ter ondersteuning van het uitademventiel met zijn houder
Bls Schutzgerdte diirfen nicht in explosionsgefahrdeten Bereichen (ATEX) ~ ® Binnenmasker om de dode ruimte te verkleinen, gevormd uit siliconen en
singesetzt warden uitgevoerd met twee luchtcirculatiekleppen welke het beslaan van het vizier

helpen te voorkomen evenals het ontstaan van een te grote hoeveelheid
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kooldioxide uit de uitgeademde lucht
= Hoofdband met 6 banden,gevormd uit synthetisch rubber met snelsluitingen
= Draagriem om het masker tijdelijk om de nek te hangen (alleen voor model
BLS 5400)
De BLS volgelaatsmaskers 5000 serie met twee filters BLS 300 zijn
geproduceerd volgens de EN 136:1998 standaard in klasse 2 (volgelaatsmasker
voor algemeen gebruik) en bestaat uit:
Extern gelaatsstuk gevormd uit synthetisch rubber (BLS 5250), of siliconen
(BLS 5500)
Extra groot panoramisch vizier gevormd uit polycarbonaat
Frontstuk ter ondersteuning van het uitademventiel met zijn houder
Twee zijwaarts geplaatste filterhouders met speciale BLS 300 filteraansluiting.
Binnenmasker om de dode ruimte te verkleinen, gevormd uit siliconen en
uitgevoerd met twee luchtcirculatiekleppen welke het beslaan van het vizier
helpen te voorkomen evenals het ontstaan van een te grote hoeveelheid
kooldioxide uit de uitgeademde lucht
Hoofdband met 6 banden,gevormd uit synthetisch rubber met snelsluitingen
Draagriem om het masker tijdelijk om de nek te hangen (alleen voor model
BLS 5500)
De BLS volgelaatsmaskers 3000 met de EN 148-1 aansluiting zijn geproduceerd
volgens de EN 136:1998 standaard in klasse 2 (volgelaatsmasker voor algemeen
gebruik) en bestaat uit:
Gelaatsstuk natuurrubber (3150, 3150V), siliconen (3400)
Extra groot panoramisch vizier gevormd uit polycarbonaat (3150, 3400) of
glas (3150V)
Frontstuk ter ondersteuning van het uitademventiel met zijn houder
Binnenmasker om de dode ruimte te verkleinen, gevormd uit siliconen en
uitgevoerd met twee luchtcirculatiekleppen welke het beslaan van het vizier
helpen te voorkomen evenals het ontstaan van een te grote hoeveelheid
kooldioxide uit de uitgeademde lucht
Hoofdband met 6 banden,gevormd uit rubber met snelsluitingen
De BLS volgelaatsmaskers 5000 met de bayonet aansluiting zijn geproduceerd
volgens de EN 136:1998 standaard in klasse 2 (volgelaatsmasker voor algemeen
gebruik) en bestaat uit:
Extern gelaatsstuk gevormd uit synthetisch rubber (BLS 5600), of siliconen
(BLS 5700)
Extra groot panoramisch vizier gevormd uit polycarbonaat
Frontstuk ter ondersteuning van het uitademventiel met zijn houder
Twee zijwaarts geplaatste filterhouders met speciale bayonet aansluiting.
Binnenmasker om de dode ruimte te verkleinen, gevormd uit siliconen en
uitgevoerd met twee luchtcirculatiekleppen welke het beslaan van het vizier
helpen te voorkomen evenals het ontstaan van een te grote hoeveelheid
kooldioxide uit de uitgeademde lucht
Hoofdband met 6 banden,gevormd uit synthetisch rubber met snelsluitingen
Het gelaatstuk ( 1 maat) past zich aan het gezicht aan waardoor een afsluiting
ontstaat zonder
onaangename druk voor de meeste gelaatsvormen.
1.2 1.2 Schets en onderdelenlijst Zie de tekening van BLS maskers op de
laatste pagina. Onderdelen lijst: Zie table 1
1.3 Toepassingen Voor een correct gebruik van de filter, zie de bijbehorende
gebruiksaanwijzing.
De volgelaatsmaskers in deze series kunnen worden gebruikt in omstandigheden
die bescherming
voor zowel ogen als ademhaling vereisen. Het wordt in het bijzonder geadviseerd
voor giftige en/of gevaarlijke stoffen. Het volgelaatsmasker kan gebruikt worden
met gas, stof en gecombineerde filters met speciale bayonet aansluiting. Voor
een correct gebruikt en keuze van de filters zie de bijgesloten gebruiksaanwijzing.
1.4 Keuze van adembescherming met filter
Om tot een juiste keuze te komen dient u het volgende in de gaten te houden:
NPF (nominale protectie factor) is de verhouding tussen de concentratie
vervuiling in de omgevingslucht en de concentratie binnen in het mondstuk;
praktisch vertegenwoordigt die waarde de filtercapaciteit om de deeltjes
te filteren oftewel de filter efficiency. TLV (Treshold Limit Value) is een
concentratiedrempel - over het algemeen uitgedrukt in deelties per miljoen,
p.p.m. - voor de veiligheid van de mensen die aan vervuilde lucht worden
blootgesteld. APF (assigned protection factor-toegewezen beschermingsfactor)
is de mate van ademhalingsbescherming die realistisch kan worden verwacht
bij een correct gebruikt adembeschermingsapparaat. Tijdens de selectie van het
adembeschermingsapparaat of het filter moet u de factor APF in beschouwing
nemen in plaats van de NPF. De APF vermenigvuldigd met de TLV van de
vervuiling geeft een idee van de concentratie van verontreinigende stoffen
waaraan de gebruiker, met een specifiek apparaat, kan worden blootgesteld.
Voor de keuze en het onderhoud van het filtrerend apparaat en voor een uitleg
over APF en NPF verwijzen wij u naar de EN 529 en de relevante regelgeving in
het betreffende land.
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APF keuze tabel

Type van apparaat NPF APF o]
| FIN D S | UK beperkingen
Niet aan te raden
aangezien de
hoge penetratie
door het filter de
Totale Inwaartse
Volgelaatsmasker Lekkage verhoogt.
met stof filter P1 5 4 4 4 4 4 Niet geschikt voor
Vloeibare aérosols,
carcinogene en
radioactieve stoffen,
Micro-organisme en
bi
let geschikt voor
Volgelaatsmasker radioactieve stoffen,
met stof filter P2 16 1 1 1 1 1 Micro-organisme en
toffen
Volgelaalsmasker | 4000 | 409 | 500 | 400 | 500 | 40
met stoffilter P3
Gas fiters A, B, E,
Volgelaatsmasker K,AX, SX, H_gPS,
metgasfiters* | 2000 | 400 | 500 | 400 | 500 | 20 | NOP3voordverse
toepassingen. Voor
meer informatie zie de
BLS filter i i
Apparaat met De specifieke waardes in TLV voor de gas of stoffilters worden apart
combinatiefilter gegeven, maar in alle gevallen geldt de laagste waarde

*Bif gebrutk vam gasfiters overschrijdt et de voigende concentratles——
- Bij gebruik met filters: klasse 1< 0,1 % in vol., klasse 2 < 0,5 % in vol., klasse 3
< 1% in vol. (EN 14387:2004 norm);

De BLS volgelaatsmaskers hebben de volgende technische tests doorstaan om
de beschermwaarde te controleren: See tabel 2

2 - Goedkeuringen en markeringen

De volgelaatmaskers van BLS zijn Persoonlijke Beschermingsmiddelen
behorende tot de categorie Ill volgens de Europese verordening 425/2016. De
maskers beschikken over een certificatie conform de geautoriseerde richtlijn EN
136: 1998 en voldoen aan de eisen voorzien voor klasse 2 (BLS 5250, BLS 5500,
3150, 3150V, 3400) en klasse 3 (BLS 5150, BLS 5400). Productie vindt plaats in
een ISO 9001 gecertificeerde onderneming.

2.1 Markering

Voorbeelden van de markering volgens EN 136:1998 standard

EIED=A C € 0426

5150
Waar:

Met BLS 5150 het model aangegeven wordt; met EN 136:1998 de Europesche
richtlijn en CL3 de klasse indentificeert waartoe het beschermingsmiddel volgens
diezelfde richtlijn behoort.

De CE conformiteitsmarkering geeft de inachtneming aan van de voornaamste
veiligheid- en gezondheidseisen aangegeven in bijlage Il van de Europese
verordening 425/2016 en in de Europese norm EN 136:1998.

Het nummer 0426 identificeert de Notified Body ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milaan (ltali€é) belast met de controle overeenkomstig module D van de

Europese verordening 425/2016.
C € 0426

EN136:1998
B
Met BLS 5250 het model aangegeven wordt; met EN 136:1998 de Europesche

5250

waar:
richtlijn en CL2 de klasse indentificeert waartoe het beschermingsmiddel volgens
diezelfde richtlijn behoort.
De CE conformiteitsmarkering geeft de inachtneming aan van de voornaamste
veiligheid- en gezondheidseisen aangegeven in bijlage Il van de Europese
verordening 425/2016 en in de Europese norm EN 136:1998.
Het nummer 0426 identificeert de Notified Body ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milaan (ltali€é) belast met de controle overeenkomstig module D van de
Europese verordening 425/2016.

34,3

15,4

w

waar:
Met BLS 3150 het model aangegeven wordt; met EN 136:1998 de Europesche



richtlijn en CL2 de klasse indentificeert waartoe het beschermingsmiddel volgens
diezelfde richtlijn behoort.
De CE conformiteitsmarkering geeft de inachtneming aan van de voornaamste
veiligheid- en gezondheidseisen aangegeven in bijlage Il van de Europese
verordening 425/2016 en in de Europese norm EN 136:1998.
Het nummer 0426 identificeert de Notified Body ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milaan (ltalié) belast met de controle overeenkomstig module D van de
Europese verordening 425/2016.

C € 0426
waar:

EN136:19984&¢

ora LB
Met BLS 5600 het model aangegeven wordt; met EN 136:1998 de Europesche
richtlijn en CL2 de klasse indentificeert waartoe het beschermingsmiddel volgens
diezelfde richtlijn behoort.
De CE conformiteitsmarkering geeft de inachtneming aan van de voornaamste
veiligheid- en gezondheidseisen aangegeven in bijlage Il van de Europese
verordening 425/2016 en in de Europese norm EN 136:1998.
Het nummer 0426 identificeert de Notified Body ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca, 336
- 20126 Milaan (ltali€) belast met de controle overeenkomstig module D van de
Europese verordening 425/2016.
2.2 Onderdelen markering Daar waar van toepassing in verband met de
veiligheid, hebben losse onderdelen ook een markering om snel te herleiden te
zijn. In het bijzonder vindt u hieronder de onderdelen die een markering hebben
met een code en of jaartal van productie, zoals aangegeven in de EN 136. 1998
norm (Prospect A.1, App. A).Zie table 3
3 - WAARSCHUWING EN BEPERKINGEN IN GEBRUIK
- BLS 5150, BLS 5400, 3150, 3150V, 3400 volgelaatsmaskers zijn uitgerust met
een EN 148-1 schroefdraad aansluiting en moeten dus gebruikt worden met filters
met een EN 148-1 aansluiting
- De BLS 5250, BLS 5500 volgelaatsmaskers zijn uitgerust met 2 zijwaarts
geplaatste speciale aansluitingen en kunnen dus uitsluiten gebruikt worden met
BLS filters met speciaal schroefdraad.
- De BLS 5600, BLS 5700 vol gelaatsmaskers zijn uitgerust met twee zijwaarts
geplaastste bayonet aansluitingen en moeten dus gebruikt worden met BLS filters
met speciale bayonet aansluiting.
- Deze volgelaatsmaskers zijn PBM welke geen zuurstof aanvoeren. Zij kunnen
gebruikt worden met filters, uitsluitend in een omgeving waar de concentratie
zuurstof > 17% in volume bedraagt. (Dit getal kan verschillen per land).
- Het filterapparaat moet niet worden gebruikt in besloten ruimtes (e.g. silo’s,
tunnels) wegens zuurstofdeficiéntie of aanwezigheid van zware zuurstof-
verplaatsende gassen (b.v. kooldioxide).
- Gebruik niet in zuurstofrike omgevingen (>23%) in verband met brand- of
explosie gevaar.
- Gebruk niet voor ademhalingsbescherming tegen atmosferische
verontreinigende stoffen die slechte waarschuwingseigenschappen hebben
of onbekend zijn of onmiddellijk gevaar voor het leven en uw gezondheid
opleveren of tegen chemische producten die hoge hitte produceren bij reactie
met chemische filters.
- Deze maskers zijn ontworpen om met de meeste hoofddeksels (helmen,
oorkappen enz.) en veiligheidskleding te kunnen gebruiken. Als de
volgelaatsmaskers worden gelijktijdig worden gebruikt, met bijvoorbeeld helmen
voor hoofdbescherming of oorkappen voor geluidbescherming, is het belangrijk
om er op te letten om de adembescherming te dragen onder de overige pbm’s
en het verdient aanbeveling om altijd de aanluiting van het masker op het gezicht
te controleren.
- Deze maskers moeten niet worden gebruikt als de omstandigheden en de
verontreiniging onbekend zijn. In het geval van twijfel, moet onafhankelijke
adembescherming worden gebruikt
- Verlaat uw werkplek onmiddellijk, controleer uw masker en vervang onderdelen
als: a) onderdelen beschadigd zijn b) ademen moeilijk wordt c) duizeligheid
of ander onbehagen opkomt d) u de vervuiling proeft of ruikt of een irritatie
plaatsvindt.
- Bij gebruik met gas of stoffilters dient u altiid de aanwijzingen op te volgen van
de fabrikant.
- Verander of vervang niets aan het apparaat.
- Gebruik de maskers BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500 niet explosieve
ruimtes
- Wanneer een adembeschermer in een explosieve ruimte wordt gebruikt, dient u
de instructies die voor dergelijke gebieden worden gegeven op te volgen.
- De nom EN136 schrifft geen chemische doordringingtest voor. Indien er erg
agressieve chemicalién zijn controleer dan eerst de geschiktheid van de te
gebruiken middelen.
- Alleen te gebruiken door getraind en gekwalificeerd personeel.
- Berg dit middel op in een afgesloten box, weg van de vervuilde omgeving indien
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niet in gebruik.

- Baarden, bakkebaarden of brilpoten kunnen de afsluiting van het masker nadelig
beinvioeden. Gebruik het masker dus niet in deze omstandigheden.

4 - GEBRUIKSAANWIJZING

4.1 Controle voor gebruik Voor elk gebruik van het masker, is het noodzakelijk
om een controle te doen, om het goede functioneren te controleren.

Procedure van controle:

0) controleer de aanwezigheid van deze instrukties en controleer het masker op
beschadigingen. Bij onvolkomendheden neemt u dan onmiddellijk contact op met
uw dealer.

1) Controleer zorgvuldig het masker op beschadigingen of vuil; controleer het
gelaatstuk op vervorming of deformatie van het materiaal

2) controleer het in — en uitademventiel op vervorming, scheuren of breuk; de
ventielen horen schoon, niet vervormd en vrij beweegbaar te zijn

3) controleer de conditie van het vizier en de netheid;

4) verzeker u dat de hoofdbanden in goede conditie zijn, hun elasticiteit behouden
en volledig uitgetrokken zijn.

4.2 Opzetten Houd met beide handen de beide onderste riempjes van het
hoofdstel uit elkaar en doe uw kin in het rubber dat het gezicht afsluit;

Na controle van de punten voor gebruik, dient u het masker op de volgende
manier op te zetten:

1) Trek de hoofdbanden zover mogelijk uit; doe de hoofbanden in uw nek en doe uw kin
in het rubber dat uw gezicht afsluit, houd ondertussen de 2 twee lagere banden open
met uw handen. Trek het masker over het hoofd en plaats het op het gezicht. Verzeker
uervan dat er geen haar tussen het masker en het voorhoofd zit;

2) Stel eerst de beide riempjes aan de zijkant van het hoofdstel af, daarna
de beide riempjes aan de bovenkant en ten slotte de beide riempjes aan de
onderkant. Stel de riempjes geleidelijk af en trek er niet te hard aan

3) In adem check: Houd met de palm van uw hand de inlaatopening met het
schroefdraad, waar het filter op geschroefd moet worden, dicht en adem in.
Het masker moet in de richting van het gezicht inklappen en ingeklapt blijven
zolang u uw adem inhoudt. Deze proef is noodzakelijk om te controleren of het
gezichtafdichtingrubber goed afsluit.

4) Uitadem check, houd met de palm van uw hand het uitademventiel dicht en
adem uit. Als het masker uit zet(los komt), zit het goed.

Deze controles zijn noodzakelijk om u er van te verzekeren dat het masker goed
zit. These checks are necessary to ensure that the face seal is fitted correctly. Als
dit niet zo is, dient u de riempjes van het hoofdstel opnieuw aan te trekken of het
masker beter op uw gezicht te zetten. Daarna dient u dit nogmaals te proberen,
totdat het afdichtingrubber wel goed afsluit.

Indien u het textiele hoofdbandstel gebruikt (optionele accessoire, op aanvraag),
is de procedure hetzelfde.

Als u het masker niet goed gepast krijgt ga dan niet de verontreinigde omgeving
binnen.

4.3 Montage van de filters Kies de filters op basis van de aard van de
verontreiniging, controleer de houdbaarheidsdatum van het filter en schroef het
filter op het masker, waarbij u erop moet letten dat het afdichtingrubber aan de
onderkant van de koppeling met het schroefdraad goed contact maakt. Voor
een correct gebruik van de filter, zie de relevante gebruiksaanwijzing bijgesloten
bij de filter, let er op dat u filters van hetzelfde type en klasse gebruikt. Na de
dichtheidstest en de filtercontrole kunt u het verontreinigde gebied betreden.
Noot: gas filters moeten worden vervangen zodra de gebruiker de vervuiling
begint te ruiken, proeven of irritatie ondervindt. Stoffilters dienen te worden
vervangen zodra de ademweerstand te hoog wordt.

4.4 Afzetten (BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500) Na afloop van de
werkzaamheden kunt u het masker afzetten door de beide riempjes aan de
onderkant van het hoofdstel los te maken en het hoofdstel van beneden naar
boven van uw hoofd af te halen.

Indien u het textiele hoofdbandstel gebruikt (optionele accessoire, op aanvraag),
is de procedure hetzelfde.

Het type verpakking dat geschikt is voor het transport van de PBM is het
verkooppakket.

Bls-beschermingsapparatuur kan niet worden gebruikt in gebieden met
explosiegevaar (ATEX)

5 - REINIGING, ONDERHOUD EN OPSLAG
OVERZICHT: ONDERHOUDS- EN REINIGINGSPLAN



OVERZICHT - Onderhouds- en reinigingsplan
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5.1 - SCHOONMAAK EN DESINFECTIE Wees extra voorzichtig met vervuiling
aanwezig op het masker. Reiniging moet in een veilige ruimte. Gebruik geen
schuurmiddelen voor het reinigen van het vizier.

Gebruik deze procedure om het masker schoon te maken en te desinfecteren:
1) Na het afzetten van het masker en het verwijderen van de verontreinigde
filter, spoelt u het masker af onder stromend water om de ergste vervuiling
te verwijderen; Hierna reinigt u grondig door het masker in warm water te
plaatsen (temperatuur niet hoger dan 40°C) met een neutrale zeep. Indien
desinfectie gewenst is, gebruikt u een veel gebruikte desinfecterende
oplossing van actieve chloor verdund met natrium chloride voor BLS 5150
BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500
2) Droog het masker met een zachte, schone doek of laat het opdrogen.
3) Zodra droog kunt u het vizier schoonmaken met schone watten.
5.2 Onderhoud
5.2.1 Maandelijks- en voor gebruiks controle (algemene visuele controle) U
dient het masker te controleren waarbij u op het volgende moet letten:
1) dat de kunststofgedeelten geen breuken vertonen
2) dat de verschillende onderdelen geen tekenen van slitage of
beschadigingen in het algemeen vertonen
3) dat er geen sneden in het gezichtafdichtingsrubber en/of het hoofdstel
zitten
4) dat de membranen en/of de O-ringen geen tekenen van buitensporige
slijtage vertonen.
Als het masker één van deze defekten vertoont mag het masker absoluut niet
meer gebruikt worden tenzij u de defekte onderdelen onmiddellijk vervangt.
5.2.2 Het mond-neusmembraan vervangen Om het mond-neuskapje N/7
(tekening 11 BLS 5150 BLS 5400, tekening 15 BLS 5250 BLS 5500), uitgerust
met de membraanhouders MI/25 (tekening pos. 12 BLS 5150 BLS 5400, tekening
11 BLS 5250 BLS 5500) en membranen NG/26 (tekening pos.15 BLS 5150 BLS
5400, tekening 23 BLS 5250 BLS 5500) te vervangen dient u de montagering
van het mond-neuskapje te verwijderen. Trek hierna de het mond-neuskapje uit
de groeven M1/21 (tekening 9 BLS 5150 BLS 5400, tekening 7 BLS 5250 BLS
5500). Plaats een nieuw mond-neuskapje terug in de groeven M1/21, en sluit
weer af door de montagering M1/26 terug over het mond-neuskapje te schuiven.
Controleer hierna de juiste werking van M1/25 met de membraan NG/26.
5.2.3 Vervanging van het inademventiel en de houder Om de
inademventielhouder MI/24 (afbeelding 4) , dient u de membraanhouder uit te
nemen door de afdekkap MI/20 (afbeelding 6), met kracht uit te trekken.Vervang
het onderdeel, controleer of het inademventiel NG/26 (afbeelding 5) in de juiste
positie is en plaats het terug in de houder, hierbij oplettend het onderdeel recht
terug te plaatsen, met het membraan naar de binnenkant van het masker, waarbij
u oplet dat het membraan opperviak vrij beweegbaar is.
5.2.4 Het hoofdstel vervangen Het hoofdstel met de zes verstelbare riempjes
M/8 (tekening 20 BLS 5150 BLS 5400; tekening 22 BLS 5250 BLS 5500) is
gemaakt van rubber en kan eventueel breken. In dat geval dient u het hoofdstel
te vervangen. Om dit te doen dient u de zes riempjes uit de gespen te trekken
MI/6 (afbeelding 16 BLS 5150 BLS 5400, tekening 19 BLS 5250 BLS 5500). Als
u alle riempjes losgemaakt heeft dient u het hoofdstel te vervangen en een nieuw
hoofdstel te monteren waarbij u de zes riempjes door bovengenoemde gespen
dient te halen waarbij u erop moet letten dat de gespen goed op de daarvoor
bestemde plaats vast blijven zitten.
Indien u het textielen hoofdbandstel gebruikt is de procedure hetzelfde.
5.2.5 De klemband vervangen Mocht de klemband onverwachts breken MI/9
(afbeelding 17 BLS 5150 BLS 5400, afbeelding 16 BLS 5250 BLS 5500) dient
u de klemband eerst van de riempjes M/8 (afbeelding 20 BLS 5150 BLS 5400;
afbeelding 22 BLS 5250 BLS 5500) los te maken en uit de gespen M1/6 (afbeelding
16 BLS 5150 BLS 5400, afbeelding 19 BLS 5250 BLS 5500) te trekken. Dit dient u
met de hand te doen (zie vorige paragrafen). Daarna dient u met behulp van een
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schroevendraaier de schroef helemaal van de moer af te draaien (afbeelding 18
BLS 5150 BLS 5400, afbeelding 21 BLS 5250 BLS 5500, afbeelding 19 BLS 5150
BLS 5400) zodat de klemband los is. Als u de klemband opnieuw monteert dient
u er goed op te letten dat zowel het gezichtsafdichtingsrubber ten opzichte van
het vizier als de nieuwe klemband ten opzichte van het afdichtingsrubber in het
midden zitten. Dit dient u te doen door ervoor te zorgen dat één van de riempjes
tegenover het duidelijk zichtbare teken op de middellijn van het afdichtingsrubber
komt te zitten, daarna kunt u de schroef aandraaien.

5.2.6 Vervangen van het uitademventiel met bijbehorende o-ring Bij deze
handeling is het noodzakelijk dat de hele membraanhouder/ uitademventielgroep
MI/21 + NG/11 (tekening 9 BLS 5150 BLS 5400, tekening 7 BLS 5250 BLS
5500 en tekening 8 BLS 5150 BLS 5400 en tekening 6 BLS 5250 BLS 5500)
losgemaakt wordt. Hiervoor gebruikt u de speciale sleutel L-sleutel. Voordat
u dit doet, dient u eerst het mond-neuskapje N7 (tekening 11 BLS 5150 BLS
5400, tekening 15 BLS 5250 BLS 5500) aan de binnenzijde te verwijderen zoals
beschreven in 5.2.2.Neem het masker in een hand en in de andere hand de
sleutel. Plaats de sleutel loodrecht in de filterhouder, gebruik hiervoor de dunne
plaatjes als grip. Maak de membraanhouder los door met klok mee te draaien.
Zodra de membraanhouder is losgedraaid, vervangt u het membraan (tekening 8
BLS 5150 BLS 5400, tekening 6 BLS 5250 BLS 5500) door het nieuwe membraan
in de daarvoor bestemde opening te stoppen. Dit gaat makkelijker als u hiervoor
wat vloeibare zeep gebruikt. Vervang ook O-ring MI/18 ( tekening 7 BLS 5150,
tekening 5 BLS 5250 BLS 5500) door hem in de binnenzijde van MI/20 (tekening
6 BLS 5150 BLS 5400, tekening 4 BLS 5250 BLS 5500) te plaatsen. Plaats alles
weer in omgekeerde volgorde terug.

5.2.6 bis Vervangen inademventiel van BLS 5250 BLS 5500 Om de
inademventielen NG/29 (afbeelding 11) te vervangen die op de 2 filterhouders
Mil22 (afbeelding 12) zitten is het noodzakelijk om eerst het mond-neuskapje
N7 (tekening 15) aan de binnenzijde te verwijderen. Dan is het mogelik om
het inademventiel uit te nemen door het er uit te trekken. Nadat u ze verwijderd
heeft kunt u ze vervangen door nieuwe, door ze in de daartoe bedoelde ruimte te
plaatsen, let op dat u ze in juiste positie plaatst en controleer dat het membraan
vrij is om te bewegen. Zet het masker weer in elkaar in omgekeerde volgorde.
Omdat dit volgelaatsmasker onderhoudsvrij is ontworpen, zijn er beperkte
reserve onderdelen verkrijgbaar (zie de reserveonderdelenlijst). Als er andere
componenten dan deze reserveonderdelen beschadigd zijn dient het masker
volledig vervangen te worden, neem contact op met BLS S.r.l. voor verdere
informatie.BLS adviseert om de vervanging zoals beschreven bij punt 5.2.5 en
punt 5.2.6 door BLS zelf te laten uitvoeren of door een erkend servicecentrum
welke door BLS aangegeven kan worden. Het is altijd noodzakelijk na het
uitvoeren van vervanging van het inhalatie membraan en de membraanhouder
(paragraaf 5.2.3), het vervangen van het inademventiel (paragraaf 5.26 bis), her
vervangen van de klemband (paragraaf 5.2.5), vervanging van het uitademventiel
en bijbehorende o-ring (paragraaf 5.2.6) en altijd na het schoonmaken en/of in
en uit elkaar halen van het masker een functietest uit te voeren (zie paragraaf
5.2.7). Als u dit niet zelf kunt doen, of bij een noodzakelijke reparatie of vervanging
dan dient u contact op te nemen met BLS of een geautoriseerd servicecentrum.
BLS S.r.lis niet verantwoordelijk voor het verkeerd functioneren van het masker
na het uitvoeren van vervangingswerkzaamheden met gebruik van niet originele
onderdelen, uitgevoerd zonder efficiencytest of door een niet geautoriseerde
organisatie.

5.2.7 Test van het masker Indien er onderdelen zijn vervangen en indien het
masker opnieuw in elkaar is gezet,dient u een functioneringstest en lekkagetest
uit te voeren. Deze test moet uitgevoerd worden met een daarvoor geschikt
testapparaat, bestaand uit een opblaasbaar hoofd, een aansluiting voor het
gelaatstuk, een aansluitslang, een afsluitdop om het inademventiel af te sluiten
en een geschikt testapparaat om drukverschil te kunnen meten binnenin het
masker (BLS kan u de nodige informatie verstrekken over zo'n apparaat). Indien
u niet in het bezit bent van zo'n apparaat dient u de vervanging van onderdelen
en de test door BLS uit te laten voeren. Lek dichtheidstest Plaats het masker
op het opblaasbare hoofd en blaas het hoofd op tot het masker op zijn plaats
zit. Trek hierna zachtjes de hoofdbanden aan (voor verder instructies zie de
gebruiksaanwijzing van het testapparaat). Bevochtig het gebied tussen de
membraan en het vlak waarop het membraan rust. Creéer een onderdruk van 10
mbar binnen in het masker. Deze onderdruk mag niet meer afnemen dan 1 mbar
in een minuut. Indien het meer bedraagt, laat het hoofd gedeeltelijk leeglopen,
en bevochtig het gebied tussen het afsluitrubber en het hoofd.; blaas hierna het
hoofd weer op. Indien de druk nog steeds afneemt, controleer dat de ventielen
schoon zijn en herhaal de test.

5.3 Opslag Het is aan te bevelen dat een nieuw masker in de originele
verpakking bewaard wordt in een geventileerde opslagruimte, weg van mogelijke
hittebronnen. Opslag dient bij voorkeur tussen -10 en + 50 °C te gebeuren, en
een relatieve luchtvochtigheid <80%

BLS S.rl adviseert een gebruiksduur van maximaal 10 jaar van het masker,
hierna dient u het masker te vervangen door een nieuw masker.



6 - ONDERDELEN EN ACCESSOIRES
6.1 Onderdelenlijst OMSCHRIJVING ONDERDELEN MODEL
POLYCARBONAAT
Afb. Afb. KIT VIZIER -C6016 ZIER 3150,3400
Omschrijving Onderdelen Aantal | BLS 5150 | BLS 5250 W 000VV (:;ké 1\_/}I\ IiIZP 331 15;]8/
BLS 5400 | BLS 5500 KIT FRONTAL CAP - FRONTAL CAP 3400
IN- FRONTAL CAP 3150V
M/8 Hamas 6 20 22 14N Reggetia 3150,3400,3150V
MI/9 Klemband 1 17 16 15 Mdx20__SCHROEF 3150,3400,3150V
Klemband met hoofbandstel NG/25 Schroef 1 19 yal KIT FRAME
NG/24 Moer 1 18 20 6015M4  MOER 3150,3400,3150V
MI/6 Verstelb 6 16 19
e il KIT VENTIELEN 06 TTADEM VENTIEL 150,3400.3150V
Kit - Membranen en houders 2 12 18 INADEM VENTIEL 150,3400,3150V
tb.v. mond-neuskapie membrazn houder 2 15 2 2 HOOFD HARNAS 750,340 315
Lt it KIT HARNAS 0 GESPENBLOK 150,3400,3151
Kit - Inademventiel/ houder uho?der 1 4 1 "OEgE 1%:.%-. 12%
) Gl
voor (MV244NGI26) | 156 nagem ! 5 -C6005 BINNEN VASKER 150.3400.3150V
Inademventiel NG/27 kit NG/27 Inademventielen 2 1 VENTIE
5000.6747.N HOUDER VOOR 3150,3400,3150V
6.2 Accessories lijst KIT BINNENMASKER
-119 INADEM VENTIEL 3150.3400.3150V
Afb. Afb. [M-C6020 KLEMBAND 3150,3400,3150V.
Omschrijvin Onderdelen Aantal BLS 5150 BLS 5250
e Blsaa00 | BLssso | 9 Onderhoud BLS 5600 BLS 5700
9.1 Maandelijks- en voor gebruiks controle (algemene visuele controle) U
|Textiel harnas kit 1 20 22 H i i
Frams voor—corecie Terze dient het masker te controleren volgens de tabel hierboven. Gebruik dezelfde
g } 1 procedure voor de maandelijkse controle. Als het masker één van deze defekten
EC%OUEGF tas voor masker enj 1 vertoont mag het masker absoluut niet meer gebruikt worden tenzij u de defekte
Ta:;zg::;asker —— . onderdelen onmiddelljk vervangt.
9.2 Vervangen onderdelen
[o stuks set disposable vizie 5 9.2.1 Het mond-neusmembraan vervangen Om het mond-neuskapje, uitgerust
peschermer K-13 met de membraanhouders en membranen te vervangen dient u de montagering
[Polycarbonaat VIZ‘91 1 van het mond-neuskapje te verwijderen. Trek hierna de het mond-neuskapje uit
chetuer Kol de groeven. Plaats een nieuw mond-neuskapje terug in de groeven M1/21, en
7 Onderhoud (3150, 3150V 3400) sluit weer af door de montagering terug over het mond-neuskapje te schuiven.
7.1 Maandelijks- en voor gebruiks le (al visuele controle) U Controleer hierna de juiste werking van de membraanhouders met het membraan

dient het masker te controleren volgens de tabel hierboven. Gebruik dezelfde
procedure voor de maandelijkse controle. Als het masker één van deze defekten
vertoont mag het masker absoluut niet meer gebruikt worden tenzij u de defekte
onderdelen onmiddellijk vervangt.

7.2.1 Vervangen van het hoofdstel Het hoofdstel heeft de 5 verstelbare riempjes
van rubber. U dient het te vervangen als er tekenen van slijtage zijn. Om dit te
doen dient u de riempjes uit de gespen te trekken. Als u alle riempjes losgemaakt
heeft dient u het hoofdstel te vervangen en een nieuw hoofdstel te monteren
waarbij u alle riempjes door bovengenoemde gespen dient te halen waarbij u
erop moet letten dat de gespen goed op de daarvoor bestemde plaats vast blijven
zitten.

7.2.2 Vervangen vizier Als het vizier kapot is, dient u het uit het hoofdstel te
halen (de instructie vindt u bij par 5.3.2). U kunt met een schroevendraaier de clip
openen. Wanneer u het masker weer in elkaar zet moet u er goed op letten dat
het de afdichting en de klemband zijn gecentreerd ten op zichte van het vizier.
Dit kunt u doen door het vizier uit te lijnen met het centrale markeringspunt op de
afdichting voordat u clip vastmaakt.

7.2.3 Vervangen membranen Om de membranen te vervangen dient u ze er
met kracht uit te trekken.

Vervang het onderdeel, controleer of het in de juiste positie is en plaats het
terug in de houder, hierbij oplettend het onderdeel recht terug te plaatsen, met
het membraan naar de binnenkant van het masker, waarbij u oplet dat het
membraan oppervlak vrij beweegbaar is. Plaats het binnenmasker weer terug
in omgekeerde volgorde.

7.2.4 Test van het masker Deze test moet uitgevoerd worden met een
daarvoor geschikt testapparaat conform de norm EN 136:1998, bestaand uit
een opblaasbaar hoofd, een aansluiting voor het gelaatstuk, een aansluitslang,
een afsluitdop om het inademventiel af te sluiten en een geschikt testapparaat
om drukverschil te kunnen meten binnenin het masker (BLS kan u de nodige
informatie verstrekken over zo'n apparaat).

Indien u niet in het bezit bent van zo'n apparaat dient u de vervanging van
onderdelen en de test door BLS uit te laten voeren.

7.3 Opslag Het is aan te bevelen dat een nieuw masker in de originele
verpakking bewaard wordt in een geventileerde opslagruimte, weg van mogelijke
hittebronnen. Opslag dient bij voorkeur tussen -10 en + 50 °C te gebeuren, en
een relatieve luchtvochtigheid <80%

BLS Svr.l adviseert een gebruiksduur van maximaal 10 jaar van het masker,
hierna dient u het masker te vervangen door een nieuw masker.

8 - RESERVE ONDERDELEN

8.1 Onderdelenlijst
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9.2.2 Vervangen van het hoofdstel Het hoofdstel heeft de 6 verstelbare riempjes
van rubber. U dient het te vervangen als er tekenen van slijtage zijn. Om dit te
doen dient u de riempjes uit de gespen te trekken. Als u alle riempjes losgemaakt
heeft dient u het hoofdstel te vervangen en een nieuw hoofdstel te monteren
waarbij u alle riempjes door bovengenoemde gespen dient te halen waarbij u
erop moet letten dat de gespen goed op de daarvoor bestemde plaats vast blijven
zitten.

9.2.3 Vervangen vizier Als het vizier kapot is, dient u het uit het hoofdstel te
halen (de instructie vindt u bij par 5.3.2). U kunt met een schroevendraaier de clip
openen. Wanneer u het masker weer in elkaar zet moet u er goed op letten dat
het de afdichting en de klemband zijn gecentreerd ten op zichte van het vizier.
Dit kunt u doen door het vizier uit te lijnen met het centrale markeringspunt op de
afdichting voordat u clip vastmaakt.

9.2.4 Vervangen inademventiel/membraan Om de membranen uit de 2
filterhouders te vervangen dient u ze er met kracht uit te trekken.

Vervang het onderdeel, controleer of het in de juiste positie is en plaats het
terug in de houder, hierbij oplettend het onderdeel recht terug te plaatsen, met
het membraan naar de binnenkant van het masker, waarbij u oplet dat het
membraan oppervlak vrij beweegbaar is. Plaats het binnenmasker weer terug
in omgekeerde volgorde.

9.2.5 Test van het masker Deze test moet uitgevoerd worden met een
daarvoor geschikt testapparaat conform de norm EN 136:1998, bestaand uit
een opblaasbaar hoofd, een aansluiting voor het gelaatstuk, een aansluitslang,
een afsluitdop om het inademventiel af te sluiten en een geschikt testapparaat
om drukverschil te kunnen meten binnenin het masker (BLS kan u de nodige
informatie verstrekken over zo'n apparaat).

Indien u niet in het bezit bent van zo'n apparaat dient u de vervanging van
onderdelen en de test door BLS uit te laten voeren.

9.3 Opslag Het is aan te bevelen dat een nieuw masker in de originele
verpakking bewaard wordt in een geventileerde opslagruimte, weg van mogelijke
hittebronnen. Opslag dient bij voorkeur tussen -10 en + 50 °C te gebeuren, en
een relatieve luchtvochtigheid <80%

De BLS volgelaatsmaskers kunnen mits ongebruikt en volgens voorschriften
opgeslagen worden gebruikt tot maximaal 10 (tien) jaar. 10 RESERVE
ONDERDELEN

10.1 Reserve onderdelen lijst: KIT VIZIER, KIT FRAME, KIT VENTIELEN
(UITADEM VENTIEL), KIT VENTIELEN (INADEM VENTIEL), KIT HARNAS, KIT
BINNENMASKER

11 Tekening onderdelen Zie de laatste pagina van de gebruiksaanwijzing



Table 1

BLS
BLS5150 | BLS 5250
Componenten | gy s 5q00 | pLssson | Bo | BLS feissang| 3500
(QT/DRAW) | (QTIDRAW) o
Afdekplaatje "("1‘;}? M('T(f)c N-145 | N-45 [ N-14s | Minec
Vizier 2.0 W2z | W | N
(1/10) (158) | ceote | aoooyy| MCE016) Mi22
Klemring voor |- 47 NGI28 wo | ow
fiterhouder iy oo | canmo | cooz | Mrcooo| s
Platte ring voor | 24 NG9 | s000- | s000- | 5000-
fiterhouder (114) @13) | o745 | o145 | eras | M2
Inadem membraan|  NG/27 NG/27
R oy | e | nrte | nete | neer
Filter houder MIf20 MI22 M- M-
) (12) | ce009 | ceopg | M-CE00S| Mis1
Interne platte ring MIA9 MI23
filterhouder (13) (2/10) - - - Mii19
Platte WHe | M| W W
- (4| catoec] catosc| catosc | M20C
Uitadem
NG/ Neit | oM | M
membraan (118) (16) 3006 | c3006 M-C3006[ NG/11
Membraan houder |~ MI21 Mii21 M- M-
(119) (m | catoe | catog [ MC3109] MI21
Sluitring om binnen M- M- X
asker MI26 M6 | c3012 | c012 M(cgg(};f Mii2s
@a2)| @a2)
Membraanhouder | pij25 MII25 5000- | 5000- [ 5000-
van bimenmasker | (31> iy | 647N [ 6T | erarn | wies
@a2)| @2 @2
Inadem membraan| - nGr2g neo | Netto | Ntg [ nro |
@/15) @2) | @] @u)| @2
Binnenmasker N7 g M- M-
() (ns) | ceoos | ceops | M-CO0S| NENT
Cylindrische kap M/16 M/16 M- M- )
(113) (114) | co020 | coozo | M-C6020
Gelaatstuk N/BA N/BA M- M- M- NGA
(1/14) (17) | csoooc| ceoooc) cs00osN
W [ W
Gespenvoorhet | MIB mis [ ceoto| ceotor|mceoto] e
hamas (6/16) ©19 | M | M | McCeo0a
cs004 | Co004
A -
Klemband (W% m’{g) c6014n| coo1an| ceotan [ g
@a2)| @2 @2
7
M-C6015
NGI25 NG5 | ce0ts | ceots )
Schroef (1/19) Rl | v | maxe M4X§)(Q"’ NGI25
Qw2 | a2
W[ W
NGI24 NGi24 | ce0ts | ceots m(sg:: NG
Moer (1/18) (120 | we (ata) it ccaf M
2 | 2
Harnas M8 W8 M- M-
(1120) (22) | ceo02 | ceop | M-C6002| M8
Table 2
BLS 5400 | BLS5250 | ™0 | Biss600
Rea ENT361998 g5 sts0 | BLssson | S | BLS 5700
| Tnhal Res. 30 /min <05 <05 <05 <05 <05
nhal. Kes. = fmin <15 <15 <15 <15 <15
nnal. es. 160 1min <25 <25 <25 <25 <25
e <30 <30 <30 <30 <30
<1 <1 <1 <1 <1
clalinwadleakage | <0,05 <005 | <005 | <005 | <005
ar) | <1.0(n1mn) <10 <10 <10 <10
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Table 3
BLS 5150/ | BLS 5250/ § .| BLS 5600/
Componenten BLS 5400 | BLS 5500 Notes; Date; BLS 5700 Notes
Uitademventie;
NG/11 NG/M1 1 Yes NG/11 -
EEEE 1ﬁ§ %Z? % 222 2 No i -
laatsti A A 3 Ye ’&EA 3
Harnas
M8 M8 3 Yes M8 1
Vizier 2 2 3 e 3
innenmasker 7 7 3 Ye 3
[ Hienband o 3
[};mo Notes
-C3006 -C3006
-C6009 -C6009
-C6000C -C6000C 3
-C6002 -C6002 i
-C6016 -C6016 3
IM-C005
|M-CGO14N -C6014N 3

Opmerkingen (NL)

1)= op het onderdeel staat alleen het jaartal van fabricage

2)= op het onderdeel staat alleen de naam/code van het onderdeel

3)= op het onderdeel staat zowel de naam van het onderdeel als ook de
fabricagedatum

MonHble macku [RU]. UHCTpyKums no akcnnyartaumm.

WHdopmauus, npegoctaBnseMas NpoM3BoANTENEM:
WHCTpYKUMSt Mo ucnonb3oBaHuWio v yxoy 3a u3penusmn BLS — mackamu
nontbiMu cepuit 5000 1 3000.[JaHHas MHCTPYKLUMS OTHOCUTCS K CreayIowum
TMNam BbiMycKaeMbIX CepuitHo nonHonmuesblx Macok: BLS 5150, BLS 5400, BLS
5250, BLS 5500, BLS 3150, BLS 3150 V 3400, BLS 5600, BLS 5700.
OKkennyataLus M3NENWi 1 yXoA 3a HMM AOMKHBI OCYLLECTBAATLCS, NPUHUAMAS BO
BHUMaHWe YCNOBWSt ¥ OrPaHInYeHNs, Hanaraemble AaHHO MHCTPYKLME.
HeuieneBoe 1cnonb3oBaHme U3aeniit, HEKOPPEKTHOE UCMOMb30BAHNE CMEHHbIX
yacTelt, U1 HempaBunbHbIA YXOA OMacHbl Ans 340poBbA W GesonacHocTy, u
MOMHOCTbIO CHUMAIOT C MPOM3BOANTENS rapaHTUIHYIO OTBETCTBEHHOCTb.
CpeqcTBa MHOMBWAYaNbHON 3alUTbl  OpraHoB AbIXaHWs (Aanee Mo TekcTy
CW30/M), n[omkHbl  MCTIONb30BATbCS  NEPCOHANOM  Mocne  MpoBeAeHus
06yyaloLLx MeponpusiTUil N0 MCTIONB30BAHMIO, MO KOHTPONEM CrieupanicTa,
OTBETCTBEHHOO 3a CObnioaeHNe MeponpUATHiA N0 TexHMke Ge3onacHoCTH Ha
NPEANPUATI, 3HAIOLLETO BCE OrpaHYeHIst N0 MPUMEHeHMI0 NOA0GHbIX CPeacTs,
1 3aKOHOAATENBCTBO KOHKPETHOM CTPaHbI, PernamMeHTUpYioLLiee NpUMEHeHHe.
lMonHonuueBble Macki cooteTcTBYIOT TpeGoBaHusaM EBponelickoe nonoxexne
425/2016  (nopTBEpXAEHMe  AAHHOTO  COOTBETCTBMS  OCYLLECTBMANOCH
nocpescTBOM TecTupoBaHus no craHaapty EN 136:1998 (umetoT mapkupoBky
CE. MonHonuuesble Mackv paspabotaHbl no ctaHaapty EN 136:1998.

Anpec npoussoauTens: BLS Srl Via Morghen, 20 — 20158, Munaw, Utanus, Ten.
+39 02 39310212, dpakc +39 02 66200473, e-mail: info@blsgroup.com
www.blsgroup.com

1. OCHOBHbIE NMONOXEHMS.

1.1 TexHuyeckoe onucave. BLS npoussoaute cnedywolme Mopenu
MONHONMLEBbLIX MACoK:
Mopenb Knacc|  Vcnonbayemble unbTpbl Matepuan nuyesoi yacTn
BLS 5150 3 |1 dmneTp ¢ pe3sBoit EN 148-1 TPE
BLS 5400 3 |1 dunbTp C pesbboit EN 148-1 CUIUKOH
BLS 5250 2 2 cmnbTpa pessba TP 2000 TPE
BLS 5500 2 2 cvnbTpa pessba TP 2000 CUIMKOH
3150 2 |1 dmneTp ¢ pe3bBoit EN 148-1| Peauta (nonukapBoHaTHbIR 3kpaH)
3150V 2 |1 cdmnbTp ¢ pesbBoit EN 148-1 Pe3vHa (aLeTaTHblii 3kpaH)
3400 2 |1 dunbTp ¢ peabBoit EN 148-1|CunukoH (nonukapBoHaTHbIit skpaH)|
BLS 5600 2 |coepmHerve BaitoHeTHOTO THNA| TPE
BLS 5700 2 |coepuHerve BaitoHeTHOTO TUNA| CUNUKOH




TMonHonuuesble Macku cepun 5000, mopenn 5150 u 5400, ¢ pe3bBoBbIM TUMOM
COeAMHEHNS 1 OfHUM (DUMBTPOM, Knaccudmumpylotes B cootseTcTBn ¢ EN
136:1998 kak knacc 3 (MonMHonMueBble Macku CrieuuanbHOro HasHaueHus)
COCTOSIT 13:

Jinuyesas yactb 13 TPE (BLS 5150) unu cunukoHobim(BLS 5400) o6Tiopatopom;
LLnpokoro naHopamHoro LTka 13 nonkapboHarta;

®poHTarnbHas YacTb C knanaHoM BbIZ0Xa 11 CEIOM KranaHa Bbloxa;
BHYTpEHHWIA  MOAMACOMHMK — ANS MMHAMM3ALMM BbITECHEHUS Kucropoaa
AMOKCUAOM Yrreposia B NOAMACOYHOM MPOCTPAHCTBE BO BPEMS! [ibIXaTembHoro
LKA, OCHALLEHHBII BYMS KranaHamu, KOTopble YMyyllatoT LpKyNsLyio
BO34yXa, NPEeAOTBPALLAOT 3aN0TEBaHME LUMTKA 11 YMEHBLUAIOT ~KOHLIEHTPALyiO
YITEKUCIIONO ra3a B BblbIXaeMOM BO3JYXE;

Oronosbe, cocTosiliiee 13 6 pemHet ¢ Npsikkamm Ans ynobeTea perynupoBkut.
JIsMKa HalueiiHast NS HOLLEHMS Mackin BO BPEMS TEXHOMOTMYECKOrO nepepbiBa
(Tonbko Ans mogenu 5400)

MonHble nuuesble mackn BLS cepum 5000, mogenn 5250 u 5500, ¢ msymst
unbTpamMu NpoOM3BOAATCH B COOTBETCTBUMM CO cTaHaaptom EN 136:1998,
OTHOCAITCS KO 2 Kraccy (MOMHbIe MnLeBble Macku 06LLEro HaHaueHusi) 1 CocToAT
n3:

Jinyesas vactb n3 TPE (BLS 5250) unu cunmkoHa (BLS 5500);

LLnpokoro naHopamHoro 3kpaHa 13 nomnukapboHara;

®poHTarnbHas YacTb C KnanaHoM BblAoXa 1 CE/NIOM KrarnaHa Bbifoxa;

[isa GokoBbix fepxatens (UILTPOB C CneLManbHbIM - Kpennexnem s
unbTpos BLS cepun 300;

BHYTPEHHWIA ~ MOAMACOMHMK — ANS MMHAMM3ALMM BbITECHEHUS Kucropoaa
AMOKCUAOM Yrrieposia B NOAMACOYHOM MPOCTPAHCTBE BO BPEMS! [ibIXaTembHoro
LKA, OCHALLEHHBI BYMS KranaHamu, KOTopble YMyyllaoT LpKyNsLyio
BO34yXa, NPEeAOTBPALLAOT 3aN0TEBaHME LUMTKA 11 YMEHBLUAIOT ~KOHLIEHTPaLyiO
YITEKCIIONO ra3a B BblbIXaeMOM BO3JYXE;

Oronosbe, cocTosiliiee 13 6 pemHet ¢ Npsikkamm Ans y[obeTea perynupoBkut.
JIsMKa HalueiiHast Ans HOLLEHMS Mackin BO BPEMS TEXHOMOTMYECKOrO nepepbiBa
(Tonbko Ans mogenu 5500)

MonHonuueBble Mackn cepun 3000 ¢ pe3bOOBbIM  TUMOM  COEAMHEHNS,
KknaccuduuympoBakHble B cooTeetcTaim ¢ EN 136:1998 kak knacc 2 (nonHble
NNLEBble Macku 0BLLEro HasHaueHwst), U COCTOST 13

Jinyesas yacTb 13 peantbl (BLS 3150, 3150 V) unu cunukora (BLS 3400);
LLnpokoro maHopamHoro akpaHa u3 nonukapboxata (BLS 3150, 3150 V) unu
auerarHoro ctekna (3150 V)

®poHTarnbHas YacTb C KnanaHoM BblAoXa 1 CE/NIOM KrarnaHa Bblfoxa;
BHYTPEHHWIA  MOAMACOMHMK — ANS MMHAMM3ALMM BbITECHEHUS Kucropoaa
AMOKCUAOM Yrreposia B NOAMACOYHOM MPOCTPAHCTBE BO BPeMS! [ibIXaTembHoro
LKA, OCHALLEHHBII BYMS KranaHamu, KOTOpble YMyyllatoT LpKyNsLyio
BO34yXa, NPEeAOTBPALLAIOT 3aN0TEBaHUE LUMTKA 11 YMEHBLUAIOT ~KOHLIEHTPaLyio
YITEKCIIONO ra3a B BblbIXaeMOM BO3JYXE;

Oronosbe, cocTosiliiee 13 6 pemHet ¢ Npsikkamm Ans ynobeTaa perynupoBkut.

MonHble nuuesble mackn BLS cepum 5000, mogenu 5600 u 5700, ¢ msyms
unbTpamMu NpoOM3BOAATCH B COOTBETCTBUMM CO cTaHaaptom EN 136:1998,
OTHOCSITCS KO BTOPOMY KIaccy (MonHble NULEBble Macki O6LLEro HasHayeH!s)
11 COCTOST 13

Jlnyesas vacte n3 TPE (BLS 5600) unu cunmkoHa (BLS 5700);

LLnpokoro naHopamHoro 3kpaHa 13 nomnukapboHara;

®poHTarnbHas YacTb C KnanaHoM BblAoXa 1 CE/NIOM KrarnaHa Bbifoxa;

[lsa GokoBbIX [epkarens (UNLTPOB CO  CMELManbHbIM - COEANHEHUEM
6GaitoHeTHOro TMna.

BHYTpEHHWA  NOAMACONHUK  ANS MUHMMM3aLMA BBITECHEHUS KUCTOPOAA
AVOKCUAOM YITIEpOfa B MOAMACOYHOM MPOCTPAHCTBE BO BPEMS AbIXaTENbHOMO
LVMKna, OCHALLEHHbI ABYMS KMamasamit, KOTOpbIE YMyYLaloT LypKynsLuio
BO3flyXa, NPEJOTBPALLAIOT 3aM0TEBAHMUE WUTKA 1 YMEHbLIAKT KOHLEHTpaLio
YITIEKUCIIONO ra3a B BblAbIXaEMOM BO3MYXE;

[] Oronogbe, cocTosiLLee 13 6 peMHet ¢ npsikkami Ast yR0GCTBa PerynnpoBKi.

Bce nonHble mackv BLS BbiNOnHeHs! B OAHOM YHMBEpCanbHOM pasmepe u
CKOHCTPYMpOBaHbI Takum OﬁpﬁﬁOM, 4ToGb! MWHAMWU3MPOBATL U MakCManbHO
pacnpefenuTb AaBfeHne Ha NnLo Nonb3osaTend.

1.2. 3anacHble 4acTit 1 KOMMOHEHTBI.

Cw. B Tabmiue Ne 1 Ha nocrieaHelt CTpaHnLe pykoBOACTBA MO 3KCryaTaLyi.
1.3. O6nacTb NpUMeHeHMs.

lMonHonMueBble Macki 3TOi Cepuin MOTyT MpUMEHsTbC Tam, rae TpebyeTcs
3aliMTa OpraHoB [blXaHWs W rna3. PekoMeHOOoBaHbl K MPUMEHEHWo npy
HanMumn  XUMUYECKMX  (TOKCUYHBIX) BeljecTs B BO3Jyxe pabodelt 30HbI.
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MoryT 6biTb MCMONb30BaHLI C MPOTUBOAIPO3OMLHBIMK, MPOTUBOra3oBbIMU ¥
KOMGMHMPOBAHHbIMK (UnbTpaMi. [N KOPPEKTHOTO BbiGopa ¥ MpUMeHeHwst
UnbTPa NoMb3yATECh PYKOBOACTBOM N0 SKCMYaTALMM K HIAM.

1.4 Bbibop CV30[ ¢ unbTpamm

[ns BbiGopa cunbtpytowero CU30L Heobxoaumo yuuTbiBaTh ChefywLme
napameTpbl:

HOMWHanbHas cTeneHb 3awmtel (HC3) — 310 nokasaTtenb, WCHMCHSIEMbIN
MaKcUManbHbIM MPOLiEHTOM  06lLero koadduLMenTa noacoca, Jonyckaemoro
EBponeiickumn Hopmamu.

KoathdpuumeHT 3aluuTbl (peanbHas CTeneHb 3aluTbl) — 3T0 YPOBEHb 3alLyTl,
KOTOPBIil peanbHO MOXHO OXMAATb OT NpaBirbHO MOAOBPaHHOTO pecnupaTopa,
NPaBUIIbHO NOAOTHAHHOTO NOZ MHAMBUAYANbHOTO NOMb30BATENS.

MAOK (MpepensHo AonycTMMas KOHLEHTPaUWs) — 3TO Takas KOHLEHTpauus
XMMUYECKUX 3MEMEHTOB M UX COEJMHEHW B OKpyxaloLei cpefe, kotopas
npy¥ NOBCEAHEBHOM BNMSHUN B TEYEHWE ANUTENBHOTO BPEMEHN Ha OpraHuam
yerioBeka He BbI3bIBAET MATONOMMYECKMX W3MEHEHWI A Unu  3aBoneBaHuii.
Mpn Bbibope CW3O[ HeobXOQMMO YuMTbIBATb WMEHHO CTEMEHb 3alLThI.
CreneHb 3auTel, yMHoxeHHas Ha MK, naeT npumepHoe npencTaBneHue
0 KOHL|EHTPALMN OMpefeneHHoro BeLLeCTBa, C KOTOpbIM MOXHO pabotark,
vcnonb3ys To unn nHoe CU30[. [ins BbiGopa v aKkcnnyaTauun punbTpoB, Ans
onpeaenexns 1 UCnomnb3oBaHns HoMMKanbHOM 1 PeanbHoi CTeneHy 3awuThl,
HeoBxoaumo obpaTuTest kK Hopme EBponelickoro Coobiecta EN 529:2005 u
9KBMBAIEHTHbIM HaLMOHambHbIM CTaHAapTaM.
MuHumanbHo  TpeByembiii  koathduLMeHT
cregyloLmm obpasom:

Ecnu KOHLIEHTpaLWsi 3TOro BelLecTBa B BO3Ayxe pabouent 3oHbl cocTaenseT 200
NOK, T.e. B 200 pa3 npesbiwaet BenuunHy MK, T0 MUHUMansHO Tpebyembiit
KoahhMLIMEHT 3aLLuTHI B 3TOM criyyae 6yaet paser 200/ 2 = 100.

CTeneHb 3aWyThbl.

3alunTbl  MOXHO  paccyuTatb

K03(MULMEHT 3aLLUTbI

Tun CA300 Mp

It| FIN[D|S|UK

He pekomeHzyeTcs, nockonbky
BbICOKUI KOI(ULMEHT
MPOHMLAEMOCTY HMNTPOB
[IaHHOTO KNacca yBenuuvsaoT
3HaYeHme nokasarens obLmin
MIO/COC B NOAMACO4HOE
MpOCTPaHCTBO. He npumeHsTh
ANSH 3aLLNTBI O KAAKUX
23p03071eid, KaHLIEPOTEHHBIX 1
PaANoaKTUBHbIX MaTepUarnos,
MUKPOOPraHM3MOB,
GMOXUMUYECKIX COBTMHEHNI.

TMonHonuuesas Macka ¢,
NPOTVBOA3PO3ONbHBIM 5 4 4 4 | 4 4
tunbTpom knacca P 1

He npumersiTb Ans 3awmTel

MonHonmyesas macka c|
0T PaNoaKTUBHbIX BELLECTB,

npoTuBoaaposonbHbiM | 16 (15| 15 | 15| 15| 15
MUKPOOPraHI3MOB 1 aKTUBHBIX
unbTpom Knacca P 2 6
MOXVIMIYECKIX areHTOB.
TMonHonuuesas Macka ¢,
npoTVB0aapo3onbHbIM | 1000 (400{ 500 | 400|500 | 40
tunbTpom knacca P 3
MpoTuBorasosble UnbTPbI A,
B, E, K, AX, SX, HgP3, NOP3,
ANA NPUMEHEHIS B Pa3NNYHbIX
MonHonuuesas macka N
¢ npoTusorasosbiM | 2000 (400| 500 | 400|500 | 20 v L
[nsi nonyyeHs fansHewwei
unbTpom
VMHhOPMALMK CMOTpHTE
PYKOBO/CTBO 110 SKCTIAYaTaLH
unbtpos BLS.
OunbTpylowme CU30[
C MPUHYAUTENBHOM 20 (10| 10 |10 [ 10| 10
nogaveit Boagyxa TH1
dunbTpytowme CU30[
C NPUHYAUTENbHOM 200 |100( 100 |100|100| 20
nopayei Bosayxa TH2
dunbTpytowme CU30[
C npuHyauTenbHoit | 2000 |400( 1000 | 500 {1000 40

nopayeit Bosgyxa TH3

Cu30f ¢
Vcnonb308ath AaHHble MPOTUBOra3oBbIX ¥ NPOTUBOIPO3ONbHBIX
KOMBUHUPOBAHHBIM
UNLTPOB, HO BCerAa Gparb HanMeHblLiee 3HaueHMe.
unbTpOM




*) Mpyn Cnonb3oBaHWM NPOTBOrasoBbIX (HUMLTPOB He MpeBbIlLATb CrieaytoLLye
rokasaTeni KOHLEHTpaLuK;

¢ dunsTpamm nepsoro knacca < 0,1 % , Broporo knacca < 0,5 % , TpeTbero
knacca < 1% (Cranpapt EN 14387:2004).

2. CepTuchnKaLMOHHbIE OKYMEHTbI 1 MapkupoBka.

lMonHonMueBble Mackv SBASIOTCA CPEACTBAMM MHAMBMAYambHONM 3almThl 3
KkaTeropum, cornacHo knaccudukaumu Esponeiickoe nonoxenne 425/2016.
Macku Bbinu cepTudnLMpoBaHbl B COOTBETCTBUM C TpeBOBaHUAMM CTaHAapTa
EN 136:1998 u cootsetcBytoT Kknaccy 2 (mopgenu BLS 5250, 5500, 3150,
3150 V, 3400) un knaccy 3 (mopenu BLS 5150 u BLS 5400). Mpoussoantens
CepTUULMPOBaH Ha COOTBETCTBME  TPeBGOBAHMAM CUCTEMbI CTaHapTOB
kayectsa ISO 9001.

2.1 MapkvpoBka.

[Mpumepbl Mapkuposky B cooTseTcTBUN C EN 136:1998:

EN 136:1998 CL 3 BLS 5150 CE 0426

I'ae BLS 5150 o6o3HayaeT Moaenb Mackv

Cl.3 03HayaeT knacc, k KOTOpOMY W3[ienue OTHOCUTCS COrnacHo ctaHaapty EN
136:1998

CE o03HayaeT MapkupoBKy COOTBETCTBIS TpeBoBaHMsiM  GesonacHocTH
Esponelickoe nonoxenne 425/2016, [Mpunoxenne I, u cooTsetcTane
TpeboBanuam cTaHpapta EN 136: 1998.

Yueno 0426 upentnduumpyet HotudnumposanHbiii oprad ITALCERT Sir..-Viale
Sarca, 336 - 20126 MunaH (Vtanus), 0TBevatoLLi 3@ KOHTPONb B COOTBETCTBUMN
¢ mopynewm D eponeiickoro npasuna 425/2016

[lata M3roToBMeHNs — Ha Kopryce 13genvsi.

2.2. LIBeToBast MapkvpoBka KOMMOHEHTOB.

Bce KOMMOHEHTbl ¥ COCTaBHble 4acTW, MOMBEPKEHHbIE
AKCMIyaTaLMOHHbIX  CBOMCTB 1 YPOBHS ~ 6e3omacHocT  MCnomb3oBaHus
BCME/CTBME CTapeHUs MaTepuarnos, WMEIoT LBETOBYID MapkvpoBKY, Ans
NerkocT! WaeHTUGMKaLMM, UK [atolt MpoM3BOACTBa, KOrAa 3TO [0nyCTUMO
cornacHo TpeGosanusm ctaHpapta EN 136:1998 (npocnext A.1, npunoxetue
A). Cm. Tabnmuy 3.

CHUXEHU0

3. MpeaynpexaeHmst 1 orpaHueHms! N0 MPUMEHEHNIO.

MonHonuuesble mackn BLS 5150, BLS 5400, BLS 3150, BLS 3150V, 3400
MMEIOT KOHHEKTOp C pe3bBoBbiM coeanHervem EN 148-1, 1 jomkHbl BbiTb
MCTIONb30BaHbI € UCKMIOYMTENBHO C punbTpamMu C pe3bboBbIM - TUMOM
coeavHenns EN 148-1.

MonHonuuesble Mackn BLS 5250 u BLS 5500 ocHalieHbl [AByms
natepanbHbIMA COBAVHUTENbHBIMA Y3NaMin CrieLManbHO KOHCTPYKLM, 1
MO3TOMY [OMKHbI ObiTb MCMOMb30BaHbI MCKIIOUUTENBHO C (UIbTPaMU 13
accopTumenTa BLS, ocHaLLeHHbIMM CrieLyanbHbIM TUMOM COSANHEHNS.
MonHonuuesble Mackn BLS 5650 u BLS 5700 ochalieHbl [AByms
natepanbHbIMA COEAMHUTENbHBIMA y3namu GaitoHeTHoro Tuna, M- MoryT
CMOMb30BATLCA MCKMKYUTENBHO € (unbTpamu M3 accopTumenTta BLS,
OCHALLEHHbIMY MOJOGHBIM TUMOM COEANHEHNS!.

Bce nonHonmueBble Macku MoryT 6biTb UCMONb30BaHbI TOILKO B OKpYXKatoLLeit
cpefie ¢ KOHLeHTpaLueit kucnopoga > 17% o obbemy (3Tv orpaHnyerns
MOryT BapbMpoBaTbCsi B 3aBUCMMOCTU OT HALMOHANbHbIX CTaHAapToB).
lMonHonMueBble Mackin He SBMSIOTCS LUNAHTOBBIM MPOTUBOra3oM  Wn
aBTOHOMHBIM ~ WCTOYHMKOM  BO3fyXocHabeHusi,  obecrieunsaiowmmn
MOCTYNMeHue KUCRopoa.

[laHHble MonHonMLeBble Mackit He AOMKHbI BbITb MCMOMb30BaHbI B 3aKPbITbIX
MPOCTPaHCTBAX, TakuX Kak LMCTEPHbI, TPyObl MK NO3EMHbIE NOMELLEHHS, 13-
3a HefjocTaTka KUCTIOPOAa UM Hamumst TSHKENbIX KUCTIOPOAO-3aMeLLialoLIX
rasoB (yrnekucnbii ras u 1.4.)

He wucnonb3osatb [aHHble MOMHOMMLEBbIE Macki B MPOCTPAHCTBE,
oboratLeHHOM Ki1cropoaoM (>25%), 13-3a ONacHoCTY noxapa Wnu B3pbiea.
He wucnonb3oBatb [AaHHble MoOMymackd Ans  3alTbl  OT  COXHO
WOEHTUULMPYEMbIX OTPaBNSIOLIX BELECTB, OT HEU3BECTHbIX BELLECTB
UMK BELLECTB, HECYLLMX HEMOCPEACTBEHHYIO YrPO3y ANs XKU3HM U 3[0POBbS,
a Takke ANS 3alMTbl OT XMMUYECKUX BELUECTB, BbIAEMSILMX TENnrosylo
paauaLyio, Ui BCTYMaIoLX B PeakLyio ¢ YacTsami umbTpa.

KoHcTpykumst macok BLS npefycmaTpuBaeT HOLEHME C GOMbLUMHCTBOM
CW3 ronosbl (kacku, Gepywum 1 T.f.) ¥ GONMbLUMHCTBOM TUMOB CNELOAEXA;
€CMM Macka UCroNb3yeTcst COBMECTHO, HaMpUMep, C kackoil unu Gepyliamu,
HeobXoZNUMO YAOCTOBEpUTLCS, YTO AakHble C3 HapeTbl noBepx Oronosbs
Macku, a Takke HeoBXOAUMO NPOBEPUTL FePMETUYHOCTL Macky.

Ecnn HeBo3MOXHO yBeauTbest B MOMHON coBMecTMocTn co Bcemn CU3,
MPUCYTCTBYIOLMMIA Ha PblHKE, HO MPU 3TOM HeOBXOAUMO MCromnb3oBaTh
ronHylo nuueBylo mMacky ¢ apyrumu CU3, pekomeHmyeTcs Mcnomnb3oBaTb
[ipyrvie MHoroyHKUMoHanbHsle CH3.
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MonHble nuuesble Macku BLS He [OMKHbI MCTIONb30BATLCS, €CIIN MpUpoaa 1
XapaKTep 3arpsi3HeHNit HeN3BECTHI.

B cnyyae COMHeHui1 Heobxomumo ucnonb3osath M3onupyrowme CU3OM,

paboTatoLLe BHe 3aBUCMMOCT OT OKPYXKaloLLigit Cpefibl.

Heobxognmo CpouHO MokuHYTb pabovee MecTo, MpPOBEPUTb LENOCTHOCTb

Macku ¥ 3aMeHuTb GUIbTPbI ecri: a) 4acTi Gbinv nospexaeHsl, 6)

ollywjaeTcs 3aTpydHeHue [blXaHWs B) MOSIBNAETCH TONOBOKPYKEHUe )

NOSBNSIETCS pasdpaxeHne WIW YyBCTBYETCS 3amax W/MIA BKYC BPEAHOrO

BellecTBa.

Mpn MCnOMb30BaHUM MPOTUBOra30BbIX, MPOTUBOA3POIONbHBIX (HUILTPOB W

np1cnocobneHmit NpUHyAUTENbHOM NofayuM Bo3yxa, HeobXxoaumo crenosaTh

COOTBETCTBYIOLM MHCTPYKLMSIM MPOU3BOAMTENSI.

Kateropuiecky 3anpellaeTcst BHOCUTb Kakie Bbl TO HIM GbINO M3MeHeHs B

KOHCTPYKLMIO M3aenust.

Ecnm CWU30[ wucnonb3yetcs BO B3pbIBOONACHOW Cpefe, HeobXxoaumo

CrefioBaTh MHCTPYKLVSM, JaHHbIM ANS TAKOro PoAa MpoCTPaHCTB.

Cranpapt EN 136 He pernameHTMpyeT NpoBefieHust kakiux nubo TecToB Ha

XMMUYECKYI0 MPOHULIAEMOCTb MaTeparnoB Macok.

= Macka fgomkHa  GbiTb  MCMOMb30BaHa  TOMbKO

NPOVHCTPYKTUPOBAHHBIM MEPCOHATNOM.

Bopoza, AnnHHble 6akeH6ap/abl Ui XKy O4YKOB, MOTYT MeLLATb NPUTEraHuio

Mackv K nuly paboTHMKa, 3a CYET Yero MOXET MpOM30ATM MOACOC B

AbixaTeNbHylo 30Hy no nonoce ofTiopauuu. Ha macke npemycMoTpeHa

BO3MOXHOCTb YCTAHOBK/ KOPPUTMPYIOLMX NMK3 CO CrieLmanbHoii onpaBoi,

KOTOPYIO KOMMaHWs- NPOU3BOANTENb MOXET YCTaHOBUTb MO 3ampocy (CM.

CMMCOK 3anacHbIX YacTei).

00y4yeHHbIM 1

4. IHCTpYKUMS NO NPUMEHEHMIO.
4.1 TMpepakcnnyaTaLyoHHas nposepka

Mepes  WCNOMb3OBaHWEM — Mackd  HEOGXOAMMO  MPOBECTM  MPOBEPKY,
YAOCTOBEPUTLCS B €€ paBoyem COCTOSHMM.
Mpovesypa nposepku:

1) YnocToBepuTbCs, 4TO B KOpoGke MPUCYTCTBYET [aHHasA MHCTPYKLWS, 3aTeM
yBeanTbes, YTo Macka He MeeT noBpexaeHnit. Mpu obHapyxeHnn nedekTos,
ZnehopmaLuit Ui MOBPEXAEHMIA, He0BX0AMMO MCTIONb30BATb PYryHo Macky Ans
npoBeeHust paboT, U HeMEANIEHHO CBA3ATLCS C MOCTABLYMKOM, ECTI AeheKTbl
WnN noBpexaeHnst Bbinv oBHapyXeHbl B COCTOSHAW «roCie MOCTaBKMy, [0
nepBoit 3KCTyaTaLyu.

2) TwaTenbHo OCMOTPETb Macky Ha MpeAMET M3HOCA WIN 3arpsisHEeHuiA,
pOBEPUTL COCTOSHIE NULIEBOTO

obTiopaTopa Ha Hann4ve AedopmaLyit, IOBPEXAEHNi, a Tak e NPOBEpUTb, He
3arpyben nu matepuan.

3) MMpoBepuTb KnanaHbl BbldoXa Ha npeameT Aedopmauyii, paspbiBOB MMM
TPeLyH;

4) ynocToBepUTLCS, YTO KranaH BoXa He AehOpMUPOBaH, O4MLLEH OT Mbifn 1
Tpsi3un, 11 cBOBOAHO /ABUraeTcs;

5) NpoBEPHTb YMCTOTY ¥ 0BLLEe COCTOSIHME LUUTKA;

6) yOOCTOBEPUTLCS, YTO OFONOBbE MACTUYHO M HAXOAWTCS B KpailHeM
©BOGOJHOM COCTOSHMM.

4.2 HapeBaHne

Mocne npoBeaeHust BCeX MPeAaKCMiyaTaLMOHHbIX MPOBEPOK, MPU HafeBaHu
Macky, HeoBXOANMO CrefioBaTh HIKECTIEAYIOLLM UHCTPYKLMAM:

1) A0 KOHUA 0CnabuTb pesHku OronoBbS MAcky, 3aBECTU OroroBbE 3a LUEK
1 MPOCYHyTb NoaGopoaok B 06TIOPATOP, [Aepka HIKHWE Pe3vHKN OromnoBbsi B
HATSHYTOM MONOXKEHNH.

2) HameTb Macky Ha nuuo, u3beras nomajaHus Bonoc Mexay nbom u
obTiopaTopom.

3) 3aTsHyTb GOKOBbIE PE3UHKK OroMoBbs, 3aTeM BEpXHUE, 3aTEM HUKHME.
M3beraTb Ype3aMepHOTO HATSIKEHNS PE3UHOK.

4) npes TeMm Kak 3aiiTM B 30HY 3arpsisHeHMs, HeobXoauMo MpoBEpUTb
repMETUYHOCTb Mackv: HafleB Macky, 3aKpbITb NafoHsMM GokoBble AepxaTtent
¢hunbTPOB 1 caenatb ry6okuit BAox. Macka omkHa NAOTHO NPUKaTbCs K Ly
1 0CTaBaThCs B TaKOM MOMOXEHUM [10 Bblaoxa. [JaHHas npoBepka Heobxoauma,
uToBbl yAOCTOBEPUTLCSH, 4TO 0BTIOPATOp MpaBUNMbHO CUAMT Ha muue. B
NPOTUBHOM Cryyae, YCUNUTb HaTSKEHWE PE3VHOK MM M3MEHUTb MOMOXEHMe
Macky Ha fuie. MoBTOpsTb JaKHyto onepavyio noka Macka He ByaeT uaeanbHo
CETb Ha fnLe.

Ecrn ncnonb3ayeTcs TeKCTUMbHOE OronoBbe (M0 3akasy), MpoLieaypa ocTaeTcs
TaKoi xe.

4.3 CBopka

Heobxogumo BbIGpaTh (UMbTPbI B COOTBETCTBUN C TUMOM 3arpsisHeHus,
NpOBEPUTL CPOK FOHOCTY Y MPUBUHTUTL MX K COSAVHUTENbHbBIM Y3nam, criefs,
uTo6bl UNLTP BbiN MNMOTHO MPUKPYYeH K [Aepxatento. [Ins KOppekTHoro
1CMOMb30BaHNs  (UNbTPOB HEOBXOAUMO O3HAKOMMUTBCS € MHCTPYKLUMEN K
hUnbTPaM 1 Bceraa MOMHUTb, YTO HEoBXoaMMO MCnomb3oBaTh fABa nbTpa



ofHoro Tuna u knacca. Mocne MpoBefeHNs NPOBEPKM Ha repMETUYHOCTL W
3aKperneHmst unbTPOB, MOXHO BXOAUTb B 30HY 3arpsiaHeHusI.

BHWMAHWE: Heobxoaumo 3aMeHuTb MpoTMBOras3oBble (UNbTPbI  NOCne
MOSIBNIEHNS  MOCTOPOHHEr0  3amaxa B MOAMAco4HOM NpOCTpaHCTBe.
MpoTMBOa3po3onbHble  (UMLTPLl  HEOBXOAUMO 3aMEHUTb MpU  MOSBREHUM
3aTPYAHEHNS AbIXaHNS.

4.4 Mocne paboTb!

Mo okoHyaHWM paboTbl, 0CNabuTb HIKHUE PE3MHKU OTOMOBLS, U CHSITL Macky,
TIOTSHYB HIKHIOK YaCTb HaBepX. ECTI UCnonb3yeTcs TEKCTUMbHOE 0ronoBbe (Mo
3aKaay), NPOLieAypa OCTAETCS TaKow Xe.

5. OuncTka, yXof 1 XpaHeHue.

Mepen
CTONb30BaHHMEM
(HoBas Macka)

Mepen
KaKzbIM
UCTIONb30BAHNEM

Kaxabie
5 net

Mocne kaxgoro

ucnonsaoeanus | EXEMECRHHO

Devictane

Ounctka X

DesnHdexums X

BusyanbHas X X X
nposepka
3amena
Knanaxa X
B0xa
3amena
KnanaHos Ha X
MOAMACOYHHKE

3amena
M0AMaCcouHMKA

Mposepka Ha
P X
(n4.2)

5.1 - OumcTka n fesnHdekums

HeobxoaMmMo BHUMATENbHO OTHOCUTBCS KO BCEM 3arpsiHSIOLLIMM BelLecTBaM,
KOTOpble MOMajaloT Ha MOBEPXHOCTb Macki. Bce MepompusiTusi Mo ounctke
JOMKHbI MPOBOAUTLCS B Ge3onacHbix MecTax. He pexomeHayeTcsi mpuMeHsiTh
PacTBOPUTENb ANt O4UCTKM LyuTKa. MeponpusiTis Mo O4NCTKe M Ae3UHeKLMN:
1) TMocne OKOHYaHWs WCTIOMb30BAHUS Macki W yAaneHus 3arpsiBHeHHbIX
(bunbTPOB, HEOBXOAMMO MPOMbITL Macky MOZ MPOTOYHON BOAON ANs yAaneHus
GonbLuelt YacT 3arps3HSIOLLIX BELLECTB; 3aTeM MpoBecTU Gomnee TLaTenbHYI0
04MCTKY, OMYCTUB Macky B ropsuylo Bogy (Temneparypa He Gonee 40°C) ¢
MPOCTBIM HETpanbHbIM MbIoM. ECr ecTb HeoBXOAUMOCTb [E3MHbEKLMM,
VCTIONb30BaTb PacTBop OGBINHOrO AE3MH(ULMPYIOLIEro CPECTBA Ha OCHOBE
aKTMBHOTO XTI0pa, PACTBOPEHHOTO XOpUAE COAbI.

2) MpoTepeTb Macky KyCkoM YWUCTON CyXOit BETOLLW, UMK OCTaBUTb €8 COXHYTb
CaMOCTOSITENBHO.

3) Korzja Macka BbICOXHET, MPOTEPETh LWWTOK MSITKAM MaTepuarnom.

5.2 lpoBepsiTb €XEMEeCAYHO W nepeq KaxabiM MCMOnb3oBaHWeM (06t
BU3YanbHblil KOHTPOIb)

OcMOTpeTb Macky, YTo6bl YAOCTOBEPUTLCS YTO:

1) BCe NnacTuKoBble YacTy Lenbl;

2) HeT MPU3HAKOB M3HOCA UMK MOBPEXAEHNS;

3) nuueBoit 06TIopaTop 1 BHYTPEHHSIS MONyMacka He OTCOeANHUIUCh;

4) KpenneHust He N3HOCUMNCh.

Ecnu Macka MMeeT OfH 13 BbILLEOMMCAHHbIX AEEKTOB, HE UCTIONb30BATb €8
noka He Oy/iyT 3aMeHeHb!

MOBPEXAEHHbIE YaCTU.

5.2.1 XpaHeHue

PeKkomeHfyeTCs XpaHWTb HOBble Macku B OpWUTMHANbHOW ynakoBke B
MPOBETPUBAEMOM TMOMELLEHNN, BAMN OT BO3MOKHbIX WCTOYHUMKOB BbICOKOM
Temnepatypbl. XpaHuTe npu Temnepatype ot -10 u + 50 °C u oTHocuTenbHON
BnaxHocti < 80%. BLS S.r.l. pexomenayeT xpanutb macky He bonee 10 (neT), a
TPV UCTEYEHIM CPOKA TOLHOCTH, 3aMEHNUTb €€ Ha HOBYIO.

5.2.2. 3amMeHa BHYTPEHHeil Macku C penaTiBHbIMM KnanaHamu 1 aepxatensmmu
KranaHos.

Y106kl 3aMeHUTb BHyTpeHHioto Macky N / 7 (pucyHok. 11 BLS 5150 BLS 5400;.
pucyHok 15 BLS 5250 BLS 5500), ocHalLeHHyto penaTuBHbIMK AepxaTensmm
knanaxos MI/25 (pucyHok. 12 BLS 5150 BLS 5400;. pucyHok 11 BLS 5250 BLS
5500) u knanaxamu Boxa NG/26 (pucyHok. 15 BLS 5150 BLS 5400;. pucyHok 23
BLS 5250 BLS 5500), CHayana noTsHUTE BHI3 CTOMOPHOE KOMbLIO BHYTPEHHEN
Macku, 4Tobbl 0cBOGOANUTL BHYTPEHHIOK Macky, 3aTeM yGepuTe BHYTPEHHIOW
Macky W3 ee KpenneHusi, OTKPYTUB Kpas OT BHyTpeHHero coepuHerus MI/21
(pucyHok. 9 BLS 5150 BLS 5400;. pucyHok 7 BLS 5250 BLS 5500). 3amenute
BHYTPEHHIOI0 MacKy HOBOIA, NOMeLLas Kpasi 0TBEPCTUs B MpUMepoYHbIi nas MI/21,
CHOBa MOTSHYB BHIM3 CTONOPHOE KombLo MI/26, 3aTem npoBepbTe NpaBUmbHbIA
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MOHTaX Aepxatenei knanaHos MI/25 ocHalueHHbIx knanaHamn NG/26.
5.2.3. 3ameHa AepxaTens knanasa BaoXa v penaTtviBHOTO Knarada Bgoxa ans
BLS 5140 BLS 5400.

YtoBbl 3aMeHUTbL AepxaTenb knanaxa sgoxa MI/24 (pucyHok 24), Heobxoaumo
BblHYTb €10 U3 KPEMeHUs Ha BHYTPEHHeil CTOPOHe pe3b0OBOr0 COeaNHeHMs
MI/20 (pucyHok 6), noTsHyB ero ¢ cunoit. 3amMeHUTe KOMMOHEHT, NpoBepbTe
knanaH Bpoxa NG/26 (pucyHok 5), uToBbl OH Haxogwuncs B NPaBUNbHOM
TONOXEHIM, a 3aTeM MOMECTUTE ero 06paTHO B kpenneHue, obpallas BHUMaHMe
Ha T0, 4YT0Bbl MOMECTUTL €r0 POBHO 11 4TOBbLI KranaH BOLIEN BO BHYTPEHHIOW
Macky, NpoBepsisi, 4T0 MOBEPXHOCTb KranaHa MoXeT CBOGOAHO nepemeLLaTbCs.
5.2.4. 3ameHa oronoBbs ( BKMKOYAs TEKCTUMbHOE OroMnoBbe, kak akceccyap).
Oronosbe M/8 (pucyHok 20 BLS 5150 BLS 5400;. pucyHok 22 BLS 5250 BLS
5500) umeeT 6 perynupoBOYHbIX NSMOK BbIMOMHEHHbIX U3 PE3nHbI. 3ameHnTe
€ro, €CI eCTb kakie-nubo NpuaHaky noBpexaerns. Ytobbl caenarb 1o, TAHUTE
namkn yepes npsikki MI/6 (pucyHok 16 BLS 5150 BLS 5400;. pucyok 19 BLS
5250 BLS 5500). Mocne Toro kak Bbl 0cBOGOAMNN BCE NAMKY, YCTaHOBUTE HOBbIN
ToroBHoi Y6Op, NPoAeB NsMKIA Yepe3 NPk 1 YBeAMBLLNCh, YTO OHI HaZEXHO
3aKpenneHbl. ECT TeKCTUNbHOE OronoBbe KCTIONb3YeTCs (OMLMOHAMbHbIE
KkpenneHus, no TpeGosaxuto, kog 000773), npoLeaypa Ta xe.

5.2.5. 3ameHa rpynnbl 3ax1UMOB.

Ecnm rpynna 3axumos MI/9 (pucyHok 17 BLS 5150 BLS 5400; pucyHok 16 BLS
5250 BLS 5500) cnyyaitHo cnomaHa, cHavana yganute ee u3 oronosbst M/8
(pucyHok 20 BLS 5150 BLS 5400; PucyHok 22 BLS 5250 BLS 5500) 1 oT npsixku
MI/6 (pucyHok 16 BLS 5150 BLS 5400; pucyHok 19 BLS 5250 BLS 5500), ans
37OV OnepaLyn cM. npeablayLuyit ab3aL. 3aTem ¢ IOMOLLbIO OTBEPTKN OTBUHTUTL
6GonT ot raitku (pucyHok 18 BLS 5150 BLS 5400; pucyHok 21 BLS 5250 BLS
5500 u pucyHok 19 BLS 5150 BLS 5400; pucyHok 20 BLS 5250 BLS 5500) u
oTkpoiite 3axim. Mpu cbopke ByabTe 0COBEHHO OCTOPOXHBI, YTOBkI NMLEBOE
YNNOTHEHME 1 3aX1M Bbinn CocpeoToyeHs Ha WuTke. CaenaitTe 310, BbICTPOMB
B Of]HY NIMHMIO KOHEL, C LEHTPasnbHOM METKOI Ha TOPLEBOM YMIOTHEHUM [0
3atarMBatus Gonta.

52.6. 3avmeHa KknanaHa  BbiAOXa M YMNOTHUTENBHOTO  KOMbLia.
Ota onepauus obcnyxvBaHns TpebyeT [eMoOHTaxa BCero [epxatens
memGpaHbl/ rpynnbl MemBpaHbl Bbigoxa  MI21 + NG/11 (pucyHok 9 BLS
5150 BLS 5400; pucyHok 7 BLS 5250 BLS 5500 n pucosats 8 BLS 5150 BLS
5400 ; pucyHok 6 BLS 5250 BLS 5500) , ucnonb3ysi COOTBETCTBYHOLMA KITtoy
L . Mpexae Yem NpuCTynuTL K 3TOt 3aMeHe, HeOBXOMMO CHSITb BHYTPEHHIOKD
macky N/7 ( pucyHok 11 BLS 5150 BLS 5400 : pucyHok 15 BLS 5250 BLS 5500
) M3 €€ KpermneHusi, OTKPYTUB Kpas OT BHYTPEHHEro pe3bboBOr0 COeANHEHMS.
Mocne aToro Bo3sMUTE Macky B OfHY PYKY @, B APyryto kniod. BerasbTe Kty
nepriexavKyNsipHo AepxaTento unbTpa ¢ NOMOLLBHO TOHKIX MNACTUH B kauecTse
3axsata. OTBUHTUTE AepxaTerlb KnanaHa BpaLLaoLLMiACs N0 YacoBOW CTPEIKe.
Kak Tonbko aepxatens MembpaHy M3BneyeH, 3amMexnTe ero Membpatoit NG/11
( pucyHok 8 BLS 5150 BLS 5400 ; pucyHok 6 BLS 5250 5500 ) , BcTaBuB ero
B 0TBEPCTME KOPMyca, WCMONb3yst AN MOMOLW Kanmk KMAKOrO Mbina Ha
OCHOBaHWe HOBOW MeMBpaHbl M 3aMeHuTe YNnoTHUTENbHOe komblo MI/M8 (
pucyHok 7 BLS 5150 , BLS 5400 ; pucyHok 5 BLS 5250 BLS 5500 ) nomeluast
€r0 Ha BHYTPEHHeil cTopoHe pe3bboBoro coeanHerus MI/20 ( pucyHok 6 BLS
5150 BLS 5400 pucyHok 4 BLS 5250 BLS 5500 ) . CoGepute feTanu B 06paTHOM
nopsigke. 4to6bl MOBTOPHO YCTaHOBMTb [eTanu, CrefoBaTb MHCTPYKLUMM B
obpaTHOM nopsizke .

5.2.6 BTOpMYHO. 3ameHa MemBpaHbl Bpoxa Ans BLS 5250 BLS 5500 .
Yto6bl 3amMeHnTb MembpaHy Baoxa NG/27 ( pucyHok. 11) npucyTcTBytoLLyto Ha
nByX GOKOBbIX AepxaTensx unbTpoB Mil22 ( pucyHok. 12) B nepsyto ovepenb
HeoBX0aMMO yaanuTb BHYTPeHHIolo Macky N/7 ( pucyHok. 15) u3 kopnyca,
3aTeM MOXHO M3BMeYb , NoTsHyB k cebe NG/27 membpaHb! . Mocne yaaneHus
memBpaHbl NG/27 , 3aMeHUTE MX HOBbIMM , MOMELLasi UX B COOTBETCTBYIOLIEM
Kpernexun, obpallasi BHUMaHWe, 4TOObI MOMECTUTb WX B MpaBUNMbHOM
MONOXeHMM ¥ y6eamBLUMCh, YTO BCE MOBEPXHOCTU MeMbpaHbl MoryT csoboaHo
nepemelyatbcst . Cobepute BHYTPEHHIOlO Macky B oBpaTHOM nopsake .
OTa nonHonMueBas Macka npefHasHayeHa AN HUKMX SKCTyaTaLOHHbIX
pacxofoB , AOCTYMHbIX 3amyacTeil He Tak YK MHOTO (CM. CTMCOK 3amacHbiX
yacTedt) . B cnyyae noBpeXaeHUs APYTUX KOMMOHEHTOB , HE MepeqnCreHHbIX
30ecb , pecnupatop [JOmkeH ObiTb MOMHOCTBIO 3aMeHeH , Moxanyiicta,
ceskuteck ¢ BLS SRL ans nonyyenus [ONONMHUTENbHON MHAOPMaLM .
BLS pexomeHayeT onepaLyi no 3aMeHe 3anyacteil , NepeUnCrieHHbIX B MyHKTe
5.2.515.2.6 camoit BLS nunu ynonHomouyeHHoit MacTepcKoi , pekoMeHA0BaHHOM
no 3anpocy BLS. 370, oaHako, Heobxoaumo, No kpaiHel Mepe, nocne Toro,
KaK NPoBOAWTCS 3aMeHa fiepxaTens MeMbpaHbl BAOXa, penaTiBHON MeMEpaHb!
BAoXa (MyHKT 5.2.3 ) ,3ameHa MembpaHbl BAOXa (MyHKT 5.2.6 BTOPUYHO ), 3aMeHbI
Tpynnbl 32%NUMOB (NYHKT 5.2.5) ,3aMeHbl knanaHa BblAOXa W CBA3AHHOTO C HUM
YNNOTHUTENbBHBIM KOMbLOM (MYHKT 5.2.6 ) 1 BCeraa nocne YacTU4HON OYUCTKM
1 pa3bopky, NPOBECTU TECT AHEKTUBHOCTY (CM. CreayLWmiA NyHkT 5.2.7 ) .
ECn 3T0 He BO3MOXHO MPOBECTY TECT 3DEKTUBHOCTM 1 B Cry4ae KOHKPETHOrO



HapyLLEHUs UNK 3aMeHbl, HeobxoanMo cesidatbes BLS S.r.l unu obpatutbes k
oduumansHol cTaHumn TexobenyxkmuBanns. BLS S.rl. He npuHumatot Ha cebs
OTBETCTBEHHOCTb 3a MIOXoe (YHKUMOHMPOBAHWE Mackv 13-3a onepaLyu no
3aMeHe HeOpUTMHaNbHbIX 3aMacHbIX YacTel, OCyllecTBnsieMblx 6e3 KoHTpons
3(bhEKTMBHOCTM NN OTCYTCTBUS OPULMAnbHON CTaHLMM TeXOBCTYKUBAHUS.
5.2.7. TecTupoBaHue Macku.

EC  KOMNOHEHTbl Obin 3aMeHeHbl W Kaxablil pa3, korga Macka
Gbina  cobpaHa nocne  KOHKPETHbIX — MOEYHbIX — OMepaLyAil,  [OMKHbI
BbIMOMHATECA  TECT Ha rEPMETMYHOCTb M Ha  koaduumMeHT mopcoca.
VcnbiTaHne  [OMKHO  MPOBOAMTBCS C  COOTBETCTBYIOLMM  YCTPOWCTBOM,
COCTOSILYM M3 HAZyBHOW PE3NHOBOW TONOBbI, COEANHEHUEM AMNS MNLEBOV
4acTu, COEMHUTENbHbIM LUMAHIOM, KPbILLKOA [nst 3akpbiTusi KranaHa BAoXa
1 COOTBETCTBYIOLIETO WCMbITATENBHOTO YCTPOWCTBA (MErko JOCTYMHOrO Ha
PbiHKe), 4T0BbI CAenaThb 11 KOHTPONMPOBATb NONOXUTENbHbIE 1 OTPULATENbHbIE
AaBnenns BHYTpU Macku (BLS MOXeT npeanoxuTtb, No 3anpocy KIMEHTOB, BCIO
MH(OPMALWI0 O TaKoro pofa WCMbITaTembHbIX YCTpocTBax). Ecnm y Bac HeT
TECTOBOIO YCTPOACTBA Takoro pofa, noxanyicta, ceskuTecs ¢ BLS Ans aameHb
KOMTOHEHTOB 1 UCTIbITaHNs Ha KO3 ULMEHT Noacoca.

VcnbiTanne Ha KoathpuLMeHT nogcoca.
YcTaHoBUTE Macky Ha HapyBHOW TonoBe M HafyBaiiTe ee, Moka Macka He
pacnpasuTcsi 63 MOPLLMH, OCTOPOXHO MOTSHUTE MsIMKM OronoBbst (MoapobHee
CM. B PYKOBOACTBE MO WCTbITaTENbHON yCTaHOBKe Macku). Cmouute BOAOR
nnolagb KoHTakta Mexay MembpaHoit v kpennexuem knanaHa. Cospaitte
paenetve 10 mbap BHYTPY Macku. [laBnexne He JOMKHO yMeHblUaTbes Gonee
yem Ha 1 M6ap B MUHYTY. ECnin yTeuka Bbille, YaCTU4HO MOACTYCTUTE FONOBY
1 CMOYMTb BOJOV MIOLAb KOHTAKTa Mexzay MonocTbio U Mackoit; nocne yero
MOBTOPHO HapyWTe ronosy. Ecn faBneHme Bce elle yMeHbLIAETCS, NpoBepbTe,
He HY)XHO T NOYMCTUTb KranaH 1 NOBTOPUTE TECT.

6-3anacHble YacTv 1 akceccyapsl.

6.1 Cnmncok 3anacHbix YacTeit.

Ecri Kosblpek CryyaliHo Cromancsi, cHayana yaanute ero u3 Oronosbsi 1
NPSHKEK (Ans 3TON OnepaLy CM. NpeAbIAYLLNA NYHKT 7.3.2.). 3aTeM ¢ NOMOLLb0
0TBEPTKW OTBUHTUTE BONT OT raitkn 1 oTkpoiTe 3aenky. Mpu copke GyabTe
0COBEHHO OCTOPOXHbI, 4TODbI NULEBOE YNNOTHEHWE U rpynna 3axvMOoB Gbinn
COCPE/I0TONEHbI Ha LIEHTPE LUTKA.

7.2.3 3ameHa MembpaH

[inA 3ameHbl MeMBpaHbl M3BMeub MX MOTsHYB Ha cebsi. Mocre ynanexus
MeMBpaHbl, 3aMeHITe 11X HOBbIMM, NOMELLAs 1X B COOTBETCTBYIOLLEE OTBEPCTIE
Kopryca, obpaLlas BHUMaHMe, 4ToBbI MOMECTUTb UX B MPaBIUIbHOM MOMOKEHMM
1 y6eanTbCs, 4TO MOBEPXHOCTb MEMBPaHbI MOXET CBOBO/HO NepemelLaThes.
7.2.4 Tect Ha 3¢htheKTUBHOCTb Mackn

TecT [OMKeH MPOBOANTLCS C COOTBETCTBYIOLMM YCTPOICTBOM B COOTBETCTBIM
c TpeboBaHusmu cTangapta EN 136. 310 yCTPOWCTBO MOXET COCTOSTH
M3 HafyBHO pE3NHOBOW TONOBbI, COGAVHEHWS ANs TALEBOA YacTu,
COSAMHUTENBHOTO  LUMAHra, KPbILIKOW, 4TOBbl 3akpbiTh KrmanaHa BAoxa
M COOTBETCTBYIOLLETO WCTbITATENbHOTO ~ YCTPOACTBA, uTOObI cAenaTtb U
KOHTPONMPOBATb MONOXUTENbHOE W OTPULATENbHOE [JABIEHUE BHYTPU MacKM.
Ecnn y Bac HeT TeCTOBOro YCTPOMCTBA Takoro pofja HeoBXOAMMO CBS3aTbCS C
BLS Ans 3amMeHbl KOMMOHEHTOB ¥ MCTbITaHNS HA KO3(hULMEHT Noacoca.

7.3 XpaHeHue

)KenatensHo, 4ToGbl HOBblE NULEBbIE YAaCTU XPaHUMNCh B OPUTMHAMBHON
ynakoBke B BEHTUNMPYeMOl KNafoBOW, BAAmM OT BOMOXHbIX MCTOYHIKOB
Tenna, ConHUa v 3arpsisHuTeneit. MpeanoYTUTENbHO XpaHeHUe [OMKHO ObiTb
B Auanasore ot -10 go +50 rpagycoB nNpu OTHOCUTENBHON BRAXHOCTU MeHee
80 npoueHToB. Ecnn nonHonuuesble Macku BLS He ucnonb3ytotes 1 npaBumibHO
XPaHSTCS, TO MOTYT BbITb UCTIONb30BaHbI B TeueHnn 10 net.

[lns TpaHCMopTMPOBKI MACcoK UCTIONb3yiiTe OPUTMHAIbHYHO YNaKoBKy.
8-3anacHble Yactn

8.1 Cnucok 3anacHbIx Yactei

PucyHok PucyHok
Onucanue KomnoeHTb! Qt BLS 5150 BLS 5250
BLS 5400 BLS 5500
M/8 Nsmku oronosbst 6 20 22
Tpyina 3aMo8 1 MI/9 Tpynna 3axumos 1 17 16
oronoBse NG/25 But 1 19 21
NG/24 Taiika 1 18 20
MI/6 Mpsixky 6 16 19
MIT25 BryTpeHHsia
KomnnekT-BHyTpeHHiA |  MemBpana Macky 2 12 18
\nepxartenb knanaxa Macku| NG/26 BHyTpeHHui 2 15 2
[ knanaH spoxa [Aepxarenb Knanaxa
BOOX3
MI/24 Peaurosblit
KomnnekT- knana saoxal 1 4 -
\nepxaTenb Knanaxa BAoxal AepXarens kanara 1 5 -
NG/26 KnanaH poxa
[me‘\smme—mﬁm NG/27 MemBpaHb! 2 _ M
NGJ27 BOXa.
6.2 Cnmcok akceccyapoB.
PucyHok PucyHok
Onucanme KomnoHeTb! Qt BLS 5150 BLS 5250
BLS 5400 BLS 5500
| KOMMRexT TeKCTUMBHOTO
(OMNEKT TEKCTUMBHOTO _ 1 20 2
oo Amn KoppextApyouTn] - ; - -
au3 C-21
CyMKa Ha NMevo AnA Macok i 1 i i
v dunbTpos C-41
TkaHeBas CyMKa AN Macok } 4 : }
[ %angoa C-42
OMnnekT 3 §
O[IHOPa3O0BbIX KpbILLIEK AN - 5 - -
vHa K-13
MonukapGoHaTHbIe KpbILLKK 4
ans nuH3 K-15

7 O6enyxwsatme (3150, 3150v, 3400)

7.1 ExemecsyHas npoBepka W npoBepka
BU3YanbHblil KOHTPOIb)

OcmoTpuTeE Macky 1 npoBepbTe ee B COOTBETCTBUM C Tabnuieir. McnonbayiiTe Ty
e MpoLieaypy Ast exeMecsyHol npoBepku. Ecnin Macka umeeT nio6oii 3 aTux
[edeKToB, TO OHa He JoMKHa GbiTb MCMONb30BaHA 0 3aMeHbl HEUCTIPABHbIX
neTanen.

7.2 3ameHa vacteit

7.2.1 3ameHa oronosbst

OronoBbe MeeT 5-TOUEUHbIE PEryN1POBOYHbIE PEMHY 1 BbIMONHEHO U3 PE3UHBI.
3aMeH!Te OronoBbe, €Cin ecTb Kakve-nnbo MpusHaku MoBpexaeHUs. YTobbl
Cfienatb 370, NOTSHUTE PeMHU Yepe3 MpsbxkiA. Mocre Toro kak Bbl 0cBOGOAUMH
BCE PEMHM, YCTAHOBUTE HOBOE OrONOBbE, MPOAEB PEMHU Yepe3 Mpsikku U
y6eauTech, 4TO OHM HaZAEXKHO 3aKPEMmEHbI.

7.2.2 3ameHa wuTka

nepes ucnonb3oBaHueM (o6Lmi

36

Onucarie KomnoHeHTb!
KOMMNEKT Ko3bIpEKOB | M-CB016 TTonvikapBoHaTOBbI WHTOK

. Monens ;

- TEKNSHHbIZ WATOK 3T50v

KoMnneKT (hpoHTanbHEIX - OHTabHAA KDbILKA 3%
KpblLuex N-T45 ®poHTanbHasi KpbILka 3.

P 2B OpommanAanipsilia 31500

- %OHTaﬂbHaR KDLk
KomnnekT 6oros 5 37150,3400,3750v

X WHT 3750,3400,3750v

M4x20
VFC6075 Taiika 3750,3400,3750v

M4

KoMnexT knanaHos M-C3006___KnanaH Bbigoxa 150,3400,3150v
5 anaH BoXa 750,3400,3150v
KOMANEKT 0ronoBuit K IOM10BLE 50,3400,3750v
M-C6010_Briok npsixek 150,3400.3150v
K letns 150,3400,3150v
M-C6004_TTpsikkit 50,3400,3750v
KOMneKT BHyTpERHeN | M-CB005 _BHYTDEHHsIS YaCTb Macki 150,3400,3750v
6747N [lepxatens GunbTpa 150,3400,3150v

4acTh Macku
[N BHYTPEHHe# 4acTin Mackin

N-T79_KnanaH Bioxa 3750,3400,3750v
W-C6020_KpenexHbiit xomyT 3150,3400.3150v

9. O6enyxueatme BLS 5600 BLS 5700

9.1 ExemecsyHas npoBepka 1 npoBepka nepes Wcmonb3oBaHuem (o6ymit
BU3yanbHbI KOHTPONb)

OcmoTpuTe Macky 1 NpoBepbTe ee B COOTBETCTBUM C Tabnuuei. Mcnonbayiite Ty
Xe NpoLieaypy Ans exeMecsyHoit nposepku. Ecnn macka umeet nioGoit n3 aTnx
nedekToB, TO OHa He A0MKHA ObiTb UCMOMb30BaHA [0 3aMeHbl HENCTIPaBHbIX
neTaneit.

9.2 3ameHa vacTeit

9.2.1 3ameHa BHyTPEHHel Mackv C penaTuBHbIMM KnanaHamn 1 Aepxatensmu
KnanaHos.

Yto6bI 3aMEHUTbL BHYTPEHHIOK MACKy OCHALLIEHHYIO penaTvBHbIMM fiepxaTensimu
KNnanaHoB ¥ KnanaHami BAOXa, NOTSHUTE BHU3 CTOMOPHOE KOMbLIO BHYTPEHHEN
Macky, 4tobbl 0CBOGOAWTL BHYTPEHHIOKW Macky, 3aTem ybepuTte BHYTPEHHIOKW
Macky 13 ee KpernneHins, OTKPYTUB Kpasi OT BHYTPEHHETO COeAMHEHMs. 3ameHuTe
BHYTPEHHIO Macky HOBOW, MoMeLyas kpas OTBEpCTMS B MPUMEPOYHbIi nas,
CHOBA NOTSHYB BHIU3 CTOMOPHOE KOMbL{O, 3aTEM NMPOBEPbTE NPaBMUbHbIA MOHTaX
[fiepxatenei KnanaHoB OCHALLEHHbIX KnanaHamm.

9.2.2 3ameHa oronoebs

OronoBbe MMeeT 6-ToueuHble perynpoBOYHbIE PEMHM U BbINOMHEHO U3 PE3VHbI.
3ameHunTe OronoBbe, ecnu ecTb Kakne-nnbo npusHaki nospexaeHns. YTobbl
cAenaTb 370, NOTAHUTE PEMHM Yepe3 npsikku. Mocne Toro kak Bbl 0cBOGOANMYN
BCE PEMHM, YCTaHOBUTE HOBOE OroNoBbE, MPOEB PEMHN Yepe3 MpsKKu W
y6enuTech, YTO OHI HafIEXHO 3aKpenmeHbl.

9.2.3 3ameHa WwuTka

Ecnu kosblpek CryyaiiHo cnomancsi, cHayana yaanute ero U3 OronoBbsi M
npsikek (Ans 3Toi onepaLmn cM. npeabiAyLLMit nyHKT 9.3.2.). 3aTem ¢ NoMOLLbI0
OTBEPTKW OTBMHTUTE GONT OT raliki 1 oTkpoiTe 3alenky. Mpu cbopke GyabTe



0COBEHHO OCTOPOXHbI, YTOBLI NMLEBOE YNMOTHEHUE W rpynna 3axuMoB Bbinn

[ oronosse [ i (1/20) [ mig (1/22) [ wmceooz | meceooz | mceoo2 | wmis |
COCPEeOTOuEHb! Ha LeHTpe uTka. Caenaite ato, BbICTPOMB B OFHY NMHUMIO
KOHEL, C LieHTPasbHOi METKOM Ha TOPLIEBOM YNIOTHEHNW A0 3aTsiruBakms Gonra,  Tabnmua 2.
9.2.4 3ameHa MembpaHbI BOOXa
Urobbl 3aMeHMTb MemBpaHy BEOXa MPUCYTCTBYIOLLYIO Ha [BYX BOKOBbIX CTaé‘ﬁaPT BLS 5400 | BLS 5250 33115%2/ BLS 5600
[niepxatensix (unbTpoB B NEPBYI0 04epesb HEOBXOAUMO YAANUTL BHYTPEHHIOKW 1361908 | BLS 5150 | BLS 5500 3400 BLS 5700
Macky 13 Kopryca, 3aTeM MOXHO M3BFeYb, MOTsHyB k cebe MemBpanbl . Mocne
ynaneHus MembpaHbl , 3aMEHITE UX HOBBIMY , OMELLAs VX B COOTBETCTBYHLIEM C°”3"(;T/":;:”':§:ﬂ°xy <05 <05 <05 <05 <05
KpenneHuy, obpawiasi BHUMAHWe , 4TOGbl MOMECTUTb WX B MPABUTIGHOM ;_E]Conpo'maneume S | s s <5 s s
NONOXEHUM W YBEAVBLLMCh, YTO BCE MOBEPXHOCTI MeMBpaHbl MOTYT cBOGOAHO - 95n/muH (Mbay ’ ’ ’ ’ ’
nepemeLatses . Cobepute BHYTPEHHIOK Macky B 06paTHOM NopsKe . °';gg;';‘;ﬂ:’”':ﬂ%:“°xy <25 <25 <25 <25 <25
9.2.5 TecT Ha 3 (heKTUBHOCTb Macky Conpotanerie Boinoxy | 5 o 0 0 0 0
TecT QOfKeH NPOBOANTLCS C COOTBETCTBYHOLYMM YCTPOVICTBOM B COOTBETCTBUM 160n/muH (w6a - . . . . .
¢ TpeBoBaHmsmu ctaHgapra EN 136. OTo yCTPOWCTBO MOXET COCTOSTH 85 xatne CO2 (%) < < < <t <
i i i Wi K0ODMEHT | 005 | <005 | <005 | <005 | <005
W3 HapyBHOM PE3UHOBOI rOMOBbI, COBAVHEHWA Afs TMUEBO  YacTw, noacoca (%)
COE[IMHUTENBHOTO  LUMAHra,  KPLILLKOM, 4TOGbI _3akpeiTb - KNanaKa  BAOXa Mogcos (MGap) <10 (B) <10 <10 <10 <10
W COOTBETCTBYIOLLETO WCMbITATENBHOTO YCTPOWCTBA, 4TOGLI Ccoenartb U ATy
KOHTPOMMPOBATL NONOXUTENBHOE W OTPULATENbHOE JABIEHUE BHYTPU Macku.
ECinvt Y BAC HeT TeCTOBOTO YCTPOWCTBA TaKOrO popa, HeoBXomuMO CBA3ATECA € TaGmuya 3.
BLS Ans 3amMeHbl KOMMOHEHTOB M UCMbITAHWS HA KO3(hULIMEHT noacoca.
9.3 XpaHerue
KenarensHo, 4ToBbl HOBblE NMUEBbIE YacTU XpaHWIMCb B OPUTMHANbHOM Kownowenr | BLS5150 | BLS5250 | oo oo | v, | BLSSO0O | o
yNakoBke B BEHTUNMPYEMOV KNagoBOi, BAANMM OT BOSMOXHbIX WCTOYHMKOB (EN) BLS5400 | BLS 5500 BLS 5700
Tenna, ConHua u 3arpasHuTenei. MPeanouTUTENsHO XpaHeHne AOMKHO BbiTb Mot
B ManasoHe ot -10 70 +50 rPajycoB MU OTHOCUTENLHO BNAKHOCTU MeHee :::ﬂgf:a NGt NG/1 1 fa NG/t
80 npoueHToB. Ecnn nonHonuueBble mackv BLS He ncnonb3yioTes 1 npasuibHO
XpaHSITCs, TO MOryT BbiTb UCMONb30BaHb! B TeueHn 10 net. Coepuherue | MI/20 MI/22 2 Her MI31
[1nsi TPAHCMOPTMPOBKI MACOK UCTIONb3YVTE OPUTHAITBHYIO YNAKOBKY.
10-3anacHble yacTn ymf“’e‘:‘ie N/6A N/BA 3 la N/ 3
10.1 CrcoK 3anacHbIx YacTei: KOMNNEKT LYMTKOB, KOMMNEKT GONTOB, KOMMNEKT
KnanaxoB(BAOXa), KOMMIEKT KnanaHoB (Bblfoxa), KOMMMEKT OromoByiA, KOMMAEKT Oronosbe (VE) mi8 3 la M8 1
BHYTPEHHEN 4acTu Macku. w2 W N W22 5
11-PUCyHOK B pa3oBpaHHOM Buae. CMOTPUTE MOCMEAHIO CTPaHMLy SToM o fa -
VHCTPYKLIAM. BHyTpeHHsSs
ok diiouidont I/ N7 3 fla NI7-NI8 3
Tabnuua 1
pynna
EN Sornos MIi9 M9 3 fla MiI9 3
BLS5150 | BLS 5250 8L 5600
Kownowewrsi | BLS5400 | BLS5500 | BLS3150 | BLS31S0V | BLS3400 | pre oo
(QT/PycyHoK)(QT/PucyHok) Tabnuua 4.
5ponranbnan
aapeiman | Mif6 (11) |MIM6.C(11)|  N-145 N-145 N-145 | MiM6.C
KPbILIKE
ok | mi20 (110)| m22(1/8) | M-C6016 | IN-3000W | MCE0T6 | mi22 Kounorer (EN) 3150 3150v 3400 Sawerk
[BaxumHoe konbLiol Mewm6pana Bbiaoxa M-C3006 M-C3006 M-C3006 -
s pepxatens | M7 (1/2) |NGI28(219) |  M-C6020 | M-C6020 | M-C6020 | NGI28
ﬁmnmga C M-C6009 M-C6009 M-C6009 -
Inockas
”"::;;ﬁi: A7 | Mil24 (114) |NGI29 (2113)[ 50006745 | 50006745 | 5000-6745 | MiI23 Nuyesoe ynnotHerme|  M-C6000C M-C6000C M-C6000C 3
dunetpa
Niembpara sioxa| NGI27 (1/6) [NGI27 (2/11)| _ N-119 N-119 N-119 NGJ2T Oronosse M-C6002 M-C6002 M-C6002 1
\epxarens % - T
MI20 (1/6) | MI22(12) [ M-C6009 | M-C6009 | M-C6009 | M3t o WCED16 N3000VY NCo0To 3
BHyTpeHHﬂi
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[GR] NAHPO®OPIEZ MAPEXONTAI AMO THN
manufecturer: 9YAAO XPHETH

OAHTIEZ F 'H XPHZH KAI ZYNTHPHZH O F BLS péiokeg oAdkAnpou poowirou
NPOAOIox

Autég o1 0dnyieg agopouv 1o BLS oeIpd TG TTARPOUG HACKES TIPOCWTTOU:

- BLS 5150 BLS 5400

- BLS 5250 BLS 5500

- 3150, 3400 3150V

- BLS 5600 BLS 5700

©. e BLS mAipn pdokeg mpoowmou Ba TETEl va XpnalhoToloUvTal Kal va
ouvinpouvtal oUpgwva pe Tig akdAouBeg odnyieg daov agopd T Xpran, Toug
meplopiopoUg Kai T Siaripnon avnouyxolv. H AavBaouévn xprion, xprion
akardAnAwy aviaAAaKTIKWY 1 KaKr GuvTApnan eival emkivauvn yia Ty uyeia
Kal v ao@AAela Kal akupwvel TNV eyyOnon amaMdager Tov KataokeuaoTr
amo kaBe euBlvn. Oa TPEMEN va TovIOTEl OTI Ta PéCT ATOWIKAG TTPOCTATiag
eomAiopoU yia Ty TIPoCTacia TOU AVaTIVEUOTIKOU GUGTANATOG TIPETTEN TTAVTa
va xpnolgooleital amd eIdIkG ekmaideupéva Gropa, moTITelETal amo Eva
TPOOWTIO TARPEN ETTYVWON TwV OpiwV TG EQAPHOYAG Twv vV Adyw dlaTaewv
Kall TwV VoWV TTou Eival TTou gival aTnv ev Adyw Xwpa.

TMpoeidomoinan

Av xaoete auté To QUAAGSIO 1 v XPEIGZETTE TEPaITEPW QVTIYPOPA, TIAPAKAAOUHE
ETMIKOIVWVAOTE PE TV Trapakdtw dielBuvan Kal va avagépETe autd 10 KwdIKO
apiBpo:  XXXXXXXXXXXX

To mpoidv éxel e&eTaoTei 010 0TABI0 TOU OXESIaop0U amo Italcert, MiAavo - Itahia
(0426). Autd T TTAfPN HAOKEG TTPOCWTIOU Exouv Oeiel yia TV KGAuywn Twv
amamoewy ac@dAelag kai vyeiag ato mAaiglo TouEupwaikég Kavoviopdg
425/2016. H BLS mAfpn pdokeg mpoowou @épouv orjpavon CE kar éxouv
eAeyyBei aUpgwva pe To TpdTutro EN 136:1998 Tou amaithoelg.

BLS Srl - Via Morghen, 20 - 20158 Milano - IraAia - T €A +39 02.39310212
®ag +39 02.66200473 - e-mail: info@blsgroup.com www.blsgroup.com

1-TENIKA

1,1 Nepiypagi
BLS Karaokeuadoupe ta akéAouba poviéAa g TARpoUG PAoKEG TTPOTWTTOU

TIPOCWTIOU YIa YEVIKH Xprian) kar amoteAolvTal amo:

Ewrepikiy 6yn ogpayida ouvbetikd kaoutoouk (BLS 5250), aihikévn (BLS
5500)

EmimAéov eupeia ravopapiki TpoowTida goppapiopévo ot ToAuavBpakikd
Metwikiy guaTaTikd 1o otroio eival éva aThpiypa yia T BaABida ekmvoig pe
TOV KATOXO TNG

AUo TAeupikég PiATpo kaTdXoug pe eIdIkE BLS 300 auvdean giktpa
Eowrepiky péoka yia  peiwon vekpoU XWwpou XUuTeUetal o€ OIAIKOVN
£@odiaopévo pe dUo BaABideg kukAogopia Tou aépa, Ta oToia euTrodijouy TNV
TIPOCWTTIdA A6 TOV aTPG ETTAVW KAl TIPOG TOV OXNHaTIoPS evag utrepBoAikoU
emmédou dlogeidiou Tou GvBpaka aTov EKTTVEOHEVO aépa

EmikepaAig Aoupi pe €51 IAVTEG, QOPUAPIOHEVO OE GUVBETIKG KAOUTTOUK pE
TIOPTTEG Tayeiag aTepéwang

KoAGpo yia gopwvTag T paoka yipw amd 1o Aaiué kard T Sidpkeia Twv
dlaAeippaTwy (uévo yia BLS poviého 5500)

Ta mAApn paokeg Tou 3000 oeipd pe To Tpotumo EN 148-1 olvdeon
Tagivopolvtal oUpgwva pe To Tpotutio EN 136:1998 oTnv katnyopia 2 (Afpn
PAoKa TPOTWTTOU IO VEVIKR XProN) Kai atroteAolval amo:

F doog ogpayida puaiké kaoutooUk (3150, 3150V), athikévn (3400)
EmimAéov eupeia Travopapiki TpoowTTida Qoppapiopévo ae TToAuavepakikd
(3150, 3400) i T0 yuai (3150 V)

Metwmikiy cuaTariké To otroio ival éva aTpiyua yia T BaABida ekTvVong pe
TOV KATOXO0 TG

Eowtepiky paoka yia T peiwon vekpoU XWpou XUTEUETal O€ GIAIKOVN
£@odiaopévo pe dUo BaABideg Kukhogopia Tou aépa, Tar oTroid euTodigouv TV
TIPOCWTTIdA OTT6 TOV ATHO EMAVW KAl TIPOG TOV OXNUATIONG €vOg UTTEPBOAIKOU
emméGOU Bl0geIdiou Tou AvBpaKa aTOV EKTIVEGHEVO aépa

Emike@aArig Aoupi, poppoTroinpéva o eEATTIKG pe TTOPTIEG TaxEiaG OTepEWTNG

Ta mAfpn paokeg mpoowou Tou BLS 5000 series pe T oOvdeon pmaylovér
TagvopolvTal cUpwva pe To TTpoTuTio EN 136:1998 oty kamyopia 2 (mAfpn
Hdoka TTPOCWTTOU yia YEVIKH Xprion) kai amoteAolvTal amo:

Egwrepikr) 6yn ogpayida ouveetiké kaoutoouk (BLS 5600), aihikévn (BLS 5700)
EmimAéov eupeia ravopapiki TpoowTida goppapiopévo ot ToAuavBpakikd
Metwikiy guaTaTikd 1o otroio eival éva aThpiypa yia T BaABida ekmvong pe
TOV KATOXO TNG

AUo TAeupIkEG PiATPO KaTOXOUG EIBIKN TUVOEDT HE §IpoAdYXN

O1 mApeIg paokeg Tpoawou Tou BLS 5000 series pe 1o mpdtumo EN 148-1
oUvdean Tagivopolvtal aUpgwva e To TpoTutio EN 136:1998 atnv kamyopia 3
(mAfpNG oK TPOTWTTOU yia EIBIKA XProN) Kal atoTteAoUvTal amo:

E¢wrepikn oyn se al ouvBeTiké kaoutaoUk (BLS 5150), aiikévn (BLS 5400)
EmimAéov eupeia ravopapiki TPoowTTida GoppapIoUévo ae TToAuavBpakikd
MeTwikr) cuaTaTIKG To OTI0i0 €ival éva aTAPIYHA yial T BaABida EKTIVORG e
ToV KATOX0 TG

Eowtepiky paoka yia T peiwon vekpoU XWwpou XUTEUETal g€ TIAIKOVN
€podlaapévo pe 500 PaABideg kukAogopia Tou aépa, Ta oTroia eutrodijouv TV
TIPOCWTTIdA Ao TOV ATG ETTAVW Kall TIPOG TOV OXNKATIONS £VOG UTIEpROAIKOU
€mmédoU S10geIdiou Tou AvBpaKa OTOV EKTIVEGHEVO aépa

Emike@aig Aoupi pe €51 INGVTEG, POpHAPIONEVO OE TUVBETIKG KOOUTTOUK HE
TIOPTIEG TayEiag OTEPEWONG

KOAGPO yIa GOpWVTAG T péoka yupw amé To Aaipéd katd T Sidpkeia Twv
SiaAeIppaTwy (u6vo yia 1o povéAo BLS 5400)

O1 mAApeIg paokeg Tg oelpdg BLS 5000 pe dUo gitpa BLS 300 Tagivopouval
oUpgwva pe 1o Tpdtumo EN 136:1998 oy kamyopia 2 (mAfpn pdoka

Moviého |k ia| oikrpa mou j Face UAIKO + Eowrepik péoka yia m peiwon vekpoU xwpou xuteletal oe OIAIKOVR
1Yop! P XPnat | oreyavomoinong £podiaopévo pe dUo BaABideg kukAopopia Tou agpa, Ta oTroia ERTTodifouv TV
i i i i TIPOCWTTIdA A6 TOV aTPG ETTAVW KAl TIPOG TOV OXNHATIONS evag utrepBoAikoU
BLS 5150 3 1 @iktpo EN 148-1 omeipwua | ZuvBeTIKO KaoUTOOUK €mmEBoU BI0SEIBiou Tou AVBPaKa GTOV EKTTVEOUEVO GEPQL
+ Emikegahig Aoupi pe €1 IHAVTEG, POPUAPIOPEVO OE GUVBETIKO KAOUTOOUK ME
BLS 5400 3 1 @iktpo EN 148-1 ameipwua ZINIKOVNG KaouTaoUK TIOPTIES TAXEIAS OTEPEWONG
- - - - Ta one size TAfpN paoKeg oxedIAOTE yia va emTeuxBei pia TEAeIa
BLS 5250 2 2 giNTpa TP2000 oTreipwhia | 2UvBETIKO KaOUTOOUK | gTeyavoToinam XwpiS KaKOBOUAN TIEGEIC yid Ta TIEPICOGTEPA ATIO Ta OAUATA
TPOCWTTOU.
BLS 5500 2 2 giAtpa TP2000 i ZIAIKS 0
QIATPO OTIEIpWHA IAIKOVNG KOOUTOOUK 1’2 zXéGIO Xat E§upTl’1uﬂTu ioTa
3150 2 1 gikTpo EN 148-1 omeipwpa Duaikd KaouTo00K Aeite T0 szupupavo ox£d10 TG paokag BLS s avagépetal otny TeAeutaia oeAida.
(MohuavBpakiké Visor) | SygTaTikd AioTa:
3150V 2 1 gikipo EN 1481 omcipuya | PUO Kaouroosk | BA. Mlivakag 1
(FuaAi poowTida) 13E .
- - -3 EQappoyeg
’ ) ZIhikovng Kaoutaouk lNa ™ owot xpAon @iktpo, Seite 10 OXeTIKO PUAAGDIO odnyIwy. O TARpEIS
3400 2 1 giktpo EN 148-1 omeipwa (MohuavBpakiks UAOKES TTPOOGITTOU QUTAG TG GEIPAS UTTOPET Va XPNGIHOTIOINGE O KATAOTATEIG
- - WpOGwﬂléﬂ) TIoU aTaiTov TrpoaTacia Kai yia Ta dUo paria kal v avamvor. Eivar idiaitepa
BLS 5600 2 Eiiki §19oAdyxn Kaourgouk ouvioTaTal yia Tig To8ikéG Kai / 1 emikiviuveg ouaieg. Ta TAApn BLS paoka
BLS 5700 2 EiBIKr §1poAdyxn Tihikévng UTopei va xpnoipotroinGei pe 1o aépio, owpamdiwv kai cuvduacuéva iktpa

e ™ eI8Ikr ouvdean ipoAdyxn. Ta T owaTh xpran kai emAoyr Twv GiATpwY
aepiou OeiTe T0 TTAPEXOHEVO GUAAO 0BNYIGY.

1,4 emAoyng Tou TPOOTATN avatvong sival e§oAIopéva pe iATpo

Ta va emAEgETe auTd TO €i50G TWV ATOPIKWY PECWY TIPOaTaCiag, Eival amapaimTo
va egetaoer Toug akohouBoug Seikteg: NPF (ovopaoTiki protection factor) eival
N TP Tou fpBE aTé TO AVWTATO TTIOTOOTO TOU GUVOAOU TwV dICPPONG TTPOG TO
EOWTEPIKO TTOU ETTITPETEI TO OXETIKO Eupwaikd Mpétumo (NPF = 100 /% kar
‘avataTo 6pio GUVOAIKWY elaepydpevwy diappor} Tapadéxbnke) APF (amodideral
protection factor) eivai o eTimed0 G TMPOGTAGICG TOU AVATTVEUOTIKOU CUCTALATOG
TIou popei peaAIoTIKG va avapéveral va mTeUXBei pe avarveuoTipa ToTroBeTnBel
owoTd (autd eivar Slagopetikd yia kabe kparog) TLV (6pio opiakn Tipr), eival
éva OpIo GUYKEVIPWONG -.. EKPpadovTal YEVIKA O pépn avdl ekatopplpio,
ppPM - yia TV aoQAAeIa Twy aTépWY Tou ekTiBevial o€ emkivouveg ouaieg. H
APF mroMamAaaiéderar pe 1o TLV g ouaiag divel ) Guykévipwan Twv puTiwv
OTNV oTIoia €VOG ETTIXEIPNUATIOG PTTOPET VI EKTEBET POPUWVTAG PICt GUYKEKPILEVN
ouokeun. lNa TV EmAOYR Kal T GUVTAPNON Twv GUCKEUWV QIATPapIoUaTOS Kal
yia Tov opiopé kai T xprian Tou APF kai NPF avagépetal emiong pe 1o Eupwraikd
Mpérutro EN 529 kai Tig OETIKEG €BVIKEG DIATAEEIG.



APF Trivaka ouvowigovtal

Tomog Mg APF
P fig | NPF ; foeIg, o1 mepiopiop
Bidragng Evo|FIN[D | s ';:‘;’:;\‘E‘:g
Nev  ouviotaral - uynAry
Oieicduon péoa améd 1o iTpol
MAfpng paoka ugavel 10 Z0voho  Blappor
TIPOCWTTOU E 5 4 s lala 4 Mpog 10 €owTEPIKG. Aev eival
(iATpo owpaTIdiwy| kataAAnAo yia uypd aepoAduara,
P1 aApKIVOYO Kal p Py
UAIKGV,  pIKpo-0pyaviauol  Kal
BroxnuIKwv TapayovTwy.
MAfpng pdoka Nev  eival  katéMnro  yiq]
TIPOTWTTOU pE w6 s hs ks hs s mpooTacia  amd  padlevepyES
QiIATPO GWPATIBiLY| IOUGTEG MIKPO-0PYAVITHWY Kal T
P2 [Evepyd BIOXNHIKWY TIAPAYOVTWY.
MAdpng pdoka
[mpoatirou e @ikTpof 1000 | 400 | 500 (400|500 40
owpamdiwy P3
. . WAepiou @iAtpaper A, B, E, K, AX|
Tr:)’g‘;’”(j#gfs‘: IsX, HgP3, NOP3 yia Sicigope
oikipa aeplo+ [ 2000[ 400 | 500 |400 (500 20 kgapuoyés. Tia  mepiogcren
g, BEiTe TIG It
ou xpriaTn BLS @iAtpa Tou €ival.
| SuokeuR pe [0 kaBopilerar TOMATAGGIa TG opIaKAg TIHAS yIa T0 QUGTKS agpio A 1|
ouvduaopévo  [piktpa owuamdiwy divovral XwploTd, aAAa o OAeG TIG TEPITITROEIS N
QIATPO AG 1A 10y 0EL

* Orav xpnoigoololv  @iATpa aepiou dev uTrepPaivouv TIG aKOAouBeg
OuyKevTpWOEIG: Kamyopia 1 <0,1% o€ 6yko, karnyopiag 2 <0,5% o€ 6yko,
katnyopia 3 <1% vol... (Mpétumo EN 14387:2004).

O1 BLS mAfipn pdokeg éxouv amokTAaEl TiG akOAOUBEG TTAPOTATEIG KaT TN
SidipkeIa Twv TEXVIKWY doKIpwv Tou dievepynbnkav yia v emaAibeuon Tng
protectio n emiTedal Twv TAAPN PACKEG TTPOCWTTOU:

BAéme Mivaka 2

2 - ETKPIZEIZ KAl ZHMANZH

O TApeIg paokeg TpoawTou Tou BLS eivar atopikig mpoataaiag Xuokeuég
mou epmitouv oy karnyopia Il oe oxéon pe Eupwmaikdg Kavoviopdg
425/2016. O1 pdokeg €xouv ioToToInGei kavovtag xprion Tou Tekpnpiou
OUPPOPPWANG pe To evappoviapévo pdTutro EN 136: 1998 kai Anpolv Ta véa
Siaypagwv Tou TpoPAEmovTal yia TV kammyopia 2 (BLS 5250, BLS 5500, 3150
3150V 3400) kai v kamyopia 3 (BLS 5150 BLS 5400). O karaokeuaoTg eival
moTomoinuévn pe 1SO 9001.

2,1 Zipavon
E xample s g orpavong acc Opvtivyk aTo Tpdtumo EN 136:1998

=S BN C € 0426

BLS 5150 3eixvel T0 poviého Tng paokag?

EN 136:1998 Seiyver v avagopd Eupwraiké Mpotumo?

. C1 3 Beiyver mv 16& oUpgwva pe E N 136 Mpotutio n ouokeun avriker?

CE ¢ivai n orjpavon Tou dnAwvel Tn CUPPOPGWON Pe TV Uyeia kal TV ao@aheiat
amaimoeig Tg Eupwrraikég Kavovioudg 425/2016, mapaptpa Il kar ) ouppoppwon
e To poTuTio EN 136:1998.

O apibuodg 0426 Tpoadiopilel Tov Kovotroipévo opyaviopé ITALCERT Sirl.-
Viale Sarca, 336 - 20126 MiAavo (ITakia) utreuBuvog yia Tov éAeyxo OUPQVA e
TNV evomra A Tou eupwraikol Kavoviapou 425/2016.

HERA C € 0426

BL 52 S 50 deixvel T0 poviéro Tng pdiokag?

EN 136:1998 deixvel mv avagopd Eupwmaikd MpdTumo?

. €12 Beiyver mv 16& oUppwva pe To pdtuto EN 136 n guokeur) aviikel?

CE ¢ivai n orpavan Tiou SnAWVEN T GUMHOPGWON e TV Uyeia Kal TV acdreia
amaimoeig T Eupwraikég Kavovioudg 425/2016, mapdptpa Il kar T ouppoppwon
e To TpoTuTio EN 136:1998.

O apiBuodg 0426 Tpoadiopilel Tov Kolvotroinpévo opyaviopé ITALCERT Sirl.-
Viale Sarca, 336 - 20126 MiAavo (ITakia) utretBuvog yia Tov éAeyxo OUPGVA e
TV evomTa A Tou eupwdikoU kavoviopou 425/2016.

otmou:

BLS 3150 deixvel T0 povtéAo Tng paokag?

EN 136:1998 deixvel v avagopd Eupwaikd Mpétumo?

Cl.2 deiyvel TV 16¢n 0UPpwva e To TpéTuTio EN 136 n ouokeur avriker?

CE ¢ival n ofjuavan Tou SnAwvel T UpPOPWOT e TV Uyeia kai T aopaeia
amarmoelg g Eupwaikdg Kavovioudg 425/2016, mapdpmpa Il kail 1 ouppopewan
e 1o mpértuTo EN 136:1998.

O apiBuog 0426 mpoadiopier Tov koivotroinuévo opyavioud ITALCERT Sirl.-
Viale Sarca, 336 - 20126 MiAavo (Itahia) umreBuvog yia Tov éAeyxo oUpgwva pe
Vv evétnTa A Tou eupwTdaikol kavoviopou 425/2016.

EN136:1998[&4
CL 2 QJ%%%O C€oszs

otou:

BLS 5600 deiyvel T0 povtéAo TG paokag?

EN 136:1998 deivel Tnv avagopd Eupwraiké Mpdtumo?

Cl.2 deiyvel TV 168N oUPpwva e To TpdTuTio EN 136 n ouokeur aviker?

CE ¢ival n orjuavon Tou SnAwvel T UpHOPeWO e TV Uyeia kai TV aopdreia
amaimoelg g Eupwrraikés Kavovioudg 425/2016, mapaptnua Il kai T ouppépewaon
e To TipoTuTIo EN 136:1998.

O apiBudg 0426 Tpoadiopilel Tov koivotroinuévo opyaviopd ITALCERT Surl.-
Viale Sarca, 336 - 20126 MiAdvo (ITakia) uredBuvog yia Tov éAeyxo oUNPWVa e
TV evotnTa A ToU EUpWTTikoU kavoviopou 425/2016.

2,2 E§apTipaTa onpavon

‘OAa 1a ouoTarikd Tou eival o€ 8¢on va emmpedoel TV ao@dheia péow g
ypavong CnuEILVOVTal yia va eival ukoAa avayvwpioipa. Eidikétepa, atov
TapakdTw Trivaka Tapatievial Ta GuOTATIKG TTOU €ival ONPEIWPEVA E TOUG
KwOIKG 1 / Kal P TO £T0G KaTAOKEUNG, 6Tav TpoTeiveral amd mv EN 136.1998
TpétuTio (Prospect A.1, App. A).

BAéme Mivaka 3

3 - NPOEIAOMOIHEH KAI NEPIOPIZMOI F 'H TH XPHZH

- H BLS 5150, BLS 5400, 3150 3150V, 3400 Ta wAfipn pAOKEG TTPOCWTTOU equ
ipped pe éva EN 148-1 aOvdean giktpo s katoxou, kal wg ek ToUTou Ba Trpémel
va xpnaipotmoloUvTal amokAEIoTIKA pe GiATpar pe v eidiki EN 148-1 aOvdean.

- O1 BLS 5250 BLS 5500 mAfjpn paiokeg Tpoowmou givar eGomAiopéva pe d0o
TIAEUPIKEG €IDIKR TUVEDT UTIOBOXEIG QIATPWY, Kal WG €K ToUTOU Bar TIpETEl Vot
XPNO1poTIoI00vTal ATTOKAEIOTIKG pe QiATpa Tou BLS aeipd pe v e181Ki oUvdEan
OTIEIPWHATOG.

- HBLS 5600, o BLS 5700 mArjpn pdokeg mpoowou eivar e§omAiopéva e d0o
TIAEUPIKES §ipoAdyxn 1dIkéG Kkatoxoug alvdean @iATpo, Kal wg ek TodTou Ba
TIPETEN VOl XPNOIMOTIOIOUVTaI ATTOKAEIOTIKA e iATpa amrd To BLS oeipd pe v
€101Kr uTrayIovéT oUvOEDT).

- O1 mAApeIg paokeg Tpoowou eivar MAT ou Sev Trapéxouv oguyévo. Mmopolv
va xpnaipomoinBolv padi pe Ta GiATpa povo ae TIEPIOXEG GTTOU N GUYKEVTPWOT
oguyovou eivar> 17% ae dyko. (To 6pio auté pTropei va diagépel avaoya e Toug
€BvIKoUg Kavoviapoug).

- H ouakeun @iATpapiopatog Sev TPETEN val XpNOILOTIOIETAI O€ TIEPIOPICHEVOUS
Xwpoug (Tr.x. defapeves, arpayyeg), Adyw g EMeIpng o§uyévou fi TTapouaia
Bapéwv oguydvou-petatotrioewg aépia (Tr.x. S10geidio Tou avBpaka).

- Mnv xpnaipoToleite T0 QIATPAPICHO QVATIVEUTTAPEG TE O§UYOVO ATUOTAIPES
epmAouTiopéveg (> 23%), Aoyw g mBavig r ISK amé mrupkayid i ékpngn.

- Mn xpnoipoTioIEiTE yia QVOTIVEUTTIKI TTPOOTACIC QTG TNV CTHOCQAIPIK
pUTIOUG TIOU €XOUV KOKEG 1510TNTEG TTpoEIdoTToiNaN 1 €ival dyvwaTol 1 dpeca
€TmIKivauva yia T {wr Kai Ty uyeia A Kard XNUIKEG ouaieg TTou TTapdyouv UpnAég
BeppotnTeG ™G aVTIdPaTNS e XNUIKG GiATpaL.

- Auttl paokeg €xouv oxediaoTel yia va eival ouppard pe TIg TEPICTOTEPES
KoIvég headgears (kpavn, wTOOOTIBEG, KATT.) Kall e TO TIPOCTATEUTIKG POUXIOHO
(p6ppeg)? 6tav n TARPNG HATKA TTPOCWTIOU XPNCIUOTIOIETaI TAUTOXPOVA, Yia
Tapddelyua, We Ta Kpavn yia Ty TpoaTacia Tou kepahiod f wroaaTTideg yia
TNV aKor) TpoaTadia, eival amapaitTo va KpaTAaE! TNV TTPOToX1 Va popolV Tig
QVOTIVEUOTIKEG CUOKEUEG TIAVW aTTd T Aoupi kal Opwg Ba ATav KaAuTepa TavTa
va eAEyEeTe T OTEyaVOTNTA TNG PACKAG.

- Autég o1 Jaokeg dev TIpETTel va xpnaipoTToleital edv To TrepIBAAAOV Kal poAuvan
eival yvwoTeg. Ze TePITITWON au@IBOAiaG, HOVWTIKEG QVOTIVEUCTAPWY TTOU
AeImoupyoUv avefapTnTa aTé TV aTpéaalpa, TPETTEI va XPnoIHoTIoINGEi.

- AgioTe Xwpo epyaaiag apéowg, eAEyETe TV aKepaIdTTA TNG AVOTIVEUGTAPES
Kal QVTIKATAOTAoT e§aptnuaTwy, €av: a) Ta pépn karaoTpagei B) n avarmvon
yiverai dUakoAn y) {aAn 1} aAAn duagopia epgavideral d) Ba yeong fy TNG 0opAg
Toug pUTIoUg 1 £pEBITNOG.

- Ta m xprion pe Quaikd agpio kai Ta GiATpa cwpaTIdiwy Kavouv akoAoubriaTe
TIG 03nYiEG Kal TOUG TTEPIOPITHOUG TG XPAONG TTOU AVaQEPETal OTIG 0dNyieg Tou
KOTOOKEUOOTH OXETIKA.

- MoTé PNV TPOTTOTIOIEITE 1} VOl TPOTIOTIOIATEI AQUTH TN GUCKEUN.

- Mnv xpnoipomroieite Tig pdokeg BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS 5500 o¢
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EKPNKTIKG TrEPIBGANOVTT

- Orav éva TIPOCTOTEUTIKG QVOTIVONG XPNOIHOTIOIEITAI OF EKPNKTIKEG CTHOTQIPES,
akoAouBraTe TIg 0dnyieg Tou Sivoval yia TIG ev Adyw TIEPIONEG.

- H avagopd mpétumo EN 136 Oev amaitei kapia dokipr diameparémrag
XNUIKWV. TV TTapouaia Tou 131aiTepa ETTIBETIKA XNUIKEG OUTieg TToU Bev eyyudral
N pn diamepardTnTa o€ TéTolou €idoug pUTTOUG Kal atrayopeUeTal n XpAan.

- Mévo yia xprion amo ekmmaideupévo Kai egeIBIKEUPEVO TIPOOWTTIKG.

- QuAagre ™ ouokeun o éva o@payiopévo Soxeio pakpId ammo HOAUTPEVEG
TIEPIOKEG, 6TV OEV XpnalpoToleite d.

- Beards, pakpd gapopiteg i pioxoug Béapa ptropei va emmpedcel Ty mpdopuon
NG pdokag oTo TPOTWTTO Kai pmopolv va TrpokaAéaouv T dlaguyn Tou aépa.
Mnv 10 XpnoipoTToIEiTe OE TETOIEG TIEPIOTATEIG F O KOPIOTAG Bat eival uTrelBuvn
yia otroladrToTe {nuia Trou Ba PTTopoUTE va XpnalpoToInbei Trepitou aTmd autd
avappoaTn xprion.

4 - OAHTIEZ XPHZHZ

4,1 ‘EAeyxog pIv aTro TN XpHon

Mpiv amd kaBe xprion TG paokag, eival amapaimTo va yivel éAeyxog o€ auTod, yia
va eAéygete TV kaAf Aeiroupyia. EAaTTwyariké fi xaAaopéva egaptipara mpémel
va avTikaraoTabei piv amo kabe xpriom.

EAéyére Siadikaaia:

0) eAéyxel TNV TTapoudia AUTWY Twv 0dNYIWV Kal TN CUVEKEIa va eAéyGel T
paoka yia ommolodATIoTE oNUAd! Twv {npikv. Av oupBei autd, mapakaholue
€TMIKOIVWVAOTE Geaa g dlavopéa Hag.

1) C kaho, otav Bydhel T pdoka amoé To kouti Tou? Eetaoel TpooekTIkG T
pcoka, BeBaiwbeite o1 dev uTaipyouv {nuiég kai dakpdppoia i onuédia Bpopid?
EMéyGete v KkatdoTaon em@Aveia OTEYavoTIoiNGNG yia TAPapGpWan Kai
@BIKTO Kl eAEyEre TO UAIKG TTOU BEV €xel va dkapTmo?

2) Eheyxog om n PaABida exmvorig kar n BaABida eioTvong dev Exouv
TIapapopewaelg, Bpadoeig i dakpuppoia. BaABideg mpémel va kabapifovral,
Oev TTapapopeuwveTal kai EAeUBepN va Kiveital?

3) Tov éAeyxo TG kaTaaTaong yeioo kai kaBapioétTa?

4) BeBaiwbeite 611 n kardoTaon Ipavia KeQaAig Kar EAAoTIKOTNTA Kall 0TI OAEG oI
O1 1pévteg emekTabei TAPWS.

4,2 popéael Taipiadel Kai Tov EAeyXo

Meté Tov éAeyxo TIpIv amd T XPAON, QOPCGEI TN PACKA WETA amd auth TN
Siadikaaia:

1) ETprkn Toug 1MavTeg TG e§aptnong kepaAig 6ao 1o duvatdv? BaAre To Aoupi
Triow ammé T0 Aaipd Kai va B¢0tl To TIyoUvI aTo TIPOCWTIO aPpayida, KpaTwvTag
101800 KATW 1pAvTEG avoiter ed pe Ta xépia. P ATMTB n pdoka mévw amé 1o kepaAi
ka1 pubpioTe To aTo Tpdowo. Na eioTe aiyoupol 6T Ta paAhid Sev TTapapévouv
TrayIdeupévol PETagU oppayida Kai To péTwo?

2) PuBpioTe Toug 1paveg TAEUPA, TOTE O Avw IHAVTEG Kal TENIKA Ta kdTw. Mnv
oQIxTa T Aoupid uTrepBoAIKE?

3) Apvnikn Triean Taipiddel €Aeyxo, evi popwvtag Tn paaka, kAeioTe 1o @iATpo
KaTOX0UG XPNOILOTIOIWVTAG TV TIAAGHN TOU XEPIOU S Kal TIAPTE pia Badid avaoa.
H paoka mpémel va katappedoel péoa Tpog T0 TTPOTWTTIO KAl VO TIAPApEivouV
£101 yia 600 XpovIK6 dIGoTnUa €ioTe €10TIVOR?

4) Qetikr éAeyxo epappoyn Tieong, 0. daviéAa Ty TaAGuN Tou XepioU Tavw
amd 10 KGAuppa TG BaABidag exmvorig Kal ekmveloTe amaAd. Av n pdoka
Sloykwvetal eAappd pia owaTr eQappoyn Exel AngBei

Or emmayég e eival avaykaio va diac@alioTel 611 n ogpayida mpodowWTO
£xel TomoBetnBei owaTd. Av dev eival, oQigre Toug IHAVTEG A va puBuioeTe TN
pdoka o€ 6Ao 10 TPdOWTTO. TN OUVEXEID, ETTaVAAABETE TOV EAEyX0 €wg GTOU
n mpooappoyn eivar TéAeia. EGv n kAwoTolgavroupyia Aoupi xpnaipotoieitar
(Tpoaiperika e€aptipara, pe ™ ¢Atnon), n diadikacia eivar n idia. Av dev
UTIOpEITE VOl EMTUXETE I OWOTH TaKTOTIOINON 8EV EITEPXOVTAI OTNV HOAUTHEVN
TIEPIOX.

4,3 ZuvappoAoynon

EmiACTe To @iATpo s avahoya pe Tov 10O Tou ch pUTiwv eck n nuepopnvia ARgng
Kai BIdwaoTe Toug pe To ouvdetpa / s, egaagahifovtag 6Tl To se ai aTo KATW
PEPOG TNG OTTAG ToU WV KAVel KaAf emagn. Ta T owaTr xpon Twv QiATpwy,
avaTpégre oTIg TTANPOQopieG Tou XPAOTN OF OXEON We TepikAgieTal ota idia
QiATpal KaI va KpatioEl TNV TPOdoXH YIa va XpnoIMoTIoINCETE Ta QiATpa TOU
idlou TUTTOU KaI KaTnyopiag. Twpa, perd T doKIpA oTeyavoTnTag Kai éAeyxog
TOU QIATPOU, WTTOPEITE VO EICAYETE TN HOAUGHEVN TIEPIOX. ZNPEIWTN OXETIKG
JE TN XPAON TOU avaTVEUOTAPa: g wg @iATpa TPETer var avtikaBioTavral otav
0 Xpnomg apxiger va aioBnon oopr, yelon 1 epebioud. Pitpa owuamdiwy
TIpETEl va avTikaraoTabei To apydTePO KaTé TV avarvor avriotaon yiveral
Tapa TTOAU uynAv).

4,4 AOAIPEZH (BLS BLS 5150 5400 5250 BLS BLS 5500)
Orav TeAeiwoete Ty epyaaia, agaipéoTe ™ pdoka pe T xaAdpwaon Twv KaTw
1pavTeg yia v headpiece kai TpapwvTag To TPog Ta Tavw amé To Tnyolvi. Eav
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n TAe§oUda kKAwaToU@avTOUPYIKWY XpNaIHOTIOIETal (TTPOaIPETIKG €EGpTNHa, OF
Tpw ¢ATnon) n diadikacia amoppiyews eival n idia.

5 - KAGAPIZMOZL, ZYNTHPHZH KAI AMOOHKEYZH
MINAKAZ - MpoypappaTiGpévn GuvTipNOo Kal Tov KaBapiopo oxédio

Mpiv amé n 6 Mg Kade
. . ™ xpnon p“,’ amo ,m,( | mévie
Tomog 5pdong . kGt | amo kabe | Mnviaiog |
(véa o o xpovial
uéoka) | XPNOM | Xpon
Kabapiopa X
AmoAUpavan X
TevIKOG OTITIKOG EAEyXOG X X X
Eiomvor avtikardoTaon mg BaABidag X
AvrikardaTaon Tng BaABidag exmvorg
Eowrepikr pdoka avrikardoTaon BaABidwy X
‘EAeyxog oteyavomrag (Map. 4,2) X

5,1 - KaBapiopog kai amoAUpavon

Mpoatgre 1B1aitepa TuKOV putavtwv amotibeviar emi g paokag. OAeg ol
epyaoieg kaBapiopol Ba mpémel va AdBel xwpa ot acgaleig mepioxég. Mnv
xpnoiporoieite Aeiavtikég ouaieg oe cl ean n eAativa Sev xpnaipotmoiolv
S1aAUTeg

XpnoipotoiaTe amokAeIoTIKG auT T Siadikacia yia Tov kabapioud kal Ty
amoAUpavon Twv HAoKWV:

1) Meté mv amopdkpuvon g paokag kai Tou poAuapévou @iATpou, kaBapd
KATW OTm6 TPEXOUMEVO VEPO YIA VO ATTOUOKPUVEED TO EYaAUTEPO PEPOSG TWV
putavtwv? Karémv kaBapioTe mAnpéaTepa e v TomoBéTan o€ Beppd vepo
(Beppokpaaia ox1 avw ot 40 ° C) pe éva oudétepo aamolvi. Eav amaiteitar n
amoAUpavan, n xpron evog diaAdparog evog koivé ammoAupavTika (Pe Baon 1o
XAhwpioUxo ve acti A xAwpioUxo vémpio yia BLS 5150 BLS 5400 BLS 5250 BLS
5500)

2) X1eyvwoTe T paoka pe éva pahako, kaBapd mmavi f va KAvel va oTEYVWOE!
QUOIK.

3) Orav Ba eivar aTeyvo, kaBapioTe 1o yeioo pe éva kaBapd BapBaxi.

5,2 ouvtipnang yia BLS BLS 5150 5400 5250 BLS BLS 5500

5.2.1 Mnviaia wpiv amo Tt xprion kai EAeyxo (YeVIKA OTrTIKO €Aeyxo)
E¢eréote ™ pdoka kar eAéyfre oUuQwva pe Tov Tivaka €dW TAvW.
XpnoipomoiaTe v idia diadikacia yia pnviaia emrayn. EGv n pdoka éxel
OTT0I00NTIOTE AMTd AUTA Ta EAATTWHATA, SV TTPETTEN VOl XpNOIHoTIoINBE! TTPIV aTtd
TV QVTIKATAOTAON TwV EACTTWHATIKWY EapTNHATWY.

«5.2.1 Mnviaia ka1 wpiv TV a@ign XpAon (Yevika omrTiko éAeyxo)

Egertioe Tn péoka kai eAEygre ka eAéyEre oTi:

1) Kavéva amé 1a mAaoTik pépn eival oTraopéva

2) Aev uraipyouv yevika evoeiteig pBopag A gnuiag

3) O1 ogppayideg kar / 1 To koppaT TpoowTIo dev XwpiovTal

4) Ta giktpa kail Ta o-rings dev eival utrepBoAika pBappévo

Av n pdoka Exel omolodAToTE amé autdl Ta eAaTTwpaTa, Oev TPETE va
XpnaoipotoinBolv TpIv aTré avTikadioTavial Ta eAaTTwuariké THApaTa.

5.2.2 AVTIKATAOTOON TOU E0WTEPIKOU PAOKa e OXETIKA BaABideg kal Toug
Katoxoug BaABida.

la va avrikaraoThoete Ty eowrtepikiy pdoka N / 7 (11 draw. BLS 5150 BLS
54007?. Khjpwon 15 BLS 5250 BLS 5500), eSomAiopéva e OXETIKI KATOXOUG
BaABida MI/25 (12 draw. BLS 5150 BLS 5400?. Khjpwon 11 BLS 5250 BLS
5500 ) kai BaABideg elomvorig NG/26 (15 draw. BLS 5150 BLS 54007. éAewg 23
BLS 5250 BLS 5500), mpwra Tpapri§re mpog Ta kdTw T0 SakTUAIo ao@aAiong Tou
€0WTEPIKOU PAOKA YIa va aTeAEUBEPWOEI TNV ECWTEPIKI HATKA, KAl OTN CUVEKEIT
aQaIPEDTE TNV ETWTEPIKI| Paoka amo To TepiBANpd Tou, GeBidwpa TI AKpeg aTmd
v eowrepikr oOvdean MI21 (9 draw. BLS 5150 BLS 54007 kAfpwan 7 BLS
5250 BLS 5500.). AvTIKQTAOTAGETE TO ETWTEPIKO PATKA g TO VEO, TOTIOBETWVTAG
Ta GKpa TG OTTAG TV in TV aukdkwaon Tou MI/21, TpaBnypa kdtw kol TaAI To
SaktONo pavdahwoewg MI/26, émeita eAéyxovrag 1o dikaiwpa ouvappoAdynon
Twv Karoxwv BaABidag MI/25 egomAiopévo pe Tig NG/26 BaABideg.

5.2.3 AvrikardoTaon Tou katoxou BaABida eigTTvong kal Tn oXeTIKA BaABida
eiomvong yia BLS 5150 BLS 5400

la va avrikaraoThoere v eiomvor] BaABida katoxog MI/24 (draw. 4), eivar
amapaimro va 1o TapeTe £§w amo TV KaToIKia TOU OTO ECWTEPIKG OTEIpWHA
ouvdeang MI/20 (draw. 6), TpaBwvtag To pe duvapn.

AvtikaraaTaTe 1o e§apmua, n BaABida eAéyxer eiovorig NG/26 (draw. 5) eivan
0Tn owoTh Béon kal o ouvéxela va TommoBeTAael kal TAAI oTo TrepiBAnud
NG, KPATWVTAG TNV TIPOCoxr va TomrobemOei kar ‘cubeiav kar pe Tn BaABida
UETATPATINKE PECT OTO ECWTEPIKG TG PATKAG, EAEYXOVTOG OTI N ETIQAvEIT TG
BaABidag pmmopei va kukhopopei eAelBepa.



5.2.4 AvtikatdaTaan Tou 1pdvTa kepaAig (cuvappoAdynon kai kaAwdiwon
™S kAwaTolipavroupyiag, wg ageooudp)

H e&aptnon keparg M/ 8 (20 draw. BLS 5150 BLS 5400?. KAfpwan 22 BLS 5250
BLS 5500) éxer 6 1pavieg pUBUIONG Kal Eival KATAOKEUATEVO ATTO KAOUTGOUK.
AvTikataoTioTe 10 €Gv uTidipyel omoladAToTe Evdelgn g diaomaong. MNa va
10 KQvete autd, TpaBnre Toug 1pavteg péoa amd mopteg MI /6 (16 draw. BLS
5150 BLS 54007 KAfjpwon 19 BLS 5250 BLS 5500.). MoAig ameAeuBepwbei dAa
10 Aoupid, Taipiéel pe To véo headpiece Tepvivtag Ta Aoupid e TTOPTIES Kal
BeBaiwbeire 6T Exouv ToToBETBEl CWOTA.

Edav n kAwaTolgavroupyia Aoupi xpnoipotoleital (mpoaipeTikd eaprripara, pe
™ {Amon, kwdikég 000773), n Siadikaaia eivai n idia.

5.2.5 AvtikardaTaon g o0oQigng pravTa

Av olo@igng pmévra MI /9 (17 draw. BLS 5150 BLS 5400?. KAjpwan 16 BLS
5250 BLS 5500) omadel Tuaia, agaipéaTe Tpwra amé Ty egdpmaon kepakng M
/8 (20 draw. BLS 5150 BLS 54007 Draw.22 BLS 5250 BLS 5500) kai amé mv
moptieg M1/ 6 (16 draw. BLS 5150 BLS 54007 draw.19 BLS 5250 BLS 5500), yia
v epyacia aut BA. TponyoUpevn TTapdypago. £ CUVEXEID, XPNOIUOTIOINOTE
éva katoaBiol yia va gefidwaoete ™ Bida amd To magipad (18 draw. BLS 5150
BLS 5400? KAjpwon 21 BLS 5250 BLS 5500 kai 19 emomioel BLS 5150
BLS 54007?... KAjpwon 20 BLS 5250 BLS 5500) kai avoire 1o KAIm. Kard
TV €MavacuvappoAdynon, va eival 131aitepa TPOCEKTIKOI WOTe N agpayida
TIPOOWTIO Kal CUOPIENG PTTavTA e eTTIKEVTPO TV TpoowTida. Kavete autd pe
TNV EMEVOUON PEXPI TO €VA AKPO WE TO ORPA OTO KEVTPO appayida TTPOoWTIO TTPIV
amé T oUo@ign Tou KoxAia.

5.2.6 AvrikardoTaon Tng BaABidag EKTTVONG Kal TwV OXETIKWY 0-ring

Aut n Aerroupyia amaitei ouvtipnon didAuon oAdkAnpn v pepBpdvn
Kkéroxog / exmvong opada pepppavn MIi21 + NG/11 (9 draw. BLS 5150 BLS
54007?. Khpwon 7 BLS 5250 BLS 5500 kai kAjpwan 8 BLS 5150 BLS 5400?.
loomahia 6 BLS 5250. BLS 5500), xpnoipomoiwvtag 1o kardAAnAo kAeidi L. Mpiv
Va TIPOXWPACEI O€ QUTH TV avVTIKATAoTaoN, Eival amapaitnto va agaipebei n
eowrepikr pdoka N/ 7 (11 draw. BLS 5150 BLS 5400:. KAjpwon 15 BLS 5250
BLS 5500) amé To mepifAnpd Tou, amokoxAiwon TIg GKPEG ATIO TO ETWTEPIKO
oTmeipwpa o0vOEaNG. 2T guvéxela, AapBavovtag Ty pdoka aTo éva xép! Kal e
10 GMo xép1 To TTAAKTPO TEBET TO KAEIBT KGBETAN TTPOG TOV UTTOBOXED TOU PIATPOU
Xpnaipotolviag Tig AeTrég TAGkes kal wg Aapn. ZeBidwate T PaABida kaToxog
TIEPIOTPEPOUEVO deCI00TPOPa. MONIG 0 KaToxog pepPpdvn amopakplveTal,
avtikaraoThoTe 10 NG/11 pepppavng (8 draw. BLS 5150 BLS 54007. loomahia
6 BLS 5250 BLS 5500), eio@yovtag 1o o€ Brikn 0T TOU, XPNOIHOTIOIMVTAS Yia
BoriBeia pia aTayéva Tou uypol cammouviol aTo OTEAEXOG TNG N VEX PePBPAvVN Kal
va avtikaraotioel 1o o-ring MI/18 (7 draw. BLS 5150?. kAjpwon 5 BLS 5250 BLS
5500) otéyaon oto eowtepikd omeipwpa ouvdeang MI/20 (6 draw. BLS 5150
BLS 54007. icomahia 4 BLS 5250 BLS 5500). ZuvappoloynoTe Ta egaptripara
e TV avrioTpogn o€lpd. Ta va pubuioeTe ek vEou Ta pépn, akoAouBRaTE TIG
avTiBeTeg SladIkaaieg.

5.2.6 01 H avTikatdoTtaon Tng pepPpavng siomvon yia BLS 5250 BLS 5500
la va avtikaraoTAoeTe Tig pepPpdveg eiomvor) NG/27 (draw. 11) TapdvTeg oTig
000 TAeupIkéG QiATpo Katdxoug Mif22 (draw. 12) eival TpwTa amapaitTo va
agaipéoete 1o eowtepikd paoka N / 7 (draw. 15) amé 1o mepiBAnpa Tou, T6TE
eival duvatov va egaxBouv, TpapwvTag TPog Tov eauto Tou, Ta NG/27 pepBpaves.
Metd v agaipeon Twv NG/27 pepBpdveg, avTikataoTAoTe TIG He KaIvoUpyIEg,
T Béon Toug aTNV avTiaTolxn TPUTIAN KATOIKIY, dlATPWVTAG TV TTPOCOXN va
Toug Baker oe owoTr Béon kar Tov éAeyxo 6T GAar empavela TG pepBpavng
umopei va kukAogopei eAeUBepa. ETravatomoBeTaTe To EoWTEPIKO Paoka e TV
avtioTpogn oelpd.

Aedopévou 61 auth n TARPNG PAOKA TTPOCWTIOU €ival OXEDICTPEVO yia Eva
XapnAG kdaTog auvtipnang, Ta SiaBéaipa aviaakTika Sev eival TTOMA (BAEme
Niota aviaMakTik@wv). Ze mepimmwon BAGPNG Twv GAwv oToIxEiwv TToU dev
avagépovTal edw, O avaTveuaTApag TPETEl va avtikaraoTadei e oAokAipou,
mrapakahoUpe emkovwvAaTe BLS Srl yia mepioadrepeg TAnpopopies.

BLS ouvioté Tnv eKTéAEON TWV EPYACIWV TTOU QVAQEPOVTAl QvVTIKATAOTAON
oT0 onpeio 5.2.5 kai 5.2.6 Tou BLS id10 1| amd Tov e§ouaiodotnuévo ouvepyeio,
OUVIOTATaI KATOTIV aITuarog BLS.

QoT600, eival avaykaio, TOUAGKIOTOV PETG TNV aVTIKATAOTAON TOU KATOXOU
NG PepPpdvng €10TIVONG Kal €I0TIVONG Ot oxéon pe pepPpavn (map. 5.2.3),
N avTIKaTaoTaon Tng pepppavng iomvon (map. 5,26 dig), n avrikardoTtaon
G ouaYitews (map. 5.2.5), N avTikataoTaon TG HEPBPAVNG KaI CUVAQEIG
ekmvorig o-ring (Map. 5.2.6.) Kai mavta peré Tov kaBapiopd kai v 1diaitepn
diadikacia amoauvapuoAdynang, diegyel dokipn TG amoteAeopaTikoTnTag (BA.
Tapakatw Tap.. 5.2.7). EGv auté dev eivar duvard va diegaybei n dokipn tng
aToTeEAEATIKOTNTAG KAl OTNV TEPITITWOT 91aiTepa OTIACIHO A avTIKaTaaTaoM,
eival amapaimro va emkoivwvioere pe BLS Srl f éva efouaiodotnpévo
ouvepyeio. BLS Srl dev avahappBaver kapia eubivn yia Ty kakn Aerroupyia Tng
paokag, Aoyw epyaciwv yia TV avrikardoTtaon pe pn yvAaia aviaAAakTIKE,

Lyl

TIpaypaToTolEiTal  Xwpig Tov éAeyxo Tng amoteAeopamkétnTag f amod pn
€§ouai0d0TnPEVO OUVEPYEIO.

5.2.7 Sokipn Tng amoteAeoparikoTnTag Méoka

Eav 1o ouotamkd éxouv avtikataotaBei  kar k@B @opd n  pdoka
€TavaouvappoAoynuévou ETd 18iwg TTPAgeIg ekkabapiong, pia dokipaaia yia Tn
Aermoupyia kai mv ateyavotnTa, TPETEN va TTpaypaToToInbei.

H dokiuf Ba mpémel va diegayeTar pe pia KaraAnAn GUOKEUN, KaTaoKeuaopévn
amoé éva PouaKwTd EAAOTIKG KEQAANG, piat aUVOEDT yia TO TEPAXIO TIPOCWEW,
éva ouvOETIKO OwArva, éva KaAuppa yia va kAeioel T BaABida eioTvong kai pia
KatéAAnAn ouokeur} dokipng (eUkoAa diabéaiua atnv ayopd) Kal va Kavouv Tov
£Aeyx0 TG BETIKAG Kal apvNTIKAG TTiEoNG 010 E0WTEPIKG TG Pdokag (BLS pmopei
va TIPOTEiVEl, KatdTV aitparog Tou TEAGT, OAeg TIG TTANPOQOpiEG OXETIKG
e auTd To €idog TG TUOKeUAG eAéyxou). Eav Bev €xete pia ouokeur) eAéyxou
autol Tou €idoug, TapakaAoUpe emikovwvioTe BLS yia mv avrikardoTaon
eCaptnpdTwy Kai Tn dOKIpr aTEYavoTnTag.

Aiapporj dokiun ateyavorniag

TomoBeTAOTE TN PATKA TTAVW OTO POUTKWTO KEPAAI Kall TO POUTKWVOUV PEXPI N
paoka eupével Xwpi putides, Tpapigre amahd Toug Ipavieg TPOOdEONG KEPAAI
(yia TrepioooTepeg AeTTopépeleg, deite TIG 0dnyieg yia T ouokeur} SokipAg
paoka). Bpégre pe vepd v emiaveia emagng peTagl g pepppdvng kal g
£0pag g PaABidag. AnuioupyroTe pia kataBAiyn 10 mbar eviog TG paokag.
H karaBAiyn dev Ba mpémer va pelwbei katd mepioooTepo amé 1 mbar o€ éva
AeTTTO. Ze TepiTTwon Tou 1 Siappor va ival Tépa oAU, EEQOUTKWOE! PEPIKWG
T0 keI Kal BPECTE e vepd TV EMIQAVEID ETTAPRAG PETAEU TNG 0UPOBOXOU KUOTNG
Kai g paokag? TeAika §avapouakwael To KeaAl. Av n Triean PEIWVETAl aKOpa,
ehéygre av n BaABida mpémel va kabapidovral kar va emavaAdBere T dokipn.

5,3 amoBnkeuong

Kahé Ba eivar va kpatioel véa e§aptipaTa TpoowTTou oTnv apxIki cuokevaaia
TOUg 0€ aepIfopEVO dwpdTio-amobikn, pakpid amd mlavég Tnyég BepudtnTag.
AmoBrikeuon Ba Tpémel kard TpoTipnon va eivar petagy -10 kai + 50 ° C.

BLS Srl guviotd, wotéoo, va pnv XpnaipoTmololV TiG HAOKEG YIa TIEPIOCOTEPO
amé 10 (Béka) etwv, perd TV TEpiodo Tou xpévou BLS mpoteivel v
avTikaréaTaon mg pdokag pe éva véo.

6 - ANTAAAAKTIKA KAI AZEZOYAP

6,1 AioTa avTaAAGKTIKWY

IxediaoTe. |IXedIAOTE.
Nepiypagn SapTip Qt [ BLS 5150 | BLS 5250
BLS 5400 | BLS 5500
M/ 8 paviwv mpoodeang | 6 20 22
. . MI/9 Zivn ologr 1 17 16
Zuc@n{ng Hmavia kai 1o N% /22 Biﬁo(p b 1 19 21
Keqahi pévia NG/24 Nut 1 18 20
MI/ 6 mopreg 6 16 19
) o MI25 eGwrepikr pepRpav
Kit - Eowrepikr Bkn ud%rkg HEuBpavn 2 12 18
aABidag paoka / e10TTVoé| e
BaABiee NG/26 Elownp!m onkn | 2 15 23
Kit- Eiomvon BarBidag/ | M 75* KAToX0g kuiﬂl&u 1 4
auykpamripa BaABidag KOoUTa0UK 1 5
f + | NG/26 BaABida eloTrvong
10TIVON LePPpaves i .
NGET k1 NG/27 peuppaveg Eiomvor)| 2 1"
6,2 kardhoyog Aeooudp
TXeSIG0TE. | LXEDIAOTE.
Meprypagn Eapripara| Qt [ BLS 5150 | BLS 5250
Yodouara 5/ T KAAWO éﬂﬂS - 1 h'g 5';
aioio yia T Afyn 010pBwTikmV _ 1 _
GAVTa WHoU yia n-g UACKES Kar 1 B
QiAtpa C-41
Todavta mmavi yia pdokeg kai iApa C42 1 -
2eT 5 Tepayiwv piag kaAuppa Tou 5 R
T IKTS i s

5,2 Zuvripnon (3150, 3150V 3400)

5.2.1 Mnviaia wpiv amé t xpfion kai EAeyxo (yeviKi oTrTIKO €Aeyyo)
Egetdote T pdoka kar eAéyére olpwva pe Tov Tivaka €0W TTAVW.
XpnoipotoifaTe v idia diadikacia yia pnviaia emTayn. Av n paoka €xel
oToI0dATIoTE aMé aUTA Ta eAaTTwpaTa, Sev TPETEN va XpnalpotmoinBoly Tpiv
amé avrikabioTavral Ta eEAQTTWHATIKA TUAPATA.

5.3 AvtikaraoTaon Tunpétwy

5.3.2 AvTIKATdOTOOT TOU INGVTO KEQAARG



O ipaviag ke@ahig €xel 5 1pavieg pUBUIONG Kal €ival KATAOKEUAOWEVO
amd KAOUTOOUK. AVTIKATAOTAOTE TO €dv UTIGpXEl omoladnTote €vAeIdn g
diomaong. MNa va 10 KAvete autd, TpaBigre Toug IPAvTeG Péoa amd TOPTIEG.
MoAig ameAeuBepwBei 6Aa Ta Aoupid, Taipiddel pe To véo headpiece mepvivtag
10 houpid pe mopTieg Kai Tnv makin g BeBaiwbeite 61 Exouv TomoBeT Bl oWOTA.

5.3.3 H avrikardoTaon g {ehativag

Edv n mpoowmida kard AaBog OTACEI, aQAIPEDTE TIPWTA OTTO TOV INAVTQ
KeQaAng kal amo TIg TopTTeG (yia autr T Aeitoupyia BA. TponyoUpevn apdypagpo
5.3.2). X ouvéxela, xpnaipomoinaTe éva karoapidi yia va gepidwatte m Pida
amo 1o magipadi kai avoire To kAT Kata my emavacuvappoAdynon, va eival
131aiTepa TIPOCEKTIKOI WOTE N oppayida TPOOWTIO Kal CUTQIENG UTTAvVTa pE
emikevipo v Tpoowrida. Kavete autd pe mv | ining péxpi 1o éva Gkpo pe To
KEVTPIKO ONUAdI 0TO TIPOOWTTO OQPayida TIPIV OQIEETE TO PTTOUAGVI.

5.3.4 AvtikatdoTaon Tng pepppdvng s

['a va avTikaTaoTAOETE TIG EPBPAVES EGayWYI TOUG VEOTTWY NG TTPOG TOV QUTO
T0U. META TNV aaipean Twv PEPBPAVY, TNV AVTIKATACTACT TOUG PE VEES, 1) BEan
TOUG 0NV QVTIOTOIKN TPUTTCN KATOIKILY, SIATNPWVTAG TNV TTPOCOXH Va TOUug BAAE!
ot owaTr Béon kal Tov Aeyxo OTI N pepPpavn Mg emipaveiag eival eAelBepn
va kivnBei. EmavaromoBetiaTe 1o eowTepikd pdoka pe TV avtiaTpoen oeipd.

5.3.5 Sokipn TG amoteAeoparikoTnTag Maoka

H dokiyn Ba mpémel va diefayetal pe pia KAtaAAnAn ouokeun, oUPQva
e TIg amaimoeig Tou EN136: 1998 mpotumo. Auth n ouokeur pmopei va
KATAOKEUAeTal amo éva GouoKwtd €AaoTIKO KeQaAig, pia aOvdeon yia To
TEPAXI0 TTPOOWWEWS, €va OUVOETIKO owAfva, éva kaAuppa yia va kAeioel T
BaABida eioTvorig kar pia KatdAANAn cuakeur SOKIPAG va KaTaakeuagouv Kai va
eAéyxouv BeTIKN Kal apvnTIKr TTiEOT OTO E0WTEPIKG TG PAOKAG. Av BEV EXOUV pial
OOKINaaTIKA GUOKEUN auToU Tou €id0Ug, eiva ammapaitnTo va épbe o€ emagn BLS
YIa TV QVTIKATACTAOT) EGAPTRATWY Kall TNV SOKIWA OTeyavotnTag.

6 Aiatipnon

Kahé Ba eivar va kpathoel véa e§aptiuaTta TPOCWTIOU OTNV apXIKA TOUG
ouokeuaaia o€ KaAd aepifOuevo dwpATIO PETOXWY, HaKPIG aTtd Tov AAIO, (EoTn
Kkai putoug. AmmoBrkeuan Ba Tpémel va TpayparotoinBei peragy -10 ° C kai +
50 ° C pe pia oxerkn uypacia <80%. Or BLS mArfpn pdokeg mpootwmou, av
aypnoipoToinTa Kal amobnkeUovTal CwaTd PTopEi va Xpnalpotoingei péoa oe
10 (Béka) xpovia.

6 - ANTAAANAKTIKA

positioning the edges of the hole in the in the fitting groove of the inner connection,
pulling down again the locking ring, then checking the right assembling of the
membrane holders equipped with the valves.

5.3.2 Replacing the head harness

The head hamess has 6 adjuster straps and is made of rubber. Replace it if there
is any sign of splitting. To do this, pull the straps out through buckles. Once you
have freed all of the straps, fit the new headpiece by passing the straps through
the buckles and making sure they are fitted securely.

5.3.3 Replacing the

If is accidentally broken, first remove it from the head harness and from
the buckles (for this operation see the previous paragraph 5.3.2). Then use
a screwdriver to unscrew the bolt from the nut and open the clip. When
reassembling, be particularly careful that the face seal and clamping band are
centred on the visor. Do this by lining up one end with the central mark on the face
seal before tightening the bolt.

5.3.4 Repl; the inhalati b

To replace the inhalation membranes on the two lateral filter holders extract
them pulling toward oneself. After removing the membranes, replace them with
new ones, putting them in the respective housing hole, keeping attention to put
them in right position and checking that the membrane’s surface is free to move.
Reassemble the inner mask in the reverse order.

5.3.5 Mask efficiency test

The test must be carried out with an appropriate device according to the
requirements of the EN136:1998 standard. This device can be made of an
inflatable rubber head, a connection for the facepiece, a connecting hose, a cap
to close the inhalation valve and an appropriate test device to make and control
positive and negative pressure inside of the mask. If you don't have a test device
of this kind it is necessary to contact BLS for the components replacement and
the tightness test.

6 Storage

It is advisable to keep new facepieces in their original packing in a ventilated
stock room, away from sun, heat and contaminants. Storage have to be carried
between -10 °C and + 50 °C with a relative humidity < 80%. The BLS full face
masks if unused and properly stored can be used within 10 (ten) years.

6 — ANTAANAKTIKA
6.1 Spare parts list

P : COMPONENTS BLS 5600 - BLS 5700
6,1 karéhoyo avrahAakTikiv Inhalation Membrane NG/26
Membrane holder MI/24
DESCRICPTION COMPONENT S MONTEAO Inner Mask N7
POLYCARBONATE Buckles for hamness M
KIT VISOR M-C6016 VISOR 31503400 Clamping band I
IN-3000VV GLASS VISOR 3150V g Biiﬁqé “g i
-145 MMPOZTINO KI' 3150 AgHAo!
KIT CAP 1145 MMPOSTINO KIMI 3400 Head harness M/
MMPOZTINO —
-145 MMPOZTINO 3150 .
7 - Exploded drawing -
M-C6014N Reggetta 0,3400,3140 V .
FRAMEKIT  [V-C6015 M4x20 BIAA 0,3400.3140 V See the last page of this user leaflet.
M-M4 C6015 MAZIMAAI 0,3400,3140 V
BAABIAES KIT M-C3006 EXHAL BAABIAA 0,3400,3140 V O 10mmog ouokeuaaiag Tou eivar katdAnAog yia T petagopd Twv MAM eival n
N-11 INHAL BAABIAA 0,3400,3140 V ouokeuaaia THANGNG.
-C6002 HEAD HARNESS 50,3400,3140 V O1 ouokeuég TpoaTaaiag Bls dev pmopolv va xpnaiuotoinBolv o€ TEPIOXES HE
-C6010 BLOCK'S MNOPMH 50,3400,3140 V KivBuvo eKpNKTIKrG aTHOCPaIPag (ATEX).
HARNESS KIT o0t To0P 34003140V PIKTIKAG aTHOORaIPag (ATEX)
-C600: MNéprmn 0,3400,3140 V
-C6005 INNER MAZKA 0,3400,3140 V
KATOXOZ BAABIAA TTA
KITINNER Mazka | S0008747N “esorepiky maska | 315034003140V
N-119 INHAL BAABIAA 3150,3400,3140 V
M-C6020 FIXING KOAAPO 3150,3400,3140 V

Zyvtipnon 5,2 BLS 5600 BLS 5700

5.2.1 Mnviaia wpiv atré T XpRon kai éAeyxo (Yeviki oTrTiKO €AeyXo)
Eeréote ™ pdoka kar eAéy§re oUpQwva pe Tov Tivaka 0L TTAVW.
Xpnaipotoiate v idia diadikaaia yia pnviaia emrayn. If the mask has any of
these defects, it must not be used before the faulty parts are replaced.

5.3 Replacing parts

5.3.1 Replacing the inner mask with relative membranes and membrane
holders.

To replace the inner mask equipped with relative membrane holders and
inhalation membranes, first pull down the locking ring of the inner mask to release
the inner mask, then remove the inner mask from its housing, unthreading the
edges from the inner connection. Replace the inner mask with the new one,
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[HU] TELJES ALARCOK

HASZNALATI UTMUTATO ) »
ABLS TELJES ALARCOK HASZNALATI ES KARBANTARTASI UTASITASAI
BEVEZETES

BLS 5150, BLS 5400

BLS 5250, BLS 5500

3150, 3150V, 3400

BLS 5600, BLS 5700

A BLS telies alarcokat az alabbi, a hasznélatukra, korlatozasaikra és
karbantartasukra vonatkozo utasitasoknak megfelelden kell hasznalni és
karbantartani. A helytelen hasznalat, a nem megfeleld alkatrészek hasznélata,
vagy a rossz karbantartas veszélyes az egészségre nézve, illetve hatalyon
kivil helyezi a jotallast és felmenti a gyartét mindennemi feleldsség és
kotelezettség alél. Hangsulyozni kell, hogy a légzésvédelmet szolgald személyes
védofelszereléseket kizarolag specidlisan képzett személyek hasznalhatjak,
olyan személy felligyelete alatt, aki tokéletesen tisztdban van ezeknek az
eszkozoknek az alkalmazasi korlataival, illetve a szdban forgd orszag hatalyos
torvényeivel.

Figyelmeztetés

Ha elvesziti ezt a tajékoztatot, vagy tovabbi példanyokra van sziiksége, kérjik,
vegye fel a kapcsolatot az alabbi cimen és hivatkozzon erre a termékkodra: Nagy
és Fiai Kft. 1131 Budapest, Jasz u. 179. email: contact@nagyesfiai.hu
Aterméket a tervezési szakaszban bevizsgélta az Italcert, Miland - Italia (0426).
Ezek a teljes arcmaszkok megfelelnek a Eurdpai Unids szabvany 425/2016.
cikkelyei alatt el6irt egészségligyi és biztonsagi kovetelményeknek. A BLS teljes
arcmaszkok rendelkeznek CE-jeloléssel és letesztelték Gket az EN 136:1998
szabvany kovetelményeire nézve.

BLS Srl

Via Morghen, 20 - 20158 Milano - Olaszorszag

Tel: +39 02. 39310212 Fax: +39 02. 66200473

email: infolsgroup.com  www.blsgroup.com

1- ALTALANOS

[1Belsd szilikon maszk a holt tér csokkentésére, kettd levegd-keringtetd
szeleppel, amely megakadalyozza a latémez6 parasodasat és a kilélegzett
levegd széndioxid-szintjének tulzott kialakulasat

[] Fejheveder, gumibél, gyorsrogzitd csatokkal

szabvany szerint 2-es kategoriaba soroltak (teljes alarc ltalanos hasznalatra) és

az alabbi dsszetevokbdl allnak:

[ Kiils6 arcillesztés, szintetikus gumi (BLS 5600), szilikon (BLS 5700)

[] Extra széles panordmaju vizor/polikarbonat latémezé

[] Eliils6 alkotéelem, mely tamasztja a kilégzoszelepet a tartojaval egyitt

[] Két oldals¢ sziirétartd, specidlis bajonettzarral

[1Belsé szilikon maszk a holt tér csokkentésére, kettd levegd-keringtetd
szeleppel, amely megakadalyozza a latémezé parasodasat és a kilélegzett
levegd széndioxid-szintjének tllzott mértékii kialakulasat

[] Fejheveder hat szintetikus gumibol késziilt szijjal, gyorsrogzité csatokkal

Az egyenméretil teljes alarcokat tgy tervezték, hogy tokéletesen illeszkedjenek

és ne fejtsenek ki kellemetien nyomast az arcra.

1.2 Abra és alkatrészek listaja

Léasd a BLS maszkok részletes abrajat az utolso oldalon.

Alkatrész-lista: Lasd az 1. tablazatot.

1.2 Alkalmazasok

Asz(ir6 helyes hasznalatahoz lasd az erre vonatkozo tajékoztato fiizetet. Ennek

a szérianak a teljes alarcait olyan koriilmények kozott lehet hasznalni, amelyek

mind szem-, mind légzésvédelmet igényelnek. Kiilonosen javasolt a hasznalatuk

mérgezd és/vagy kockazatos anyagok esetén. A BLS teljes arcmaszkot lehet

hasznalni gaz-, részecske és kombinalt sziirékkel, a specidlis bajonettzarral. A

gazsz(irék helyes hasznalatahoz és kivalasztasahoz lasd a mellékelt hasznalati

utasitast.

14A | felszerelt légzé

Az ilyen fajta személyes védéeszkézok kivalasztasahoz az alabbi indikatorok

figyelembevétele sziikséges: NPF ( nomindlisinévieges védéfaktor): az erre

vonatkozé eurdpai szabvany altal megengedett telies befelé iranyuld szivargas
maximélis szézalékos aranyat mutato érték. (NPF= 100% megengedett maximalis
telies beszivargas). APF (valos véddfaktor): a légzésvédelem azon szintje, mely
valoban elvérhatd és elérhetd a helyesen illeszkedé maszkkal ( minden egyes

1.1 Leiras . A At b it s PRSIt
.. o R allamban eltéré érték). TLV ( kiiszobszint-érték): ez egy koncentracios kiiszobérték,
ABLS a teljes alarcok albbi modelleit gyérta: éltaldban részecske per millid ppm-ben kifejezve, a veszélyes anyagoknak kitett
Modell Osztaly Felhasznalt sziir6k Arcillesztés anyaga személyek biztonsaga érdekében. Az APF szorozva az anyag TLV-iével adja a
BLS 5150 1 sz(ir6, EN 148-1-es csavarmenetes szintetikus gumi szennyez6 anyagok koncentraciojat, aminek egy hasznalo ki lehet téve specidlis
BLS 5400 1 s2(ir6, EN 148-1-es csavarmenetes | szilikongumi | eszkz viselése esetén. A szirdkészilékek kivalasztasara és karbantartasara,
BLS 5250 2 s2(ir6, TP2000-es csavarmenetes |  szintetikus gumi | jlletve az APF és NPF meghatérozaséra és hasznélatéra az EN 529-es Eurdpai
| BLS 5500 2s2(r6, TP2000-es csavarmenetes | sailikongumi___ | Szabvany vonatkozik, az erre vonatkozo hazai szabalyozasok mellett.
- természetes gumi
3150 2 1sz(ir6, EN 148-1-es csavarmenetes olikarbonat latomezs N L
— (polikarbonét [é16mez6)| g Gveg APF 6sszefoglalt tablazat
3150V 2 1 sz(ir6, EN 148-1-es csavarmenetes atomezs Avedd APF Vogieayzések
. szilikon gumi : NPF g],gy PR
3400 2 1 sz(ir6, EN 148-1-es csavarmenetes (polikarbondi 4témez tipusa 1 FIN| D| S| UK korlatozasok
BLS 5600 2 specialis bajonettzarral umi Nem javasolt, mivel
BLS 5700 2 specidlis bajonettzarral szilikon amagas athatolas a
e, , , sz(irén &t fokozza a
A BI._S 5000-es szériajl t_eljes alarcgk az EN 148 - 1kapcsold glemmel ésaz EN Telies &lare P1- teljes beszivrgast. Nem
136:1998 szabvany szerint 3. osztélyba vannak besorolva (teljes alarc specialis elesaarcil-es| o 4 | 4 (44| 4 megfelels folyékony
hasznélatra) és az alabbi részekbdl allnak: részecskeszirovel aeroszolokhoz. rakkelts
[ Kiils6 arcillesztés, szintetikus gumi (BLS 5150), szilikon (BLS5400) &s radioaktiv an’yagokhoz,
[] Extra széles panoramaju polikarbonat latémezo mikroorganizmusok-hoz és
[] Ellils6 alkotéelem, mely tdmasztja a kilégzdszelepet a tartdjaval egyitt iokémia 4
[1Belsd szilikon maszk a holt tér csokkentésére, kettd levegd-keringtetd Nem megfelelo
szeleppel, amely megakadalyozza a latdmez8 pérasodasat és a kilélegzett Telies larc P2-es radioaktiv anyagok,
levegé széndioxid-szintjének tulzott kialakulasat ol o 16 | 15 | 15 | 15| 15| 15 [mikroorganizmusokés aktiv
[] Fejheveder hat szintetikus gumibol készilt szijjal, gyorsrogzits csatokkal e hiad biokémiai dgensek elleni
[1 Nyakpant a maszk nyakba akasztasahoz, munkasziinet idejére (csak a BLS é éshe,
5400-as modellhez). elfes arc P3-as 400 | 400 | 500 [400[500| 40
A BLS 5000-es széria teljes arcmaszkjai, melyek két BLS 300-as szirével reszecskesz(irdvel A B ER |
szereltek, az EN 136:1998-as szabvany szerint 2-es kategoriaba soroltak (teljes AX. SX ngé NOP3.
arcmaszk altalanos hasznalatra) és az alabbi dsszetevokbdl allnak: s 4 A acokhy
[] Kils arcilesztés, szintetikus gumi (BLS 5250), sziikon (BLS 5500) o [2000] 400 | 500 [4oo0[s0of 20 RSB e ROl
[] Extra széles panoramaju polikarbonat latémezo a BLS sz(irdk hasznalati
[] Eliilsd alkotoelem, mely tmasztja a kilégzdszelepet a tartojaval egytt Gtmutatéiat
[1 Két oldalso sziirétartd, specialis BLS 300-as sz(ird-kapcsolattal Kombinélt szirdi gaz- vagy ré r6khoz tartozd 0zoft
[1Belsd szilikon maszk a holt tér csokkentésére, kettd levegd-keringtetd berendezés M| Kiiszobérték-szorzokat kilon megadtuk. de minden esetben a
szeleppel, amely megakadalyozza a latdmez6 parasodasat és a kilélegzett legal 1yabb érték a mérvadg.

levegd széndioxid-szintjének tulzott kialakulasat

[] Fejheveder hat szintetikus gumibél készlt szijjal, gyorsrogzité csatokkal

[J Nyakpant a maszk nyakba akasztasahoz, munkasziinet idejére (csak a BLS
5500-as modellhez).

A BLS 3000-es széria teljes alarcai, melyek EN 148 -1 kapcsoloval szereltek, az

EN 136:1998-as szabvany szerint 2-es kategériaba soroltak (teljes alarc altalanos

hasznalatra) és az alabbi dsszetevokbél alinak:

[ llesztelem arcra, természetes gumi (3150, 3150V), szilikongumi (3400)

[J Extra széles panoramaju polikarbonat (3150, 3400) vagy Uveg latomezé
(3150V)

[] Ellils6 alkotéelem, mely tdmasztja a kilégzdszelepet a tartdjaval egyitt
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*gazsz(irék hasznalata esetén ne lépjik tul az alabbi tdménységeket: 1.
osztaly<0,1 térfogat%, 2. osztaly < 0,5 térfogat%, 3. osztaly < 1 térfogat% (EN
14387:2004-es szabvany)

A BLS teljes alarcok a miiszaki tesztek soran az alabbi besorolasokat kaptak,
tekintettel a kifejtett védelem szintjeire:

Lasd 2. tablazat

1 - TANUSITVANYOK ES JELOLESEK
szabvany 425/2016 és késGbbi modositasai szerint besorolva. A maszkok
tanusitvannyal igazoltan megfelelnek az EN 136:1998-as harmonizalt



szabvéanynak és a 2-es osztaly (BLS 5250, BLS 5500, 3150V, 3400) és a 3-as
osztaly (BLS 5150, BLS 5400) kdvetelményeinek is. A gyarto rendelkezik 1SO
9001-es tanusitvannyal.

1.1 Jeldlés

Az EN 136:1998-as szabvanv szerinti jelolési példak

EN1 36 1998
5150

ahol a BLS 5150 a maszk modell-megjeldlése.
Az EN 136:1998 megjeldlés az Eurdpai Szabvanyra utal.
Cl1.3. jeloli az osztalyt, amelybe az eszkoz tartozik az EN 136-0s szabvany szerint.
CE: jelolés jelzi a Europai Uniés szabvany 425/2016. sz. mellékletének
egészségligyi és biztonsagi kovetelményeinek és az EN 136:1998-as
szabvanynak valo megfelelést is.
A 0426 szam az ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca, 336 - 20126 Milano (Olaszorszag),
kézbesitd szervezetet jelzi, ami az ellendrzést végzi a 425/2016 Eurdpai Unios
szabvény D modul értelmében

C € 0426

Bl @
5250

ahola BLS 5250 a maszk modell-megjeldlése.
Az EN 136:1998 megjeldlés az Europai Szabvanyra utal.
Cl.2. jeloli az osztalyt, amelybe az eszkoz tartozik az EN 136-0s szabvany szerint.
CE: jelolés jelzi a Eurépai Unids szabvany 425/2016. sz. mellékletének
egészségligyi és biztonsagi kovetelményeinek és az EN 136:1998-as
szabvanynak valo megfelelést is.
A 0426 szam az ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca, 336 - 20126 Milano (Olaszorszég),
kézbesitd szervezetet jelzi, ami az ellendrzést végzi a 425/2016 Eurdpai Unios
szabvany, D modul értelmében

343

ahol a BLS 3150 a maszk modell-megjeldlése.
Az EN 136:1998 megjeldlés az Europai Szabvanyra utal.
Cl.2. jeloli az osztalyt, amelybe az eszkoz tartozik az EN 136-0s szabvany szerint.

CE: Jelo\es ]elZI a Eurépai Unios szabvany 425/2016. sz. ének

- Ne hasznélja a sz(iré légz6késziiléket oxigénnel dusitott Iégkdrben (23%-nal
magasabb oxigéntartalom), a lehetséges tiiz- vagy robbanasveszély miatt.

- Ne hasznalja Iégzésvédelemre olyan légkéri szennyezdanyagok ellen, melyek
veszélyesség szempontjabol kockazatos besorolastak, hianyos informaciokkal
rendelkeziink réluk, ismeretlenek, vagy az életre és az egészségre nézve
kozvetlenil veszélyesek, illetve olyan vegyi anyagok ellen, amelyek magas
reakciohét generalnak vegyi sz(irkkel érintkezve.

- Ezeket a maszkokat gy tervezték, hogy kompatibilisek legyenek a
legelterjedtebb fejrevalokkal (sisakok, filvéddk, stb) és a védéruhazattal.
Ha a teljes arcmaszkot mas eszkozokkel egyidejileg viselik, pl. sisakkal a fej
védelmére és fiiltokkal a hallas védelmére, akkor sziikséges odafigyelni arra,
hogy a légzokésziilékeket a szij folott viseljék és a maszk feszességét mindig
ellendrizni kell.

- Ezeket a maszkokat tilos hasznalni, ha a kornyezet és a szennyezédés
ismeretlen. Kétség esetén szigeteld légzékésziilékeket kell alkalmazni, amelyek
a légkortdl figgetlentil mikodnek.

- Azonnal hagyja el a munkaterilletet, ellenérizze a légzékésziilékek
sértetlenségét és cserélien alkatrészeket, ha: a) az alkatrészek sériiltek b) a
légzés nehezitetté valik c) szédiilés vagy egyéb zavar jelentkezik d) ha érzi az
izét vagy a szagat a szennyez6 anyagoknak, vagy irritacié merdll fel.

- Géz- és részecskesz(irk hasznalata esetén mindig kévessik a gyarto altal a
hasznalati Utmutatoban megadott iranyelveket és korlatozasokat.

- Soha ne moédositsa vagy valtoztassa meg ezt a késziiléket.

- Ne hasznalja az alabbi maszkokat robbanasveszélyes kornyezetben: BLS
5150, BLS 5400, BLS 5250, BLS 5500.

- Harobbanasveszélyes légkdrben hasznalnak Iégzésvedst, kérjik, kovesse az
ilyen terliletekre vonatkozéan megadott utasitasokat.

- Az EN 136-os referencia-szabvany nem koveteli meg a vegyi ateresztés-
tesztet. Kilondsen agressziv vegyi anyagok jelenléte esetén az ilyen
szennyez6dések maszkon kiviil maradasa nem garantalt, és tilos hasznalni.

- Csak betanitott és képzett személyzet hasznélhatja.

- Tarolja ezt az eszkozt lezart taroloban, a szennyezett tertilettdl tavol, amikor
nincs hasznalatban.

- A szakall, a hosszl pajesz és a szemilveg szara befolyasolhatja a maszk
archoz vald illeszkedését és a levegd elszokését okozhatjak. Ne hasznalja ilyen
kériilmények kozott, vagy a hasznalé fog felelni a helytelen hasznalatbél eredé
béarminem( Karért. -

4 - HASZNALATI UTASITASOK

egészségligyi és biztonsagi kovetelményeinek és az EN 136:1998-as
szabvanynak valo megfelelést is.
A 0426 szam az ITALCERT S.r.l.-Viale Sarca, 336 - 20126 Milano (Olaszorszag),
kézbesitd szervezetet jelzi, ami az ellendrzést végzi a 425/2016 Eurdpai Unios
szabvany, D modul értelmében

( € 0426

EN136:1998 &4 B[S
CL2 U5600

ahol a BLS 5600 a maszk modell -megjeldlése.
Az EN 136:1998 megjeldlés az Eurdpai Szabvanyra utal.
Cl.2. jeloli az osztalyt, amelybe az eszkoz tartozik az EN 136-0s szabvany szerint.
CE: jelolés jelzi a Europai Unios szabvany 425/2016. sz. mellékletének
egészségligyi és biztonsagi kovetelményeinek és az EN 136:1998-as
szabvanynak valo megfelelést is.
A 0426 szam az ITALCERT S.r.|.-Viale Sarca, 336 - 20126 Milano (Olaszorszag),
kézbesitd szervezetet jelzi, ami az ellendrzést végzi a 425/2016 Europai Unios
szabvany, D modul értelmében

2.2 Az alkatrészek jelolése

Minden alkatrész, amely az eloregedése altal befolyasolhatja a biztonsagot,
kénnyen beazonosithaté médon meg van jeldlve. Az alabbi tablazat felsorolja az
alkatrészeket, melyek koddal jeldltek és/vagy a gyartasi évet, ha az EN 136:1998-
as szabvany ezt javasolja (Téjékoztato A.1, Melléklet A).

Lasd 3. tablazat. X
2 - A HASZNALATRA VONATKOZO
KORLATOZASOK

- ABLS 5150, 5400, 3150, 3150V, 3400-as teljes alarcok egy darab EN 148-1-es
sz(irétarto kapcsoloelemmel felszereltek, ezért kizarlag a specialis EN 148-1-es
kapcsoloelemmel ellatott sz{irékkel szabad hasznalni azokat.

- A BLS 5250 és BLS 5500-as teljes alarcok két, darab, oldalso, specialis
kapcsolodast  szrétartoval felszereltek, ezért kizarolag olyan szrékkel
hasznalhatoak, a BLS-szériabdl, melyek rendelkeznek a specidlis csavarmenetes
kapcsoloelemmel.

- A BLS 5600 és BLS 5700-as telies alarcok két, oldalso, bajonettzaras
szlir6tartoval felszereltek, ezért kizarolag olyan BLS-széridju szirdkkel
hasznalhatoak, melyek rendelkeznek a specialis bajonettzarral.

- Ezek az alarcok olyan személyes védofelszerelések, melyek nem biztositanak
oxigént. Csak sz(irokkel egyiitt szabad hasznalni olyan terileteken, ahol az
oxigen-koncentracié meghaladja a 17 térfogat%-ot. (Ez a hatarérték a nemzeti
szabalyozasok értelmében eltérd lehet.)

- Aszliréberendezést tilos zart térben hasznalni (pl. ciszternakban, alagutakban),
az oxigénhiany miatt, vagy a nehéz, oxigént kiszoritd gazok jelenléte miatt (pl.
széndioxid).

FIGYELMEZTETESEK ES
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4.1H alat elGtti ellendrzés
Amaszk minden egyes hasznalata eltt ellendrizni kell a megfeleld mikodést. A
hibas mikddést orvosolni kell, a sérilt alkatrészeket pedig cserélni, barmilyen
hasznalat el6tt. Az ellenGrzés menete:
0) Ellendrizze ezeknek a haszndlati utasitdsoknak a meglétét, majd nézze at a
maszkot a sértilés barmilyen jelét keresve. Ha sérillt, kérjiik, azonnal vegye fel a
kapcsolatot a forgalmazéval.
1) Amikor kihtizza a maszkot a dobozabdl, gondosan vizsgélja meg, hogy van-e
jele sériilésnek, szakadasnak vagy szennyezédésnek. Ellendrizze, hogy az
arcillesztés deformalodott-e, érintetlen-e, majd ellendrizze azokat az anyagokat,
amelyeknek nem kell merevnek lenniiik.
2) Gy6z6djon meg arrol, hogy a kilégzo és belégzé szelep nem deformalt, nem
torott, vagy szakadt. A szelepeknek tisztaknak, nem deforméaltaknak és szabadon
mozgoknak kel lenniiik.
3) Ellendrizze a latdmezd allapotat és tisztasagat.

4) Gyoz Jon meg a fejheveder allapotardl, rugalmassagarol és arrél, hogy az
0Osszes szij teljesen kinyuijtott.
4.2 Felvétel és illeszkedés-vizsgalat
Ahasznélat elétti ellendrzést kdvetden vegye fel a maszkot, az alabbiak szerint:
1) Nyuitsa ki a fejheveder szijait amennyire csak lehetséges, helyezze a pantot a
fej mogeé és tegye az &llat az arcillesztésbe, kdzben a két alsé szijat tartsa nyitva a
kezeivel. Hizza &t a maszkot a fején és illessze az arcéara. Gy6z6djon meg arrol,
hogy haj ne szoruljon az illesztés és a homlok kozé.
2) Allitsa be az oldalsé szijakat, ezutan a felscket, és végil az alsokat. Ne huzza
meg tllsagosan a szijakat.
3) llleszkedés ellendrzése negativ nyomas esetén: a maszk viselése kozben
zarja le a sziirétartokat a tenyerével és vegyen egy mély leveg6t. A maszknak be
kell esnie az arc felé és Ugy kell maradnia, mig tart a belégzés.
4) llleszkedés ellendrzése pozitiv nyomas esetén: helyezze a tenyerét a kilégzd
szelepsapka f6lé és finoman lélegezzen ki. Ha a maszk enyhén kidudorodik,
elértiik a helyes illeszkedést.
Ezek az ellendrzések szlikségesek ahhoz, hogy meggydzédjiink az arcillesztés
helyes bedllitasarol. Ha nem illeszkedik jol, huzza meg a szijakat, vagy igazitsa
meg a maszkot az arc fol6tt. Ezutan ismételje meg az ellendrzést, a tokéletes
illeszkedésig. Ha textil-hevedert hasznalnak(vélaszthato alkatrész, igény esetén),
az eljaras ugyanez. Ha nem tudja elémi a megfeleld illeszkedést, ne Iépjen be a
szennyezett terlletre!
4.3 Osszeszerelés
Vélassza ki a szliréket a szennyezd anyag tipusanak megfelelden. Ellendrizze
a lejarati datumot, majd csavarozza a sziiréket a csatlakozo(k)hoz, biztositva,
hogy a zaréelem a nyilasok aljanal jol érintkezzen. A sziirék megfelelé hasznalata
érdekében nézze meg a szlirékre vonatkozo mellékelt hasznalati utasitast és
gy6z6édjon meg arrél, hogy ugyanolyan tipust és osztalyu sziiréket hasznaljon.
Ezt kovetéen, hogy ellendrizte a feszességet és a sziiréket, beléphet a




szennyezett teriiletre.

Megjegyzés a légzokészilék hasznalatahoz: a gazsziirket cserélni kell, amikor a
hasznalé elkezd szagot, izt, vagy irritaciot érezni. A részecskesz(irdket legkésébb
akkor kell cserélni, amikor a légzési ellenallas til magassa kezd valni.

4.4 Levétel (BLS 5150, BLS 5400, BLS 5250, BLS 5500)

Amikor befejezte a munkat, tavolitsa el a maszkot az alsé szijak meglazitasaval
a fejrészen és hizza le, az alltdl folfelé. Textil-heveder alkalmazésa esetén
(valaszthato felszerelés, igény szerint) a levételi eljaras ugyanez.

3 -TISZTITAS, KARBANTARTAS ES RAKTAROZAS

TABLAZAT - Tervszer(i karbantartasi és tisztitasi terv

Hasznélat incen incen
Tevékenységtipus elétt (0j h:sgzyn?lat ha?z{lea'slat Havonta |Otévente
maszk) elitt utén
Tisztitas X
Fertotlenités X
Altalanos
ook X X b3
|__szemrevételezés
Belégzészelep cseréje b3
Kilégzészelep cseréje X
BelsG maszk X
szelepeinek cseréje
zivargasmentesseg X
L_ellendrzése (4.2 bek.)

5.1 - Tisztitas és fertétlenités

Forditson kiilénds figyelmet a maszkon lerakédott barmilyen szennyezédésre.
Mindenféle tisztitd mivelet biztonsagos terileten végzendd. Ne hasznéljon
slroloszereket a latomezé tisztitasahoz. Ne hasznaljon oldoszereket. a maszk
tisztitasahoz és fertotlenitéséhez, kizarolag ezt az eljarast kovesse:

1) Miutan eltavolitotta az alarcot és a szennyez6dott sziirét, tisztitsa meg folyd
viz alatt, ezzel eltavolitvan a szennyezédések nagy részét. Ezutén tisztitsa
tovabb meleg vizben (a viz hémérséklete ne legyen magasabb 40 Celsius foknal)
semleges szappannal. Ha fertétlenités is sziikséges, hasznaljon egy &ltalanos
fert6tlenitd oldatot (aktiv klorid vagy natrium-klorid alaput a BLS 5150, BLS 5400,
BLS 5250 és a BLS 5500 modellekhez).

2) Tordlie szarazra a maszkot egy puha, tiszta ruhaval, vagy hagyja
megszaradni.

3) Mikor megszaradt, tisztitsa meg a latomez6t vattadarabbal.

5.2 ABLS 5150, BIS 5400, BLS 5250 BLS 5500 modellek karbantartasa

5.2.1 Havi és hasznalat el6tti ellendrzés (altalanos szemrevételezés)
Vizsgélja meg a maszkot és ellendrizze azt a fenti tablazat szerint. Ugyanezt az
eljarast alkalmazza a havi ellendrzés soran is. Ha a maszk ezen hibak barmelyikét
is mutatja, tilos hasznalni a hibas alkatrész cseréje el6tt.

5.2.1 Havi és hasznalat el6tti ellendrzés (altalanos szemrevételezés)
Vizsgalja meg a maszkot és ellendrizze, hogy:

1) egy mlianyag alkatrész sem torott

2) kopas vagy sérilés altalanos jeleit nem mutatja

3) azaroelemek és/vagy az arcrész nem repedt

4) aszlirék és a tomitdgy(riik nem tilsdgosan kopottak.

Ha a maszk ezen hibak barmelyikét is mutatja, tilos hasznalni a hibas alkatrész
cseréje el6tt.

5.2.2 A belsé maszk cseréje a hozza tartozo szelepekkel és szeleptartokkal
Az Ni7-es bels6 maszk (11. abra, BLS 5150, BLS5400, BLS; 15. abra BLS
5250, BLS 5500) cseréjéhez az az MI/25-0s relativ szeleptartokkal (12. abra,
BLS 5150, BLS 5400; 11. abra, BLS 5250, BLS 5500) és NG/26-o0s inhalacios
szelepekkel felszerelt, eldszor hizza le a belsé maszk zarégylir(ijét, hogy
elengedje a belsd maszkot, majd tavolitsa el a belsé maszkot a hazabol, kifiizve
a széleket az MI/21-es bels6 kapcsoloelembdl (9. abra, BLS 5150, BLS 5400; 7.
abra, BLS 5250, BLS 5500). Cserélie le a belsd maszkot egy Ujra. A mélyedés
széleit igazitsa bele az MI/21-es illesztéhoronyba. Huzza le ismét az MI/26-
os zarogylriit, majd ellendrizze az MI/25-6sNG/26-0s szelepekkel felszerelt
szeleptartok helyes 6sszeszerelését.

5.2.3 Az inhalacios szeleptarté és a relativ inhalacios szelep cseréje a BLS
5150 és BLS 5400-as modelleknél

Az MI/24-es (4.8bra) inhalacids/belégzo szeleptartd cseréjéhez ki kell venni a
hazabdl, ami az MI/20-as belsé menetes kapcsoléelemen (6. abra) van, erésen
huzva. Cserélje le az alkatrészt, ellendrizze, hogy az NG/26-os inhalacids szelep
(5. abra) megfeleld pozicioban van-e, majd helyezze vissza a hazaba, ligyelvén
arra, hogy egyenesen helyezze el, szeleppel a maszk belseje felé forditva.
Gy6z6djon meg arrol, hogy a szelep felszine szabadon mozgathato.

5.2.4 A fejheveder cseréje (és a textil heveder Gsszeszerelése, mint
kiegészito)

Az M/8-as fejhevedernek (20. abra, BLS 5150, BLS 5400, 22. abra, BLS 5250,
BLS 5500) 6 darab igazito szija van és gumibol késziilt. Cserélje, ha repedés jelét
észleli. Ehhez hiizza ki a szijakat az MI/6-0s csatokbdl (16. abra, BLS 5150, BLS
5400, 19. abra, BLS 5250, BLS 5500). Ha méar az dsszes szijat kiszabaditotta,
illessze be az uj fejrészt gy, hogy a szijakat atbljtatja a csatokon, és gydzédjon
meg arrél, hogy stabilan rogzitettek. Textilbol készilt heveder hasznélata esetén
(valaszthato szerelék, igény szerint, kod: 000773 az eljaras ugyanez.
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5.2.5 A szoritopant cseréje

Ha az MI/9-es szoritopant (17. abra, BLS 5150, BLS5400, 16. abra, BLS 5250,
BLS5500) véletlentl megsériilt, elészor is tavolitsa el az M/8-as fejhevederbél
(20. abra, BLS 5150, BLS 5400, 22. abra, BLS5250, BLS 5500) és a MI/6-0s
csatokbol (16. abra, BLS5150, BLS5400, 19. abra, BLS5250, BLS5500). Ehhez
a mivelethez lasd az el6z6 bekezdést. Ezt kdvetéen csavarhizé segitségével
csavarozza ki a csavart az anyabdl (18. &bra, BLS 5150, BLS 5400, 21. abra,
BLS5250, BLS 5500, 19. abra, BLS 5150, BLS 5400, 20. &bra, BLS 5250, BLS
5500) és nyissa ki a kapcsot. Az Ujbdli sszeszerelésnél kiilondsen Ugyeljen
arra, hogy az arcillesztés és a szoritopant kozepe a latémezore essen. Ezt ugy
éri el, hogy az egyik végét egy vonalba hozza az arcillesztés kdzéppontjat jelz6
jeloléssel, mieldtt meghtzza a csavart.

5.2.6 A kilégz6 szelep és a hozzatartoz6 o-gy(irii cseréje

Akarbantartasi miivelet megkéveteli a teljes MI/21-es és NG/11-es membrantarto/
kilégzé membran csoport szétszerelését (9. abra, BLS 5150, BLS 5400, 7. abra,
BLS5250, BLS 5500, 8. abra, BLS 5150, BLS 5400, 6. 4bra, BLS 5250, BLS 5500)
amegfeleld L-kulcs segitségével. A csere el6tt az N/7-es belsé maszkot (11. abra,
BLS 5150, BLS 5400, 15. abra, BLS 5250, BLS 5500) el kell tavolitani a hazabél,
kiftizve a széleket a bels6 menetes kapcsoloelembdl. Ezutan, egyik kezében
a maszkot tartva, a masik kezében a kulcsot, helyezze a kulcsot merélegesen
a szlrétartdhoz, a vékony lemezeket fogasként hasznélva. Csavarozza ki a
szeleptartot az oramutatd jarasaval megegyezd iranyban. A membrantartd
eltavolitasa utan cserélje az NG/11-es membrant (8. abra, BLS 5150, BLS 5400,
6. abra, BLS 5250, BLS 5500), beillesztvén a hazanak a mélyedésébe. Az (j
membran szaran hasznaljon egy csepp folyékony szappant és cserélie le az
MI/18-as o-gy(ir(i (7. abra, BLS 5150, 5. abra, BLS 5250, BLS 5500) hazat az
MI/20-as belsd menetes kapcsoléelemen (6. dbra, BLS 5150, BLS 5400, 4. &bra,
BLS 5250, BLS 5500).Szerelje dssze az alkatrészeket ujra, forditott sorrendben.
Az alkatrészek Ujrabeallitasahoz ellentétesen jarjon el.

5.2.6.bis Az inhalaciés membran cseréje a BLS 5250 és BLS 5500
modelleknél

Az NG/27-es (11. abra) inhalacios membréanok cseréjéhez, amelyek a 2 darab,
oldals MI/22-es sziirétartokon vannak (12. &bra), eldszér is az N/7-es belsé
maszkot (15. abra) ki kell venni a hazabdl, ezutan mar ki lehet hizni, magunk
felé hazva, az NG/27-es membranokat. Miutan eltavolitotta az NG/27-es
membranokat, cserélie le Ujakra, a haz megfeleld mélyedésébe helyezve,
(igyelve, hogy helyes pozicioba keriiljon, majd ellenérizze, hogy a membran telies
feliilete szabadon mozog. Szerelje 6ssze Ujra a maszkot, forditott sorrendben.
Mivel ezt a maszkot Ugy tervezték, hogy kevés karbantartast igényeljen, kevés
potalkatrész kaphat6 hozza (lasd a potalkatrészek listajat). A listan nem szerepld
alkotoelemek sérilése esetén a légzokésziiléket teljes egészében cserélni kell.
Kérjiik, tovabbi informacidért vegye fel a kapcsolatot a BLS S.r.l. céggel. A BLS
javasolja tovabba, hogy az 5.2.5. és 5.2.6. pontok alatt felsorolt cserélé mveletek
elvégzését magaval a BLS céggel végeztessék, vagy szakszervizzel. Kérésre a
BLS cég ajanl szakszervizt.

Mindazonéltal sziikséges elvégezni a hatékonysagi tesztet (Iasd 5.2.7. bekezdés),
minimum az inhalaciés membrantartd és a relativ inhalaciés membran (5.2.3.
bekezdés), az inhalacios membran (5.2.6. bis bekezdés), a szoritopant (5.2.5.
bekezdés), a kilégzémembran és a hozzatartozé o-gyirl (5.2.6. bekezdés)
cseréje utan, illetve minden egyes tisztito vagy szétszerel6 miivelet utan. Ha
nem lehetséges elvégezni a hatékonysagi tesztet, valamint kilonleges torések,
meghibasodasok, vagy cserék esetén, sziikséges felvenni a kapcsolatot a BLS
Sr.l. céggel vagy egy szakszervizzel. ABLS S.r.l. nem véllal feleldsséget a maszk
nem megfeleld miikodéséért, amennyiben a csere nem eredeti pétalkatrésszel
tortént, ha nem végezték el a hatékonysagi ellendrzést, vagy a szervizelést nem
szakszerviz végezte.

5.2.7. Az alarc hatékonysagi tesztje

Alkatrészek cseréje utan, illetve minden egyes tisztitd miivelet utani Ujboli
Osszeszerelés utan, el kell végezni a miikodési és szivargasi tesztet. A
vizsgalatot egy specialis késziilékkel kell elvégezni. Ez az alabbi alkotoelemekbdl
all: felfujhaté gumifej, arcrész-csatlakozo, kapcsolotomld, inhalaciés szelep
zérosapka és a specidlis tesztkészlilék (kénnyen beszerezhetd a piacon). Ezzel
lehet a maszkon beliili pozitiv &s negativ nyomast létrehozni és ellendrizni (ligyfél
igénye esetén a BLS tajékoztat err6l a bizonyos tesztkésziilékrdl). Ha nem
rendelkezik ilyen tesztkészlilékkel, kérjiik, vegye fel a kapcsolatot a BLS céggel
az alkatrészek cseréjének és a szivargas-tesztnek elvégzése céljabol.

A szivargas mértékét meghatarozo vizsgalat

llessze a maszkot a felfujhatd fejre és fijja fel a maszkot, mig a maszk
rancmentesen ra nem simul a fejre, majd dvatosan hiizza meg a fejheveder szijait
(tovabbi részletekért lasd a maszktesztelé berendezés hasznalati Gtmutatojat).
Nedvesitse meg vizzel a membran és a szelep illesztése kozotti érintkezési
teriiletet. Létesitsen 10 mbar-os alacsony légnyomast a maszkon belil. A
légnyomasnak nem szabad csokkennie tébb mint 1 mbar-ral percenként. Ha tul
nagy a szivargas, engedjen le egy kis levegét a fejbdl, majd vizzel nedvesitse
meg a hdlyag és a maszk kozotti érintkezési teriletet, majd fujja fel Gjra a fejet.
Ha még mindig csdkken a nyomas, ellendrizze, hogy kell-e tisztitani a szelepet,
majd ismételje meg a tesztet.

5.3 Tarolas

Javasolt az U] arcrészeket eredeti csomagolasukban tartani, jol szelloz6 raktarban,
az esetleges héforrasoktol tavol. A tarolas -10 és +50 °C kozott torténjen.

ABLS S.r.l. cég javasolja, hogy ne hasznaljak a maszkot 10 (tiz) évnél hosszabb
ideig. 10 év utan a BLS javasolja a maszk cseréjét egy Ujra.



6 - POTALKATRESZEK ES KIEGESZITOK 145 ELULSO SAPKA 15
6.1 Potalkatrészek listaja ELULSO SAPKAKESZLET x 5 EHt“g glggﬁ 4112 -
Leiras Osszetevok Mennyiség [Abrak, BLS 550 E’ S5 N' raE ’E 55 ! -C6014N Reqggetta 150, 3400, 3140V
M8 fejheveder 6 20 22 ) M4x2815 CSAVAR 3150, 3400, 3140V
sziak . o © KERETKESZLET M-C6015 M4 CSAVARANYA 31503400, 3140V
Szoritépant és | MI/9 szoritopant 1 1o by ] M-C3006 KILEGZOSZELEP 3150, 3400, 3140V
fejheveder NG/25 csavar ISZELEPKESZLET N-119 BELEGZOSZELEP 3150, 3400, 3140V
ING/24 csavaranyal 1 18 2 IM-C6002 FEJHEVEDER 150, 34 V
MI/6 csatok 6 16 19 ) IM-C6010 CSATBLOKKOLO 150, 34 V.
HEVEDERKESZLET M-C6011 AKASZTO 150, 34 V
1/25 belsé masz! 2 12 18 Moo oo 12 j
Kéiz‘etlbem M-C6005_BELSO MASZK 3150 o 3140&
maszk szeleptartd /| o6 ey . £1SO MASZKHO 50, 3400,
oeléleged Szeepetl ook scoloptarts| " ” BELSOMASZK KESZLET o 5| EG7GSZELER 3150, 3400, 3140V
Keszletbelélegzd Wi24 quni 1 4 - M-C6020 ROGZITO NYAKPANT 13150, 3400, 3140V
szelsezpe\/eb(?:seriggzo NGS/EZIT)?IZEO 26 5.2 ABLS 5600 és BLS 5700 modellek karbantartasa
(Mii24 +pNG/26) szelep 9 5.2.1 Havi és hasznalat elétti ellendrzés (altalanos szemrevételezés)
1 S - Vizsgalja meg a maszkot és ellendrizze le a fenti tablazat szerint. Ugyanigy jarjon
Belélegzd | \17 belélegzs el a havi ellenGrzések soran is. Ha a maszk ezen hibak barmelyikét is mutatja,
membranok NG/27,( ™\ ok 2 5 5 tilos hasznalnia hibas alkatrész cseréje el6tt.
Keszlet 5.3 All k cseréje
6.2 Kiegészitok listaja 5.3.1’ A relativ branokkal és tokkal szerelt bels6 maszk
— P ABraK, BLS 5750 [Abrak, BLS 5250, oSerele o
Leiras 0 BIS5400 | BIS5500 | A relativ membrantartokkal és inhalacios membranokkal szerelt belsé maszk
Texil hevederkészlet 1 20 2 cseréjéhez el6szor hizza le a belsé maszk zarogyriijét, hogy elengedie a belsd
- maszkot, majd tavolitsa el a belsd maszkot a hazabol, kiflizve a széleket az
C-21-es korrekcios lencse R 4 R R belsé kapcsoloelembdl. Cserélje le a belsé maszkot egy Ujra. A mélyedés széleit
kerete igazitsa bele az illeszt6horonyba. Huzza le ismét az zardgyiiriit, majd ellendrizze
Vaélitaska maszkokhoz és a . 1 . . a szelepekkel felszerelt szeleptartok helyes 0sszeszerelését.
C-41-es szlir8khdz 5.3.2 A fejheveder cseréje
Afejhevedernek 6 igazito szija van, és gumibol késziilt. Cserélje le, ha repedtnek
Vaszontaska maszkokhoz ; 1 ) : tiinik. Ehhez huzza ki a szijakat a csatokbol. Ha kiszabaditotta az 6sszes szijat,
és C-42-es sziirokhoz illessze be az Uj fejrészt, ugy, hogy a szijakat befiizi a csatokba, majd gyézédjon
meg arrél, hogy biztonsagosan rogzitve vannak.
K-13-as eldobhato 5.3.3 A szijak cseréje
lencsetakard, 5 darabos - 5 - - Ha a szijak véletleniil megsériltek, elészor is tavolitsa el a fejhevederbdl és a
eszlet csatokbol (ehhez a miivelethez lasd az eléz6, 5.3.2-es bekezdést). Majd csavarh(izo
K-15-6s polikarbonat . 1 R R segitségével csavarozza ki a csavart az anyabol és nyissa ki a kapcsot. Az Gjboli
lencsetakaro Osszeszerelésnél kiilondsen ligyeljen arra, hogy az arcillesztés és a szoritopant

5.2 Karbantartas (3150, 3150V, 3400)

5.2.1 Havi és hasznalat el6tti ellendrzés (altalanos szemrevételezés)

A fejhevedernek 5 darab igazitd szija van és gumibdl késziilt. Cserélje le,
ha repedtnek, hasadtnak tlinik. Ehhez hizza ki a szijakat a csatokbol. Ha
kiszabaditotta az 6sszes szijat, illessze be az Uj fejrészt, atfiizvén a szijakat a
csatokon, majd gy6zddjon meg a biztonsagos rogzitésrél.

5.3.3 A latomez6 cseréje

Ha a latomezd véletlentil megsériilt, eloszor tavolitsa el a fejhevederbdl és a csatokbol
(ehhez a miivelethez lasd az el6z6, 5.3.2-es bekezdést). Ezt kovetden csavarhiizd
segitségével csavarozza ki a csavart az anyabdl és nyissa ki a kapcsot. Az Ujboli
Gsszeszerelésnél killdndsen Ugyeljen arra, hogy az arcillesztés és a szoritopant
kozepe a latémezére essen. Ezt tgy éri el, hogy az egyik végét egy vonalba hozza az
arcillesztés kozéppontjat jelzé jeloléssel, mielétt meghuzza a csavart.

5.3.4 A membranok cseréje

Membranok cseréjénél vegyik ki Sket, magunk felé hizva. A membranok
eltavolitasa utan cserélje ket Ujakra, a haz megfeleld mélyedésébe helyezve,
ligyelve, hogy helyes poziciéba keriiljon, majd ellendrizze, hogy a membran teljes
fellilete szabadon mozog. Szerelje 6ssze Ujra a belsé maszkot, forditott sorrendben.
5.3.5 A maszk hatékonysagi tesztje

A vizsgalatot egy specidlis készillékkel kell elvégezni, az EN 136:1998-as
szabvany kovetelményei szerint. Ez az alabbi alkotdelemekbd! all: felfijhato
gumifej, arcrész-csatlakozo, kapcsolotomio, inhalacios szelep zarosapka és a
specialis tesztkésziilék (kdnnyen beszerezhetd a piacon). Ezzel lehet a maszkon
belili pozitiv és negativ nyomast létrehozni és ellendrizni (ligyfél igénye esetén

kézepe a latomezére essen. Ezt tgy éri el, hogy az egyik végét egy vonalba hozza
az arcillesztés kozéppontjat jelzd jeloléssel, miel6tt meghuzza a csavart.

5.3.4 Az inhalaciés membran cseréje

Aket, oldalso sz(irtarton Iévd inhalacios membranok cseréjénél vegyiik ki 6ket,
magunk felé hizva. A membranok eltavolitsa utan cserélie dket Ujakra, a haz
megfelelé mélyedésébe helyezve, ligyelve, hogy helyes pozicidba keriiljén, majd
ellendrizze, hogy a membrén teljes felilete szabadon mozog. Szerelje dssze Ujra
a belsé maszkot, forditott sorrendben.

5.3.5 A maszk hatékonysagi tesztje

A vizsgalatot egy specidlis készlilékkel kell elvégezni, az EN 136:1998-as
szabvany kovetelményei szerint. Ez az aldbbi alkotoelemekbdl all: felfujhatod
gumifej, arcrész-csatlakozo, kapcsolotomld, inhalacios szelep zarésapka és
a specidlis tesztkészilék (kénnyen beszerezhetd a piacon). Ezzel lehet a
maszkon beliili pozitiv és negativ nyomast létrehozni és ellendrizni. Ha nem
rendelkezik ilyen tesztkészUlékkel, kérjik, vegye fel a kapcsolatot a BLS céggel
az alkatrészek cseréjének és a szivargas-tesztnek elvégzése céljabol.

6 Tarolas

Javasolt az Uj arcrészeket eredeti csomagolasukban tartani, jol szell6z
raktarban, az esetleges héforrasoktol és szennyezo anyagoktol tavol. A térolas
-10 és +50 °C kozott torténjen, a relativ paratartalom 80% alatt legyen. A BLS
teljes arcmaszkokat, ha nem hasznaltak és helyesen taroltak, 10 (tiz) éven belil
lehet felhasznalni.

6 - POTALKATRESZEK

6.1 Potalkatrészek listaja

a BLS tajékoztat errél a bizonyos tesztkészilékrél). Ha nem rendelkezik ilyen OSSZETEVOK BLS 5600 - BLS 5700
tesztkésziilékkel, kérjiik, vegye fel a kapcsolatot a BLS céggel az alkatrészek Inhalacios NG/26
cseréjének és a szivargas-tesztnek elvégzése céljabol. Membrantarto MI/24

6. Térolas Bels® maszk NI
Javasolt az () arcrészeket eredeti csomagolasukban tartani, jol szell6zd Hevedercsatok MI/6
raktarban, az esetleges héforrasoktol és szennyezé anyagoktol tavol. A tarolas Szoritépant MI/9

-10 és +50 °C kozott torténjen, a relativ paratartalom 80% alatt legyen. A BLS Csavar NGI25

teljes alarcokat, ha nem hasznaltak és helyesen taroltak, 10 (tiz) éven beliil lehet C NGI24
felhasznalni. Fojneveder W8

6-ALKATRESZEK
6.1 ALKATRESZEK LISTAJA

OSSZETEVOK MODELL

ATOMEZO 10, 3400

LATOMEZO-KESZLET

IN-3000VV UVEG LATOMEZO 3150V

7 - Alkatrészenkeénti abra
Lasd az utols¢ oldalat ennek a hasznalati utasitasnak.

DPI alkalmas csomagolas tipusa keresekedelmi csomagolas.
ABls véddegységek nem hasznalhatok robbanékony koryezetben (ATEX)
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MANUAL DE INSTRUGOES PARA USO E MANUTENGAO DE MASCARAS
FACIAIS INTEIRAS BLS

Essas instrugdes se referem aos respiradores faciais inteiros BLS.

A seguir sdo apresentadas as instrugdes para uso, os limites e a manutengéo
do respirador facial inteiro BLS, que deveréo ser seguidas. E necessario salientar
que os equipamentos de protecao individual para protegéo respiratéria devem ser
sempre usados por pessoal especialmente treinado, supervisionado por uma
pessoa perfeitamente consciente dos limites de aplicagdo dos dispositivos.
Consulte o PPR Programa de Protecdo Respiratoria, Recomendagdes,
Selegdo e Uso de respiradores da Fundagdo Jorge Duprat Figueiredo de
Seguranga e Medicina no Trabalho.

Aviso

Se o folheto de instrucdes for perdido ou se forem necessarias copias
adicionais, favor contatar o endereco abaixo e citar o seguinte nimero de cédigo:
ISU 03101

BLS do Brasil

Rua Joao Negrao, Curitiba
CEP: 80010-200

Brasil

TEL: 11 3729-5268

TEL: 112619-9347

1.2 D ho e lista de I
Ver o desenho expandido dos respiradores BLS mostrado no ponto 7.2

1.3 Aplicagoes

Os respiradores faciais inteiros dessa série podem ser utilizados em condigdes
que requerem a protec@o dos dois olhos e da respiragdo. S&o recomendados
especialmente para substancias téxicas e/ou perigosas. O respirador facial
inteiro BLS pode ser usado com gas, particulas e filtros combinados. Para um
uso correto e escolha dos filtros de quimicos ver o folheto de instrugdes fornecido.

2. Marcagao dos componentes
Todos os componentes que sdo capazes de afetar a seguranga pelo
envelhecimento estdo marcados para serem facilmente identificaveis.

BLS 5150 BLS 5600
Componente | BLS 5400 BLS 5700 |Notas| Data
BLS 400/3 | BLS 5700/C
Membrana de |\ q4 NG/11 1 Sim
exalagdo
Conexdo MI/20 MI/31 2 Nao
Vedagao N/6A NIGA 3| sim
Facial
Tirante M/8 M/8 3 Sim
Visor M2 M/2.2 3 Sim
Interior do NI7 N/7-Ni8 3 | sm
Respirador
Arode conexdo| g MI9 3| sim
do Visor

1) = no componente esta marcado apenas o ano de fabricagéo
2) =no componente est4 marcado apenas o nome/cédigo do componente
3) = no componente estdo marcados nome e data de fabricagéo

3-AVISO E LIMITAGOES DE USO

- Os respiradores faciais inteiros BLS 5150, BLS 5400, sdo equipados com
um suporte de filtro de conex&o frontal tipo queixo e, portanto, eles devem ser
utilizados exclusivamente com filtros com este tipo de conexao. Filtros BLS
Serie 400

- Os respiradores faciais inteiros BLS 5600, BLS 5700 e BLS 5700/C, séo
equipados com dois suportes laterais de filtro com conex&o especial tipo baioneta
e portanto, devem ser utilizados exclusivamente com filtros da série BLS com
conexao especial tipo baioneta. Filtros BLS Serie 200

- Os respiradores faciais inteiros BLS 400/3 sao equipados com um suporte de
filtro de conex&o frontal e dois laterais, tipo queixo e, portanto, eles devem ser
utilizados exclusivamente com filtros com este tipo de conexao. Durante o uso,
duas das conexdes serdo fechadas com a tampas roscadas fornecidas. O uso
de uma ou outras conexdes pode ser determinado pelo usuario, utilizando um
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s6 filtro por vez na mascara. A méascara facial inteira BLS 400/3 utiliza Filtros
BLS Serie 400

- Esses respiradores faciais inteiros séo EPI que ndo fornecem Oxigénio. Podem
ser usados juntamente com filtros somente em &reas onde a concentragéo de
Oxigénio seja > 18% do volume.

-Odispositivo de filtragem ndo deve ser utilizado em espagos confredos(por exemplo:
cisternas, tlneis) devido a deficiéncia de oxigénio ou na presenga de gases
pesados que deslocam oxigénio (por ex. diéxido de carbono) ou concentragao do
contaminante > 100 vezes o limite de exposigao.

- Nao usar os respiradores de filtragem em atmosferas ricas em oxigénio (>
23 %), devido ao provavel risco de incéndio ou explosdo. N&o usar quando a
concentragéo de poluentes for perigosa para a vida e a satde (IPVS).

- Néo usar para protecdo respiratéria contra contaminantes atmosféricos que
tém fracas propriedades de alerta ou contra produtos quimicos que geram calor
de reagao com filtros quimicos.

- Esses respiradores sdo projetados para serem compativeis com a maioria dos
capacetes comuns (capacetes, abafadores de ruido, etc.) e com roupas de
protegdo (macacdes)

- Esse respirador ndo deve ser usado se o ambiente e a contaminagéo forem
desconhecidos. Em caso de divida, devem ser utilizados respiradores de
adugdo de ar, que funcionam independentemente da atmosfera.

- Deixar a area de trabalho imediatamente, verificar a integridade de respiradores
e substituir pecas se: a) as pegas estiverem danificadas b) a respiragao tornar-
se dificil ¢) tontura ou outro desconforto ocorrer d) perceber cheiro ou gosto de
contaminantes ou ocorrer irritagdes ocular o da pele.

- Para o uso com filtros quimicos e filtros de particulas, seguir as instrugdes e
limitagdes de uso indicados nas pertinentes Instrugdes do fabricante.

- Nunca modificar ou alterar esse dispositivo.

- Quando um protetor de respiragéo é utiizado em atmosferas explosivas, seguir as
instrugdes dadas para essas areas.

- Apenas para uso por pessoal treinado e qualificado.

- Quando nao estiver sendo usado, o dispositivo devera ser conservado num
recipiente selado longe de reas contaminadas.

- Barbas, costeletas longas ou hastes de dculos podem interferir com a aderéncia
da méascara a face e podem causar o comprometimento da vedagao e possivel
entrada de ar.

4-INSTRUGOES PARA USO

4.1 Verificar antes do uso

Antes de cada uso do respirador é necessario fazer uma inspe¢ao no mesmo para
verificar o bom funcionamento. Funcionamento defeituoso ou partes danificadas
devem ser substituidas antes de cada uso.

Procedimento de verificagao:

01) Controlar o respirador por possiveis sinais de danos. Se isso acontecer, contatar
imediatamente o seu fornecedor.

02) Assim que retirar o respirador de sua caixa examinar cuidadosamente a
méscara, verificar se ndo ha danos, rasgos ou sinais de sujeira; verificar se existe
qualquer deformagao da condigéo de vedagao facial, se esta intacto e se ndo esta
rigido;

03) Controlar se a vélvula de exalagdo e a valvula de inalagdo ndo estdo
deformadas, quebradas ou rasgadas. As vélvulas devem estar limpas, ndo
deformadas e livres para se moverem;

04) controlar as condigdes e limpeza do visor;

05) Assegurar a condicéo e elasticidade dos tirantes da cabeca e que todas as tiras
sejam totalmente estendidas.

06) No respirador BLS 400/3 coloque o filtro num dos 3 suportes e utilize sempre
as duas tampas rosqueadas fornecidas para fechar os outros dois. Use apenas
um unico filtro no respirador.

4.2 Verificagdo de colocagéo e ajuste

Apos verificacdo e antes do uso, vestir o respirador seguindo esse procedimento:
1) Conectar ofos filtros no respirador. Estenda os elasticos ao maximo.
Posicione todos os elasticos fora da area de vedagao e posicione o queixo
no interior da mascarilha, mantendo os elasticos inferiores abertos com as
méos.

Coloque o tirante por cima da cabega e ajuste o respirador na face. Verifique
se ndo ha cabelos entre a face e a vedagéo do respirador.

Ajuste os tirantes laterais, posteriormente os superiores e por ultimo os
inferiores (os respiradores sao fabricados em materiais macios; o excesso de
presséo nao melhora seu desempenho);

Para verificar o ajuste da pressdo negativa, enquanto estiver usando o
respirador, fechar ambos os suportes de filtro usando a palma das maos e
inalar fundamente. A méscara deve aderir em direcéo ao rosto e permanecer
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assim durante o tempo em que estiver inalando;

Para verificar o ajuste da presséo positiva, colocar a palma da méo sobre a
cobertura da vélvula de exalagdo e expirar suavemente. Se a méscara inflar
suavemente foi obtido um ajuste apropriado.

@

Essas verificagdes sdo necessarias para assegurar que a vedacao facial esta
corretamente ajustada. Se ndo estiver, apertar os elasticos ou ajustar o respirador
sobre o rosto. Em seguida, repetir a verificagdo até que o ajuste seja perfeito.
Se for usado o tirante em tecido (acessdrios opcionais, sob encomenda), o
procedimento € 0 mesmo. Se ndo conseguir um ajuste adequado, ndo entrar na
4rea contaminada.

4.3 Montagem

Escolher os filtros de acordo com o tipo de contaminante, verificando a data de
validade e aperta-los ao conector/es, garantindo que a sua conecgao seja adequada.
Para o uso correto de filtros, consultar as informagdes do usuério anexadas aos
mesmos e prestar atengdo em usar filtros do mesmo tipo e classe. Entéo, apds o
ensaio de vedagéo e verificacdo do filtro, pode-se entrar na area contaminada.

Nota sobre o uso do respirador: os filtros de géas devem ser substituidos quando o
usudrio comega a sentir odores, sabores ou irritagéo ocular o da pele.

Osfiltros de particulas devem ser substituidos no mais tardar quando a resisténcia a
respiragao torna-se muito alta.

4.4 Desmontagem

Quando o trabalho estiver concluido, sair da area contaminada, remover o respirador
soltando os dois elésticos inferiores do facial inteiro e puxa-las a partir do queixo para
cima.

5-LIMPEZA, MANUTENGAO E ARMAZENAMENTO
TABELA - Manutengéo programada e plano de limpeza

Antes do |Antes Apés A cada
Tipo de agao uso de cada cinco
(novo | cada Mensalmente
. uso anos
respirador)| UsO
Limpeza X
Desinfecgao X
Verificagao visual X X X
geral
Substituicdo da X
valvula de inalagdo
Substituicdo da X
valvula de exalagdo
Substituigao das valvulas X
do respirador intemo
Verificar ajuste X
(Parte 4.2)

5.1 - Limpeza e desinfecgao

Tomar cuidado especial com qualquer contaminante depositado no respirador.
Todas as operagdes de limpeza devem ser realizadas em éreas seguras. Ndo
usar substancias abrasivas para limpar o visor e ndo usar solventes. Usar
exclusivamente oprocedimento a seguir para limpar e desinfetar os respiradores:
1) Apds remover o respirador € o filtro contaminado, limpar com agua corrente
para remover a maioria dos contaminantes e, depois, limpar mais completamente
colocando em &gua quente (temperatura ndo superior a 40°C com um sab&o
neutro. Se for necessario desinfetar, usar a solugao de um desinfetante: como ex.
Aloool Isopropilico e enxaguar abundantemente com agua.

2) Secar o respirador com um pano macio e limpo ou deixa-lo secar naturalmente.
3) Quando estiver seco, limpar o visor com um pano de algodao limpo.

5.2 Manutengédo
5.2.1 Mensalmente e antes do uso verificar (verificagédo visual geral)
Examinar o respirador e verificar se:
Nenhuma parte pléastica esta quebrada ou ressecada;
Nao hé sinais gerais de desgaste ou danos
As vedacdes e/ou pegas faciais ndo estdo fracionadas
As membranas e 0s anéis nas conexdes dos filtros ndo estao excessivamente
desgastados
Se o respirador possui qualquer destes defeitos, ndo deve ser utilizado antes

que as pegas defeituosas sejam substituidas.

5.2.2 Substituir a mascarilla do respirador com as valvulas e suportes de
valvulas.

Para substituir a mascarilha N/8 ou N/7 com suportes de valvulas e valvulas de
inalagdo, primeiro puxar levemente para diante o anel de travamento para libera-la, em
seguida, retirar a mascarilha do seu alojamento. Limpar ou substituir a mascarilha
por uma nova. Recolocar posicionando as suas bordas na ranhura de encaixe
da pega interior MI/21 e puxar novamente o anel de bloqueio MI/26 na posicao
inicial, em seguida, verificar a montagem correta dos suportes de membrana
MI/25 equipado com as valvulas.

5.2.3a Substituir efou limpar a véalvula de inalagéo nos respiradores BLS 5150
e BLS 5400

Para substituir o suporte da valvula de inalagéo MI/24, é necessério tira-lo do seu
alojamento na conexdo rosqueada interna MI/20, puxando-o comforga. Substituir ou
lavar o componente, verificar se a valvula deinalagdo NG/26 esta na posicao correta
e, em seguida, coloca-la novamente no seu alojamento, prestando atengéo para
coloca-la com a vélvula retornada ao interior do respirador, verificar se a superficie
da valvula esté livre para se mover.

5.2.3b Substituir e/ou limpar as valvulas de inalagdo no respirador BLS
400/3

Para substituir a valvula central de inalagio NG/27, puxe do seu suporte Mi/24.
E necessério tira-lo do seu alojamento na conexao rosqueada interna MI/20,
puxando-o com forga. Substituir ou lavar o componente, verificar se a valvula
de inalagdo NG/27 esta na posigdo correta e, em seguida, coloca-la novamente
no seu alojamento, prestando atengdo na sua colocagéo, verifique-se que a
vélvula fica voltada para o interior do respirador, verificar se a superficie da
vélvula esta livre para se mover. Para refirar as valvulas NG/27 laterais, puxe-
as desde o interior do respirador. Limpe ou substitua. Finalmente coloque
realizando o processo inverso na sua retirada. Verifique-se que a valvula pode-
se movimentar liviemente.

5.2.3c Substituir e/ou limpar as vélvulas de inalacdo nos respiradores BLS
5600, BLS5700 e BLS5700/C

Para retirar as valvulas NG/27 laterais, puxe-as desde o interior do respirador. Limpe
ou substitua. Finalmente recoloque realizando o processo inverso na sua retirada.
Verifique-se que a valvula pode-se movimentar liviemente.

5.2.3d Substituir e/ou limpar a vélvula de exalagdo nos modelos BLS 400/3,
5150, 5400, 5600, 5700 e 5700C.

Retirar mascarilha N/8 ou N/7 puxando levemente para diante o anel
de travamento para liberé-la. Em seguida, retirar a mascarilha do seu
alojamento. Desrosquei a peca MI/21, tenha cuidado de nao perder o anel
MI/18. Retire puxando a valvula de exalagao, limpe ou substitua. Coloque a
valvula no seu R i a MI/21 verificando que o
anel MI/18 esta no interior. Recolocar a mascarilha posicionando as suas
bordas na ranhura de encaixe da pega interior MI/21 e puxar novamente o
anel de bloqueio MI/26 na posicao inicial.

5.2.3e NAO REMOVA AS PEGAS MI/20, M/20C E M/31 DO RESPIRADOR
FACIAL INTEIRO.

5.2.4 Substituir os tirantes da cabeca

Substituir os tirantes se estiveram quebrados. Para isso, puxar as tiras para fora
através das fivelas. Depois de ter liberado todos os elasticos, colocar a nova pega,
passando os elasticos através das fivelas e ter certeza de que estéo firmes.

5.2.5 Substituir o Visor

Se for quebrado acidentalmente, primeiro remové-lo da correia da cabeca e das
fivelas. Em seguida, usar uma chave de fenda para desparafusar o parafuso da
porca e abrir o aro de conexao do visor. Quando remontar, tomar cuidado especial
para que a vedagao facial e a trava de aperto estejam centralizadas no visor. Para
fazer isso, alinhar uma extremidade com a marca central na vedagéo facial antes
de apertar o parafuso.

5.2.6 Substituir o Aro de conexao de visor e vedagao.

Se esta pega for quebrada acidentalmente, primeiro remové-la dos elasticos e
das fivelas. Em seguida, usar uma chave de fenda para desparafusar o parafuso
da porca e abrir o aro. Quando remontar, tomar cuidado especial para que a
vedago facial e 0 aro estejam centralizados no visor. Para fazer isso, alinhar uma
extremidade com a marca central na vedagéo facial antes de apertar o parafuso.



5.2.7 Ensaio de vedagéo

Utilizar os protocolos indicados no PPR da Fundag&o Jorge Duprat Figueiredo de
Seguranga e Medicina no Trabalho.

ANEXO 5 - PROCEDIMENTOS PARA A REALIZACAO DOS "ENSAIOS DE
VEDAGAO" QUALITATIVOS E QUANTITATIVOS (NORMATIVO)

6 Armazenamento

E aconselhavel manter as novas pecas faciais em sua embalagem original,
em uma sala de estoque ventilada, longe do sol, calor e contaminantes. O
armazenamento deve ser realizado entre -10°C e + 50°C com uma umidade
relativa de <80%. Se os respiradores faciais inteiros BLS néo forem utilizados
e forem devidamente armazenados, poderdo ser usados dentro de 10 (dez)
anos apos a data de fabricagéo.

7 - Pegas de reposigdo

7.1 Lista de pegas de reposigao

BLS 5150 BLS 5600
o e BLS 5400 BLS 5700
BLS 400/3 BLS 5700/C
Tampa Frontal MI/16 MI/16.C
Visor M/2.0 M/2.2
Ane bds aperto sugofrtef ro W;X rRlAcl;//zzgs
ing suporte filtro
(\)/a lvuia de ma!{ag (/) r;\lﬂ(?//z 7 ’;\‘A(I;//3‘217
onector para filtro/s 0
0-Ring porta filtro/s MI/1 MI/19
Bloco suporte valvula exalacéo e mascarilha interna MI/20 MI/20.C
Valvula de exalacao NG/1 NG/11
Suporte Valvula MI/21 MI/21
Anel do bloco para mascarilha M1/26 M1/26
Suporte valvulas para mascarilha MI/25 MI/25
Vélvula de inalag&o para mascarilha NG/27 NG/27
Mascarilha N/7 N/8-N/7
Tampa Qara mascarilha M// 2 N
Vedacéo
Fivelas MI/6 MI/6
Aro de conexdo de visor e vedacéo sem parafuso MI/9 MI/9
Parafuso NG/25 NG/25
Porca NG/24 NG/24
Tirante M/8 M/8
0-Ring posterior MI/18 MI/18
Assento conexdes laterais NG/8 NG/8
Anel para filtros laterais MI/23 MI/23
Suporte filtro queixo lateral MI/27
Tampas para filtro queixo G/9B
O-ring vedagao filtro queixo lateral G/13
Valvula de inalagéo filtro queixo lateral Gl27
Suporte lateral filtros baioneta MI/31
0O-ring vedacao filtro baioneta MI/32
Capuz Neopreno H1

7.2 + Desenho expandido para Pegas Faciais Inteiras BLS.
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BLS 5600/BLS5700

BLS 5250/BLS5500
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Declarations of conformity of the products are available
in the reserved area of the website www.blsgroup.com ISU 031_01 [2018.07.03]



